Protokół Nr VI/03

z VI-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 6 czerwca 2003 roku

Dnia 6 czerwca 2003 roku o godz. 12-tej w Wiejskim Domu Kultury w Wichowie  odbyła się VI-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności.

Ponadto  w sesji udział wzięli : Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski, Dyrektor WDK w Wichowie – Pani Teresa Sztuka.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad VI-tej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15-tu Radnych w sesji udział bierze 14-tu Radnych, a zatem Rada Gminy w dniu dzisiejszym jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad, jednocześnie zwracając się do Radnych, czy mają jakieś uwagi bądź propozycje zmian do przedstawionego porządku.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zmian, wobec tego Przewodnicząca rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 2  a

Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Maria Zielińska – oddał głos Kierownikowi SAPO – Pani Kazimierzowi Mątowskiemu, prosząc o przedstawienie projektu uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Gimnazjum w Wichowie oraz utworzenia Zespołu Szkół  w Wichowie.

Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski –nadmienił, że przygotowany projekt uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Gimnazjum w Wichowie oraz utworzenia Zespołu Szkół w Wichowie jest trzecią uchwałą regulującą na terenie Gminy Lipno sieć szkół.
Uchwała ta jest podobna w treści do poprzednich uchwał tworzących Zespoły Szkół w Karnkowie i Radomiach tą różnicą, że w jednej uchwale jest utworzenie Gimnazjum i utworzenie Zespołu.

Z przepisów Ustawy o systemie oświaty wynika, że przy tworzeniu Zespołu musi być opinia Rady Pedagogicznej w kwestii Statutu Szkół.

W dniu 29.05.2003 r. odbyło się posiedzenie Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Wichowie , którego tematem był Statut Zespołu Szkół w Wichowie. Rada Pedagogiczna pozytywnie wypowiedziała się o projekcie tworzenie Zespołu i proponowanym Statucie z małymi zmianami tzn. Rada prosi, aby w § 14 pkt 3 Statutu Zespołu Szkół w Wichowie uściślić, że w połączonych szkołach działają  odrębne  samorządy uczniowskie, aby było wiadomo, że są dwa samorządy uczniowskie.
Jest również wniosek, aby uściślić obwody Zespołu Szkół w Wichowie / w Statucie /.

Kierownik SAPO dodał, że pod obrady Rady Pedagogicznej były dane tylko Statuty, a w aktach założycielskich są określone obwody Szkół, więc nie ma potrzeby, aby te obwody były wpisywane do Statutów.

Była również propozycja, aby wprowadzić zapis, że do czasu zakończenia rozbudowy szkoły w Wichowie, Zespół Szkół będzie korzystał z wydzielonych pomieszczeń Gminnego Ośrodka Kultury w Wichowie -w uzgodnieniu z administratorem obiektu.

Jednak po rozmowach z Radcą Prawnym doszliśmy do wniosku, że taki zapis jest zbyteczny; sprawa ta dotyczy uzgodnień pomiędzy UG, a Dyrektorem GOK i nie powinno być z tym żadnych problemów.

Radny Nowak Bohdan – nadmienił, że w Zespołach Szkół w Radomiach i Karnkowie będzie Dyrektor i dwóch Wicedyrektorów; natomiast w Wichowie planuje się Dyrektora i jednego Wicedyrektora, Radny chciałby wiedzieć, czym jest to podyktowane.
Kierownik SAPO – wyjaśnił, że brana była liczba uczniów i ilość oddziałów. W Wichowie jest trochę mniej uczniów i oddziałów w porównaniu do Zespołu Szkół w Radomiach i Karnkowie.
Radny Skonieczny Piotr – prosi o uściślenie ilości uczniów w Zespole Szkół w Wichowie.

Jednocześnie, mając na uwadze wnioski Rady Pedagogicznej, co do proponowanego Statutu, Radny podkreślił, że Rada Gminy będzie tylko przyjmowała ten Statut natomiast realizował go będzie ktoś inny.

Do tej pory nie pojawiały się jakiekolwiek wątpliwości natomiast w tym przypadku pewne wnioski zostały zgłoszone i dobrze byłoby, aby na sesji byli obecni przedstawiciele Związków Zawodowych, Dyrekcji wówczas Radni mogliby bliżej te problemy poznać i rozstrzygnąć je.

Radny nadmienił, że Kierownik SAPO wyjaśniał, że jest to tylko ramowy Statut a wszelkie zmiany mogą być dokonywane przez Radę Pedagogiczną za zgodą organu prowadzącego.

Radny twierdzi, że może być tak, że Dyrektor będzie sugerował lub wnioskował o jakieś poprawki, a te propozycje mogą być odrzucane.

Przewodnicząca Rady Gminy – nadmieniła, że opinia Rady Pedagogicznej w Wichowie w sprawie projektów Statutów zarówno Publicznego Gimnazjum jak i Zespołu Szkół jest pozytywna, uwzględnimy propozycję uściślenia, że w Zespole Szkół będą działały dwa odrębne samorządy uczniowskie i nie sądzi, aby były jakiekolwiek problemy.
Kierownik SAPO – wyjaśnił, że przypuszczalnie około 300 uczniów tworzyłoby Zespół Szkół w Wichowie.

Radny Koński Krzysztof – uważa, że Rada Gminy nareszcie obraduje nad czymś racjonalnym i rozsądnym; Radny cieszy się , że w końcu taką decyzję Rada podejmuje.

Żałuje tylko, że to tak długo trwało, żeby można było utworzyć Samodzielne Gimnazjum w Wichowie.

Radny zastanawia się nad tym, co szczególnego się wydarzyło, że podejmuje się taką uchwałę, a wcześniej nie było to racjonalne.

Dlaczego wcześniej Wichowo nie zasługiwało na samodzielne Gimnazjum? 

Radny nie chce się domyślać ale czy to, że w poprzedniej kadencji Radny Nowak błądził i nie właściwie lokował swoje racje- był w opozycji  również Radny Lewandowski był w opozycji, to wtedy tego Gimnazjum nie można było utworzyć, a teraz kiedy prominencja się zmieniła  to Gimnazjum ma rację bytu.

Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski – wyjaśnił, że w październiku 2001 roku wyszło Rozporządzenie Ministerialne uchylające zapis, który mówił, że nie może być utworzony Zespół Szkół ze Szkoły Podstawowej i z Gimnazjum.

Ponadto reforma oświaty ustalała, że minimum 3 oddziały powinny być w jednym ciągu klas, aby móc utworzyć Gimnazjum, w innych przypadkach dopuszczalne było tworzenie oddziałów zamiejscowych i z  racji tego powstał oddział zamiejscowy w Wichowie.
Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem , czy są jeszcze pytania bądź uwagi w tym temacie.

Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr VI/40/03 w sprawie utworzenia Publicznego Gimnazjum w Wichowie oraz utworzenia Zespołu Szkół w Wichowie i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – poinformowała, że w lutym 1995 roku ówczesna Rada Gminy określiła wysokość inkasa na średnio 8 %. Przez te lata procent ten był stosowany w ten sposób, że były brane pod uwagę takie kryteria jak wielkość sołectwa, zebrane środki pieniężne. Procent ten w zasadzie różnił się.

W tej chwili jesteśmy zobligowani, żeby podjąć uchwałę i rozliczać Sołtysów ten sposób, że inkaso otrzymają od środków, które sami zbiorą i ponadto musi być ustalony stały wskaźnik procentowy dla każdego inkasenta.
Po dokonaniu wyliczeń proponuje się ustalenie wskaźników procentowych dla poszczególnych sołectw jak w projekcie uchwały.

Skarbnik Gminy  nadmieniła, że w przedłożonym projekcie uchwały nastąpiła pomyłka , otóż w sołectwie  Ostrowie jest wskaźnik 1,2 %  a powinno być 12 % - Pani Skarbnik prosi wszystkich  o naniesienie tej poprawki.

Ponadto dodała, że nad tymi propozycjami dyskutowała Komisja Budżetu i Finansów, przeglądał to Pan Wójt.

Reasumując podkreśliła, że wskaźniki procentowe w stosunku do zebranych kwot są wysokie, bo kształtują się w granicach od 7 do 16 %.

Dodała także, że uchwała ta wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego i do tego czasu będzie obowiązywała dotychczasowa uchwała.

Skarbnik Gminy nadmieniła, że Sołtysi będą musieli zabiegać o to, aby podatnicy wpłacali podatki u Sołtysa, a nie bezpośrednio do Urzędu Gminy, bo projekt uchwały mówi, że Sołtys otrzyma inkaso od zainkasowanych kwot podatku.

Dotychczas było tak, że sumowane były kwoty, które wpłynęły do Sołtysa, a także kwoty wpłacone do Urzędu i od całości naliczane było inkaso.

Radny Chojnicki Bogdan – zasygnalizował, że wpłaty podatków w Gminie spowodowane są tym, iż rolnicy otrzymują wypłaty np. za mleko dopiero po 20 każdego miesiąca; termin wpłaty podatku upływa 15 dnia miesiąca.

Po tym terminie Sołtysi nie mogą przyjmować pieniędzy stąd też są wpłaty podatków w Urzędzie Gminy.

Radna zwraca się z zapytaniem czy można przesunąć termin wpłaty podatków.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska –wyjaśniła, że obowiązuje nas Ustawa o zobowiązaniach pieniężnych, gdzie są określone terminy wpłaty podatków i  nie można tych terminów przesuwać.

Po tych wyznaczonych terminach zobowiązania są przyjmowane wraz z odsetkami i muszą być wpłacane w kasie Urzędu Gminy.

Radny Skonieczny Piotr - zauważa, że z propozycją zmian w wynagrodzeniu Sołtysów nie wyszli tylko Sołtysi, ale również ustawodawca te zmiany wymusił.

Stowarzyszenie Sołtysów wystosowało pismo20.03.2003 roku do Rady Gminy Lipno i do Wójta Gminy Lipno i do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi na to pismo.

Radny nadmienił, że dwukrotnie chciał spotkać się w tej sprawie z Panią Przewodniczącą Rady Gminy, jednak spotkał się z Wiceprzewodniczącym Rady Gminy.

Radny przytoczył treść pisma, które skierowane było do Rady Gminy / pismo w załączeniu/.
Radny uważa, że Sołtysi nie otrzymali nic, jeżeli chodzi o prowizję, Ci, którzy mieli dużo będą mieli jeszcze więcej, więcej Ci, którzy mieli mało będą mieli jeszcze mniej – tak wynika z propozycji.

Z przypisu wynika, że niektóre Sołectwa będą miały dużo więcej i będzie to : Karnkowo, Łochocin, Radomie, Złotopole.

Natomiast, jeżeli chodzi o przypis, a realizację będą różnice, i tak:

Przypis na IV-ta ratę      Wykonanie          Sołectwo
    4.600                            3.300                  Brzeźno
  11.300                            8.600                  Chodorążek

    2.740                            1.300                  Huta Głogowska

  16.000                            6.300                  Karnkowo

    3.300                            1.078                  Krzyżówki

  15.000                            8.000                  Łochocin

  11.000                            6.200                  Radomice

    9.900                            4.900                  Trzebiegoszcz

  13.000                            6.000                  Złotopole

Złotopole gdyby te kwoty przypisane, wpływały na konto Gminy za pośrednictwem Sołtysów to nie byłoby, o co kruszyć kopii.

Z IV-te raty podatku powinno wpłynąć 210.000 Zł, a wpłynęło 142.000, to prawie 70.000 zł mniej – to odbija się i na wypłatach dla Sołtysów i na kondycji budżetu Gminy.

Nasuwa się pytanie, gdzie się podziały te pieniądze – czy one nie zostały wpłacone, dlatego, że ludzie nie mieli środków, czy może zostały umorzone.

Radny chciałby, aby Pan Wójt wypowiedział się na ten temat, bo to jest poważna kwota.

Jeżeli przyjmie się stanowisko Sołtysów zgodne z pismem, które zostało skierowane i skonfrontuje się z tym, co Sołtysi otrzymają to rzeczywiście Sołtys w wielu przypadkach zdaniem Radnego, będzie chciał zrezygnować z pełnienia tej funkcji.

A jeśli weźmie się pod uwagę i to, że część pieniędzy wpłynie bezpośrednio do kasy Urzędu Gminy, a Sołtys będzie miał inkaso od kwoty, którą osobiście zbierze, to niestety w wielu przypadkach będą to grosze.

Radny bardzo prosi, aby Rada Gminy wysłuchała i Sołtysów i Radnych w tej sprawie, aby wszyscy byli usatysfakcjonowani z rozwiązań.

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – wyjaśnił, że pismo o którym wspomniał Radny Skonieczny Piotr było skierowane do Rady Gminy i Wójta Gminy po uchwaleniu budżetu Gminy na 2003 rok.

Pan Wójt przypomniał też, że Radny, Skonieczny Piotr podziękował w imieniu Sołtysów za ustalenie diety dla Sołtysów w wysokości 50,00 zł miesięcznie uznając taką kwotę za zadowalającą.

Zwracając się do Radnego, Skoniecznego Piotra podkreślił, że takie pisma powinny wpływać przed uchwaleniem budżetu, w chwili, kiedy są przyjmowane założenia do budżetu na rok przyszły.
Podwyższenie inkasa dla Sołtysów było w budżecie 2003 roku zaplanowane i przewidziane średnio o 1,5 %, stąd też proponowana uchwała.

Jeżeli chodzi o podwyższenie diet dla Sołtysów to Pan Wójt uważa, że do tego tematu można powrócić w przyszłym roku i pismo to potraktowałby jako wniosek na przyszły rok.

Radny Skonieczny Piotr – nadmienił, że na sesji,  na której zostały podniesione diety dla Radnych i Sołtysów, podziękował za propozycje jakie były złożone tj. 350 zł dla Radnego i 50 zł dla Sołtysa; z Pana Wójta propozycji wynikło, że Radni otrzymali dietę w wysokości 400 zł, a Sołtysi pozostali przy 50 zł – wówczas to podziękował w imieniu Sołtysów za uchwaloną dietę, uznając jej wysokość za satysfakcjonującą Sołtysów.

Jednak z Sali padły głosy niezadowolenia i wówczas padło również stwierdzenie, że do tej sprawy wrócimy przy ustalaniu inkasa dla Sołtysów.

Radny Okoński Krzysztof – zasygnalizował, że czyni się niebezpieczna i zła praktyka relacji między obywatelem, radnym a jednoosobowym Zarządem.

Ja wspomniał w dniu dzisiejszym Rady Skonieczny Piotr nie otrzymujemy odpowiedzi na pisma.
Trzeba zwrócić uwagę, kto był adresatem tego pisma, Radny nadmienił, że miał przypadek, gdzie udowodnił, że pismo było adresowane do Rady, natomiast odpowiedzi udziela Przewodnicząca Rady. 
Zdaniem Radnego nie może tak być, a jeżeli nada tak będzie się działo, to zostaną podjęte kroki zmierzające do odwołania Przewodniczącej Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że przyjęła do wiadomości uwagi Radnego Okońskiego.

Radny Skonieczny Piotr – stawia wniosek, aby Rada Gminy podjęła uchwałę o podwyższeniu diety dla Sołtysów do wysokości 100 zł miesięcznie.

Przewodnicząca Rady Gminy – nadmieniła, że taki punkt nie znalazł się w porządku dzisiejszej sesji, wobec tego zwróciła się z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy może, więc być podjęta taka uchwała.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski – wyjaśnił, że taka uchwała nie może być podjęta, jeżeli nie została ujęta w porządku obrad, natomiast może być przyjęta jako oficjalny wniosek na kolejną sesję.

Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że wniosek Radnego Skoniecznego Piotra może być ujęty w porządku najbliższej sesji.

Radny Skonieczny Piotr –uzasadnia swój wniosek tym, że Sołtysi utracili część wynagrodzenia ze względu na obniżenie podatku od nieruchomości, część, dlatego, że podatnicy nie wpłacają podatków, ale również i dlatego, że są umorzenia w podatkach.
Następna sprawa to przybyło obowiązków Sołtysom w związku z wstąpieniem Polski do Unii Europejskiej, a także przybyło pracy na rzecz mieszkańców- Radny prosi, aby to właśnie Rada Gminy wzięła pod uwagę.

Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o umorzenia podatków to one były i nadal będą. Po każdej racie podatku są podania w tej sprawie.
Są również zaległości w podatkach np. w Karnkowie jeden podatnik zalega na kwotę ponad 100.000 zł i prawdopodobnie to zadłużenie nie będzie ściągalne.
W tej sprawie występowaliśmy do AWRSP / podatnik ten dzierżawił grunty od AWRSP/ jednak Agencja mówi, że jest formalny dzierżawca i od niego należy dochodzić swoich należności.

Pan Wójt dodał, że Urząd Gminy wysłał 3 tytuły wykonawcze do Urzędu Skarbowego, ale na dzień dzisiejszy nie ma ściągalności tych podatków, a dla Gminy są dodatkowe koszty egzekucyjne.

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się Sołtysów, aby wszyscy wypowiedzieli się w tej sprawie, żeby Wójt Gminy i Rada Gminy miała obraz, jakie są zdania wszystkich Sołtysów.

Sołtys z Karnkowa – Pan Topolewski Stanisław – nadmienił, że dotychczas Sołtysi, którzy zbierali więcej środków mieli ustalony niższy procent inkasa, aby Sołtysi, którzy zbierają mniej  podatków mogli otrzymać porównywalną wysokość inkasa z innymi Sołtysami.

Będąc przy głosie podkreślił, że wszystkie osoby kandydujące na Sołtysa liczyli się z tym, że będą pracować społecznie, ale skoro jest inkaso dla Sołtysów to niech te osoby, które zbierają więcej podatków, wkładają w to więcej pracy, ponoszą większą odpowiedzialność – otrzymają większą zapłatę od tych Sołtysów, którzy mają znacznie mniej pracy i ponoszą znacznie mniejszą odpowiedzialność.

Sołtys z Białowieżyna – Pan, Skwarecki Jan – zwrócił się z zapytaniem, co jest korzystniejsze? Czy pozostawienie inkasa w dotychczasowych wysokościach, wysokościach poniesienie diety do 100 zł, czy też pozostawienie diety w dotychczasowej wysokości, a podniesienie o jakiś procent inkasa?

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski – odpowiadając na pytanie Pana Skwareckiego Jana wyjaśnił, że dla Gminy korzystniejszy jest ruch podnoszenie diety niż inkasa, ponieważ w przypadku inkasa jest kwestia odprowadzenia podatków.

Zdaniem Radcy, inkaso powinno być wykładnikiem ciężaru pracy.

Sołtys z Głodowa – Pan Kaczorowski - poddaje pod rozwagę, aby Urząd Gminy w terminie do 15 danego miesiąca, kiedy upływają terminy płatności podatków nie przyjmował podatków wówczas kasie Urzędu, a wówczas rolnicy staraliby się opłacać podatek u Sołtysa.

Pan Wójt - prosi Sołtysa z Białowieżyna sprecyzowanie pytania.

Sołtys z Białowieżyna – Pan Skwarecki Jan – proponuje pozostawienie inkasa na dotychczasowych zasadach, a podwyższenie diety do 100 zł miesięcznie.

Radca Prawny - zasygnalizował, że uchwałę w sprawie inkasa należy zmienić, ponieważ zmieniły się przepisy w tym zakresie należy ją dostosować do obowiązujących przepisów.
Sołtys z Radomic – Pan Lorens Janusz – podkreślił, że na poprzednich sesjach padły słowa, ( które w dniu dzisiejszym zostały przypomniane) wypowiedziane przez Pana Wójta jak i przez Radnego Skoniecznego Piotra.

Będąc przy głosie nadmienił, że Sołtysi nie mogą zmusić mieszkańców do tego, aby płacili podatki u Sołtysa, tak jak Urząd Gminy nie może odmówić przyjęcia podatku w kasie Urzędu.

Proponuje, aby na spokojnie Sołtysi spotkali się i omówili tę sprawę.

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław – nadmienił, że Sołectwo Jankowo nie jest dużą wioską i wpływy z podatków nie są duże.

Dotychczas wskaźnik procentowy inkasa był ruchomy i w jednym kwartale ustalony był na poziomie 7 %, w innym na 8 czy 9 %.
Radny zwraca się z zapytaniem, jak będzie teraz – czy to będzie stały procent.

Uważa również, że diety dla Sołtysów powinny zostać podwyższone ponieważ Sołtysi muszą dojechać do Urzędu Gminy, musza korzystać z własnych telefonów do celów służbowych, a diety  pokryłyby te koszty.

Będąc przy głosie  zaproponował, aby Sołtysom dać więcej pracy, a  co za tym idzie otrzymają więcej środków – proponuje, aby Sołtysom zlecić pobór należności za wodę, a od zebranych środków Sołtysi otrzymaliby również inkaso.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – nadmieniła, że dopóki było możliwe to stawki procentowe inkasa były ruchome, niestety teraz zostaliśmy zobligowani do tego, aby stawki te uchwalić stałe dla każdego inkasentów.
Przewodnicząca Rady Gminy – ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad.

Wójt Gminy- Pan Wiesław Ośmiałowski – proponuje dietę pozostawić w dotychczasowej wysokości tj. 50 zł miesięcznie, a inkaso przedstawione w proponowanej uchwale podwyższyć o 2 %.

Chciałby usłyszeć, czy taka propozycja jest do przyjęcia.

Sołtys z Brzeźna – Pan Jagielski Stanisław – uważa, że propozycja Pana Wójta jest słuszna i można ją przyjąć, ale jednocześnie wnioskuje, aby pracownicy Urzędu Gminy nie przyjmowali podatków w kasie Urzędu do dnia, kiedy upływa termin płatności podatków.
Pan Wójt – wyjaśnił, że Urząd Gminy nie może odmówić podatnikowi przyjęcia podatku w kasie Urzędu Gminy – każdy interesant musi być przyjęty.

My ze swej strony możemy w dyskretny sposób uczulać podatników, aby na przyszłość podatki płacili za pośrednictwem Sołtysa.

Radny Skonieczny Piotr -  propozycję Pana Wójta uważa za taką, którą można przyjąć. Ponadto dodał, że te materiały na podstawie, których wyliczony został procent inkasa dla każdego z Sołtysów jest zrobiony rzetelnie.
Przewodnicząca Rady Gminy -   jeszcze raz wyjaśniła, że rozpatrując pismo Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Lipno, proponuje się  pozostawienie diety dla Sołtysów dotychczasowej wysokości tj. 50 zł miesięcznie, a proponowane w uchwale inkaso podwyższyć o 2 %.

Następnie zwróciła się  z zapytaniem czy ktoś ma jakieś pytania bądź uwagi w tym temacie.

Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr VI/41/03 w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego drodze inkasa oraz określenie inkasentów wysokości wynagrodzenia za inkaso i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 c

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska- omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Zmian w budżecie dokonuje się w związku z otrzymaniem części subwencji z tytułu ulg ustawowych – 55.000 zł oraz otrzymanie dotacji od Wojewody na :

- zasiłki z opieki społecznej w kwocie 195.983 zł

- pokrycie kosztów związanych z przeprowadzeniem referendum ogólnokrajowego sprawie przystąpienia RP do Unii Europejskiej w kwocie 25.174 zł

- pokrycie kosztów kampanii przedreferendalnej  - 5.457 zł 

- sfinansowanie części wyprawki szkolnej tj. zakup podręczników do klas pierwszych szkół podstawowych w kwocie 7.158 zł

Zmniejszono dotację na składki zdrowotne w Opiece Społecznej o kwotę 6.000 

W sumie budżet jest zwiększony o 289.351 zł, a zmniejszony o 6.000 zł czyli budżet Gminy wzrasta o 283.351 zł i po stronie dochodów jest 14.298.948 zł.

Otrzymaną subwencję proponuje się przeznaczyć na :

- 5.100 zł na rolnictwo w tym na Izby Rolnicze,
- 32.000 zł na drogi w tym na zakup 5 wiat przystankowych oraz na rozpoczęcie wyłączenia pasa drogowego,

- 4.000 zł na cmentarze ; jednocześnie proponuje się również przeniesienie między paragrafami tj. 400 zl zdjąć z dodatkowego wynagrodzenia rocznego a przeznaczyć na podróże służbowe krajowe,

- 14.479 zł na roboty publiczne i utrzymanie targowiska.

W Dz. 400 proponuje się również przeniesienia między paragrafami – zdjęcie 10.000 zł z usług remontowych, remontowych przeznaczenie ich na zakup materiałów wyposażenia.

Załączniki 3 i 4 przedstawiają zmiany w planie dochodów i wydatków zadań zleconych Gminy Lipno na 2003 rok.

Załącznik Nr 5 zawiera wykaz inwestycji gminnych i zmienia się w zakresie zakupów inwestycyjnych -tj. o środki przeznaczone na zakup wiat przystankowych 22.000 zł .

Przewodnicząca Rady Gminy – uważa, że Pani Skarbnik bardzo szczegółowo omówiła proponowane zmiany w budżecie Gminy Lipno na 2003 rok, ale poddała temat ten pod dyskusję.
Radny Skonieczny Piotr – poruszył sprawę Cmentarza komunalnego Złotopolu, jest to temat, który pojawia się prawie na każdej sesji.

Proponuje się zwiększenie środków na ten dział o 4.000 zł oraz przeniesienie między paragrafami – 400 zł.

Radny uważa, że skoro został uchwalony budżet to powinniśmy się go trzymać-, jeśli ustalone zostało 83.456 zł na cmentarze to powinniśmy się trzymać tej kwoty.

W dniu dzisiejszym zwiększamy środki na zakup materiałów wyposażenia o 4.000 zł, a środki na podróże służbowe o 400 zł. – Radny zastanawia się, kto korzysta z tych środków?
Radny zdaje sobie sprawę z tego, że Cmentarz trzeba utrzymać, ale proponuje, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tą sprawą i sprawdziła to zadanie, bo zastanawiające jest, jeżeli ma jako Gmina pokrywamy 1/3 kosztów utrzymania Cmentarza, to, co stanowi to 2/3 kosztów?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o utrzymanie cmentarza, my jako Gmina otrzymujemy notę obciążającą z wykazaniem wydatków poszczególnych paragrafach i tyle mamy dokumentów w tej sprawie.

Radny Skonieczny Piotr - zastanawia się ile będzie kosztowało nas utrzymanie Cmentarza w grudniu.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że nie może odpowiedzieć na takie pytanie, ponieważ jest to sprawa Miasta. Utrzymanie całego Cmentarza jest w budżecie Miasta Lipna – jest stosowne porozumienie pomiędzy Urzędem Gminy a Urzędem Miasta w tej sprawie i księgowa obciąża nas do 1/3 wysokości kosztów.

Przewodnicząca Rady Gminy – odważa się zauważyć, że my jako Gmina pewnie bardzo chętnie pozbylibyśmy się tego Cmentarza, ale czy Miasto wyrazi zgodę na przejęcie go.

Pan Wójt - twierdzi, że jeżeli Rada Gminy podejmie decyzję, że chcemy przekazać na rzecz Miasta Lipna Cmentarz Komunalny w Złotopolu to wówczas będzie rozmawiał z Burmistrzem w tej sprawie.
Pan Wójt dodał, że Cmentarz Komunalny jeszcze bardzo długo nie będzie przynosił tyle dochodów, aby wystarczyły na pokrycie kosztów utrzymania.
Radny Skonieczny Piotr – twierdzi, że od Pana Wójta już po raz drugi słyszy takie same słowa.

Proponuje, aby tematem tym zajęła się Komisja Rewizyjna, ponieważ Burmistrz sam nie może określać kosztów i obciążać Gminy takimi kwotami.

Rok temu była to kwota ok. 40.000, w tym roku kwota ta podwoiła się.

Radny Chojnicki Ryszard -  jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej uważa, że w Urzędzie Gminy Komisja może przeprowadzić kontrolę tego zagadnienie, ale Komisja nie ma takich uprawnień, aby przeprowadzić kontrolę w Urzędzie Miasta.

Radny Wyrzykowski Roman – uważa, że skoro do Urzędu Gminy przychodzi nota obciążeniowa z Urzędu Miasta, to Pani Skarbnik powinna zażądać kserokopii rachunków od Urzędu Miasta, abyśmy dokładnie wiedzieli, za co płacimy.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy są jeszcze pytania w tym temacie.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr VI/42/03 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki       9- cioma głosami „Za” i 3-ema „Wstrzymującymi się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 

Radny Wyrzykowski Roman – składa interpelację – prosi o wystąpienie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg z pismem intencyjnym odnośnie ujęcia w planie budżetowym na rok przyszły modernizacji skrzyżowania ul. Jastrzębskiej i ul. Rypińskiej.
Będąc przy głosie wnosi o pomoc materialną dla OSP w Złotopolu na zabezpieczenie dachu na budynku OSP.
Kolejna sprawa, jaką Radny poruszył dotyczy pisma, które było przesłane do Urzędu Gminy 7.04.2003 r. od Rady Sołeckiej Lipna I, w którym to Rada Sołecka zwracała się z prośbą do Pana Wójta o wyznaczenie terminu spotkania z mieszkańcami Sołectwa Lipno I.

Pan Wójt – ustosunkowując się do spraw poruszonych przez Radnego Wyrzykowskiego Romana wyjaśnił, że jeżeli chodzi o środki dla OSP Złotopole, to trzeba jeszcze poczekać i zobaczyć, jakie będzie zainteresowanie i zaangażowanie ze strony tej jednostki.

Jeżeli chodzi o zorganizowanie zebrania w sołectwie Lipno I, to Pan Wójt ma to na uwadze i w odpowiednim czasie zebranie będzie zorganizowane.

Radny Chojnicki Bogdan - poruszył sprawę braku wody w sołectwie Chodorążek w sieci wodociągowej. Od godz. 14  do 24 nie ma wogóle wody. Radny monitował już w tej sprawie wiele razy u Pana Kowalskiego Romana, zastanawia się nad tym, czy nie można by  ustawić chociaż jakichś zbiorników z wodą, aby zabezpieczyć mieszkańcom możliwość korzystania z wody.
Zwraca się z prośbą o poważne potraktowanie tej sprawy i zajęcie się tym problemem.

Pan Wójt – zasygnalizował, że w najbliższym czasie uzyskamy pozwolenie na budowę studni głębinowej w Jastrzębiu, co z pewnością poprawi sytuację zabezpieczenia wody w wodociągu gminnym.

Będąc przy głosie nadmienił, że wody brakuje wtedy, kiedy kilka dni jest sucho, wówczas mieszkańcy podlewają uprawy, co powoduje braki wody w sieci.

Gdy spadnie deszcz, wówczas wody z wodociągu gminnego nie brakuje. Kolejna sprawa to kradzież wody z hydrantów, takim pobór wody również powoduje braki wody w sieci.

Radny Strużyński Stanisław – zwraca się z prośbą o podstawienie autokaru do sołectwa Tomaszewo, aby dowieźć mieszkańców na Referendum.
Poruszył także sprawę gruntów po „wąskotorówce” – otóż mieszkańcy, którzy bezpośrednio sąsiadują z tymi gruntami mają chęć wykupić ten grunt. 

Radny zwrócił się z zapytaniem, do kogo te grunty należą i gdzie należałoby się zwrócić z tą sprawą.

Pan Wójt -  wyjaśnił, że jeżeli chodzi o dowóz mieszkańców na Referendum to autobus zostanie podstawiony tylko i wyłącznie do sołectwa Brzeźno z uwagi na likwidację lokalu wyborczego. Autobus podstawiony będzie w niedzielę tj. 8.06.2003 r.  o godz. 915  i 1215.

W pozostałych sołectwach nie będziemy dowozić mieszkańców.

Jeżeli chodzi o grunty po „wąskotorówce” to grunty te należą do byłej Cukrowni Chełmica.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski -  dodał, że w sprawie  gruntów po „wąskotorówce” toczy się już postępowanie sądowe – część tych gruntów przekazane będzie rolnikom, część Gminie, a część innym podmiotom.
W tej chwili toczy się postępowanie o grunty położone w Kłokocku, a później systematycznie załatwiane będą pozostałe odcinki.

Radny Celmer Edward - zasygnalizował, że ma dwie sprawy dotyczące społeczeństwa, a raczej biednej części społeczeństwa.

Pierwsza sprawa dotyczy zaopatrzenia w wodę jednej z rodzin, która ma 5 dzieci, starszą osobę w wieku 90 lat i zawalającą się studnię, z której nie można korzystać – sprawa ta jest znana Panu Wójtowi.

Tłumaczy się, że nie ma pieniędzy na takie sytuacje, że trzeba poczekać na zmianę jakichś przepisów.

A ludzie Ci noszą wodę w wiaderkach, Radny pozwolił korzystać z wody u siebie, ale tak długo nie może być, ludziom tym trzeba podłączyć wodę z wodociągu gminnego.

Pan Roman Kowalski, mieszkańcom borykającym się z tym problemem, mówi, że skoro Pan Celmer został radnym, to niech założy Wam wodę – tak mówić nie można, to Gmina jest od tego, aby dbała o swoich mieszkańców.

Zdaniem Radnego, wszyscy w Gminie dbają tylko o własne interesy, koszty utrzymania Urzędu Gminy przerastają ludzką wyobraźnię – pochłaniają ¾ budżetu Gminy i na to są pieniądze, ale chyba już czas najwyższy ograniczyć te kwoty, aby móc nieść pomoc społeczeństwu.
Radny sądzi, że

Jeżeli nie w tym roku to za dwa, trzy lata ta Gmina padnie, bo wzrasta tylko wynagrodzenie, a na inne cele nie ma środków.
Druga sprawa dotyczy osoby, która miała łzy w oczach otrzymawszy pismo z Urzędu Gminy, które podpisał Pan Wójt.

To jest kobieta, która przepracowała 38 lat w Szkole Podstawowej w Trzebiegoszczu  a dzisiaj wypowiada się Jej dostarczanie energii cieplnej i ciepłej wody do mieszkania – Radny sądzi, że chyba jest tu coś nie tak.

Jeśli ekonomia nie ma tu w ogóle znaczenia, to chociażby ludzki odruch, – bo takiej kobiecie, która jest emerytowana nie można wysłać pisma, że odcinamy Jej dostawę energii; kobieta ta nie będzie przebudowywała budynku, który nie w całości jest Jej, żeby założyć własne ogrzewanie.

Sprawa ta dotyczy Pani Wilczyńskiej Danuty zamieszkałej w Trzebiegoszczu w byłym „Domu Nauczyciela”.

Radny dodał, że były dom nauczyciela miesięcznie płaci 700,- zł za dostarczanie wody i ciepła tj. rocznie ok. 8.000 zł.
Wszyscy lokatorzy szkoły i domu nauczyciela płacą ok. 16.000 zł rocznie.

Węgla, Szkoła zakupuje za ok. 28.000 zł na ogrzanie wszystkich podłączonych pod kotłownię pomieszczeń; odejmując o ogólnego kosztu t. 28.000 zł  koszty, jakie zwracają za ogrzewanie mieszkańcy byłego domu nauczyciela  oraz lokatorzy mieszkający w budynku szkoły tj. 16.000 zł, wychodzi, że koszt ogrzania samej szkoły wynosi ok. 12.000; Radny uważa, że odłączanie od tej kotłowni pewnych odbiorców energii cieplnej spowoduje wzrost kosztów ogrzania budynku szkoły – nie należy więc szukać oszczędności w pewnej złośliwości odłączając  ogrzewanie Pani Wilczyńskiej.

Radny poruszył także sprawę wydawania przez Gminę poświadczeń prowadzenia gospodarstwa rolnego do uzyskania kwoty mlecznej – zaświadczenie wydane przez Urząd Gminy kosztuje 16 zł.

Zdaniem Radnego, Gmina, która powinna wspierać wieś, obciąża rolników dodatkowymi kosztami.

Przewodnicząca Rady Gminy – nadmieniła, że w Radomiach i Biskupinie są również rodziny, które borykają się z problemami braku wody, w najbliższy poniedziałek będziemy rozmawiać o tych sprawach.
Ponadto zasygnalizowała, że w Radomiach mieszka mężczyzna, który jest niebezpieczny- biega nawet na pół nago po wsi, tak pokazuje się przed szkołą, w mieszkaniu nie ma prądu, ale ma gaz i mieszkańcy obawiają się, że może dojść do tragedii.

Problem ten zgłaszany był do Opieki Społecznej, ale mimo naszych chęci nic nie można zrobić w tej sprawie, bo ten Pan nie wyraża zgody na to, aby udzielić mu pomocy.

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że jeżeli chodzi o rodzinę z Jankowa borykającą się z brakiem wody, to rodzina ta mogła mieć podłączony wodociąg w chwili, kiedy było wodowciągowane Jankowo. Jednak Państwo Ci nie są właścicielami gruntów i budynku, w którym mieszkają, jest tam inny właściciel i nie wyraża zgody na podłączenie do tej nieruchomości wodociągu gminnego.

Państwo Ci, korzystają z pomocy z Opieki Społecznej, ale my jako Gmina nie możemy założyć tam wody nie mając zgody właściciela.

Jeżeli chodzi o sprawę ogrzewania, to budynek – były dom nauczyciela, jest prywatnym budynkiem, wykupili go mieszkańcy.

W związku z tym, że w tym roku konieczna będzie wymiana pieca CO w Szkole Podstawowej w Trzebiegoszczu, Trzebiegoszczu biorąc pod uwagę również do, że przesył energii cieplnej do budynku byłego domu nauczyciela, który usytuowany jest po drugiej stronie szosy, powoduje ogromne straty tej energii ponieważ  instalacja ta nie jest odpowiednio odizolowana i ogrzewa jezdnię – w zimie, kiedy na szosie leży śnieg- w tym miejscu, gdzie przechodzi instalacja śnieg jest roztopiony, wypowiadamy dostarczanie energii cieplnej do tego budynku.

Ponadto w soboty, niedziele oraz inne wolne od szkoły dni, musi być prowadzone pełne ogrzewanie z uwagi na ten budynek, co zwiększa koszty ogrzewania.

Radny Celmer Edward -  dodał, że właścicielką budynku i gruntów w Jankowie jest starsza osoba i być może niezupełnie wie co jest dobre, a co złe.

Natomiast, jeżeli chodzi o dostawę energii cieplnej – to właścicielką tego lokalu jest emerytowana nauczycielka i Radny sądzi, że ustawa przewiduje dla takiej osoby pewne warunki.
Ponadto, Radny zastanawia się, kto był odpowiedzialny za odbiór tego ciepłociągu skoro nie jest on prawidłowo wykonany?

Pan Wójt – nadmienił, że Gmina nie wykonywała podłączenia ogrzewania do tego budynku; prawdopodobnie odpowiedzialnym za to był ówczesny Dyrektor Szkoły i Kuratorium.

Radca Prawny -  ustosunkowując się do sprawy wody, powiedział, że pomijając już wszystkie względy, Gmina musi mieć pozwolenie na budowę, które wydaje Starostwo Powiatowe, aby wykonać przyłącze wodociągowe.

Jeżeli Radny Celmer przekonałby tę osobę, która jest właścicielem tej nieruchomości, aby wyraziła zgodę na podłączenie wodociągu, wówczas Gmina może wykonać to przyłącze wodociągowe.

Radca Prawny powiedział także kilka słów w sprawie wydawania zaświadczeń potwierdzających prowadzenie gospodarstwa rolnego.

Problem dotyczy nie tylko tej wspomnianej sytuacji, ale dotyczy on w ogóle wszelkich zaświadczeń niezbędnych do różnego rodzaju stawek mlecznych, rzepakowych, nasiennych i jeszcze innych.

Generalnie zgadza się z Radnym, że w Gminach wiejskich nie powinno być opłat za takie zaświadczenia – powinno to być wydawane w trybie dartym.

Tylko nie naliczenie opłaty skarbowej jest przestępstwem skarbowym; w związku z tym próbowaliśmy szukać jakiegoś wyjścia z tego, aby ominąć te opłaty, dzwoniliśmy nawet do Ministerstwa.
Problem polega na tym, że w tym zaświadczeniu do kwot mlecznych, wstawiana jest pozycja, która tak naprawdę jest niepotrzebna, a ona powoduje, że musimy wziąć opłatę.

Tam jest mowa o budynkach, gdyby tego nie było to pewnie jakieś obejście- takie racjonalne, zwalniające rolnika z tych opłat, znalazłoby się.

Radca dodał, że pokusił się o sprawdzenie Ustawy o tych dopłatach i tam nigdzie nie ma takiego punktu, że rolnik ma wykazać budynki. Nie mówi się, że to ma być w formie zaświadczenia, bo przecież wykazanie, że ktoś jest rolnikiem również wypisem z księgi wieczystej może być zrobione.

Jest szereg różnych elementów, które pozwoliłyby obejść, żeby tej opłaty nie było, tylko, że my niestety jesteśmy związani tym, z czym przychodzi do nas rolnik, a on jest związany tym, co wymaga od niego np. mleczarnia, a mleczarnia związana jest z  IACS-em, który prawdopodobnie wymyślił, że takie to zaświadczenie ma być.

Radny Chojnicki Bogdan - przypomniał, że w 2000 roku przyznawany był kredyt suszowy i w tym roku jest możliwość przesunięcia spłaty tego kredytu o jeszcze jeden rok, ale musi to być udokumentowane np. jakąś klęską , a to zatwierdza Komisja powołana przez Gminę. W sąsiednich Gminach takie Komisje były powołane – Radny zwrócił się z zapytaniem jak będzie w Gminie Lipno.
Radca Prawny – wyjaśnił, że wszystko jest na dobrej drodze i problem ten będzie rozwiązany.
Radny Kowalski Jan – zasygnalizował, że w dniu wczorajszym w Grabinach i Krzyżówkach przeszła ulewa i narobiła wiele szkód na drogach - Radny prosi o równiarkę, aby naprawić te drogi.

Radny nadmienił, że w Krzyżówkach jest rodzina Politowskich, która ma budynek mieszkalny w tragicznym stanie – należałoby pomóc tej rodzinie, stąd prosi o zajęcie się tą rodziną.

Radny zwrócił się z zapytaniem, kiedy będzie rozpoczęta inwestycja założenia oświetlenia w Krzyżówkach.

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że jeżeli jest pilna potrzeba naprawienia dróg, to należy zgłosić to u Pana Marka Kiełkowskiego, wówczas postara się przysłać tam równiarkę.

Jeżeli chodzi o rodzinę Politowskich – to sprawa ta zostanie przekazana do GOPS.

Sołtys z Łochocina – Pani Dobrowolska Maria - zasygnalizowała, że w Łochocinie jest problem z nieczystościami ze Spółdzielni Mieszkaniowej – sprawa ta ciągnie się od wielu lat – prosi o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.

Radca Prawny – przypomina, że były pewne obowiązki nałożone na Spółdzielnię Mieszkaniową w tym zakresie – zorientuje się w tej sprawie i zaprasza Panią Sołtys do Urzędu Gminy, wówczas postara się wyjaśnić tę sprawę.

Radny Skonieczny Piotr – podkreślił, że wszyscy mówimy o braku wody w sieci wodociągu gminnego, gminnego prawdopodobnie będziemy sprzedawali wodę dla Gminy Bobrowniki, a dokładnie dla miejscowości Gnojono.

Radny sądzi, że przy takim braku wody na terenie naszej gminy, sprzedając wodę dla innej gminy, pogorszymy jeszcze bardziej sytuacje zaopatrzenia mieszkańców w wodę.

Radne dodał, że na terenie Gminy Bobrowniki, we wsi Gnojono są dwie fermy drobiu – ponad 10.000 sztuk drobiu.

Nie wie, czy ta inwestycja już została zakończona, ale taka decyzja o sprzedaży wody będzie stanowiła dla Gminy Lipno duże obciążenie.

Radny zwrócił się z zapytaniem czy w przyszłym roku będzie planowane dokończenie wodociągowania sołectwa Ignackowo – jak zauważa,  nie będzie to duży koszt dla Gminy, ponieważ będzie to krótki odcinek wodociągu, a partycypacja mieszkańców będzie dużo lepsza niż na innych wioskach.

Radny chciałby wiedzieć, czy jest szansa na zwodociągowanie Brzeźna i wybudowanie zbiorników retencyjnych, korzystając ze środków SAPARD-u.

Nadmienił także, że na terenie Ośmiałowa, Ignackowa, Biskupina wcześniej przeszły burze – ulewa powyrywała rowy na drogach. Szkody te zostały naprawione przy wykorzystaniu żużlu, jaki przysługiwał na te wioski.
Radny prosi Wójta, aby z puli żużlu, którą ma do dyspozycji, przydzielił trochę żużlu dla tych sołectw.

Będąc przy głosie, wobec wszystkich obecnych, dziękuje Dyrektor GOK w Wichowie – Pani Teresie Sztuka, za udostępnienie i przygotowanie Sali w dniu 27.05.2003 roku na spotkanie, które było zorganizowane 

Pan Wójt – wyjaśnił, że jak zostanie skończone wodociągowanie Gminy tj. sołectwa Brzeźno, wówczas przystąpimy do uzupełniania wodociągowania tych sołectw, które są już zwodociągowane, ale są jeszcze pewne braki.

Radca Prawny – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o środki z SAPARD-u , to do chwili obecnej nie została uruchomiona kolejna transza składania wniosków. Co chwilę słychać, że będzie to w styczniu, kwietniu, czerwcu – jednak jak na razie nic się w tym temacie nie dzieje i prawdopodobnie do czasu poznania wyników Referendum w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej nie zostanie uruchomiona kolejna transza.

Radca sądzi, że jeżeli SAPARD nie ruszy, to prawdopodobnie trzeba będzie zrealizować inwestycję wodociągowania Brzeźna z własnych środków, bo przecież mieszkańcy Brzeźna wpłacili już część pieniędzy i czekają na tę inwestycję.

Radca, będąc przy głosie, poinformował obecnych, że w tej chwili przygotowywane jest Studium i z tego względu w najbliższy poniedziałek od godz. 9 –tej  do godz. 15 –tej w Urzędzie Gminy w Lipnie odbędzie się konferencja uzgodnieniowa i zapoznawcza wszelkich możliwych podmiotów, jeżeli chodzi o Studium zagospodarowania przestrzennego.
Wszystkich zainteresowanych zapraszamy.

Radny Nowak Bohdan – prosi, aby w czasie, kiedy będą wykonywane uzupełnienia wodociągów w poszczególnych miejscowościach, pamiętać również o sołectwie Zbytkowo.

Sołtys z Jankowa – Pan Stanisław Wojciechowski –przypomniał, że na poprzedniej sesji była mowa o utylizacji zwierząt.

Prawdopodobnie jedna oferta w tej sprawie została złożona w Urzędzie Gminy, jednak do tej pory osoba ta nie otrzymała żadnej odpowiedzi.

Wójt Gminy – nadmienił, że była w Urzędzie Gminy jakaś osoba, która interesowała się tą sprawą i miała złożyć ofertę, jednak do chwili obecnej żadna oferta nie wpłynęła.

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław – nadmienił, że czuje się trochę „wpuszczony w maliny” przez Panią Skarbnik Gminy i przez Pana Szychulskiego Andrzeja, a sprawa dotyczy deklaracji o powierzchni nieruchomości.

Pan Sołtys dodał, że Pani Skarbnik zapewniała, że te deklaracje nie będą pociągały za sobą żadnych konsekwencji, a okazało się zupełnie inaczej.

Mieszkańcy złożyli takie deklaracje, a za tym przyszły decyzje z Urzędu Gminy o naliczeniu podatku.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska - stwierdziła, że zaskoczyły Ją słowa Pana Sołtysa, ponieważ każda zmiana powierzchni powinna być zgłoszona o Urzędu Gminy, bo jest obowiązek płacenia podatku od nieruchomości.

Okazał się, że wiele budynków nie było zgłoszonych do opodatkowania i stąd po złożeniu przez mieszkańców deklaracji poszły w teren decyzje.

Radca Prawny – zasygnalizował, że mogą pojawić się zwyżki podatku od nieruchomości, szczególnie od budynków, a dzieje się tak, dlatego, że w tej chwili na większość obiektów budowlanych jest wymagana decyzja o zgodzie na użytkowanie. Organ Architektury budowlanej wydaje taka decyzję i ma obowiązek powiadomić o tym organ podatkowy Gminy.
Dla nas- dla Gminy – taka informacja jest automatem do wszczęcia postępowania wymiarowego i takie sytuację będą miały miejsce.
Radny Skonieczny Piotr – prosi o odpowiedź na pytanie, czy Gmina Lipno będzie sprzedawała wodę dla Gminy Bobrowniki, a również, prosi o przybliżenie tematu lokalizacji ujęć wody na przyszłość.

Pan Wójt - wyjaśnił, że jest takie porozumienie między Gminą Bobrowniki, a Gminą Lipno, że udostępnimy wodę z wodociągu gminnego dla Gm. Bobrowniki – a dokładnie dla sołectwa Gnojono.
Natomiast, jeżeli chodzi o usytuowanie dodatkowych odwiertów, to będą one wykonywane w pobliżu istniejących stacji uzdatniania wody.

Sołtys z Radomic – Pan Lorenc Janusz- zwraca się z prośbą, aby Rada Gminy pomyślała również o zorganizowaniu sesji w Radomiach.
Ad.pkt 5

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady VI-tej sesji Rady Gminy Lipno zakończono.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.
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