Protokół Nr XIII/04

z XIII-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 2 czerwca 2004 roku

Dnia 2 czerwca 2004 roku o godz. 9-tej w Zespole Szkół w Karnkowie odbyła się XIII-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Z-ca Wójta Gminy – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Kierownik RGK- Pan Grzegorz Koszczka.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad XIII-tej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15-tu Radnych, w sesji udział bierze 12-tu Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno w dniu dzisiejszym jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 c

Protokół  z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Proszę Państwa, każdy z Państwa miał możliwość zapoznania się z protokołem z XII-tej sesji. Kto z Państwa jest za przyjęciem tego protokołu, proszę o podniesienie reki”.

Na obrady sesji przybył  Radny Celmer Edward i Radny Chojnicki Ryszard.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    13-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli protokół z poprzedniej sesji.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła proponowany porządek obrad.

„Chciałabym tutaj jeszcze dołożyć następny punkt 2 b, związany z tą pierwszą uchwałą tj. podjęcie  uchwały w sprawie podjęcia inwestycji rozbudowy Zespołu Szkół w Wichowie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Jest to sesja nadzwyczajna, tak, że my tutaj będziemy tylko obradować na ten temat najważniejszy.

Kto z Państwa ma jakieś uwagi do przedłożonego przeze mnie proponowanego porządku obrad.

Jeżeli nie widzę, to kto z Państwa jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Proszę Państwa, dlaczego jest sesja nadzwyczajna? Dlatego, że został złożony wniosek przez Wójta Gminy Lipno.”

Radca Prawny – „ Wniosek ten był przesłany wszystkim”.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy – „ Przedstawił sprawozdanie z działalności od czasu poprzedniej sesji.

Jest moja prośba Proszę Państwa, żebyśmy tą sesję prowadzili w miarę dość szybko, zgodnie z tym, co jest zaplanowane, ponieważ jeszcze dzisiaj, po tej sesji, my musimy być w Urzędzie Marszałkowskim – Kierownik RGK i ja, ponieważ terminy tak SA pilne, tak nas ganiają, że, no wnioski, które maja być do 4 czerwca złożone do ZPORR- dobrze, że mamy taki kontakt i informacje, że na dzień dzisiejszy jeszcze dodatkowa uchwała musiała będzie być podjęta w tej sprawie , ponieważ wszystko idzie na żywo i prawdopodobnie, jeśli w tych terminach ktoś się nie zmieści, nie będzie miał żadnych szans. Chociaż szanse są, Proszę Państwa, nie z duże na dzień dzisiejszy, bo wiemy jaka sytuacja jest w tej chwili. Każdy kombinuje, jak tylko może.

Tak, że jest prośba, żebyśmy tutaj nad tymi uchwałami dyskutowali tylko. Dziękuję bardzo”.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy -  „ Przechodzimy do następnego punktu – podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na 2004 rok. 

Oddaję głos Pani Adeli”.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – „ Proszę Państwa, zmiana, która dzisiaj, którą Państwo dzisiaj podejmiecie, dotyczy zmiany takiej kosmetycznej, bo główna zmiana budżetu w tej sprawie była już na poprzedniej sesji, czyli to była zmiana 26 kwietnia.

Cały czas chodzi o inwestycje, które maja być realizowane ze ZPORR-u. Obecna propozycja, obecny projekt zmiany budżetu, obejmuje między innymi właśnie małe zmiany- przesunięcia finansowania tych inwestycji.

Dodatkowo jeszcze została wprowadzona, został zmieniony budżet, w zakresie takim, jaki przyniosło życie, czyli po prostu dostaliśmy ostateczne rozliczenie subwencji rekompensującej, to znaczy rekompensata z tytułu ulg ustawowych, które przestały istnieć, ale to jest ostateczne rozliczenie z II półrocza.

Oraz jeszcze otrzymaliśmy, Proszę Państwa, 7.113 zł na wyprawki szkolne, tak jak Państwo mają w uzasadnieniu przy projekcie uchwały.

Tak ja w skrócie bym mogła określić ten projekt uchwały. Inaczej mówiąc, zostały zwiększone udziały budżetu, dotacji z budżetu państwa w tych inwestycjach.

Zakładano na początku, jak Państwo podejmowali uchwałę w dniu 26 kwietnia, że będzie to 7,5% udziału ZPORR-u, a teraz jest 10% całkowitych kosztów kwalifikowanych. Przedtem było 7,5% udziału ZPORR-u, a teraz jest 10% całkowitych kosztów kwalifikowanych- 10 % w stosunku do planowanej inwestycji.

Więc te środki będą, czyli po  prostu nastąpiło przesunięcie ze środków własnych do środków budżetu państwa – to jest ta różnica.

Jak Państwo zauważyli, wyszła złotówka różnicy i ta złotówka również musi być przesunięta, bo było w jednych środkach, w drugich środkach, jak musi się zgadzać, to musi się zgadzać do złotówki, więc i ta złotówka jest. Poprzednio było inaczej zaokrąglone, teraz tez inaczej i ta złotówka też tu wyszła.

Te 58.218 jak już nadmieniłam – środki subwencji rekompensującej zostały wkalkulowane do zmniejszenia deficytu i na to Państwo załączniki również mają.

Tak jak już nadmieniłam 7.113 zł zostało to po prostu przeznaczone na zakup podręczników dla klas I Szkół Podstawowych . 

No i po stronie wydatków tak jak już też mówiłam, to zmiany dotyczą zakładanych inwestycji – wodociągowych czy zakładania tych zbiorników przy stacji uzdatniania wody oraz rozbudowy Gimnazjum w Wichowie. 

To ja bym miała tyle. Zatem Państwo widzą, że jeżeli ostało zmienione kilka cyferek w dochodach i wydatkach, ciągnie to za sobą zmianę załącznika – planu inwestycji rocznych, załącznika- planu inwestycji wieloletnich, załącznik  - plan długu, tam to jest ten załącznik Nr 5 przychody i rozchody, jak Państwo widzą, zostało nam jeszcze do spięcia budżetu 253.001 zł.

No, ja bym co do0tej uchwały miała tyle, bo uchwała jest tylko po prostu taka, która wyrównuje do potrzeb wniosku ZPORR-u, no i przy okazji te dwie subwencje, które niestety Zarządzeniem Pana Wójta nie da się wprowadzić, tylko musi Rada wprowadzić, jeśli chodzi o część subwencji. 

Przy okazji, jeżeli było pismo na zwiększenie dotacji, to również.

Tak, że budżet po stronie dochodów mamy już prawie 17 mln, czyli 16.993.591 zł, a po stronie wydatków 18.278.647 zl.

Jeszcze musze nadmienić tutaj, że między czasie jeszcze było Zarządzenie dotyczące zmian budżetu również. Duża kwota dotycząca świadczeń rodzinnych, które już poszły w ruch, już część została zapłacona i o to został budżet również zwiększony.

Jeszcze kosmetyka dotyczy kolejnego zadania – wyborów do Parlamentu, tam była niewielka kwota, bo 6.470 i przez to ta zmiana tych pierwszych stor, bo to zostało p[ominięte, a to było w Zarządzeniu.

Tak, że ja mam tylko tyle, Proszę Państwa.

Budżet zostaje zmieniony, przesunięty, te sprawy dotyczą, jeszcze raz powtarzam- środków z budżetu państwa zamiast środków własnych, subwencja rekompensująca, zmniejszająca nam deficyt budżetowy i kolejna sprawa, to zwiększenie dotacji na wyprawki dla pierwszoklasistów.

Tyle ja bym miała”

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do Pani Adeli?”

Radny Skonieczny Piotr – „ Jaka to jest kwota chciałem zapytać, te 10%”.

Skarbnik Gminy – „ Te 10% jest dokładnie,  może Pan zobaczyć w załączniku 

Nr 3 tj. plan inwestycji i tu z boku jest taka rubryczka- kolumna 8. I w kolumnie 8- środki budżetu państwa jest 81.376 zł środki budżetu państwa w szkole jest 18.322. Proszę otworzyć jeszcze kolejna stronę- limity wieloletnie i tutaj również się pozmieniało, tam jest środki budżetu – dotacja budżetu państwa jest pod pozycją C i one również wychodzą, tak jak Państwo widzą.

Na rok 2004:

81.396 w wodociągach

18.322 w szkołach

Na rok 2005 już tylko szkoła występuje i dotacja z budżetu państwa jest 278.313, a na rok 2006 – 203.761 zł.

To są te środki, dotacje z budżetu państwa. Ja mogę Państwu powiedzieć, bo mam przed sobą budżet i wezmę uchwałę z 26 kwietnia i zaraz dokładnie przeanalizujemy.

Proszę Państwa, więc tak:

2004 rok, było na wodociągu 61.032 zł jest 81.376 zł

na szkole było 13.741  jest 18.322.

2005 r. szkoła – było 208.735 jest 278.313 zł

2006 r. – było 152.821 zł jest 203.761 zł.

Takie są oto różnice wynikające ze zmiany tego procentu.

Ja bym miała tyle”.

Radny Skonieczny Piotr –„ szanowni Państwo, chciałbym tutaj zabrać głos odnośnie tej uchwały, bo co do potrzeby to nie ma wogóle wątpliwości i  tutaj uzasadnienia, nie potrzeba bynajmniej dyskutować.

Ale Proszę Państwa, łącznie z tą uchwałą, która obejmuje zmiany w budżecie, są jeszcze inne zmiany, które zostały dokonane, Pani tutaj o nich nie wspomina i nie mamy w uzasadnieniu.

Dotyczy to rozbudowy Zespołu Szkół w Radomicach Radomiach to są środki własne Gminy; mieliśmy 1.400.000, jest 1.603.000 – to jest jedna pozycja.

I druga pozycja, to jest budowa wodociągu w Baranach,  była pozycja w budżecie 37.000, jest 50.000 zł.

Więc Szanowni Państwo, proszę o uzasadnienie tych zmian, które wynikają również ze zmian w budżecie, a dotyczą tej samej uchwały”.

Skarbnik Gminy – „ Dotyczą tej samej uchwały, a to wynika z tego, że  gdybyśmy, wiadomo, że to jest projekt, który idzie do ZPORR-u.

Jakie środki otrzymamy, na dzień dzisiejszy nie wiemy, nie chcąc rujnować całego budżetu i to co było, co Państwo założyli w pierwotnym planie, czyli w styczniu- planując budżet; nie rujnując całości, a Państwo są na tyle znają już budżet, że gdyby się jakąś kwotę ruszy, to trzeba wszystko poprawić i wszystko zmieniać. Ja nie chcąc zmieniać środków własnych budżetu, bo na dzień dzisiejszy, kto dla Państwu gwarancję, że takie środki dostaniemy. Więc jeżeli środki będą uruchomione, przeszacujemy cały plan inwestycji i będzie dostosowany pod środki, które rzeczywiście będziemy mieli, a w tej chwili to żeby nie zmieniać wogóle planu tego co jest zakładany w § 605, czyli środków własnych na inwestycjach, czyli zatrzymać to co jest, podwyższone jest po prostu się przyznam, trochę może sztucznie, podwyższony plan po to, żeby cały czas utrzymać to. Jeżeli dostaniemy środków, dostosujemy to do wysokości, albo do wykonania , albo tak jak będzie potrzeba z planu, a środki pójdą na co inne, ale w tej chwili, a jak będzie tak ,że nie będzie wogóle żadnych środków, czy będą środki zmniejszone, bo tak jak już Pan Wójt nadmienił, że czy dostaniemy te środki, bo to jest w ramach konkursu. Wiemy jak to przyjdzie? A jak przyjdzie realizować tak jak jest – z własnych środków, co będzie Kochani?.

Ja środki pozdejmuję i przeznaczymy na co innego, zadania wyjdą inne i wtedy nie będzie można nic zrealizować.

Co Pan mi na to odpowie, bo niestety, nauczona doświadczeniem, musze z rezerwą wszystkiego pilnować i przewidywać, że coś wyjdzie, że nie wyjdzie z tego co się chce, tylko wyjdzie co innego. A Państwo realizować będą chcieli i środki trzeba zatrzymać, ja ich nie wezmę do kieszeni, ani nikomu ich nie dam. Bo w zasadzie ani Pan Wójt beze mnie nie weźmie, ani ja bez Pana Wójta nie wezmę, czy bez Zastępcy i pieniądze nigdzie nie pójdą Kochani.

Tak to wygląda sprawa, to co mi Pan w tej chwili zarzucił.

Owszem, środki nie były nigdzie planowane dalej, tylko zostały w tym, co są. Bo póki co, póki nie będziemy mieli czarno na białym, nie podpisze Pan Wójt umowy z Urzędem Marszałkowskim, nie będzie wolno niczego ruszyć, bo takie są założenia Kochani.

Jak chcecie burzyć cały budżet, proszę bardzo, burzcie, ale ja nie odpowiadam za to, że za chwile nie będzie środków na to, co jest rozpoczęte”.

Przewodnicząca Rady Gminy- „Dziękuję bardzo, czy jeszcze ktoś?”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Pani Księgowa, to nie ma się o co obrażać, ja Pani nic nie zarzucam, ja tylko Panią pytam.

Pani Księgowa, to nie my burzymy ten budżet, przecież to nie ja zwiększyłem kwoty z 1.400.000 na 1.600.000 i z 37.000 na 50.000.

I wystarczyło w uzasadnieniu również to powiedzieć, bo przecież my jako Radni decydujemy. Państwo jesteście dysponentami tego, co praktycznie my tutaj i realizatorami tego.

Więc Proszę Pani, nie można sobie tak podejść, bo to jest ponad 200.000 zł, no tutaj 213.000, jak byśmy tak zaczęli szukać”.

Skarbnik Gminy – „ Tak, bo to SA te kwoty, które wynikły ze wzrostu z 7,5% do 10%, to jest to.

Ja tego nie opisałam, ale mówiłam, że to było robione na kolanie”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Proszę Panią, no jeżeli to chodzi o ponad 200.000 zł, to nie można tak sobie lekceważąco do tego podchodzić i twierdzić, że my chcemy burzyć budżet.

No przecież, tu sama Pani to napisała”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Dobrze, wszystko sobie już wyjaśniliśmy”.

Radny Skonieczny Piotr – „ No tak do końca, to nie, bo w takim razie rodzą się pytania, skoro są zwiększone te kwoty, to na co, no chce Pani to zakamuflować”

Skarbnik Gminy – „ Ja je po prostu chcę zatrzymać, Pan wie, że ani grosza więcej nie zapłacimy, tylko tyle ile trzeba”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Pani Księgowa, tu nie jest rynek, jesteśmy Radnymi, niech Pani wysłucha do końca.

Bo mając doświadczenia wieloletnie, wiemy, że planowane inwestycje nie są realizowane zgodnie z przetargami, tylko są podnoszone te kwoty w nieskończoność. Mamy przykład Karnkowa, było 4.200.000, wyszło 6.200.000 i mam obawy, że tutaj na tych inwestycjach jest podobnie.

Takie są moje po prostu spostrzeżenia”.

 Przewodnicząca Rady Gminy – „ Dziękuję bardzo, kto jeszcze ma jakieś uwagi do tej uchwały?

Jeżeli nie, czytam projekt uchwały”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr XIII/75/04 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na 2004 rok.

„ Kto z Państwa jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Przechodzimy do następnej uchwały, oddaje głos Panu Józefowi Jesionowskiemu”.

Radca Prawny – „ Proszę Państwa, zanim powiem o tej uchwale, to nieco szerzej o tym , co się dzieje z tymi środkami SPORR-owskimi, bo tu pewne zastrzeżenia chcę poczynić, żeby nikt się nie zdziwił, że może będziemy zwoływali jeszcze z 5 sesji nadzwyczajnych, jak będzie taka potrzeba, bo być może tak będzie, a ja powiem więcej, że się spodziewam, że tak może być.

Mianowicie tak jest z tymi wnioskami do ZPORR-u, to jest taka sytuacja, że już chyba z 5 razy to się zmieniało i z tego co mi Pan Grzegorz przekazywał, to jeszcze wczoraj nastąpiła zmiana, chociaż że do piątku jest składanie wniosków i trzeba te wnioski kolejny raz przerabiać, z tego co się orientuję ze względu na te ciągłe zmiany, to jeszcze ani jeden wniosek tak całkowicie nie został złożony i przypuszczam, że będzie to się działo w piątek i pewnie całe województwo się zjedzie i będzie jedna wielka wojna na tym tle.

Mówię o tym w kontekście takim, że ta uchwała , która w dniu dzisiejszym się pojawiła, o której się dowiedziałem, tez dzisiaj rano dopiero, że też trzeba ją pisać, więc została zrobiona na szybko i mówiąc szczerze, nie jestem wcale przekonany, co do potrzeby tej uchwały.

Dlatego, też, może ja zacytuję tu jeden fragment i powiem dlaczego tak zdecydowałem, żeby ta uchwała poszła.

Z instrukcji wypełniania tych wniosków ZPORR-owskich, jest taki akapit, tutaj Państwu przeczytam, bo według mnie z niego co innego wynika, a praktyka i życie ciągle ulegają zmianom.

„Do wniosku aplikacyjnego należy dołączyć uchwałę intencyjną podjętą przez stosowny organ uchwałodawczy o współfinansowaniu projektu”

współfinansowanie to by pasowało do tego, ta intencyjna, ale dalej piszą:

„ W 2004 roku wnioskujące strony powinny złoży do wniosku aplikacyjnego wyciągi z uchwał budżetowych podjętych przez stosowne organy”.

No i to jest właśnie to, te kwoty tu są wymienione i w rocznym i w wieloletnim tym planie.

„ Dla następnych lat może to być wieloletni plan inwestycyjny – WPI, w uchwałach tych powinny być wymienione dokładne nazwy zadani współfinansowanego ze środków strukturalnych i podana kwota przeznaczona na współfinansowanie. współfinansowanie przypadku braku WPI dopuszcza się załączenie uchwały intencyjnej właściwego organu zawierającej nazwę i wysokość wkładu na realizację odpowiedniego zadania.  W przypadku, jeżeli beneficjent końcowy otrzyma środki finansowe z innych źródeł publicznych, należy załączyć kopię dokumentów danego przez instytucję przyznającą środki poświadczającego takie współfinansowanie”.

Ponieważ uzyskaliśmy informację, że należy jednak to założyć dla bezpieczeństwa, więc to jest bardziej dla bezpieczeństwa, jak nawet z mojego przynajmniej wewnętrznego przekonania, że ona jest niezbędna, bowiem to co tu jest w niej zawarte, to de facto już jest zawarte w uchwale budżetowej, bo to że jest inwestycja jest w uchwale budżetowej.

Kwota, którą Państwu tu podałem 819.153 to jest zliczenie tych udziałów środków własnych wynikające z tych załączników do uchwały.

Kwota 5.072.520 jest to kwota końcowa, która również jest w tym załączniku naliczona.

Nie wiem o co w tym wszystkim chodzi, prawdopodobnie o to, że istnieje jakaś tam obawa, że nagle w przyszłym roku ktoś w budżecie tego nie będzie chciał umieścić, bo inaczej tego nie da się zrozumieć, ale w każdym bądź razie, dlatego taki projekt uchwały został przygotowany.

Szereg rzeczy dziwnych się wokół tych wniosków dzieje, łącznie z terminami, część miało być w sierpniu, okazuje się, że na szybko uruchamiają teraz następne transze- już kolejne te projekty w miesiącu jeszcze czerwcu i lipcu i będzie to prawdopodobnie jeden wielki zamęt.

Boję się, że jeszcze coś wymyślą, nawet gdybyśmy przeszli to, to na etapie potem podpisywania tej umowy końcowej, tam znowu jeden zespół zajmuje się tym, a drugi umową i się z umowy okaże, że jeszcze coś tam trzeba będzie dorabiać, ja dlatego zastrzegam się, że być może nawet w tym sezonie, kiedy nigdy sesji żeśmy nie zwoływali, czyli w lipcu-sierpniu, że być może takie sytuacje będą, że tak powiem, z godziny na  godzinę, trzeba będzie zwołać sesję nadzwyczajną, bo taka jest, że tak powiem istota rzeczy.

Pan Wójt tutaj nie dopowiedział jednej rzeczy, mianowicie wygląda na to, że przynajmniej to co w tej chwili jest składane, to mniej więcej zostanie zakwalifikowane 1:10 , taki będzie stosunek ilości, które przejdą, bo tyle wniosków Gminy przygotowały, tyle wniosków Gminy zamierzają złożyć.

Na ile one będą kompletne, to trudno tutaj powiedzieć, ale generalnie tak ta sprawa wygląda.

Podsumowując, tę uchwałę traktować należy, jako uchwałę taka intencyjną, że Rada Gminy wie, że takie zadanie jest rozpoczynane, że Rada Gminy jest zorientowana co do tego, że będzie partycypowała w kwocie 819.153 przy całości 5.072.520 zł.

Ja mogę tylko tyle powiedzieć, bo po prostu nie rozumiem tego, ale ponieważ gra idzie o duże pieniądze, dlatego też, czy ta uchwała okaże się potrzebna, czy nie potrzebna, to lepiej ją wywołać.

Ja w tym kontekście powiem o jeszcze jednej uchwale, którą żeśmy tutaj wywołali już, a co do której były kontrowersje. Pamiętacie Państwo, jak żeście takie zobowiązanie zaciągali. Skończyliśmy sesje, a na drugi dzień informację uzyskaliśmy, że to nie będzie potrzebne , ale teraz już mówią, ze chyba jednak będzie potrzebna; tak, że, no, mówię, że to wszystko dzieje się jakoś tak dziwnie. Ja przypuszczam dlaczego tak się dzieje, bo prawdopodobnie ilość środków w stosunku do tego, co Gminy przygotowały wniosków, jest mała. A wynika to również z tego, że praktycznie rzecz biorąc, jedna trzecia załapała się do SAPARD-u i wszyscy na potęgę, szybko zaczęli te wnioski przeprojektowywać i składać do ZPORR-u i teraz się zrobiło tyle. I tak ta sprawa wygląda.

W każdym bądź razie, Proszę Państwa, tą uchwałę traktuję, skoro mamy sygnały, że taka jest wskazana, żeby ją wywołać. Jeżeli okaże się niepotrzebna, to trudno, ale gdyby miała być – jej brak- powodem, że wniosek ze względów formalnych miałby być odrzucony, dlatego też taką uchwałę w dniu dzisiejszym Państwu przedkładamy.

Ona do niczego więcej nie zobowiązuje, jak Państwo de facto żeście w budżecie przyjęli.”

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy są jeszcze pytania co do projektu tej uchwały?.

Jeżeli nie, czytam projekt uchwały”.

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały Nr XIII/76/04 w sprawie podjęcia inwestycji rozbudowy Zespołu Szkół w Wichowie.

„ Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały, proszę o podniesie ręki”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Kierownik RGK – Pan Grzegorz Koszczka –„ Przepraszam za swoje zachowanie na wstępie, ponieważ otrzymałem telefon właśnie w sprawie ZPORR-u potwierdzający, że jednak nie ma takich istotnych zmian, o których Wy byście Państwo nie wiedzieli, ponieważ wszystko się wałkuje przeokropnie.

To co się dzieje wokół tego, to przekracza ludzkie pojęcie, sami pracownicy już mają tego dosyć w Urzędzie Marszałkowskim.

Ja powiem tylko bliżej. Na bieżący rok przewidziana jest kwota 1.300.000 EURO. Jeśli Państwo przeliczycie nasz wniosek, to sobie odpowiecie.

Na przyszły rok jest 2.200.000 EURO, na ostatni 2.000.000 EURO.

To jest priorytet III, działanie V, poddziałanie I, a jeszcze jest poddziałanie II dotyczące służby zdrowia. 

Więc ta rywalizacja będzie przeolbrzymia. Tutaj, jak Pani Skarbnik słusznie zauważyła, jest już tendencja, żeby odejść od tych 75%, bo powstaje sytuacja okropna, że może jedna tylko inwestycja będzie  zrealizowana z tych pieniędzy i praktycznie po wszystkiemu, że może zmniejszyć na 50%, może po prostu poprzesuwać jakoś inaczej, żeby po prostu więcej, no, beneficjentów mogło na te inwestycje się załapać, na dofinansowanie.

Więc to są już takie wskazówki, które otrzymujemy od naszej opiekunki, naszego terenu, żeby te środki jakoś, w jakiś sposób alokować, żeby po prostu się nie wyprztykać z możliwości finansowania inwestycji.

Więc to tak wygląda, może z boku, jakoś, no, dziwnie, ale taka jest prawda. W ogóle to cała procedura jest dziwna – ostatnio na IV Forum Gospodarczym, Marszałek Oleksy stwierdził, że nie wykorzystujemy środków. Ja uważam, że to jest totalna bzdura, no, bo jeśli wstępnie zapisało się, tak ja my zapisywaliśmy się, zgłaszaliśmy już wniosek do ZPORR-u, on był w grudniu, potem był odnawiany w marcu, wstępnie 20 jednostek. Jeśli te 20 jednostek przystąpi, to mamy praktycznie układ praktycznie 1 na 20, no, może 1 na 10.

Więc te sytuacje będą się zmieniały z godziny na godzinę, jeszcze czekam na bliższe informacje, ponieważ w tej chwili w Urzędzie Marszałkowskim trwa odprawa Dyrektora Kuźniewicza, który powrócił z Warszawy z odprawy w Ministerstwie Gospodarki, jeszcze jakieś zmiany mogą być.

Dlaczego my chcemy jechać prędzej do Torunia?

Bo chcemy, żeby jeszcze nam wstępnie oceniono, zanim cokolwiek po prostu zrobimy niewłaściwego, żeby to było już kompletne, pełne i na tym etapie było zamknięte.

Jeszcze dwa słowa. Chodzi o konkurs – zgłoszenie wszystkich dokumentów dotyczących konkursu upływa o godz. 14-tej w piątek 4 czerwca.

Następnie rozpoczyna się praca pracowników Urzędu Marszałkowskiego, którzy sprawdzają zgodność tych wniosków z wytycznymi Unii Europejskiej, potem, jeśli ten wniosek spełnia wymogi, trafia do Panelu Ekspertów, tutaj następne 30 dni roboczych w Panelu Ekspertów i po Panelu Ekspertów jest Regionalny Komitet Sterujący, bodajże, że 21 dni. Następnie jest  Zarząd Województwa, a następnie dopiero Wojewoda.

Tak, że jeśli nam szczęście będzie sprzyjało, to rozstrzygnięcie tego nastąpi, gdzieś dopiero w początku września. Taka jest procedura”.

Ad. pkt 4 i 5

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Ja przede wszystkim, Proszę Państwa, przed chwilą dostałam pismo, dlatego go przedstawię. Złożył Radny Gminy Lipno Pan Bogdan Chojnacki”.

Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała treść pisma / pismo w załączeniu/.

Radny Wyrzykowski Roman – „ Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado, Panie Wójcie, Szanowni Państwo, kilka takich spraw krótkich, spieszy się, ale tu z wypowiedzi poprzedników nie wynika, że się spieszy Państwu, więc pozwólcie, że parę słów.

Sprawa telefonów, była poruszana Proszę Państwa. Nie oszukujmy się, telefony trzeba wyłączać na sesji, wyciszać, a jeżeli są sprawy pilne, można sobie odpowiednio ustawić. To jest raz.

Druga sprawa. Sprawa dotyczy planu gospodarki odpadami i programu ochrony środowiska. Ja już sprawę zgłaszałem. Chodzi o to, że jest ujęty plan kanalizacji i tak dalej, odprowadzenia ścieków. Dzień przed potkaniem w Gminie, byłem w Urzędzie Miasta, rozmawiałem na ten temat. Miasto nic nie wie, że ma odbierać nasze ścieki. Byłem ponownie w poniedziałek w Urzędzie Miasta i rozmawiałem z Panią Kwiatkowską, która mi nic nie odpowiedziała. Jeżeli robimy plan, wiadomo plan może ulec zmianie, ale nie róbmy całkowicie fikcji.

I wniosek mój jest taki, żeby wystąpić, wywołać dosłownie, nie wiem, uchwałę, list intencyjny w stosunku do Urzędu Miasta, by w swoim planie ochrony środowiska ujęła to, że część Lipna ma być podłączona do oczyszczalni ścieków.

A straszenie nas, że są to wielkie koszty, bo trzeba przejść pod torami, bo trzeba przejść pod drogą Nr 10, to proszę pamiętać, że to nie będzie tylko inwestycja Gminy Lipno, ale i Miasta Lipno, ponieważ licząc od świateł, a więc od drogi Nr 10 do torów, jest to jeszcze Miasto Lipno, które nie jest skanalizowane, a więc część ulicy Jastrzębskiej, cała Kolejowa.

I na pewno Miasto w tej inwestycji będzie współuczestniczyło.

Bo każda odpowiedź na moje zapytanie, bo trzeba przejść pod torami, bo trzeba przejść pod drogą. Może i to był problem wiele lat wstecz, ale przy dzisiejszych technologiach nie jest to problemem.

Z takim właśnie wnioskiem występuję, by właśnie ująć  to i na przyszłej sesji, no, chciałbym uzyskać jakąś odpowiedź.

Kolejna sprawa dotyczyła składania sprawozdania Wójta na piśmie, no, dziś może to za szybko trwało i tylko ustne otrzymaliśmy sprawozdanie, jak również, Proszę Państwa, ogólnie przyjętym obyczajem na wszystkie wnioski, zapytania, interpelacje jest również składane to na piśmie Radnym, a nie tylko odpowiadanie na bieżąco, bo pamięć jest lotna i potem trzeba grzebać w dokumentach, dokumentach więc w protokóle sesji.

Dlatego wnioskuję również, by wszelkie nasze zapytania były potem, na następnej sesji w formie odpowiedzi na piśmie, jak to jest przyjęte w większości Rad i staje to się obyczajem. Dziękuję”.

Kierownik RGK- „ Szanowni Państwo Radni, Panie Radny Wyrzykowski, jeśli chodzi o przyłącze ul Rypińskiej, Jastrzębskiej i Sierpeckiej, ten temat jest nam, jak Pan wie, bliski, ponieważ jest ujęty i są czynione rozmowy z Miastem. To jest etap wstępny, wczoraj najpóźniej rozmawiałem z Burmistrzem, Przewodniczącym Rady i z Panią Wiceprzewodniczącą Panią Czajkowską. Jest to temat do dyskusji, otwarty, to jest temat, który nas w tej chwili najbardziej, po prostu nurtuje, tj. przejście pod 10. Bo jak słusznie Pan zauważył, teren pomiędzy 10 a torami kolejowymi, jest terenem Miasta.

I jeśli tutaj dojdziemy do porozumienia  Miastem w kosztach.

Zaś jeśli chodzi o możliwość wpisania, to w bieżący rok jest to wykluczony- od razu powiedział mi Burmistrz Białucha. Jest to temat nierealny w bieżącym roku, ale nie jest zamknięty bynajmniej. Po prostu powiedział, że ten temat jest do, po prostu   rozważenia i przedyskutowania na poziomie Wójta i Burmistrza”.

Wójt Gminy – „ Panie Radny Wyrzykowski, jeśli chodzi o odpowiedzi, czy interpelacje, to będziemy pytać, czy potrzeba odpowiedzi pisemnej, czy wystarcza odpowiedź ustna, każdego z Radnych. 

Jeśli w tym wypadku chodzi Panu, bo nie było takiej, żeśmy na sesji udzielali i Pan nie wnosił tego, żeby dać jeszcze Panu dodatkowo odpowiedź na interpelację na piśmie.

Jeśli chodzi o kanalizację ulicy Jastrzębskiej i Rypińskiej, tego terenu, Panie Wyrzykowski, to nie bardzo my możemy Miastu narzucać wolę, że Pan mówi przejścia pod jezdniami itd., tylko z tym, to jest Miasta teren do torów kolejowych i dopiero ul. Sierpecka się zaczyna, która jest ulicą Gminy Lipno.

Dlatego inwestycja, która pod drogą 10, faktycznie, że jest kosztowna, kosztowna dla Miasta, a nie Gminy Lipno.  Bo jaskółki mówiły, że spółki to są, wie Pan, ja już tych spółek troszeczkę znam i z Miastem spółka przy budowie cmentarza itd.

Panu to może byłoby wygodne, ale dla nas, dla pozostałych mieszkańców Gminy, to ta spółka wcale nam się nie układa tak aż dobrze.

Te rozmowy będą czynione i będziemy to robić, jeśli to będzie możliwe, ale przecież wiemy, że Miasto pierwsze pójdzie w swoim kierunku i będzie to realizowało tam, gdzie mu jest to bardziej wygodne i potrzebniejsze. Nie będziemy my narzucali woli Miastu, Radzie Miasta, że mają w pierwszej kolejności zrobić ul. Jastrzębską i pojechać w tym kierunku. Widzimy jaki jest koszt budowy, koszt utrzymania nawet cmentarza, Proszę Państwa. To jest koszt utrzymania, to nie jest tak, że to wszystko jest cacy, cacy, ładnie, pięknie, bo my zrobimy to, ale to są koszty.

Tutaj, że Pan mówi, że nam się nie spieszy; nam się dzisiaj naprawdę spieszy, nie chcielibyśmy odpowiadać, ja tylko chciałem Proszę Państwa, póki jeszcze jestem przy głosie, poinformować i zapytać po prostu, czy wyrażają zgodę do Komisji Przetargowej, ponieważ Ustawa o zamówieniach publicznych zezwala w tej chwili, że mogą wchodzić Radni z terenu Gminy, mieszkańcy. Tak, że propo0nuję Panie Wyrzykowski, na inwestycję rozbudowy Gimnazjum, czy Pan wyraża zgodę brać udział w przetargu, być członkiem Komisji Przetargowej na Zespół Szkół w Wichowie?”.

Radny Wyrzykowski Roman – „ Wyrażam”.

Wójt Gminy – „ Pan Bohdan Nowak”.

Radny Nowak Bohdan –„ Wyrażam”.

Wójt Gminy – „ Pan Lewandowski Zdzisław”

Radny Lewandowski Zdzisław – „Wyrażam”.

Wójt Gminy – „ Pani Charyton Grażyna”

Radna Charyton Grażyna – „ Wyrażam”.

Wójt Gminy – „ I Pan Grzegorz Koszczka , tu z Urzędu.

Taki będzie prawdopodobnie skład Komisji Przetargowej na inwestycję właśnie budowy Zespołu Szkół w Wichowie.

Ja dziękuję Proszę Państwa, jeśli są pytania jeszcze, naprawdę chciałbym, żebyśmy się streszczali, ponieważ my jeszcze będziemy jechali do Torunia”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, ponieważ nie dane było mi na poprzedniej sesji dokończyć tych spraw, które dotyczyły poprzedniej sesji, chciałbym tutaj niektóre sprawy, żeśmy wrócili po prostu. Chodziło by mi o upoważnienie osoby do współpracy z organizacjami pozarządowymi, bo i uchwała poprzedniej sesji i taka jest potrzeba.

I proponuję, żeby, taka jest moja propozycja, żeby Pan Sekretarz może zajął się tymi sprawami, jest często i w Urzędzie i ta współpraca myślę, że by była dość pomyślna dla stron obydwu.

Następna sprawa, którą chciałem Państwu tu zasygnalizować, jako Sołtysi byśmy chcieli własna tablicę, niedużą, metr na metr, żeby te informacje dla Sołtysów, czy z Urzędu, czy ze Stowarzyszenia, czy jakieś inne, były na typowo tablicy dla Sołtysów. Sołtys nie szukałby w gąszczu tych wszystkich ogłoszeń informacji, którą chciałby uzyskać.

I proponuję, na piętrze po prawej stronie, jest taka luka w ścianie, żeby tam taką tablicę może zamontować, niewielką – metr na metr w zupełności by wystarczyła, żeby te informacje dla Sołtysów tam przywieszać.

I następna sprawa, która wyniknęła na ostatnim naszym spotkaniu Sołtysów.

Po prostu pracy Sołtysom przybyło, niestety pieniążków ubyło, jak Państwo wiecie,  że sporo podatników płaci do Urzędu Gminy, w związku z tym Sołtysi tracą na wypłacie inkaso.

I propozycja jest taka, żebyśmy jako Radni rozpatrzyli podniesienie tej diety, nie o jakąś tam wyimaginowaną kwotę, ale taką realną kwotę, która by w jakiś sposób rekompensowała wkład pracy Sołtysów.

Bardzo się zwiększyła ilość roznoszonych informacji nie tylko z Urzędu, ale z Agencji, z różnych instytucji pracujących na rzecz rolnictwa, czy współpracujących z mieszkańcami. I to się wszystko obija o Sołtysów. Tak, że poświęcają i dużo więcej czasu i muszą mieć dużo więcej kontaktów.

I bardzo proszę, żebyście Państwo w ramach tego budżetu jaki jest, rozpatrzyli jakąś tam podwyżkę, która by w pewnym sensie rekompensowała pracę, którą wkładają Sołtysi.

Proszę Państwa, tutaj był już wywołany temat przez Pana Grzegorza Wyrzykowskiego odnośnie odpadów i gospodarki ściekowej.

I Proszę Państwa, na tym projekcie, który przedstawiany był nam Radnym, była sytuacja taka kontrowersyjna, ponieważ oczyszczalnia ścieków planowana w Radomicach, była by w tak późnym okresie, ponieważ jest brak opracowań, czy brak danych odnośnie zanieczyszczeń i szkodliwości wpływu na środowisko odpadów przemysłowych z Krochmalni Radomice, jak i odpadów tych komunalnych z przylegających bloków, czy mieszkań.

I Proszę Państwa, jeżeli takiego opracowania nie ma, to zlećmy takie opracowanie, żebyśmy, żeby nam tutaj również ktoś nie zarzucił że chcemy coś robić nie mając opracowanych danych.

A myślę, że tak, jak wtedy było słychać, zresztą głosy były liczne, że jednak Radomice to jest wieś, którą się czuje, wyczuwa nie z tytułu, że są Radomice, tylko po zapachu.

Tak, że tutaj nie ulega wątpliwości, że takie opracowanie byłoby wskazane.

I Proszę Państwa, ten temat, który drążę od kilku już lat, to dokończenie wodociągowanie Ignackowo. Stać nas na tyle, na ile nas stać i chciałbym, mam takie i życzenie i pragnienie, byśmy chociaż w tym roku zlecili opracowanie  dokumentacji technicznej, ponieważ tych pieniędzy dookoła się tam gdzieś, oprócz naszych budżetowych, dość dużo tych pieniędzy jest, może, jeżeli będą opracowania techniczne, będzie można sięgnąć po jakieś środki zewnętrzne. Nie jest to jakaś tam wielka kwota, ale przeznaczenie pewnej sumy na opracowanie dokumentacji, a wtedy by umożliwiło i wpływ środków zainteresowanych odbiorców. Tak, że można tutaj by to wszystko połączyć. Dziękuję bardzo”.

Radny Lewandowski Zdzisław – „ Ja tylko króciutko, żeby nie przedłużać. Chciałbym, oczywiście na pierwszym spotkaniu była o tym mowa, zresztą Szanowna Rada wie, że swoją decyzją powołała tzw. nową Komisje ds. wieloletnich inwestycji, rozwoju Gminy, gospodarki odpadami.

I chcę powiedzieć, ze w najbliższym czasie, myślę, że jest to grono reprezentatywne, w imieniu wszystkich Radnych, opracujemy, pokusimy się opracować taki wieloletni program, nawet do 2013 roku, być może dla naszych następców.

I chcę również powiedzieć, że opracujemy jasne i czytelne kryteria według których kolejność będzie wynikała. Nie na zasadzie takiej, że ktoś będzie chciał, tylko, że to będzie wymagać, powiedzmy, że jeśli chodzi o ścieki, że i ilość mieszkańców zostanie objęta takim, jako jedno kryterium.

Mamy takie propozycje przygotowane, Szanowna Rada również zostanie z tym zapoznana; prosimy tylko bardzo, żeby pewne propozycje również od Państwa tez wpływały, mam tu na myśli o tej propozycji o ochronie środowiska.

Ponieważ w najbliższym czasie byśmy chcieli zebrać te propozycje, które do Pani Kwiatkowskiej tam ewentualnie, dlatego byśmy prosili, żeby to było na piśmie i potem ewentualnie jeszcze sama Komisja również będzie starała się to zaopiniować. Dziękuję bardzo”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Ja do tych telefonów powiem tylko, to ja uważam, że każdy powinien wiedzieć, że ten telefon powinien być wyłączony na tej sesji, chociaż tak, jeżeli obserwujemy nawet obrady Sejmu czy Senatu, tam też.

Ale to już zależy, ja uważam, że to jest powaga i po prostu uważam, że wyłączamy na ten okres, nic się nie stanie, jeżeli nie będziemy korzystać z telefonów”.

Wójt Gminy – „ Powiem, że jestem przeciwnikiem wyłączania telefonów, np. może być taka informacja, że jesteśmy tutaj na sesji, jest dopływ informacji, które trzeba będzie odebrać i nieraz trzeba nawet na sesji udzielić”.

Radny Wyrzykowski Roman – „ Są takie telefony dzisiaj, myślę, że Pana Wójta stać, że  może Pan tak go sobie ustawić, że on nam nie będzie przeszkadzał, a Wójt informacje będzie miał 100% przekazaną”.

Sekretarz Gminy – „ Mam taki komunikat do Państwa Sołtysów, w związku ze zbliżającymi się wyborami, bardzo bym prosił, żebyście Państwo wychodząc, zaopatrzyli się w przygotowane, zrolowane już Obwieszczenia dotyczące wyborów.

Są to dwa Obwieszczenia – Wójta Gminy Lipno o podziale na obwody, to jest tytułem wyłącznie przypomnienia, jako  że w tym zakresie nic się nie zmieniło.

 I Obwieszczenie Rejonowej Komisji Wyborczej o zarejestrowanych kandydatach do Parlamentu.

I prośba do Państwa żebyście Państwo spowodowali, żeby to zawisło w Państwa miejscowościach”.

Ad. pkt 6

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Zamykam obrady XIII-tej sesji . Dziękuję za przybycie”. / Godz. 1010/.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz

