Protokół Nr XVIII/04

z XVIII sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 28 grudnia 2004 roku

Dnia 28 grudnia 2004 roku o godz. 12 00 w Wiejskim Domu Kultury w Wichowie odbyła się XVIII sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji Rady Gminy Lipno według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Z-ca Wójta Gminy Lipno – Pan Andrzej Szychulski, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Kierownik GOPS- Pani Hanna Szlągiewicz, Kierownik ROR- Pani Anna Kwiatkowska, Kierownik RGK – Pan Grzegorz Koszczka, Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad XVIII sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitał wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15 Radnych  w sesji udział bierze 15 Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad.

„ Czy są jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad?

Nie widzę.

W takim razie kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad, proszę o podniesienie ręki”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. obsługi Rady Gminy- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione, wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy – Przedstawił sprawozdanie z działalności od czasu poprzedniej sesji oraz z wykonania uchwał Rady Gminy ( sprawozdanie w załączeniu).

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy są jakieś zapytania do Pana Wójta?

Nie widzę”.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy –„ Przechodzimy do następnego punktu – podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2004.

Oddaję głos Pani Adeli”.

Skarbnik Gminy – „ Przedstawiłam Państwu jeszcze małą zmianę do dostarczonej w materiałach na sesje uchwały.

Chciałam Państwu przedstawić czego dotyczą zmiany. 

 Jeśli Państwo zobaczycie w dochodach na pierwszej pozycji jest zmiana subwencji oświatowej o 245.000 zł. W zasadzie subwencja została już wykorzystana na wyposażenie Szkoły w Radomicach. 

Ponadto została zmniejszona dotacja od Wojewody, która dotyczyła umowy zawartej między Marszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego, a Panem Wójtem, dotycząca zaopatrzenia szkoły w programy komputerowe oraz pomoce naukowe. Umowa opiewała na wyższą kwotę i taka kwota była zaplanowana  budżecie. Gdy przyszło do realizacji, minimalnie, bo 1.233 zł zmieniły się kwoty, czyli zmieniła się dotacja z budżetu Wojewody i należy urealnić dotację do wysokości jak otrzymaliśmy.

I tak na pomoce naukowe zostało zmniejszone w szkołach podstawowych 238 zł, a w gimnazjach 995 zł.

Również przyszły dodatkowe środki na tzw. pomost – 225 zł.

Pan Wójt podpisał porozumienia z Ministrem Kultury na kwotę 4.109 dotyczące zakupu księgozbioru dla bibliotek.

Zmiana jest, gorzej bo porozumienia zostało wysłane i dotychczas nie mamy zwrotu.

Po stronie wydatków.

 Zmiana występuje – 2.770 zostało zmniejszone na wodociągach, a o kwotę tą zwiększono na inwestycje, na budowę budynków oświaty. Tam po prostu zabrakło tej kwoty na wynagrodzenie dla inspektora nadzoru.

Cały plan inwestycji on się nie zmienił, po prostu było przesuniecie między zadaniami i stąd miana planu inwestycyjnego.

inwestycyjnego pomocy społecznej te 225 zł to jest na wynagrodzenie za obsługę programu komputerowego.

Kolejna pozycja to przeniesienie między paragrafami w Dz. 900 rozdział  915, czyli w oświetleniu ulicznym. To jak wiemy zabrakło 2.810 na pokrycie kosztów związanych z realizacją umowy konserwacji oświetlenia ulicznego, jak również umowy  na założenie 6 lamp  opraw oświetleniowych w Krzyżówkach. 

To jest kwota 6.681.

Kolejna zmiana dotyczy już omawianych przeze mnie zwiększenia środków na zakup księgozbioru z 9.000 ( zm. o 4.109, czyli do 13.109 zł.

Jeśli chodzi o plan inwestycyjny, to maja Państwo zmianę – 2.770 zwiększenie na Wichowo i zmniejszenie w Radomicach o 2.770.

Tak, że ogólna kwota nie uległa mianie, uległa zmianie na instalacje lamp  ulicznych o te 6.681 zł.

Tak, że ostateczny plan inwestycyjny wynosi 2.609.516 zł.

Ja bym miała tyle, to są  takie małe zmiany, na pewno jeszcze zrobię na koniec roku Zarządzenie Pana Wójta, które będzie dotyczyło zmian między paragrafami.”

Przewodnicząca Rady Gminy – „Czy macie państwo jakieś pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Nie wodzę”.

Przewodnicząca Rady Gminy p przedstawiła projekt uchwały Nr XVIII/97/04 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2004 i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Przechodzimy do następnego punktu- podjecie uchwały w sprawie uchwalenia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2005”

Kierownik GOPS- Pani Hanna Szlągiewicz – „ Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, Szanowni Sołtysi, przedstawię Państwu krótko ponieważ Państwo otrzymaliście Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dotyczący Gminy Lipno na 2005 rok.

Zadania przewidziane do realizacji zapisane w tym Programie są kontynuacją działalności  lat ubiegłych. Doświadczenia zdobywane podczas realizacji tych zadań pozwalają na coraz pełniejsze obejmowanie zasięgiem działań tych środowisk.

Gmina Lipno, a może nasze społeczeństwo Gminy Lipno nie jest wolne od zagrożeń społecznych, a przede wszystkim od takich jak spożywanie alkoholu. I może Państwu przybliżę co wpływa na to, że nasze społeczeństwo coraz bardziej nadużywa  alkoholu. Wpływają takie czynniki jak konflikty rodzinne, brak uregulowane go życia rodzinnego, brak pracy, ogólna bida – to są najważniejsze czynniki, które powodują, że nasze społeczeństwo zaczyna coraz więcej nadużywać alkohol.

Przybliże4 Państwu też krótką taką diagnozę naszej Gminy.

Więc Gmina Lipno liczy 11.641 osób i tak np. na dzień koniec września 2004 roku stopień bezrobocia wynosił 29,6 %, co np. w skali kraju wynosi 18,9 %.

Przybliżę tez Państwu ile objętych zostało pomocą np. pomocą materialną. Do listopada było objętych  842 rodziny, w tym osób  2.777.

W 20 rodzinach pracownicy socjalni stwierdzili, że istnieje typowa patologia związana z alkoholizmem- dotyczy to 20 rodzin, natomiast osób w tych rodzinach jest już 83.

I tak udzielona została pomoc dla tych rodzin na kwotę 6.050 zł. Z zadań własnych  rodziny te otrzymały pomoc na kwotę 208.020 zł plus z zadań zleconych , są to zasiłki okresowe- 176,273 zł, co daje ogólną kwotę 384.293 zł.

Uzyskałam też dane z Komendy Powiatowej Policji i na naszym terenie przedstawia się sytuacja następująco.

Były 54 interwencje przeprowadzone na terenie Gminy Lipno przez Policję. Na terenie Gminy Lipno i Miasta pod wpływem alkoholu dokonano przestępstw drogowych: rowerzyści 68, natomiast kierowcy 44.

Na terenie Gminy nie odnotowano nietrzeźwych nieletnich zatrzymanych przez Policję.

Natomiast do wytrzeźwienia w pomieszczeniach policyjnych z terenu Gminy zatrzymano 18 osób. Te osoby nie zostały przewiezione do Izby Wytrzeźwień ponieważ wiąże się to również z kosztami.

I odnotowano 36 sprawców przemocy w rodzinie.

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na dzień 12 listopada 2004 roku zarejestrowała i prowadziła 18 spraw dotyczących zastosowania leczenia odwykowego, odwykowego z czego sporządzono 10 wniosków o zastosowanie leczenia odwykowego przez Sąd Rejonowy w Lipnie.

Z 4 osobami przeprowadzono rozmowy interwencyjno-motywujące w związku z nadużywaniem alkoholu .

I powiem Państwu, że wpis sądowy np. jeżeli kierujemy osoby, to kosztuje 30 zł, a opinia biegłego, która się składa z psychologa i pedagoga, płacimy 273 zł.

Jeżeli chodzi o zadania Programu, to są realizowane tak jak w poprzednich latach. Są dwa Punkty Konsultacyjne – jeden Punkt w Radomicach, drugi w Karnkowie.

Punkt w Radomicach działa, mamy tam zatrudnioną Panią Pedagog o Panią Płukis , natomiast cały rok borykamy się z problemem zatrudnienia psychologa, nie ma osób z tym zawodem. Poza tym zamierzamy kontynuować, przystpimy w tym roku do takiej kampanii ogólnopolskiej „ Zachowaj trzeźwy umysł” i ona jest prowadzona pod patronatem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu. Poza tym w szkołach są prowadzone różnego rodzaju teatrzyki - dzieci biorą aktywny udział w tych teatrzykach.

Poza tym pomoc materialna, którą otrzymują rodziny dotknięte alkoholizmem jest przede wszystkim udzielana na wniosek pracowników socjalnych w rejonie, na podstawie wywiadu jest taka pomoc udzielana i realizowana.

Poza tym organizujemy choinkę dla dzieci ze wszystkich szkół – zakupione będą paczki. Chcemy nawiązać jeszcze ściślejszą współpracę z organizacjami pozarządowymi, ażeby nasze społeczeństwo mniej spożywało alkoholu.

Także będziemy współfinansowali akcję „Niebieska Linia”.

Dziękuję bardzo”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy macie Państwo jakieś pytania do Pani Kierownik? Nie widzę”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawił projekt uchwały Nr XVIII/98/04 w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2005 i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki  11 głosami „Za”, 1 „Przeciw” i 3 „Wstrzymującymi się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 c

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Przechodzimy do kolejnego punktu- podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi na rok 2005”

Radca Prawny – „ Uchwała dotycząca współpracy z organizacjami pozarządowymi jest tą kategorią uchwał, których podjęcie jest wymagane przy uchwale budżetowej. Ja w trakcie zapowiadania porządku obrad nie wspomniałem i teraz może to uczynię. 

Musi istnieć taka merytoryczna zbieżność między uchwałą alkoholową, uchwałą o współpracy i budżetem, przy czym ta może jest mniej istotna, dlatego, że my tu nie wyodrębniliśmy w budżecie odrębnej pozycji budżetowej, aczkolwiek środki na ewentualną współpracę są zabezpieczone. Z Panią Adelą żeśmy uzgodnili, że będzie to ewentualnie w ramach rezerwy.

Jeżeli takie wnioski będą wpływały to jakieś niewielkie kwoty będą wchodziły w rachubę.

Powiem tak, że nie jestem szczególnym zwolennikiem tego typu uchwał, bo to jest takie pisanie na okrągło i owszem jest to problem może taki bardzo ważny i istotny w dużych środowiskach miejskich.

Ten projekt uchwały w istotny sposób się nie różni nic od ubiegłorocznej  i jedyna informacja to jest to, że te środki zabezpieczone są w rezerwie i jeżeli jakaś organizacja się zjawi i będzie chciała prowadzić jakiekolwiek działania, które mieszczą się tu w wyliczonych zadaniach, to taka możliwość będzie oczywiście istniała.

Ja powiem dodatkowo, że Minister Finansów wydał Rozporządzenie, w którym określił jak wyglądają wzory wniosków o przyznanie dotacji w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi i tryb ich rozliczania.

Jest to po kilkanaście stron druków.

Myślę, że na naszym terenie jeżeli ktoś się pojawi i złożą takie wnioski, to będziemy rozpatrywali te wnioski”

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy ktoś ma pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr XVIII/99/04 w sprawie programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki  jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 d

Przewodnicząca Rady Gminy – „Przechodzimy do następnego punktu- podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2005 rok i oddaję głos Pani Adeli”.

Skarbnik Gminy – „Szanowni Państwo, otrzymaliście projekt uchwały wraz z załącznikiem dotyczącym planu budżetu, planu jednostek oraz zadań inwestycyjnych i to co jest w budżecie.

Nie otrzymali Państwo jedynie planu środka specjalnego i funduszu ochrony środowiska ponieważ te dwa druki się nie zmieniły.

J jak Państwo widzą budżet został skonstruowany  niedoborem, trudno przewidzieć jeszcze w tej chwili ile będzie nadwyżki- w każdym bądź razie na pewno nie pokryje w całości niedoboru.

Chciałam jeszcze Państwu przedstawić Uchwałę Ne 337/2004 Składu Orzekającego Nr 8 RIO w Bydgoszczy z dnia 10.12.2004 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Lipno na 2005 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. „

/ uchwała w załączeniu/.

Wójt Gminy – „Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, chciałbym wnieść do budżetu na rok 2005 autopoprawkę do Działu 900 w rozdziale 915, jednocześnie zwiększenie deficytu budżetowego do kwoty 1.273,249 zł.

Na czym polegałaby autopoprawka? Ponieważ w dziale tym znajduje się oświetlenie uliczne, w związku z tym może zabraknąć środków, żeby te lampy oświetleniowe założyć, w budżecie zabezpieczymy 40.000 zł. Tam gdzie nie było tych lamp, a są możliwości byśmy chcieli poprawić to oświetlenie”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „Proszę Państwa, otwieram dyskusję na temat projektu uchwały budżetowej”.

Radna Grażyna Charyton –„ Panie Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo,  projektem budżetu na rok 2005 zapoznały się wszystkie Komisje działające w Radzie, nie było większych zastrzeżeń merytorycznych. Mieliśmy apetyty na większe zadanie, ale jak wiecie Państwo budżet nie jest gumowy i nie da się go rozciągnąć, więc musimy robić to co mamy zaplanowane.

Jest planowany deficyt w budżecie, ale myślę, że na koniec roku 2005 Pani Księgowa tak będzie gospodarowała, że on się zmniejszy.

Pan Wójt, jako Wójt z długim stażem ma swoje ścieżki i stara się ściągać do budżetu każą złotówkę, a my jako Radni powinniśmy mu w tym pomagać, a nie przeszkadzać, bo nie ma ludzi doskonałych. Dziękuję bardzo”.

Radny Lewandowski Zdzisław – „ Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Wójcie, tak jak moja przedmówczyni powiedziała, w sposób szczegółowy ten budżet był przedyskutowany na Komisjach. Ja w szczegółach na temat tego budżetu swoją opinię wyraziłem nie chcę się tutaj powtarzać.

Kilka takich głównych przytoczyłbym.

Jest to budżet, jeśli się przyglądać ostatnim latom, jeden z czytelniejszych budżetów. Po pierwsze, zwiększyły się inwestycje, o które od iluś tam lat apelowałem.

Jeśli chodzi o deficyt, tak jak Pani Skarbnik tu powiedziała jest on 6,9%, czyli maksymalny  deficyt jest 29,6%. Z tym, że jak się patrzy na deficyty poszczególnych samorządów, to są one znaczne. Przed wczoraj podawano budżet Włocławka – deficyt jest 20%.

Jak przyglądać się budżetowi, to znaczną sumę, to jest widać, a widać będzie jeszcze bardziej w 2005r, gdy reszta zadań zleconych wejdzie do Gminy, jak znaczne pieniądze przechodzą przez Opiekę Społeczną, do której my jako Rada nie mamy nic do tego. Dyskusje na Komisjach też takie były, że Ustawa o Pomocy Społecznej jest tajemnicą i nikt z samorządu ani gminnego ani wiejskiego nie ma prawa do tego zaglądać, co się wszędzie krytykuje, ale się tego po prostu nie zmienia.

Ja uważam, że to są znaczne pieniądze i w świetle one powinny być rozdzielane, czyli patrząc na ręce. Niejednokrotnie z własnego przykładu wiemy, że one idą nie tam, gdzie trzeba.

Znaczącą pozycją jest oświata i jeśli przyjrzeć się inwestycjom oświatowym, to można być niesprawiedliwym i nie sądzić, że nie inwestuje się w oświatę – w ostatnim czasie rozpoczęto znaczna inwestycję na tym terenie.

Tylko jak się patrzy na, przyrównuje się subwencję i wydatki, to w tym roku, odejmując nawet dowożenie, bez dożywiania dokładamy 1.469.000 zł.

Ostatnie informacje słyszałem, że w przyszłym roku, że zamierza się w 2005 roku zmniejszyć subwencję nakazując samorządom albo branie kredytów albo likwidację placówek- tak się  zapowiada na 2005 rok.

Chcę powiedzieć, że ten budżet jednocześnie wskazuje, że idziemy w dobrym kierunku, jest to mały krok w dobrym kierunku.

Ale jeśli przyjrzeć się przyrodzie, jak się patrzy na drzewo owocowe, jak ma za dużo owoców, to część odrzuca samo, jeśli tak się nie stanie albo nie trząśniemy tym drzewkiem, to może być sytuacja krytyczna.

Kierunek jest dobry, ale uważam, że należy zacząć robić oszczędności, bo być może jak się przyglądać  na te budżety od 8 lat- będzie to budżet jeden z najtrudniejszych.

Zawsze się udawało, że ten deficyt na koniec roku się zmniejszał, teraz może być inaczej.

Chcę powiedzieć, że tak jak powiedziałem wcześniej, że kierunek jest dobry; ten budżet jest odzwierciedleniem budżetów krajowych, tak się dzieje we wszystkich samorządach i jeśli się  nie zmieni filozofii konstruowania budżetów, to będzie sytuacja krytyczna. Bo tak jak w budżecie centralnym, dopóki jest co prywatyzować, o budżet się zamyka, ale jak się skończy prywatyzacja, nie będzie budżet centralny zamknięty, a konsekwencją będą  nie zamknięte budżety samorządów.

Ostatnio obce mocarstwo pouczyło nas, że zajmujemy się innych sprawami, a nasze zadłużenie wynosi 92 mld EURO.

Reasumując chcę powiedzieć, że przy całym swoim krytycyzmie , krytycyzmie którym mówiłem na Komisjach, chcąc lepiej recenzować ten budżet i ewentualnie krytykować go konstruktywnie, we własnym imieniu, nie będąc zrzeszonym w żadnych Klubach czy Koalicjach, popieram. Dziękuję bardzo”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „Proszę bardzo, kto jeszcze. 

Widzę, że nie ma chętnych. Zamykam dyskusję”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr XVIII/100/04 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 005 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      11 głosami „Za”, 3 „Przeciw” i 1 „Wstrzymującym się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3,4,5

Nie było.

Ad. pkt 6

Przewodnicząca Rady Gminy – podziękowała obecnym za udział w sesji i zakończyła obrady XVIII sesji Rady Gminy Lipno.

Wójt Gminy – „ Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni , Sołtysi, uchwaliliśmy budżet na 2005 rok. Dobrze powiedział Radny Zdzisław Lewandowski, że budżet jest uchwalony na miarę naszych potrzeb, oczekiwań chociaż nie do końca. Dużo więcej byśmy chcieli zrobić, ale na tyle ile nas stać, przede wszystkim na miarę naszych możliwości. To nie będzie zaspokojenie potrzeb naszych mieszkańców w 100%, jeszcze wiele lat będziemy nad tym pracowali, żeby te potrzeby zaspokajać.

Chciałbym wszystkim serdecznie podziękować za uchwalenie tego budżetu.

Chciałbym złożyć wszystkim życzenia szczęścia, zdrowia i pomyślności każdej rodzinie na 2005 rok w imieniu pracowników Urzędu Gminy i własnym”.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz

