Protokół Nr XIV/04

z XIV-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 23 czerwca 2004 roku

Dnia 23 czerwca 2004 roku o godz. 815 w Urzędzie Gminy Lipno odbyła się XIV-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Kierownik RGK – Pan Grzegorz Koszczka .

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad XIV-tej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15-tu Radnych w sesji udział bierze 14-tu Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno w dniu dzisiejszym jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy Lipno przedstawiła proponowany porządek obrad.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska –„ Proszę Państwa, po prostu przeleciał jeden § w uchwale, który nie powinien być, który był na poprzedniej sesji tzn. w dniu 2 czerwca, gdzie był zmieniany deficyt budżetowy. W tej chwili on już nie jest potrzebny; bardzo bym prosiła o, po prostu wykreślenie tego § 3, a czwarty przemianować na trzeci. Nic wiecej”.

Ad. pkt 1 c

Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – „ Każdy z Państwa miał możliwość zapoznania się z protokołem. Kto z Państwa Radnych ma jakieś uwagi do tego protokołu”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Pani Przewodnicząca, może uwag nie. On może jest krótki, a nie każdy miał czas, żeby zapoznać się, to może go odczytać wyjątkowo. Sądzę, że jak nie jest długi, to taka jest moja propozycja, jeśli by Państwo zaakceptowali”.

Radca Prawny – „ Odczytać albo przełożyć na kolejna sesję”.

Radny Okoński Krzysztof – „ Pani Przewodnicząca, jeżeli jest jakiś pośpiech co do wywołania uchwały, to możemy na następnej sesji to przeczytać, nie ma problemu”.

Przewodnicząca Rady Gminy –„ No to dobrze, w takim razie, kto z Państwa Radnych jest za zaproponowanym porządkiem obrad, który ja przedstawiłam, proszę o podniesienie ręki”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy Lipno- Pan Wiesław Ośmiałowski –przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami / sprawozdanie w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy są jakieś pytania do Pana Wójta ?”

Radny Okoński Krzysztof – „ Odnośnie tej Komisji Przetargowej, Panie Wójcie, kto jest powołany do tej Komisji, kto jest Przewodniczącym, jak by Pan mógł uchylić rąbka tajemnicy”.

Wójt Gminy – „ Nie jest to tajemnicą żadną, bo Komisja już pracuje.

Pan Zdzisław Lewandowski, Pan Wyrzykowski, Pan Bohdan Nowak, Pan Grzegorz Koszczka, Pani Grażyna Charyton. Taki jest zespół Komisji Przetargowej. 

Przewodniczącym tej Komisji jest Pan Grzegorz Koszczka. „

Radny Wyrzykowski Roman – „Może nie tyle co uwagi, tylko gwoli wyjaśnienia.

Panie Wójcie, wiem że była rozmowa prowadzona właśnie z Burmistrzem, byłem- kontaktuję się na bieżąco, aczkolwiek tu mam taką uwagę, z całym szacunkiem do Pana Grzegorza. Na poprzedniej sesji Pan Grzegorz oficjalnie stwierdził, że już takie rozmowy były prowadzone z Burmistrzem, z Przewodniczącym, Zastępcą w Urzędzie Miasta, ale takich rozmów nie było. Dopiero po mojej interwencji te rozmowy zostały przeprowadzone, dosłownie bodajże w ubiegły piątek. Wtedy, kiedy było pierwsze spotkanie Komisji przetargowej, bym musiał zajrzeć w notatki. 

A kiedy ja tu interweniowałem na poprzedniej sesji o spójność tych planów zagospodarowania i ściekami i odpadami, to Pan wtedy stwierdził, że rozmawiał; tych rozmów nie było, to była taka lakoniczna, zdawkowa rozmowa na schodach dosłownie, dwa zdania rzucone do Pani Zastępcy Przewodniczącego Rady Miasta i to samo było do Przewodniczącego.

Natomiast z Burmistrzem wogóle nie było rozmów wcześniej, dopiero te rozmowy były po mojej interwencji. To chciałbym wyjaśnić wszystkim. Dziękuję”.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy –„ Przechodzimy do następnego punktu, podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2004 rok.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – „ Kolejna zmiana do budżetu wynika ze złożeniem kolejnego wniosku do ZPORR-u o środki na współfinansowanie inwestycji wodnej, jakie mają być budowane- zbiorniki w Jastrzębiu i Głodowie.

W związku z tym, że będzie można ująć do rozbudowy stacji uzdatniania wody w Jastrzębiu i w Głodowie dodatkowej studni, dlatego zwiększyły się koszty i w związku z tym wynikła konieczność dzisiejszej sesji i konieczność zmiany naszego budżetu. 

A więc dlatego zostaje zmiana wprowadzona jak Państwo widzą i w dochodach i w wydatkach, dotyczy to zwiększenie środków unijnych oraz zwiększenie środków dotacji celowych z budżetu Państwa, jak i z własnych środków.

W związku z tym występują, jak Państwo widzicie, przesunięci, też z kolei w ramach od początku zaplanowanych środków.

Dlatego też nie zmienia się wogóle § 6050, tak jak on był na początku ustalony na inwestycje wodne, tak w dalszym ciągu jest w tej wysokości- było 590.500, tak w dalszym ciągu jest. Tak, że manewruję tylko środkami w ramach tych środków ustalonych na początku.

Tak, że własne środki na sprawy wodociągowe, sprawy wodne wynoszą tyle, ile od początku roku, ponieważ te środki w paragrafie znajdują się jak i w Dziale własne – 6050, jak i 6052.

Dokładne rozbicie tych środków maja Państwo na załączniku Nr 3, który dotyczy spraw środków.

Tak, że uchwała dzisiejsza polega na zwiększeniu budżetu o 62.183 zł, a więc tak zwiększa się środki unijne 54.867 zł, a dotacje z budżetu państwa o 7.316 zł, łącznie koszty wzrastają o 89.251 zł, a więc różnica 27.068 zł, jak Państwo widzą znowu jest – są zmniejszane koszty w pozostałych inwestycjach, które są finansowane z własnych środków, po to, żeby nie naruszać struktury własnych środków i całego budżetu, jak był zaplanowany od początku roku.

Co nam życie przyniesie zobaczymy, dostaniemy środki, jak będziemy finansować, czy pieniądze będą zewnątrz i wówczas jak środki zostaną przyznane nam i będzie budowany ze środków unijnych, to usprawni na pewno i pokryje nam koszty, a więc będzie można wówczas te środki zainwestować w co inne i wtedy będzie dobrze. A jeżeli nie, no trzeba będzie ciągnąć inwestycje z własnych środków.

No, zamiar jest od początku taki, że planuje się jedne i drugie środki po to, że jak otrzymamy, żeby wykonać zadanie.

Dlatego są te zmiany w budżecie jak już powiedziałam; zmienia się- zwiększa się środki na dofinansowanie własnych inwestycji ze ZPORR-u o 54.867 zł i to już będzie 655.190 na budowę tych zbiorników oraz dotacje z budżetu państwa z 81.373 do 88.692 czyli o 7.316 zł i dlatego jeśli Państwo są, to proszę zaakceptować bądź nie zaakceptować taką nową uchwałę.

To jest strona dochodów, a wydatki tak jak mówiłam łączna kwota 89.251 zł, z tym na dofinansowanie ze ZPORR-u jest 54.867m a z dochodów własnych i z budżetu państwa 34.384 zł.

Tak, że całość, jak Państwo widzą, zwiększyła się, całe koszty zwiększyły się do kwoty 886.920 zł- tyle by wynosiły koszty kwalifikowane na całość zadania- 1.140.562 zł.

To ja bym miała tylko tyle, to jest trochę zawiłe, no, ale tak to wynika z projektu i z ustalenia środków jakie mają się składać na tę budowę”.

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy są jakieś pytania do Pani Adeli?”.

Skarbnik Gminy – „ Wiem, że nie bardzo wszyscy rozumieją to”

Radny Skonieczny Piotr – „ Nie, akurat dla mnie jest to wszystko jasne. Akurat mogę się wypowiedzieć, że cel słuszny i strategia również i dla mnie jest to bardzo zrozumiałe i czytelne, tak, że dla mnie tak”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ To w takim razie czytam uchwałę.”

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr XIV/77/04 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2004 rok.

„Kto z Państwa jest za przyjęciem tej uchwał, proszę o podniesienie ręki”

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Nie było.

Ad. pkt 4 i 5

Nie było.

Ad. pkt 6

Wobec wyczerpania tematu, na tym obrady XIV-tej sesji zakończono.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w posiedzeniu.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz

