Protokół Nr V/03

z V-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 30 kwietnia 2003 roku

Dnia 30 kwietnia 2003 roku  o godz. 11-tej w Szkole Podstawowej w Karnkowie odbyła się V-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. 

Ponadto w sesji udział wzięli : Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski,                Z-ca Wójta – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Komendant Komendy Powiatowej Policji w Lipnie – Pan Józef Piasecki,     Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski, Insp. Ds. gospodarki gruntami –    Pani Anna Kwiatkowska, Insp. Ds. dróg gminnych – Pan Marek Kiełkowski.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad V-tej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15 Radnych w sesji udział bierze  15 Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad.pkt 1 b

Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany porządek obrad, do którego proponuje wniesienie poprawek, a mianowicie o dodanie w pkt 3 dwóch projektów uchwał :

- w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/03 Rady Gminy Lipno z dnia 24 lutego 2003 roku

- w sprawie zmiany uchwały Nr IV/21/03 Rady Gminy Lipno z dnia 24 lutego 2003 roku.

Następnie zwróciła się z zapytaniem czy ktoś z Radnych chciałby wnieść jakieś poprawki do przedstawionego porządku obrad.

Wobec braku uwag i propozycji Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie porządek obrad.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. obsługi Rady Gminy - zapoznanie się z jego treścią było udostępnione wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy Lipno - Pan Wiesław Ośmiałowski przedstawił krótkie sprawozdanie z działalności między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Gminy / sprawozdanie w załączeniu/

Ad.pkt 2

Przewodnicząca Rady Gminy  -nadmieniła, że sprawy bezpieczeństwa na terenie Gminy Lipno przedstawi Komendant Komendy Powiatowej Policji w Lipnie - Pan Józef Piasecki, któremu oddała głos.

Komendant KPP w Lipnie - Pan Józef Piasecki  -  nadmienił, że Gmina Lipno jest taką integralną częścią Miasta Lipna, a to z uwagi na to, że okala całe miast i to ma zdecydowany wpływ na to co robią przestępcy ponieważ czynią zło, kradną, włamują się do tych instytucji, które są najbliżej.

Porównując to do ubiegłego roku to ilość zdarzeń, która nastąpiła na terenie tak całego miasta i Gminy Lipno- zdecydowanie wzrosła.

Komendant stwierdził, że jeżeli chodzi o samą Gminę to tych zdarzeń w tym roku było o 93  więcej w porównaniu do roku poprzedniego.

Najwięcej było kradzieży z włamaniem - więcej o prawie 49 zdarzeń.

Było więcej kradzieży o 12, było więcej rozboi o 2- są to przestępstwa, które są najczęściej  popełniane na terenie Gminy Lipno i Miasta Lipna.

Duży wpływ na taki stan rzeczy mają również sami właściciele tych przedmiotów, które zostały  skradzione czy tych obiektów, do których przestępcy włamują się, bo jeżeli zostawia się swoje mienie bez mała, bez opieki, oczywiście taki stan nie powinien wogóle mieć miejsca, żeby ktokolwiek zabierał czyjąś własność, ale każdy powinien ze swej strony dołożyć niezbędnych starań, aby nie stracić swojego mienia.

Komendant KPP w Lipnie apeluje do wszystkich obecnych, aby przekazali swoim współmieszkańcom, żeby wszyscy starali się zabezpieczać swój majątek, swoje maszyny, urządzenia, aby utrudniać dokonywanie przestępstw.

Jedną z plag, która na dzień dzisiejszy ma miejsce na terenie Gminy Lipno jest kradzież linii energetycznych.

Najbardziej dotkniętymi miejscowościami są : Karnkowo, Piątki, Wierzbick, Głodowo, Chodorążek. W ubiegłym roku Policji udało się zatrzymać dwukrotnie sprawców takich kradzieży, którym udowodniono 56 kradzieży linii energetycznych.

Coraz częstszym niekorzystnym zjawiskiem, które dotyka również szkoły na terenie Gminy Lipno jest narkomania- takich przypadków Policja stwierdziła 11.

Jest to bardzo niekorzystne zjawisko bo zazwyczaj w nałóg ten wpadają dzieci, a prowadzi to do bardzo poważnych komplikacji, a nawet może doprowadzić do takiego wyniszczenia organizmu, które prowadzi do śmierci.

Z tym nałogiem powinni walczyć wszyscy, a szczególnie rodzice, którzy mają największy, najbliższy kontakt ze swoimi dziećmi.

Przestępczość, która jest odnotowywana na terenie całego Powiatu Lipnowskiego nie jest to taka przestępczość bardzo brutalna. Natomiast są te drobniejsze włamania, kradzieże, niejednokrotnie przestępcy włamują się do wolnostojących sklepów kradnąc żywność wartości 200 zł - świadczy to o tym, że nie jest to przestępczość nakierowana na uzyskanie większych korzyści, ale świadczy to o ubóstwie osób, które dokonują takiego przestępstwa- kradną dlatego, żeby przeżyć - nie można oczywiści tego pochwalać.

Komendant KPP podkreślił, że współpraca Policji z Wójtem Gminy Lipno jest bardzo dobra, jednocześnie poinformował, że jest opracowanie pt : "Zadania jednostek samorządu terytorialnego w zakresie ochrony porządku i bezpieczeństwa publicznego"  - każdy z Radnych może się z tym zapoznać i może ukierunkować swoje działania na poprawę bezpieczeństwa.

Radny Wyrzykowski Roman - nadmienił, że na ul. Jastrzębskiej jest ograniczenie prędkości do 40 km - jednak bardzo często kierowcy nie przestrzegają  tego ograniczenia stąd też Radny sugeruje, aby Policja od czasu do czasu  wystawiła na tej ulicy patrol i zmierzyła prędkość.

Poruszył także sprawę ul. Rypińskiej, a mianowicie Radny zwraca się z prośbą o wystąpienie z pismem do odpowiedniego Zarządu Dróg o przesunięcie znaku  " Obszar zabudowany " na początek ulicy patrząc od strony Rypina .

Komandant KPP w Lipnie- wyjaśnił , że  Komenda Policji nie ma nic jeżeli chodzi o ustawienie znaków drogowych, Policja jest egzekutorem wszystkich przepisów.

Radny Skonieczny Piotr - zwrócił się z zapytaniem o wykrywalność przestępstw kradzieży samochodów - jak to jest na terenie Gminy Lipno , bo w odczuciu Radnego tego typu przestępstwa nasilają się.

Nawiązując do wypowiedzi Radnego Wyrzykowskiego Romana  tzn. do bezpieczeństwa  ruchu drogowego na terenie Gminy Lipno , a szczególnie jeżeli chodzi o stan dróg, brak oznakowań, o nadmierną prędkość i o stan nawierzchni - zwrócił się z zapytaniem jak to ocenia właśnie Policja.

Komendant KPP - wyjaśnił, że Komenda Policji nie ma większego wpływu na stan dróg, na oznakowanie; Policja jest takim samym podmiotem korzystającym z dróg jak każdy chociażby z tu obecnych.

Policja wskazuje tym instytucjom, do których drogi należą , uchybienia, potrzeby.

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo, o które Policja musi dbać, to oczywiści jest to realizowane- jednak nie ma takiej możliwości, aby w tej samej chwili na każdej drodze był patrol policyjny.

Jeżeli chodzi o mandatowanie za takie wykroczenia jak : przekroczenie prędkości, wymuszenie pierwszeństwa to jest ono o 15-18 % większe w porównaniu do roku ubiegłego.

Jeżeli chodzi o kradzieże samochodów, to tej przestępczości są śladowe ilości na terenie całego Powiatu Lipnowskiego. W tym roku takich kradzieży było 6,  porównując to z Włocławkiem, Bydgoszczą, gdzie mają takich kradzieży od 3 do 11 dziennie to jest to zdecydowana różnica.

Radny Okoński Krzysztof -nadmienił, że Komendant KPP w Lipnie poinformował ,że aglomeracja Miasta Lipna i Gminy Lipno jest w miarę bezpieczna i nieco powyżej naszej średniej krajowej i nawiązując do tego Radny zwrócił się z zapytaniem skąd się bierze w takim razie dość powszechna obecność narkotyków i skąd się bierze ogólna wieść gminna, którą się słyszy w Toruniu, Bydgoszczy, że Lipno  to jest " Zagłębie sycylijskie".

Komendant KPP - wyjaśnił, że od dawien dawna to zawsze Lipno kojarzyło się z tym co mówił Radny Okoński Krzysztof.

Jakie to ma przełożenie na dzień dzisiejszy ?  Otóż ok. 70% osób, które pracowały na taką brzydką opinię regionu jest już w Zakładach Karnych. Ci, którzy rządzą tym światkiem przestępczym, to oni mało co robią w samym Lipnie i najbliższej okolicy, oni to miasto traktują bardziej jako "Sypialnię", a pracują właśnie w tych dużych miastach jak  Toruń, Bydgoszcz, Łódź, Gdańsk, Wrocław.

Radny Małkiewicz Paweł -chciałby upomnieć się o rolników, otóż rolnicy często korzystają z dróg jadąc ciągnikiem często nie zupełnie sprawnym, wówczas Policja bardzo często zatrzymuje pojazd do kontroli i zdaniem Radnego wysoko karze mandatem.

Radny zwraca się z prośbą , aby Policja trochę łaskawszym okiem spojrzała  na rolników jadących ciągnikami.

Komendant KPP -  wyjaśnił , że takie sugestie bardzo często padają, ale Policja nie może tego traktować poważnie, bo niesprawny ciągnik jest takim samym zagrożeniem dla uczestnika ruchu drogowego jak każdy inny pojazd.

Przewodnicząca Rady Gminy Lipno- zwróciła się z zapytaniem czy są jeszcze pytania do Komendanta KPP. Pytań nie było, wobec tego Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Komendantowi KPP w Lipnie za udział w sesji i przybliżenie spraw związanych z bezpieczeństwem.

Ad. pkt 3 a

Wójt Gminy - Pan Wiesław Ośmiałowski - nadmienił , że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lipno za 2002 roku zarówno część opisową jak i część tabelaryczną otrzymali wszyscy Radni oraz Sołtysi - każdy miał możliwość dokładnego zapoznania się z tym sprawozdaniem.

Jeżeli będzie potrzeba to w dniu dzisiejszym zostanie ono przedstawione, a jeżeli nie ma  potrzeby odczytywania tego sprawozdania to Radni będą mogli odnieść się do niego w dyskusji.

Pan Wójt przypomniał, że budżet na 2002 rok w chwili kiedy był uchwalany był skalkulowany na kwotę 12.710.748 zł po stronie dochodów, a po zmianach w ciągu całego roku dochody zamknęły się w kwocie 13.913.002 zł.

Jak zostało przedstawione w sprawozdaniu  w roku 2002  powstała nadwyżka budżetowa w kwocie 702.413 zł, ta wygospodarowana nadwyżka pokryje nam po części deficyt budżetowy na rok 2003.

I gdyby nie została obniżona subwencja oświatowa na 2003 rok to nadwyżka z roku 2002 pokryłaby w całości niedobór budżetowy na 2003 rok.

Pan Wójt sądzi, że budżet z 2002 roku był dobrze realizowany i chciałby, aby ten rok 2003 również zamknął się nadwyżką budżetową.

Przewodnicząca Rady Gminy -przedstawiła następujące dokumenty :

- uchwałę Nr 64/2003 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 26.03.2003 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Lipno sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2002 rok wraz z odrębnymi  sprawozdaniami z wykonania planów finansowych zadań z zakresu administracji rządowej, przekazanych ustawowo i wykonywanych na podstawie porozumień oraz zadań wynikających z porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego / uchwała w załączeniu/

- wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 16.04.2003 roku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lipno z tytułu wykonania budżetu Gminy Lipno za 2002 rok / wniosek w załączeniu/

- uchwałę Nr 159/2003 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17.04.2003 rok w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lipno z wykonania budżetu gminy za 2002 rok / uchwała w załączeniu /.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lipno za 2002 rok.

Radna Charyton Grażyna - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - poinformowała, że Komisja pracowała nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2002 rok.

Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lipno z tytułu wykonania budżetu gminy za 2002 rok. / na posiedzeniu Komisji obecnych było 3 Radnych na 5-ciu/

Przewodnicząca Rady Gminy -  uważa , że budżet za 2002 rok został dobrze wykonany - zamknął się on nadwyżką budżetową i w związku z tym  jest również za tym, aby udzielić absolutorium Wójtowi Gminy.

Radny Okoński Krzysztof -  podkreślił, że wiadomo jest, że budżet pięknie się spiął o czym świadczy pozytywna opinia RIO  ale też nie mogło być inaczej bo gdyby były tam  błędy merytoryczne bez pozytywnej opinii RIO Radni nie mieliby co tutaj robić tzn. nie byliby w stanie udzielić absolutorium.

Dodatkowo chciałby wspomnieć na fakt, że to co przedstawiła RIO i Pani Skarbnik w tabelkach to jest to na pewno zgodne ze stanem faktycznym  tam najmniejszego błędu nie może być.

"Natomiast my jako zwykli zjadacze chleba, śmiertelnicy , nie potrafimy tego budżetu odczytać inaczej jak patrząc na to co w tej naszej Gminie się dzieje. I tylko z tego tytułu jesteśmy w stanie  ocenić, każdy według swojego własnego sumienia i wiadomości "

I to co Radny wymieni to jest to dokładnie to wszystko przeciwne co do tej pory na temat tego budżetu powiedział i chciałby zwrócić uwagę na takie aspekty jak :

 - niski udział dochodów własnych  - to jest kryterium, które mówi czy gmina jest biedna czy gmina jest bogata, niestety to my decydujemy o tym rozwoju lub braku perspektyw rozwoju tej gminy, przy tak niskich dochodach własnych , jest to jasne, że u nas społeczeństwo jest biedne, nie płaci podatków lub płaci bardzo niskie podatki i stąd możemy tylko operować w wielkościach subwencji i dotacji, które określone są na ścisłe cele i nie możemy  z nimi zrobić nic innego co Państwo czy Wojewoda nam zleca. Póki wskaźnik dochodów własnych nie będzie nam rósł to nie można powiedzieć, że w budżecie dzieje się dobrze czy coraz lepiej,

- następnie należałoby zwrócić uwagę na bardzo niskie finansowanie budżetu z zewnątrz;  poza tymi ogólnie przyjętymi środkami dochodu budżetu - dotacja, subwencja czy dochody własne. Wszyscy wiedzą, że nigdy do tej pory  nie skorzystaliśmy z unijnych środków, gdzie inne aglomeracje mające nawet deficyty, korzystają z tych środków, u nas nie ma takiej albo woli , albo możliwości, albo nie wie Radny co jest tego przyczyną, nie wyciągamy ręki do bogatszych, którzy powinni wspierać te regiony,

- bardzo małe inwestycje  - to jest to co jakoby się wiązało z tym , że nie na funduszy, dochodów własnych. Na inwestycje nie można przeznaczyć subwencji czy dotacji specjalnych. Więc jeżeli są niskie dotacje  to inwestycji nie ma , a dotychczas u nas nie ma zagospodarowania odpadów, o czym Radny mówi już od czterech lat  - nikt do tego nie chce podejść poważnie , a jeżeli ktoś chciałby do tego podejść bardzo ściśle z wykładnią prawa to jest łamanie Ustawy z uwagi na to, że nie realizujemy zadań określonych w Ustawie z marca 1990 roku,

- brak gospodarki ściekowej - jeżeli nie będzie się perspektywicznie myślało o niej  to  bez podłączenia się do jakiegokolwiek cieku odprowadzającego ścieki nie ma możliwości powstawania zakładów i to też skazuje nas na coraz większą biedę i coraz trudniejszą egzystencję,

- drogi - to jak Radny pamięta " za komuny " coś się jednak budowało, powstawały te drogi lepsze lub gorsze ale w jakiś sposób przybywało tych twardych dróg. Teraz mamy modę na żużel, może to jest świetny pomysł ale na pewno niezbyt ekologiczny i niezbyt zdrowy i wszyscy oczekiwaliby, aby chociaż po jakimś niewielkim odcinku rosły te drogi twarde niekoniecznie żużlowe,

- kolejny mankament, to jest brak aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego- to jest już skandal a nie tylko zaniedbanie, bo jeżeli pozostawia się gminę bez możliwości  otrzymania warunków zabudowy , to żaden z nas nawet kurnika nie będzie mógł postawić bez rozbudowanej procedury administracyjnej, to też jest zasługa nie tutaj nas siedzących ale kogoś, kto za to odpowiada,

- duże koszty oświaty - jeżeli w tej materii nie zrobimy radykalnych likwidacji to wykształcenie naszego dziecka będzie nam zjadało coraz więcej tego dochodu własnego, bo subwencji oświatowej na pewno nie wystarczy, zresztą Pan Wójt to poświadczy w tym budżecie dokładamy dużo środków własnych na zadania oświatowe. Bez właściwego  zorganizowania tej struktury placówek oświatowych będziemy w coraz gorszej sytuacji i to jest też argument, aby nie cieszyć się z takiego , a nie innego wykonania budżetu,

- zastraszająca konsumpcja budżetowa, tzn. zbyt dużo tego budżetu idzie na utrzymanie pracowników , na służby, które zabezpieczają pewne standardy gminne, z tych pieniędzy idzie tyle, że już niewiele zostaje na cokolwiek inne. Można odnieść wrażenie,  że gmina jest właściwie dla siebie, a nie  dla ludzi, a ludzie są po to, żeby cieszyli się z tego, że ta gmina istnieje i że można złożyć podanie o 20-30 zł zapomogi z Opieki Społecznej,

- nieobiektywne i nierówne traktowanie regionów gminy - to jest subiektywna ocena Radnego, ale Radnemu wydaje się, że tam gdzie Radny jest mniejszym fanem Pana Wójta  to zawsze mniej pojawia się ludzi z robót interwencyjnych, prac tam się nie wykonuje  ponieważ wydaje się, że inni potrzebują więcej.

I to tylko na te aspekty Radny chciał zwrócić uwagę i one są plastyczniejsze niż te cyferki, które zapewne łatwo jest z tabelek odczytać i póki nie zmienią się tendencje w tym kierunku, o którym Radny mówi to ten budżet będzie zawsze przez Radnego oceniany w taki a nie inny sposób.

Pan Wójt - zwracając się do wszystkich obecnych podkreślił, że bardzo żałuje, że Radny Okoński Krzysztof tak mało widzi- bardzo łatwo jest krytykować i widzieć tylko własne sołectwo.

Może obecni dzisiaj powiedzą, czy zrezygnować z rozbudowy szkoły w Radomicach , a budować kolektor ściekowy w Karnkowie; czy może nie rozbudowujmy szkoły w Wichowie , a środki przekażmy dla Karnkowa.

Pan Wójt podkreślił, że Gmina Lipno liczy 36 sołectw i gdyby Wójt był taki, jak to powiedział Radny Okoński Krzysztof to cztery lata temu powinna być przerwana budowa Szkoły w Karnkowie - jednak szkoła ta powstała  i cieszy społeczeństwo.

Nie można myśleć tylko o jednym sołectwie ale o wszystkich 36 i na ile to będzie możliwe, inwestycje, które są zaplanowane Wójt  będzie starał się zrealizować.

Dziękuje Radnemu Okońskiemu Krzysztofowi za przedstawioną ocenę wykonania budżetu.

Radny Skonieczny Piotr -- wszyscy zdają sobie sprawę z tego, że Pan Wójt jest Wójtem wszystkich mieszkańców, wszystkich sołectw; ale nie można wpadać w zachwyt i w euforię, wszyscy  widzą dokonania ale widzą również braki.

Radny nadmienił ,że jest członkiem Komisji Rolnej i miał przyjemność uczestniczyć w jednym wyjeździe Komisji w teren i  musi powiedzieć, że stan dróg jest fatalny.

Nigdy nie wiadomo było ile tych dróg jest, teraz są one policzone, zaewidencjonowane; według danym, które zostały dostarczone  tych dróg na terenie Gminy Lipno jest  290 km, a wcześniej słyszał, że jest ich ok. 400 km.

Asfaltowych dróg gminnych mamy tylko 11 km, to całe szczęście, że nasza Gmina jest rozległa to mamy sieć dróg krajowych, wojewódzkich, powiatowych.

Dróg zmodernizowanych czyli posypanych żużlem, zgodnie z ewidencją, może też nie z pełną dokładnością, jest ok. 53 km.

Łącznie można przyjąć, że mamy ok. 60 km dróg, które mają jakiś tam standard, a jaka jest reszta ? 80 % dróg w Gminie jest gruntowych, a przecież tam żyją mieszkańcy, co niektórzy z niedowierzaniem ale zobaczyli dopiero teren, tam żyją mieszkańcy, tam jest produkcja, tam musi dojechać mleczarnia po mleko, tam muszą poruszać się mieszkańcy; nie należy dziwić się więc, że jest taka bieda.

Brakuje nam infrastruktury, Radny rozumie, że Gmina Lipno jest Gminą dużą ale zwracając się do Wójt , nadmienił, że  to już 13 lat  Wójt pełni tę funkcję.

Radny dodał, że niepokoi Go wzrost bezrobocia. Zgodnie ze sprawozdaniem jakie otrzymał, to jest to gwałtowny wzrost bezrobocia.

W 2001 roku bezrobotnych było 1291, a teraz mamy 1587 - to jest wzrost o ok. 300 osób i jest to niepokojące zjawisko.

Kolejna sprawa to w ubiegłym roku było 326 osób bez prawa do zasiłku, w tym roku mamy 1247 i nie można dziwić się, że na sesji obecny był Komendant KPP - z braku środków, z braku utrzymania będą przestępstwa, brak środków do życia powoduje schodzenie na margines.

Radny podkreślił, że brak infrastruktury, niewykorzystywanie środków z zewnątrz powoduje to, że mamy coraz większą biedę na terenie Gminy Lipno.

Radny nie chce, aby słowa, które powiedział odebrane zostały jako krytyka, ale chciałby aby na te sprawy zwrócić szczególną uwagę - pewnie, że można te wszystkie rzeczy krytykować, że można było lepiej, można było mądrzej, można było taniej.

Zastanawiająca jest taka pozycja - opłaty targowe. W ub. roku mieliśmy wydanych  9 tys., w tym roku mamy 4 tys., a przecież Ci sami ludzie obsługują.

" Być może nasza obecność spowodowała, że tych oszczędności nareszcie Państwo zaczęliście szukać bo zaczynamy patrzeć na ręce "

Radny cieszy się, że mamy 702.000 nadwyżki budżetowej ale martwi Radnego fakt, że nie są zapłacone inwestycje w Grabinach i w Hucie Głodowskiej.Radny nie wie jak są sformułowane  umowy ale jeżeli są pieniądze, a stało się to modą, że nie płaci się wykonawcy i to nie dotyczy tylko naszej gminy, dotyczy to szeregu przedsiębiorstw, to powinno się płacić za wykonaną pracę.

Jeżeli my jako Gmina mamy pieniądze- lokaty nocne pokazują, że były; żeby uzyskać 42.000 to musi tych pieniążków trochę leżeć i nie płacimy wykonawcy  to co robi taki wykonawca ? - zmniejsza produkcję, zwalnia ludzi.

Być może dla Gminy takie warunki są korzystne ale co z tego, że to przynosi nam korzyści skoro mamy 1587 osób bezrobotnych, potem ten pracownik, który nie ma pieniędzy nie kupi kostki masła, kilograma schabu; rolnik nie ma gdzie sprzedać swoich produktów i idzie z podaniem o umorzenie podatków; a potem mamy 470.000 zł z tytułu ulg, umorzeń zobowiązań.

Jeżeli już istnieją możliwości prawne wobec organów wykonawczych czyli Wójta, że w związku z umorzeniami zobowiązań  musi na tablicy ogłoszeń przedstawić osoby bądź instytucje korzystające z umorzeń podając również  kwotę umorzenia i uzasadnienie takiej decyzji.

Należy do tego się dostosować  bo to jest jawność pracy tego Urzędu.

Radny Lewandowski Zdzisław - myśli, że przedmówcy kilka słów na temat budżetu powiedzieli.

Radny chciałby, aby tej dyskusji nie kierować jako osobiste awersje.

Radny twierdzi, że tak  wykonanego budżetu, dokładnie wykonanego, a piąty raz ocenia już budżet, nie było.

To, że niektórzy Radni  mają inne zdanie, to nie dlatego, że ten budżet został źle wykonany - został on dobrze wykonany, jest przecież nadwyżka.

Przy uchwalanie budżetu na ten rok była nowa Rada, wszystko robiło się w pośpiechu, ale Radny sądzi, że czasy zmuszą Radnych, aby opracowując budżet na kolejny rok  więcej się  zastanawiać, a potem więcej go oceniać.

W wielu sprawach Radni mają odmienne zdanie jak budżet powinien być skonstruowany , nie mając pretensji że został tak wykonany.

Zdaniem Radnego budżet to musi być wspólna praca , na którą wszyscy się składają, a potem wszyscy razem muszą go tak uregulować, żeby był rozwojowy.

Radny sądzi, że przy uchwalaniu budżetu na kolejny rok  Radni powrócą do takiej dyskusji- gdzie oszczędzać, a oszczędności jest bardzo wiele.

Radny twierdzi, że Ci Radni, jako stojący trochę z boku przedstawią takie koncepcje, gdzie można zaoszczędzić nie naruszając zasady, struktury budżetu  i należałoby traktować te sugestie  nie jako próbę rozwalenia budżetu tylko ewentualnie jako wskazanie gdzie można zaoszczędzić, wziąć pod uwagę pewne sprawy, a wtedy decyzje o absolutorium może będą 100%.

Radny Chojnacki Bogdan - nadmienił, że jako członek Komisji Rewizyjnej udzielił absolutorium Wójtowi Gminy, ale dodał, że właśnie dzisiaj rano wyjeżdżając na sesję w Chodorążku nie było wody.

Radny ma wątpliwość jak ma wobec tego głosować.

Radny Nowak Bohdan - uważa, że jeżeli chce się komuś coś zarzucić to zawsze znajdzie się jakiś pretekst - - tylko żeby te zarzuty były uzasadnione.

Bardzo dobrze , że jest dyskusja  bo są sprawy na temat których należy rozmawiać.

Należy rozsądnie pomyśleć, czy to co robi Wójt na terenie Gminy jest aż takie niedobre, czy to tak źle Wójt rządzi.

Słyszymy, że drogi na terenie Gminy są w złym stanie, ale nikt nie wspomina jakie były drogi 10 - 15 lat temu, jakie były drogi, kiedy nie mieliśmy własnej równiarki, która teraz jest tą kością niezgody.

Radny wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lipno z tytułu wykonania budżetu Gminy Lipno za 2002 rok.

Radny Celmer Edward - zasygnalizował, że od wielu lat Radni wytykają płace pracowników Gminy. 

Skoro na płace dla 7 pracowników GOPS-u wydatkowano 269.253 ł, a na zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne , które otrzymały 33 osoby wydatkowano 47.000 zł to Radny pyta, gdzie jest ta sprawiedliwość społeczna i jak Pan Wójt może się uśmiechać, że wszystko jest dobrze; skoro szanuje się stronę pracowników a nie szanuje się strony społecznej - ludzie to widzą i liczą.

Wynagrodzenie pracowników zajmujących się pobieraniem należności za wodę, usuwaniem awarii itd - 3 pracowników  kosztuje 74.000 zł - to też jest dużo zdaniem Radnego, przy takim bezrobociu jakie jest na terenie gminy.

Radny zastanawia się, czy aż takich specjalistów trzeba, za takie pieniądze żeby zajmowali się taką pracą.

Sprawa wydatków na drogi  - utrzymanie równiarki pochłania znaczne środki, a na drogi sypie się szlakę i uważa się, że wszystko jest dobrze; szlaka to jest taki proszek, który wiatr wywiewa; a gdyby trochę tych pieniążków odciąć z tych, które idą do kasy kierowcy, czy też w obsługę tej równiarki - to zdaniem Radnego , za te środki z pewnością można by zrobić kilometr dobrej drogi - nawet bitumicznej.

Radny uważa, że zarobki  są zbyt wysokie w stosunku do nakładu pracy jaki pracownicy wykonują.

Radny poinformował, że będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium.

Radny Wyrzykowski Roman-  wyjaśnił, że nie będzie oceniał tego budżetu ani na plus ani na minus ponieważ jest Radnym pierwszą kadencję i niewiele ma do powiedzenia - w związku z tym oświadczył, że będzie wstrzymywał się od głosu.

Pan Wójt - prosi Radnego Edwarda Celmera, aby nie przedstawiał wyrywkowo sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lipno za 2002 rok jeżeli chodzi o GOPS.

Będąc przy głosie podkreślił, że zdaje sobie sprawę  że potrzeb na terenie Gminy jest dużo więcej niż to co zostało zrobione. Trzeba mieć na uwadze fakt, że społeczeństwo naszej gminy jest coraz biedniejsze, jest coraz więcej bezrobotnych, ale sądzi, że samorządy gminne nie są w stanie rozwiązać problemu bezrobocia - nie sądzi, aby poprawa infrastruktury gminnej przyczyniła się do likwidacji bezrobocia.

Ogromne koszty Gmina ponosi na oświatę - dokłada się do subwencji oświatowej  ze środków własnych, duże koszty Gmina ponosi w związku z dowożeniem dzieci do szkół.

Pan Wójt nadmienił, że 50 % wszystkich gruntów na terenie gminy stanowią grunty 5 i 6 klasy - są to grunty zwolnione z podatku.

Najlepszymi płatnikami podatków na dzień dzisiejszy są ; Enargetyka, Gazobudowa i Lasy Państwowe.

Radny Skonieczny Piotr - podkreślił, że wioski niewielkie, biedne płacą podatki  - dla przykładu podał , że w sołectwie Ignackowo tylko jeden podatnik złożył podanie o umorzenie podatku.

Radny sądzi, że podatków nie płacą wioski bogatsze, rolnicy, którzy są bardziej cwani.

I być może rozwiązaniem jest wywieszenie na tablicy  tych rolników, którzy korzystają z umorzeń.

Wracając do sprawy budżetu za 2002 rok  Radny wspomniał fakt, że nawiezienie dziur na drodze w Ignackowie zleca się wykonawcy co  kosztowało Gminę 3.497 zł  - a w tym czasie w Gminie zatrudnionych było 21 osób na pracach interwencyjnych . Jest to jeden z przykładów niegospodarności zdaniem Radnego i na takie sprawy chciałby zwrócić szczególną uwagę.

Przewodnicząca Rady Gminy -  zwróciła się z zapytaniem czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w tym temacie.

Wobec wyczerpania dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr V/30/03 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2002 rok oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium  Wójtowi Gminy Lipno i poddał o pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 9-cioma głosami "Za", 4-rema "Przeciwko" i 2-oma "Wstrzymującymi się" przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

Ad.pkt 3 b

Pan Marek Kiełkowski - insp. ds dróg gminnych - poinformował obecnych, że dnia 25.02.2003 roku od Wicemarszałka Województwa Kujawsko - Pomorskiego wpłynęło pismo informujące , że przystąpiono do prac związanych z nadaniem numerów dla dróg zaliczonych do kategorii dróg gminnych. W związku z tym Gmina miała obowiązek dostarczenia wykazu dróg gminnych w formie opisowej i graficznej do Departamentu Infrastruktury Technicznej w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu oraz uchwały Rady Gminy Lipno zaliczającej drogi z terenu Gminy Lipno do kategorii dróg gminnych.

W związku z tym wykaz został sporządzony , drogi zostały naniesione na mapę i takie dokumenty zostały wysłane do Urzędu Marszałkowskiego.

Zwróciliśmy się również do Starostwa Powiatowego w Lipnie o opinię w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych  i otrzymaliśmy opinię pozytywną.

Brakuje nam  uchwały Rady Gminy  stąd prośba do wysokiej Rady o podjęcie przedstawionego projektu uchwały.

Radca Prawny - zasygnalizował, że wykaz dróg, który został przedłożony Radnym nie jest wykazem kompletnym.

Jednak podjęcie takiej uchwały nie zamyka drogi do zaliczenia dodatkowych dróg do kategorii dróg gminnych , ani do eliminowania jakichkolwiek dróg z tej kategorii.

Przewodnicząca Rady Gminy -zwróciła się z zapytaniem czy są pytania w tej sprawie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy -przedstawiła projekt uchwały Nr V/31/03 w sprawie zaliczanie dróg z terenu Gminy Lipno do kategorii dróg gminnych i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 c

Kierownik SAPO - Pan Kazimierz Mątowski - wyjaśnił, że jest to kolejna uchwała mająca na celu racjonalizację sieci szkół, poprawę poziomu organizacji i podobnie jak w Karnkowie tak również w Radomicach w jednym budynku funkcjonują dwie Szkoły, jest więc dwóch dyrektorów i podległość służbowa nauczycieli rozmywa się.

Racjonalne jest więc, aby powstał Zespół Szkół, gdzie będzie jeden Dyrektor i dwóch Wicedyrektorów co usprawni działanie w Szkole.

Radny Lewandowski Zdzisław - nadmienił, że jak wszyscy pamiętają na terenie Gminy miały powstać trzy Zespoły Szkół, ta uchwała jakby wyklucza utworzenie Zespołu Szkół w Wichowie bowiem obejmuje swoim zasięgiem jeżeli chodzi o Gimnazjum, również miejscowości, które powinny wejść w skład obwodu Zespołu w Wichowie.

Jednak sprawa jest już wyjaśniona, taka jest decyzja Komisji Oświaty jak również Pana Wójta, że w okresie późniejszym utworzony zostanie Zespół Szkół w Wichowie i wówczas nastąpi zmiana uchwały o utworzeniu Zespołu Szkół w Radomicach w zakresie obwodu Szkół.

Radca Prawny - zasygnalizował, że jeżeli chodzi o tę uchwałę, która jest teraz omawiana to zgłasza do niej autopoprawkę, aby  §  5 uzyskał brzmienie " Uchwała wchodzi w życie z dniem ogłoszenia ".

Wyjaśnilł że kiedy przygotowywana była poprzednia uchwała o utworzeniu Zespołu Szkół w Karnkowie interpretacja zarówno Nadzoru Wojewódzkiego jak i Kuratorium była taka, że akty tego typu, gdzie tworzy się jednostki szkolne, gdzie tworzy się ich pierwsze statutu, że powinno się publikować w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym.

Uchwałę wysłaliśmy do Nadzoru Wojewódzkiego, Nadzór w ciągu miesiąca nie zakwestionował niczego, jednak po miesiącu kiedy przyszło zgodnie z regułą wysyłanie uchwały do publikacji, Nadzór  stwierdził, że nie podlega ona publikacji. Wobec tego, aby uchwała była zgodna  postanowiliśmy zmienić ją w tym zakresie i stąd porządek dzisiejszej  sesji został poszerzony o dwie uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu - Radny Chojnicki Andrzej -  przedstawił wniosek  Komisji zobowiązujący Wójta Gminy oraz jednostkę organizacyjną SAPO do przygotowania projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Wichowie.

Przewodnicząca Rady Gminy - zwróciła się z zapytaniem , czy są jakieś pytania bądź uwagi w tej sprawie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy -przedstawiła projekt uchwały Nr V/32/03 w sprawie utworzenia Zespołu Szkół i nadania Statutu Zespołowi Szkół i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 14-oma głosami "Za" i 1-ym "Wstrzymującym się " przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 d

Przewodnicząca Rady Gminy -  nadmieniła, że uchwały o które został poszerzony porządek obrad już omówił Radca Prawny , chodzi tylko o zmianę odpowiednich paragrafów  mówiących, że "Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia"

Następnie przedstawiła projekt uchwały Nr V/33/03 w sprawie zmiany uchwały     Nr IV/20/03 Rady Gminy Lipno z dnia 24.02.2003 roku i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 14-oma głosami "Za" i 1-ym "Wstrzymującym się" przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad.pkt 3 e

Przewodnicząca Rady Gminy -przedstawiła projekt uchwały Nr V/34/03 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/21/03 Rady Gminy Lipno z dnia 24.02.2003 roku i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 14-oma głosami "Za" i 1-ym "Wstrzymującym się" przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad.pkt 3 f

Kierownik SAPO - Pan Kazimierz Mątowski - wyjaśnił, że Dyrektor Szkoły wyłoniony w drodze konkursu i powołany przez Wójta Gminy oprócz tego, że staje się Dyrektorem  na kadencję, nie przestaje być nauczycielem, a pensum godzin dla nauczycieli określa się w wymiarze tygodniowym i ten czas pracy nauczyciela określa Karta Nauczyciela ale dla osób pełniących stanowiska kierownicze Karta Nauczyciela określa kompetencje do określenia tego pensum dla   Rady  Gminy stąd proponowana uchwała.

Przewodnicząca Rady Gminy -zwróciła się z zapytaniem czy są jakieś pytania w tej sprawie.

Pytań nie było wobec tego Przewodnicząca Rady Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr V/35/03 w sprawie zasad udzielenia i rozmiaru zniżek dyrektorom i wicedyrektorom oraz nauczycielom pełniącym inne stanowiska kierownicze w szkołach oraz zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, a także wymiaru godzin ponadwymiarowych jakie mogą realizować  nauczyciele pełniący stanowiska kierownicze i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki  jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad.pkt 3 g

Pani Anna Kwiatkowska - insp. ds dospodarki gruntami - omówiła projekt uchwały dotyczącej zamiany nieruchomości.

Otóż projekt tej uchwały został przedłożony, aby uregulować zaszłość jaka istnieje pomiędzy Szkołą Podstawową w Trzebiegoszczu a prywatnym rolnikiem.

Do chwili obecnej boisko przy Szkole Podstawowej w Trzebiegoszczu było własnością prywatną, a w zamian za odstąpienie tego boiska rolnik otrzymał gratyfikację w postaci innych gruntów.

Radca Prawny - dodał , że wiele lat temu kiedy Kuratorium nadzorowało szkoły, dokonało zamiany ale formalnie nigdy tego nie zrobiono, jednak trzeba to formalnie uporządkować stąd proponowana uchwała.

Przewodnicząca Rady - zwróciła się z zapytaniem czy są jakieś pytania w tej sprawie.

Pytań nie było wobec tego Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr  V/36/03 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 h

Pani Anna Kwiatkowska - poinformowała, że mieszkańcy budynku należącego do Gminy Lipno położonego w Złotopolu tzw. czworaku  wystąpili z wnioskami o wyrażenie zgody na nabycie na własność tych lokali, które zamieszkują. Tej czynności można dokonać tylko za zgodą Rady Gminy  stąd przedłożony projekt uchwały.

Radny Wyrzykowski Roman - zwrócił się z zapytaniem czy wszyscy mieszkańcy  wyrazili zgodę na wykup mieszkań.

Pani Anna Kwiatkowska -wyjaśnił, że wszyscy mieszkańcy  tego budynku złożyli stosowne wnioski.

Przewodnicząca Rady Gminy - zwróciła się z zapytaniem czy są jeszcze pytania w tej sprawie.

Pytań nie było wobec tego Przewodnicząca Rady Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr V/37/03 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży i poddała   go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 i

Podinsp. ds działalności gospodarczej - Żaneta Wołkowicz - poinformowała, że projekt tej uchwały przedłożony jest z uwagi na potrzebę dostosowania jej do zmienionej Ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Na terenie Gminy obowiązuje uchwała ustalająca limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych - jest to uchwała z 1993 roku określająca ten limit w ilości 50  punktów ogółem, teraz zgodnie z Ustawą w tym limicie muszą być wyodrębnione punkty sprzedaży, gdzie alkohol będzie mógł być spożywany w miejscu sprzedaży oraz punkty sprzedaży, gdzie alkohol będzie mógł być spożywany poza miejscem sprzedaży.

Ponadto zaktualizowane są zasady usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Dotychczas punkt sprzedaży nie mógł być usytuowany w samych obiektach wymienionych w Ustawie m.in. w Szkołach, Kościołach; teraz proponuje się, aby punkt sprzedaży napojów alkoholowych  zlokalizowane były co najmniej 50 metrów od takich obiektów jak - szkoły, przedszkola, żłobki, kościoły, kaplice, ośrodki zdrowia, wiejskie obiekty rekreacji i sportu, stołówki szkolne, stołówki zakładowe.

Radny Okoński Krzysztof – zapytuje dlaczego ten limit jest tak niski, Radny zdaje sobie sprawę z tego, że Ustawa z  1982 roku narzuca jakieś limity ale osobiście nigdy nie był fanem tej Ustawy, jako, że jest ona naznaczona piętnem czerwoności i jest ona zdaniem Radnego nieracjonalna.

Jeżeli Rada przyjmie proponowaną uchwałę to zamknie się  26 miejscowościom możliwość  prowadzenia punktów sprzedaży z napojami alkoholowymi do spożycia w miejscu sprzedaży.

Radny uważa, że punktów sprzedaży do konsumpcji miejscowej powinno być co najmniej 1 punkt na jedną wieś, a do konsumpcji poza miejscem sprzedaży powinno być tyle  na ile tylko byłoby zapotrzebowanie.

Natomiast 40 i 10 jak proponuje się w uchwale to są nie sensowne liczby.

Pani Żaneta Wołkowicz – wyjaśniła, że dotychczas limit punktów sprzedaży był określony na 50 punktów, a w tej chwili wykorzystanych jest ogółem 42 punkty w   tym 37 jest sklepów   i 5 punktów ze sprzedażą do spożycia w miejscu sprzedaży, a więc limit jest jeszcze niewykorzystany.

Ponadto dodała także, że limitowane są alkohole o zawartości powyżej 4,5 % alkoholu, a więc jeżeli ktoś chciałby otworzyć bar piwny, gdzie byłaby prowadzona sprzedaż tylko i wyłącznie piwa to nie podlega limitowaniu.

Takie zezwolenia mogą być wydawane bez względu na limit oczywiście lokal musi spełniać warunki zgodnie z Ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem czy wprowadzenie odległości 50 m w jakiej może być usytuowany punkt sprzedaży napojów alkoholowych od takich obiektów jakie zostały wymienione w uchwale , nie spowoduje jakichś problemów konkretnych osób, bo jeżeli tak byłoby  to można zweryfikować te metry.

Pani Żaneta Wołkowicz – nadmieniła, że być może w niektórych istniejących już punktach sprzedaży napojów alkoholowych pojawi się problem z odległością od obiektów wymienionych w uchwale  ale w przedłożonym projekcie uchwały jest zapis w pkt 5 ppkt 4 mówiący, że : Wójt Gminy może w uzasadnionych przypadkach , zezwolić na dalszą działalność już istniejących punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych z zastosowaniem odstępstw od zasad ich usytuowania po zasięgnięciu opinii Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  jeżeli ich prowadzenie nie powoduje zakłóceń w funkcjonowaniu  urządzeń oraz działalności instytucji i organizacji, a więc jest to pewne rozwiązanie.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem czy są jeszcze jakieś pytania w tej sprawie.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr V/38/03 w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Lipno liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa / oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków podawania tych napojów i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 13-oma głosami „Za” i 1-ym „Przeciw” / przy jednej osobie nieobecnej/ przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3 h

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska -  omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Zmiany te wynikają ze zmiany ustawy o podatkach od nieruchomości , rolnym i leśnym- zmieniła się forma opodatkowania nieruchomości – planowane podatki są zawyżone w stosunku do wymiaru.

O 100.000 zł został zmniejszony podatek rolny i leśny i od nieruchomości a został zwiększony podatek od nieruchomości od osób prawnych o różnicę jaka występuje między planowanym deficytem -  34.649 zł

Ponadto otrzymaliśmy dotację na program szkoleniowo – dydaktyczny w szkołach – 87.250 zł

Ponadto zwiększamy dochody z tytułu wynajęcia lokalu Szkoły w Karnkowie na obóz  i  środki te przeznaczone są na zakup komputerów dla tej Szkoły.

Kolejna sprawa dotyczy przeniesień między paragrafami i dotyczy przeniesień środków na zakup zmywarek dla Szkół.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem czy są jakieś pytania w tej sprawie.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr V/39/03 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 4

Interpelacji nie było.

Ad. pkt 5 i 6

Radny Skonieczny Piotr – przypomniał, że w dniu 20.03.2003 roku złożył dwa pisma do Rady Gminy i do Wójta, jedno dotyczy oświetlenia ulicznego w Komorowie, drugie dotyczy wynagrodzenia Sołtysów, do tej pory nie ma odpowiedzi na żadne w tych pism.

Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne w Komorowie to najpierw trzeba dokonać przeglądu oświetlenia ulicznego na terenie całej Gminy i wówczas być może w niektórych miejscowościach zdejmie się po kilka lamp, a w innych założy się oświetlenie bądź uzupełni.

Jeżeli chodzi o wynagrodzenie Sołtysów, to Radny Skonieczny Piotr w chwili kiedy była uchwalana dieta dla Sołtysów w wysokości 50 zł , z zadowoleniem przyjął taką wysokość diety uznając ją w imieniu wszystkich Sołtysów jako zadowalającą.

Jednak Pan Wójt nie wyklucza możliwości powrócenia do tego tematu na kolejnej sesji, kiedy to będzie podejmowana uchwała w sprawie inkasa dla Sołtysów.

Ponadto dodał, że kolejna sesja  będzie pod koniec maja br.

Radny Skonieczny Piotr – nawiązując jeszcze do założenia oświetlenia ulicznego w Komorowie nadmienił, że jest to postulat zgłaszany od lat. 

Koszt zainstalowania 8 lamp plus wymiana skrzynki sterowniczej to jest koszt 5.800 zł, taką kwotę podał Zakład Energetyczny w Rypinie; nie są to koszty, które bardzo obciążałyby budżet Gminy.

Radny dodał, że zgłasza ten wniosek między innymi dlatego, że w Komorowie jest gospodarstwo agroturystyczne , jest to jedno z gospodarstw, które może być wizytówką gminy, część mieszkańców ościennych gmin, miast przyjeżdża tam na wypoczynek i warto byłoby zainstalować to  oświetlenie, żeby nieco tą wioskę wypromować. Teraz przejeżdżając przez tę wieś jest głucho i ciemno.

Radny wie, że w innych miejscowościach wynikają podobne potrzeby ale w Komorowie jest cała instalacja,/ jest tam problem, że są tam drewniane słupy/.

Radny wyjaśnił, że zwrócił się do Zakładu Energetycznego w Rypinie o modernizację i otrzymał pismo, że Zakład Energetyczny podjął działania w temacie, przeprowadził kontrolę tych słupów, dokonał analizy uszkodzeń, zużycia energii i pomiary napięć i wydał decyzję, że na istniejących słupach drewnianych można zainstalować lampy  i nieuzasadniona jest wymiana słupów na betonowe.

Przewodnicząca Rady Gminy -  nadmieniła, że wnioski o założenie oświetlenia ulicznego zgłaszali również mieszkańcy Krzyżówek, Łochocina  i wnioski te trzeba realizować w jakiejś kolejności.

Pan Wójt – uważa, że jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne to bardziej tym tematem powinna być zainteresowana Energetyka niż my mieszkańcy.

Bo tak to będzie wyglądało, że my założymy to oświetlenie, przekażemy to na majątek energetyki, a energetyka będzie z tego czerpała korzyści.

Radny Skonieczny Piotr – poruszył także sprawę dróg, otóż na terenie gminy występuje droga, która wymaga interwencji- jest to droga w Biskupinie  , odcinek ok. 300 metrów.

Tam należałoby skierować  środki celem rozgraniczenia tej drogi, zażegnania  konfliktu i dokończenia tej drogi – jest to droga, którą jeżdżą rolnicy na targowisko i jest dość często użytkowana.

Ponadto jest droga przy płocie Pana Nadulskiego, Radny nie wie czyja jest to droga- czy jest to droga gminna, czy może jest to droga należąca do Miasta Lipna.

Za ogrodem Pana Nadulskiego mieszkają mieszkańcy gminy i w okresie roztopów wiosennych oni nie mieli wyjazdu ponieważ droga ta jest w fatalnym stanie.

Na odcinku, gdzie jest droga gminna jest dobrze, a nawet bardzo dobrze, natomiast odcinek drogi, którym muszą przemieścić się Szpitala jest nieprzejezdny.

Jeżeli droga ta należy do gminy to trzeba ją podreperować, a jeżeli należy do Miasta to należy wystąpić z pismem, aby zajęli się to drogą.

Radny będąc przy głosie zasygnalizował, że Komisja Rolna rozdysponowała żużel zakupiony w ramach modernizacji dróg, ale Radny nie jest dokładnie zorientowany ile jest zakupione żużlu.

Radny Kalinowski Marek – Przewodniczący Komisji Rolnej – nadmienił, że Komisja Rolna odbyła trzy posiedzenia, na których  omawiała i rozpatrywała sprawy dróg gminnych , Radny Skonieczny uczestniczył tylko w jednym posiedzeniu i dlatego być może nie jest dokładnie zorientowany w sprawie.

Komisja Rolna dostała do rozdysponowania 4.000 ton żużlu, natomiast 1.000 ton pozostało do dyspozycji Pana Wójta.

Komisja dokonała kontroli dróg na terenie Gminy Lipno , jednak na drodze o której mówił Radny Skonieczny Piotr / koło zabudowań Pana Nadulskiego /  Komisja nie była  i nie jest zorientowana w tej sprawie.

Następnie przedstawił jak został podzielony żużel   / 1 zestaw to średnio 28 ton /

· Trzebiegoszcz – 3 zestawy

· Rumunki Karnkowskie – 4 zestawy

· Karnkowo -4 zestawy

· Ośmiałowo – 3 zestawy

· Ostrowite – 4 zestawy

· Kłokock – 3 zestawy

· Ostrowitko – 4 zestawy

· Wichowo – 4 zestawy

· Łochocin – 4 zestawy

· Popowo – 4 zestawy

· Krzyżówki – 4 zestawy

· Radomice – 4 zestawy

· Okrąg – 4 zestawy

· Grabiny – 4 zestawy

· Barany – 4 zestawy

· Ignackowo – 3 zestawy

· Komorowo – 3 zestawy

· Lipno II – 3 zestawy

· Jastrzębie – 4 zestawy

· Brzeźno – 3 zestawy

· Chlebowo – 3 zestawy

· Chodorążek – 3 zestawy

· Jankowo – 3 zestawy

· Piątki – 4 zestawy

· Kolankowo – 4 zestawy

· Lipno I – 2 zestawy

· Wierzbick –4 zestawy

· Huta Głodowska – 4 zestawy

· Głodowo – 4 zestawy

· Tomaszewo – 4 zestawy

· Biskupin – 3 zestawy

· Białowieżyn – 3 zestawy

· Złotopole – 4 zestawy

· Rumunki Głodowskie – 4 zestawy

Rozdysponowano 3.612 ton, o ile będą to kursy po 28 ton. Pozostało 388 ton , co w późniejszym terminie Komisja  podzieli na te sołectwa, gdzie będzie potrzeba- oczywiście może się zdarzyć, że będzie tego żużlu mniej z uwagi na to, że będzie więcej ton na zestawie.

Radny Skonieczny Piotr – wyjaśnił, że „siła wyższa” spowodowała, że nie mógł uczestniczyć w dwóch spotkaniach Komisji Rolnej.

Wracając do sprawy żużlu, Radnemu wydaje się, że 1.000 ton do dyspozycji Wójta  jest  niewspółmiernie dużo i byłby skłonny, aby Radni przedyskutowali tę sprawę.

Radny proponuje, aby do dyspozycji Wójta pozostawić 100 ton i należałoby to złożyć na targowisku gminnym i wówczas jeżeli będzie potrzeba można będzie rozdysponować ten żużel.

Radny twierdzi, że w terenie są tak duże potrzeby ale również są takie obiekty, które należałoby wesprzeć – dotyczy to Brzeźna, gdzie dowożone jest na dializy dziecko, jest podobna sytuacja na terenie Pana Kowalskiego i jest droga konfliktowa w Biskupinie- ok. 300m i Radny proponuje, aby te odcinki wspomóc.

Są jeszcze odcinki dróg, które są budowane przez mieszkańców w kierunku szkół – dotyczy to Popowa, Ignackowa, Ośmiałowa i Maliszewa, tam mieszkańcy chcą skierować cały żużel na drogi, aby udostępnić dzieciom dużo lepsze przemieszczanie się.

Wiadomo, że nie załatwi się wszystkich problemów od razu i proponuje, aby Komisja przy decyzji Rady , jeszcze raz spotkała się i dołożyła do tych punktów, o których Radny wspomniał.

Radny nadmienił, że z informacji, które uzyskał od drogowca, jest planowana modernizacja odcinków dróg i Urząd Gminy występuje do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o dofinansowanie tych zadań – Radny twierdzi, że warto skorzystać z tego Funduszu.

Prosi, aby Pan Wójt przedstawił jakie są potrzeby i możliwości.

Radny Małkiewicz Paweł – Członek Komisji Rolnej – zasygnalizował, że Komisja Rolna jeździła po całym  terenie Gminy i dość starannie zapoznała się ze stanem dróg.

Radny ma obraz dróg w całej gminie i uważa, że w poszczególnych sołectwach jest różna sytuacja – są takie sołectwa, gdzie są drogi bardzo dobre, a są również takie sołectwa, gdzie jest bardzo źle.

Radny przypomniał wypowiedź Radnego Okońskiego Krzysztofa, a mianowicie, że kto sympatyzuje z Panem Wójtem ten ma lepsze drogi, a kto nie sympatyzuje ma gorsze.

 I np. sołectwo Radnej Grażyny Charyton – jest to teren oddalony od miasta, jest to teren bardziej górzysty i piaszczysty  i tam są ogromne potrzeby, również sołectwo Grabiny wskazuje wiele do życzenia, Radny chciałby zwrócić uwagę także na sołectwo Piątki – jest to sołectwo leżące na skraju Gminy i niewiele ma żużlu, a drogi są w złym stanie ponieważ są to tereny niskie, podmokłe i nawet jeżeli żużel był tam położony to już  jest potrzeba  remontowania tych dróg.

Radny wnioskuje, aby w przyszłości  dla tych sołectw, gdzie jest stan dróg zły i dla tych sołectw, które są bardziej oddalone od miasta , zwiększyć pulę żużlu.

Sołtys z Radomic – Pan Janusz Lorenc – poruszył sprawę padniętych zwierząt, a mianowicie chciałby wiedzieć do kogo , w razie takiego nieszczęścia, trzeba  zgłaszać fakt padnięcia  i jak to będzie wyglądało.

Będąc przy głosie  zwraca się z prośbą o zamontowanie dwóch barierek na drodze w Radomicach / koło Krochmalni  i koło zabudowań       /

Radny Wyrzykowski Roman -  poruszył sprawę skrzyżowania ul. Jastrzębskiej i ul. Rypińskiej.

Radny nadmienił, że rozmawiał z osobą, sądzi, że odpowiednią, - P. Wiesławem Mikołajczakiem z Zarządu Dróg Wojewódzkich  jak ten problem rozwiązać.

I wspólnie doszli do wniosku, że musi być inicjatywa ze strony Gminy, a wspólnie będzie można uregulować kwestię bezpieczeństwa  pieszych na tym skrzyżowaniu .

Jeżeli Gmina wystąpi na przełomie czerwca – lipca z inicjatywą wspólnej inwestycji to Zarząd Dróg Wojewódzkich ujmie to w swoim budżecie na rok przyszły.

Radny prosi Radę o podejście z sercem do tej sprawy.

Radny zwrócił  się, po raz kolejny, o postawienie wiaty przystankowej dla dzieci dojeżdżających do Szkół  w Złotopolu.

Radny Okoński Krzysztof – nadmienił, że pracuje koło P. Kaszubskiej i Pani ta informowała Radnego, że składała do Rady Gminy pismo w sprawie problemów swoich w Piątkch . Jeżeli pismo było pisane do rady to Radny sądzi, że Rada Gminy powinna być z tym pismem zapoznana.

Ponadto Radny prosi, aby Rada podjęła uchwałę i to trudną uchwałę, o której ciężko jest mówić ale niestety Radny pracuje tutaj dla dobra społeczeństwa i w związku z tym chciałby, aby Rada Gminy podjęła uchwałę o doniesieniu do Prokuratury o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez Pana Wójta Gminy Lipno  w związku z publikacją w gazecie, Pana Adama Wilmy, który to na podstawie słów jednego z mieszkańców samorządu naszego pisze : „ dziesiątki razy chodziłem pomagać mu przy budowie domu, nie dostałem ani grosza ale za to Wójt dwa razy na pół roku przydzielił mnie do  prac interwencyjnych za 450 zł miesięcznie. 8 razy w ramach prac interwencyjnych pracowałem na budowie domu u Wójta „  i to jest to o czym Pan Komendant nie wspomniał o przestępczości w białym kołnierzyku  i jeżeli jest taka przestępczość to należałoby do końca wyjaśnić i Radny abstrahując od tego  czy wierzy w publikację czy też nie wierzy, jednak jeżeli Pan Wójt tego nie prostował, nic nie stoi na przeszkodzie, aby Rada podjęła taką uchwałę, bo Radny sam nie chce być donosicielem.

Pan Wójt – sądzi, że jeżeli Rada uważa za stosowne to niech Komisja Rolna rozdzieli pulę żużlu  1000 ton, która jest do dyspozycji Wójta , tylko wówczas nie będzie robiona droga Popowo - Grabiny i Chodorążek – Chlebowo.

Na modernizację tych dróg wystąpiliśmy o środki do Urzędu Marszałkowskiego i chcąc zrealizować to zadanie musimy we własnym budżecie zabezpieczyć  środki na ten cel / a my zakupiliśmy już żużel /

Ponadto z tej puli przeznaczony byłby żużel na pętle autobusowe i wszystkie drobne niezaplanowane potrzeby.

Jeżeli chodzi o skrzyżowanie ul. Jastrzębskiej i ul. Rypińskiej, to sprawa ta toczy się od wielu lat. Pan Wójt nadmienił, że w latach 90 / nie pamięta dokładnie czy w 1993 czy też w 1994 roku / można było to wykonać, jednak sprawa ta stanęła z uwagi na to, że jeden  z mieszkańców  zażądał taką kwotę za trochę gruntu na wyprofilowanie tego zakrętu, że odstąpiono od tego tematu.

Jeżeli jest taka potrzeba, to Gmina wystąpi z pismem do Zarządu Dróg o wykonanie tego zadania.

Jeżeli chodzi o wiatę przystankową w Złotopolu, Pan Wójt poruszył temat przystanku autobusowego w Łochocinie , gdzie jednego dnia postawiono  nowy, przeszklony przystanek, a w nocy został on już zniszczony.

Bardzo przykro jest patrzeć na to co się dzieje, wszystkie przystanki są zdewastowane.

Jednak mimo wszystko planuje się zakupienie kilku przystanków autobusowych i postawienie ich w miejscowościach, gdzie jest największa potrzeba.

Radny Wyrzykowski Roman – dodał, że jeżeli chodzi o ul. Jastrzębską i              ul. Rypińską to nie chodzi o profilowanie zakrętu ale o okrawężnikowanie utwardzenie pobocza na długości  kilkadziesięciu  metrów.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski -  wyjaśniając sprawę padniętych zwierząt poinformował, że w tej sprawie rozmawiał z Gminą Tłuchowo i Chrostkowo i być może  nasza Gmina weszłaby w to wspólnie z obu gminami i wówczas byłoby to dla wszystkich Gmin tańsze zadanie.

Realizowane to byłoby w ten sposób, że zgłaszany byłby fakt padnięcia zwierzęcia do Gminy, Gmina informowałaby o tym  Firmę zajmującą się utylizacją padniętych zwierząt  i Firma ta  przyjeżdżałaby do rolnika i zabierałaby to zwierzę.

Sołtys z Radomice – Pan Janusz Lorenc – zwrócił się z zapytaniem do kogo należałoby zgłaszać fakt padnięcia zwierzęcia, jeżeli zdarzyło by się coś takiego już teraz.

Pan Wójt – wyjaśnił, że tym zagadnieniem zajmował się będzie Referat rolnictwa.

Radny Chojnicki Andrzej -  uważa, że jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne to należałoby  zrealizować w pierwszej kolejności wnioski, które były zgłaszane w tym temacie jeszcze w poprzedniej kadencji – chodzi o Krzyżówki, Łochocin, Popowo.

Radny Celmer Edward – zasygnalizował, że ma skargę od mieszkanki z Trzebiegoszcza- jest to była nauczycielka , która mieszka w budynku szkolnym i ona składała pismo do Pana Wójta na temat możliwości wykupu mieszkania, w którym mieszka. Twierdzi, że nie otrzymała odpowiedzi.

Pan Wójt – wyjaśnił, że odpowiedź ta Pani otrzymała pewnie 4 lata temu, kiedy złożyła pismo w wykup mieszkania, że w budynku szkolnym nie będą sprzedawane lokale mieszkalne.

Radny Lewandowski Zdzisław – nadmienił, że dróg na terenie Gminy Lipno jest dużo i radziłby zwrócić Komisji uwagę na intensywność jeżdżenia po drodze.

Radny będąc przy głosie nadmienił, że dwa podmioty z Łochocina składały wnioski o umorzenie podatków i chciałby wiedzieć jak zostały rozpatrzone.

Radca Prawny – wyjaśnił , że te podania są jeszcze w obróbce bo zupełnie inaczej przedstawia się sprawa umorzeń podatków dla przedsiębiorców.

Radny Lewndowski Zdzisław –uważa, że jeżeli chodzi o drogi to odpowiedzialność za to powinna wziąć na siebie cała Rada Gminy i powinny być robione te drogi, które najbardziej wymagają remontu.

Przypomina również potrzebę postawienia przystanku autobusowego w Łochocinie.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski –wyjaśnił, że jeżeli chodzi o przystanki autobusowe, to jeżeli to ma być nowy przystanek to na postawienie go musimy uzyskać pozwolenie i jest to długa procedura, natomiast jeżeli chodzi o te przystanki, które były zdewastowane to tu jest dużo prostsza sytuacja- bo w tych przypadkach jest już lokalizacja.

Będąc przy głosie  zasugerował,  że jeśli Rada Gminy przymierzałaby się do zakupu gotowych przystanków autobusowych to należałoby zakupić jak najwięcej na jeden raz- wówczas będą dużo niższe koszty.

Jeżeli chodzi o umorzenia podatkowe to będą wywieszane wykazy na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy o zastosowanych umorzeniach  – ponadto od 1 lipca br będzie obowiązywał BIP – Biuletyn Informacji Publicznej – będzie on funkcjonował w systemie informatycznym na stronie internetowej – umieszczane tam będą m.in. Oświadczenia Radnych i pracowników gminy o stanie majątkowym oraz inne dokumenty takie jak uchwały Rady Gminy.

Pan Wójt –uważa, że publikowanie wykazów o umorzeniach zobowiązań podatkowych będzie uderzało w tych najbiedniejszych  mieszkańców Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem jak się ma do ochrony danych osobowych publikowanie decyzji o umorzeniach.

Radca Prawny – wyjaśnił, że będą sporządzane wykazy, w których podane będzie imię i nazwisko podatnika, kwota umorzonego podatku  i podstawa umorzenia.

Ponadto przepis mówi, że jeżeli ktoś jest przedsiębiorcą to publikowane są umorzenia wszystkich podatków, a jeżeli ktoś jest osobą fizyczną to publikowane będą tylko  umorzenia o podatku rolnym i leśnym , nie wymagane jest publikowanie umorzeń podatku od nieruchomości.

Pan Wójt – wracając do sprawy umorzeń podatków, wyjaśnił, że Sołtysi opiniują każde podanie w tej sprawie i nie zdarzyło się , aby Sołtys napisał, że podatnika stać jest zapłacić podatek, wszystkie podania Sołtysi opiniują pozytywnie to jest popierają wniosek o umorzenie, a to właśnie Sołtysi znają swoich mieszkańców i ich sytuację materialną.

Radny Skonieczny Piotr – nie zna inwestycji budowy dróg, które wymagałyby pewnej ilości żużlu do rozdysponowania przez Wójta.

Nie twierdzi, że na drogi trzeba rozdysponować całą pulę, która jest do dyspozycji Pana Wójta  ale należy wspomóc miejsca naprawdę newralgiczne.

Jeżeli chodzi o oświetlenie  to Radny twierdzi, że to nie jest oświetlenie  podwórka Radnego  ale jest to oświetlenie wsi Komorowo i ten postulat jest zgłaszany od lat.

Jeżeli chodzi o przystanki autobusowe to  w Mencowiźnie  jest odnawiany raz w roku  i w pierwszych latach, co został pomalowany  od razu został pobrudzony przez różne napisy  , jednak teraz mieszkańcy już zaczęli szanować tę pracę i nie ma zbędnych napisów.

Będąc przy głosie zwrócił się z zapytaniem o środki z SAPARD-u, Radnego interesuje także to czy został złożony wniosek o środki na budowę Szkoły w Radomicach a także chciałby wiedzieć do kiedy jest termin składania ofert na rozbudowę Szkoły w Radomicach.

Radca Prawny – wyjaśnił, że do SAPARD-u nie są złożone wnioski i w najbliższym czasie nie ma możliwości aby je złożyć, a to z uwagi na to, że żadna transza  składania wniosków  przez Gminy nie została uruchomiona.

Z-ca Wójta Pan Andrzej Szychulski – nadmienił, że jest faktem, że Prezes Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dopiero we wrześniu ogłosi termin składania wniosków z kategorii, które będą interesowały Gminę.

Można pozyskać fundusze, o czym wspomniał Radca Prawny na poprzedniej sesji  ale tylko dotyczące rozwoju infrastruktury turystycznej.

Radca Prawny -  wyjaśnił, że jeżeli chodzi o przetarg  to odbył się przetarg na wykonanie dokumentacji rozbudowy Szkoły w Wichowie i budowy szli gimnastycznej. Przetarg wygrał projektant w Woj. Lubelskiego  - była to najniższa cena.

Jeżeli chodzi o przetarg na budowę Szkoły w Radomicach to poszła informacja o rozpisaniu przetargu do Zamówień Publicznych i prawdopodobnie w przyszłym tygodniu taka informacja będzie znana wszystkim zamawiającym. Termin składania ofert jest bardzo długi  tj. do 17 czerwca 2003 roku.

Radny Okoński Krzysztof –przypomina o swoim wniosku  o podjęcie uchwały o poinformowaniu Prokuratury o podejrzeniu popełnienia przestepstwa przez Pana Wójta.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że Gmina  wystąpiła z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu o środki  na modernizację następujących dróg :

1. Popowo – Grabiny – Barany

2. Chlebowo – Chodorążek.

Radny Kowalski Jan -  prosi o naprawę drogi Krzyżówki – Ostrowite, po której jeździ autobus szkolny dowożący dzieci do szkół , a także zwraca się z prośbą o założenie oświetlenia ulicznego w Krzyżówkach.

Sołtys z Jankowa – Pan Stanisław Wojciechowski –zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość zakupu pospółki na remont dróg , a także zapytał jaki dochód dla Gminy wnoszą Koła Łowieckie oraz chciałby poznać zasady działania Kół Łowieckich i myśliwych.

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że Koła Łowieckie działają w oparciu o Prawo Łowieckie.

Koła  Łowieckie płacą dzierżawę za korzystanie z terenów łowieckich, a Gminy otrzymują udziały z tych opłat.

Myśliwi mają prawo korzystać z terenów należących do ich Koła Łowieckiego, a wszystkie zwierzęta żyjące w stanie wolnym należą do Skarbu Państwa.

Jeżeli chodzi o zakup pospółki to w tym roku nie paluje się zakupu tego materiału.

Skoro planujemy rozbudowę Szkół w Radomicach  i Wichowie oraz budowę zbiorników retencyjnych  to musimy się tego trzymać, nie możemy na każdej sesji wymyślać nowych, dodatkowych inwestycji ponieważ  w budżecie Gminy nie ma tylu środków finansowych, aby zrealizować wszystkie zadania.

Ad. pkt 7

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady V-tej sesji zakończono. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz
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