Protokół   Nr III/02

z   III - ciej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu  30 grudnia 2002 roku

Dnia 30 grudnia 2002 roku o godz. 12 –tej w Szkole Podstawowej w Karnkowie odbyła się III – cia sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski,  Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska,  Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Kierownik GOPS – Pani Hanna Szlągiewicz, Sołtysi z terenu Gminy Lipno.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad III-ciej sesji Rady Gminy Lipno dokonał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipno, który na wstępie powitał wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, ze na stan 15-tu Radnych w sesji udział bierze 14-tu Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno jest władna do podejmowania  prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Jednocześnie poinformował, że Przewodnicząca Rady Gminy będzie uczestniczyła w  dzisiejszej sesji ale trochę się spóźni i prosi o usprawiedliwienie.

Ad.pkt 1 c

Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z prośbą o odczytanie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lipno ponieważ protokół nie został w terminie sporządzony i nie mógł się z jego treścią zapoznać.

Protokolantka _Żaneta Wołkowicz – wyjaśniła, że zgodnie ze Statutem Gminy Lipno, protokół powinien być sporządzony w terminie 7 dni od daty odbycia sesji, jednak z uwagi na fakt, że w tym czasie miała dużo pracy nie sporządziła protokołu z poprzedniej sesji w wyznaczonym terminie.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski –uważa, że skoro nie został dotrzymany termin sporządzenia protokołu należy w dniu dzisiejszym odczytać ten protokół skoro padł taki wniosek.

Protokolantka – odczytała protokół z II-giej sesji Rady Gminy Lipno odbytej w dniu 10 grudnia 2002 roku, a mianowicie punkty 1 a, b, c, 2a, 2b.

Radny Okoński Krzysztof –  zwrócił się z prośbą o odczytanie protokołu w części, gdzie były przeprowadzanie wybory Komisji Rady Gminy oraz punktu – Wolne wnioski i zapytania.

Protokolantka – odczytała punkty 2 i, 3, 4, 5 i 6 wspomnianego wyżej protokołu.

Na sesję przybyła Przewodnicząca Rady Gminy – Radna Maria Zielińska.

Radny Wyrzykowski Roman – wnosi o uzupełnienie protokołu o to, który Radny zgłaszał kandydatów do poszczególnych Komisji Rady.

Radny Okoński Krzysztof – wnosi, aby protokół z II-giej sesji Rady Gminy został przyjęty na kolejnej sesji po wprowadzeniu poprawek.

Przewodnicząca Rady Gminy – Maria Zielińska – poddała pod głosowanie wniosek, aby protokół z II- giej sesji Rady Gminy Lipno został przyjęty na kolejnej sesji.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli w/w wniosek.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy – Maria Zielińska – przedstawiła proponowany porządek obrad, a następnie zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wnieść jakieś zmiany do przedstawionego porządku obrad.

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – wnioskuje , aby w punkcie 2 dodać jeszcze uchwałę  w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok, jako punkt 2 a, pozostałe uchwały przesunęłyby się.

Natomiast w punkcie obecnym 2 e należy wyszczególnić uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2003.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie proponowany porządek obrad poszerzony o projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok oraz z wyszczególnionym projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno n rok 2003.

Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 2 a

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska –omówiła projekt uchwały         Nr III/13/02 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok.

Zmiany te wynikają z faktu, iż Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki przysłał pismo, że dla GOPS została przewidziana refundacja środków finansowych na zakup nowego komputera w kwocie 2.500 zł.

Druga zmiana dotyczy tego, że we wrześniu br. złożony został wniosek w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – Zespół Infrastruktury wsi w Warszawie o przyznanie środków na przeprowadzenie szkoleń nt. Podnoszenie i zmiana kwalifikacji zawodowych mieszkańców wsi w obszarach gmin wiejskich i miejsko-wiejskich. W dniu 27.12 br. otrzymaliśmy na ten cel kwotę 10.950 zł.

Ponieważ środki te nie wystarczą na zakup komputerów to Załącznik Nr 2 obrazuje, że przeznacza się na ten cel kwotę 13.500; 2.550 zdejmujemy z odsetek.

Natomiast w Opiece Społecznej, w Pozostałej działalności  zdejmujemy 1.000 zł i przeznaczamy na zakup komputera.

Przewodnicząca Rady Gminy -  zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania w tej sprawie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr III/13/02 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Przewodnicząca Rady Gminy- nadmieniła, że przystępujemy do omawiania projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej i proponuje, aby Komisja ta pracowała w 3 osobowym składzie.

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że nie ma potrzeby ograniczania Komisji Statutowej do jakiejkolwiek ilości osób. Zasadnym jest, aby w skład tej Komisji weszli ludzie którzy cokolwiek rozumieją z tego określenia „Statut” i cokolwiek chcą przy opracowywaniu Statutu popracować; zgłaszanie kogoś na siłę lub kogoś, kto nie bardzo w tej materii się orientuje jest bezsensowne.

Sądzi, że Pan Józef Jesionowski będzie Przewodniczącym Komisji, a pozostali Członkowie to będą Radni, którzy się zgłoszą i zostaną zaakceptowani przez Radę Gminy.

Radca Prawny –Pan Józef Jesionowski – wyjaśnił, że nie może być Przewodniczącym Komisji Statutowej, ani nawet jej członkiem, a to z prostego powodu, a mianowicie będzie musiał zaopiniować projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Lipno i w sprawie zmiany Statutów Sołectw.

Jednak zasygnalizował, że oczywiście będzie z Komisją pracował.

Przewodnicząca Rady Gminy – jako pierwszy poddał pod głosowanie wniosek, aby Komisja Statutowa składała się z 3 osób.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      9-cioma głosami „Za”,      przyjęli w/w wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy – zasygnalizowała, że Komisja Statutowa będzie pracowała w 3 osobowym składzie, prosi więc o zgłaszanie kandydatur do Komisji Statutowej.

Radny Okoński Krzysztof – zgłosił swoją osobę do składu Komisji Statutowej.

Radny Chojnicki Andrzej  zgłosił Radną Charyton Grażynę.

Radna Charyton Grażyna zgłosiła Radnego Kalinowskiego Marka.

Radny Wyrzykowski Roman zgłosił Radnego Lewandowskiego Zdzisława.

Radny Celmer Edward zgłosił Radnego Skoniecznego Piotra.

Wszystkie zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie do składu Komisji Statutowej.

Radca Prawny – wyjaśnił, że najpierw należy przegłosować i ustalić kto wejdzie w skład Komisji, a następnie z tych osób zgłosić kogoś na Przewodniczącego Komisji.

Wszystkie zgłoszone osoby należy poddać pod głosowanie i te trzy osoby, które będą miały największą ilość głosów będą w Komisji, jeżeli wyjdzie nam wynik remisowy, trzeba będzie zrobić dogrywkę.

Przewodnicząca Rady Gminy – uważa, że głosowanie odbędzie się nad poszczególnymi kandydaturami w porządku alfabetycznym.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnej Charyton Grażyny.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki oddali na w/w kandydaturę 8 głosów „Za, 4 „Przeciw i 3 „Wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Kalinowskiego Marka.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki oddali na w/w kandydaturę 8 głosów „Za”, 3 „Przeciw” i 4 „Wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Lewandowskiego Zdzisława.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki oddali na w/w kandydaturę 14 głosów „Za” i 1 „Wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Skoniecznego Piotra.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki oddali na w/w kandydaturę 5głosów „Za”, 10 „Wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Okońskiego Krzysztofa.

Radni rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki oddali na w/w kandydaturę 5 głosów „Za” i 10 „Wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy –poinformowała, że zgodnie z przeprowadzonym glosowaniem w skład Komisji Statutowej weszli Radni :

1. Lewandowski Zdzisław

2. Charyton Grażyna

3. Kalinowski Marek

Radna Charyton Grażyna – proponuje, aby Przewodniczącym Komisji Statutowej został Radny Lewandowski Zdzisław.

Radny Okoński Krzysztof – proponuje, aby tym trzem osobom, które weszły w skład Komisji Statutowej zrobić klasówkę, a mianowicie żeby odpowiedziały na pytanie : Co to jest Statut i czym różni się od Ustawy?

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy Radny Lewandowski Zdzisław wyraża zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Statutowej.

Radny Lewandowski Zdzisław wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Statutowej.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie wniosek, aby Radny Lewandowski Zdzisław został Przewodniczącym Komisji Statutowej.

Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki     14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli w/w wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy –przedstawiła projekt uchwały Nr III/14/02 w sprawie powołania Komisji Statutowej i określenia zakresu jej działania i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Radny Lewandowski Zdzisław – podziękował za obdarzenie Jego osoby zaufaniem.

Sądzi, że opracowywanie Statutów to będzie praca zbiorowa gdyż Statut jest taką Konstytucją Rady.

Jednocześnie dodał, że zaraz będzie podejmowana uchwała o wyborach Sołtysów i rozumie, że tym podyktowany jest termin opracowania Statutów Sołectw.

Ponadto jeżeli chodzi o Statuty Sołectw, korzystając z obecności Sołtysów należałoby określić w jakiej formie ma być przeprowadzona konsultacja ponieważ Statuty Sołectw mają być skonsultowane ze środowiskiem.

Radca Prawny – nadmienił, że wszyscy muszą zdać sobie sprawę z tego, że przygotowanie projektów zmian zarówno Statutu Gminy jak i Statutów Sołectw nie nastąpi w ciągu  miesiąca czy nawet dwóch, sądzi, że może to być w ciągu kwartału a nawet dłużej, tym bardziej że ciągłe zmiany następują i przypuszcza, że to będzie praca , która da jakiś efekt na pół roku bo czuje, że pod koniec roku głównie ze względu na historie związane z podziałem kompetencji między Wójta a Radę i kwestie Unijne będzie kolejna potrzeba.

Pan Przewodniczący Komisji musi się zastanowić w jakim trybie to zrobić i sądzi, że na kolejnej sesji jakieś wstępne informacje będą przekazane.

Ad. pkt 2 c

Przewodnicząca Rady Gminy – nadmieniła, że wszyscy mają przed sobą projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie Gminy Lipno i zwróciła się z zapytaniem czy są jakieś pytania, zastrzeżenia do tego projektu uchwały.

Radny Wyrzykowski Roman –zasygnalizował, że miejscem gdzie ma się odbyć wybór Sołtysa w sołectwie Lipno I jest Urząd Gminy Lipno, jest to zdaniem Radnego miejsce nieodpowiednie  i proponuje, aby zebranie to odbyło się w Stołówce GS”SCH” w Lipnie przy ul. Jastrzębskiej.

Pan Wójt – nie ma nic przeciwko  zmianie miejsca odbycia się zebrania wiejskiego w Sołectwie Lipno I.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem , czy jeszcze ktoś ma jakieś propozycje zmian do tego projektu uchwały.

Wobec braku pytań i uwag  Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr III/15/02 w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwaly.

Ad. pkt 2 d

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że kolejny projekt uchwały dotyczy ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne dla Wójta Gminy Lipno.

Proponuje, aby ten limit określić na 300 km miesięcznie.

Następnie zwróciła się z zapytaniem  czy są jakieś inne propozycje w tej sprawie.

Radny Wyrzykowski Roman- zasygnalizował, że jest wydawany taki biuletyn finansowy, w którym określana jest kilometrówka i jest ona zależna od ilości mieszkańców, i tak :

Do 100.000 mieszkańców    - 300 kilometrów

Od 100.000  do 500.000 mieszkańców  - 500 kilometrów

Powyżej 500.000 mieszkańców – 700 kilometrów.

Radnego interesuje dlaczego proponowana jest ta maksymalna stawka i czym ona jest motywowana.

Przewodnicząca Rady Gminy – wyjaśniła, że propozycję ustalenia limitu na 300 kilometrów miesięcznie motywuje oczywiście wielkością Gminy Lipno.

Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem dlaczego dopiero teraz podnoszona jest ta kwestia, a przez poprzednie 4 lata Radni na żadnej z sesji tej kwestii nie normowali – czy nastąpiły jakieś zmiany w tej sprawie.

Radca Prawny – zasygnalizował, że sprawy z zakresu kwestii związanych ze sprawami pracowniczymi w stosunku do Wójta kiedyś sprawował Przewodniczący Rady Gminy ; to wielokrotnie ulegało zmianom. Obecnie takich możliwości Pani Przewodnicząca Rady nie ma bądź tylko w zakresie określonym przez Radę.

Druga kwestia dotyczy  rozliczania tych kilometrówek, można ją w dwojaki sposób rozliczać, te do limitu 300 km nie potrzeba prowadzić pełnej księgowości- wystarczy złożenie oświadczenia.

Natomiast jeżeli takiego limitu nie mamy musi to być rozpisany każdy wyjazd.

Nie wie dlaczego limity określone zostały w zależności od liczby ludności, zdaniem Radcy sensowniejsze byłoby uzależnienie od powierzchni gminy.

Poza tym, istotne jest czy podmiot ma pojazd służbowy, jeżeli ma to taki limit kilometrów nie jest do niczego potrzebny, jeżeli nie ma pojazdu służbowego to jest on w jakimś zakresie potrzebny.

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się z zapytaniem jaka jest stawka za 1 km.

Skarbnik Gminy –wyjaśniła, że za 1 km jest to stawka 0,7519 przy tej pojemności pojazdu jaki posiada Pan Wójt.

Radny Wyrzykowski Roman- wyjaśnił, że za pojazd o pojemności powyżej 900 cm³ jest stawka 225,57 miesięcznie.

Radny Skonieczny Piotr – twierdzi ,że jasną sprawą jest limit kilometrów dla Wójta,  ale chciałby wiedzieć jakie są limity kilometrów pozostałych wyjazdów służbowych, kto jest upoważniony do ich wystawiania, czy też delegacji na wyjazd.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że delegacje na wyjazdy poza teren Gminy Lipno podpisuje Pani Przewodnicząca Rady Gminy  i stwierdza wykonanie podróży służbowej.

Radca Prawny – nadmienił, że Radnemu Skoniecznemu Piotrowi chodziło o pozostałych pracowników Gminy i tu zadania te wykonuje Pan Wójt jako kierownik Zakładu Pracy.

Przewodnicząca Rady Gminy – zawróciła się z zapytaniem czy w tej sprawie są jeszcze jakieś pytania  bądź uwagi.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr III/16/02 w sprawie ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne dla Wójta Gminy  Lipno i poddała go pod glosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 e

Przewodnicząca Rady Gminy -  prosi Radcę Prawnego o wyjaśnienie w jaki sposób przedstawione maja być plany pracy poszczególnych Komisji.

Radca Prawny – zasygnalizował, że w tym temacie był mały problem, a to z uwagi na to, że wybory i ukonstytuowanie się Rad było późno.

Plany pracy Komisje muszą mieć, część planów pracy Komisji było przygotowanych jeszcze przed wysłaniem materiałów ale w dwóch przypadkach takich planów jeszcze nie było i w związku z tym zdecydowaliśmy, żeby te plany pracy Komisji w dniu dzisiejszym były przedstawione przez Przewodniczących poszczególnych Komisji, taka praktyka była stosowana w poprzednich latach.

Przewodnicząca Rady Gminy – prosi o przedstawienie planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Radny Chojnicki Ryszard-przedstawił proponowany plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2003 rok / plan pracy w załączeniu/

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej mógłby zachowa formę przypuszczeniową  i zapisać ... o udzielenie lub nie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – uważa, że można taką poprawkę wprowadzić do przedstawionego planu pracy.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie proponowany plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2003 rok.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki      14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli proponowany plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy – prosi o przedstawienie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów- Radna Charyton Grażyna –przedstawiła proponowany plan pracy Komisji na 2003 rok / plan pracy w załączeniu/

Przewodnicząca Rady Gminy -  poddała pod głosowanie proponowany plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2003 rok.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki  jednogłośnie przyjęli proponowany plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy –prosi o przedstawienie planu pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu –Radny Chojnicki Andrzej- przedstawił proponowany plan pracy Komisji na 2003 rok/ plan pracy w załączeniu/.

Radny Wyrzykowski Roman- nadmienił, że jest członkiem Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu, był na posiedzeniu Komisji, jednak nie był na tym posiedzeniu opracowywany plan pracy Komisji na 2003 rok, nie było również wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji.

Zwrócił się więc z zapytaniem skąd wziął się taki plan pracy.

Przewodniczący Komisji – Radny Chojnicki Andrzej- wyjaśnił, że z uwagi na bardzo krótki okres w jakim musiały zostać przygotowane plany pracy, jak również z uwagi na to, że na posiedzeniu Komisji był omawiany projekt budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i temat ten zajął dużo czasu, nie opracowany został plan pracy Komisji na 2003 rok na tymże posiedzeniu.

Stąd sam jako Przewodniczący Komisji zdecydowałem o przedstawieniu na 2003 rok planu pracy Komisji takiego jaki był przyjęty na 2002 rok / taki plan pracy w dniu dzisiejszym przed rozpoczęciem sesji, otrzymali wszyscy członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu/.

Natomiast wybór Wiceprzewodniczącego Komisji odbędzie się na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddał pod głosowanie proponowany plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu na 2003 rok.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli proponowany plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy – prosi o przedstawienie planu pracy Komisji Rolnej.

Przewodniczący Komisji Rolnej –Radny Kalinowski Marek- przedstawił proponowany plan pracy Komisji Rolnej na 2003 rok/ plan pracy w załączeniu/.

Radny Celmer Edward – zasygnalizował, że w innych Gminach ta Komisja Rolna nazywa się trochę inaczej , ma bardziej poszerzony plan działania, m.in. o infrastrukturę i rozwój wsi i rolnictwa  przystosowujący wejście Polski do Unii Europejskiej.

Radca Prawny –uważa, że można tę propozycje rozważyć przy zmianie Statutu Gminy.

Radny Lewandowski Zdzisław – przypomniał, że już w poprzedniej kadencji wnioskował o zmianę nazwy i zakresu działania Komisji Rolnej.

Słuchając wszystkich planów pracy uważa, że są one oparte na obowiązującym Statucie bo właśnie Statut Gminy będzie wyznaczał kompetencje i możliwości działania  poszczególnych Komisji.

Podkreślił, że Komisji Statutowa będzie chciała korzystać z doświadczeń wszystkich Radnych jak również Sołtysów.

Radny Skonieczny Piotr –uważa, że Komisje działają  chaotycznie, każda Komisja powinna mieć regulamin pracy Komisji, zakres działania, żeby kompetencje poszczególnych Komisji nie pokrywały się.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie proponowany plan pracy Komisji Rolnej na 2003 rok.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany plan pracy Komisji Rolnej na 2003 rok.

Radca Prawny – zasygnalizował, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powinien przedstawić również plan kontroli Komisji dlatego że poza tym na co Ustawa pozwala w zasadzie Komisja Rewizyjna nie mogłaby  przeprowadzać żadnych kontroli. Taki plan kontroli został przygotowany, być może nie jest on doskonały ale da możliwość pracy na początku roku, a Komisja w trakcie roku może dokonać zmian tego planu kontroli i proponuje, aby Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił plan kontroli.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Radny Chojnicki Ryszard – przedstawił proponowany plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie proponowany plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2003 rok.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli proponowany plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr III/17/02 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Lipno oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła krótką przerwę w obradach.

Ad. pkt 2 f

Po wznowieniu obrad przystąpiono do omawiania i dyskusji nad projektem budżetu Gminy Lipno na 2003 rok oraz nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2003.

Przewodnicząca Rady Gminy – oddała głos w tej sprawie Skarbnik Gminy –Pani Adeli Wiśniewskiej, a następnie prosi o zabranie głosu przez Panią Hannę Szlągiewicz.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – nadmieniła, że nad projektem budżetu Gminy Lipno na 2003 rok pracowały wszystkie stale Komisje Rady Gminy, na posiedzeniach Komisji bardzo szczegółowo był omawiany projekt budżetu na 2003 rok zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.

Na posiedzeniach Komisji przedstawiła również małe autopoprawki do budżetu.

Dotyczyły one umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w zakresie przeprowadzania szkoleń dla rolników, a odbywać miało by się to w Gimnazjum w Karnkowie.

Wykonanie tego zadania podzielone zostało na przełom roku 2002/200 i tak jak Radni dzisiaj już zdecydowali zmieniając budżet na 2002 rok część tych środków została przeznaczona na zakup komputerów, a kolejna część na szkolenia.

Ogółem udział Agencji wyniesie 15.000 zł, a udział własny Gminy  4.250 zł.

W Dziale 010 projekt nowy jest o 3.750 zł zwiększony, a kwota ta jest wzięta z Dz. 400 z wytwarzania i zaopatrywania w energię elektryczną, gaz i wodę.

Następnie w Dz. 853 w Opiece Społecznej zostały przeniesione między rozdziałem 85328 Usługi opiekuńcze   było 15.643 zł , na opiekunki było 13.000zł.

Teraz jest zwiększona liczba godzin  i na opiekunki przeznacza się 15.300 zł, na składki na ubezpieczenie jest 2.736 zł, a na fundusz pracy jest 375 zł.

Środki te wzięte zostały z rozdziału pozostała działalność  / 85395 z § 421 /.

Cały dział zamknął się w tej samej kwocie , tylko między rozdziałami dokonano przeniesień.

Były to małe kosmetyczne poprawki, które wynikły po przygotowaniu  projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Budżet na 2003 rok będzie z pewnością w ciągu roku zmieniany.

Kierownik GOPS - Pani Hanna Szlągiewicz – omówiła projekt Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Lipno na rok 2003. Podkreśliła, że jak wszystkim wiadomo, na terenie Gminy Lipno działają dwa  Punkty Konsultacyjne i dwie Świetlice  socjoterapeutyczne. Te punkty i świetlice działają w Szkole w Karnkowie i w Szkole w Radomicach- zatrudniony jest psycholog, pedagog i obecnie czynione są starania, aby zatrudnić terapeutę od uzależnień i prawdopodobnie taka osoba będzie zatrudniona od nowego roku na 6 godzin.

Oczywiście Punkty Konsultacyjne są otwarte dla wszystkich osób mających jakieś problemy z terenu Gminy Lipno.

Jeszcze jednym bardzo ważnym zadaniem jest sfinansowanie profilaktycznych akcji w Szkołach Podstawowych, leczenie osób uzależnionych, utrzymanie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, organizowanie różnych form wypoczynku dla dzieci z rodzin zagrożonych alkoholizmem, organizowanie imprez okolicznościowych z okazji Dnia Dziecka, choinki noworocznej połączonych z realizacją programu profilaktycznego.

Współfinansowana jest też akcja Niebieska Linia, do której przystąpiła nasza gmina.

W 2002 roku dzieci brały udział w ogólnopolskich akcjach Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i to również planuje się na rok 2003.

Prowadzona jest również współpraca w organizacjami pozarządowymi.

Jeżeli chodzi o sposób finansowania tych zadań to do Programu dołączony jest preliminarz na 2003 rok / Preliminarz w załączeniu/

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wisniewska –przedstawiła Uchwałę              Nr 314/2002 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3.12.2002 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Lipno na rok 2003 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. / Uchwała w załączeniu /.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała temat pod dyskusję.

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że nie sposób nie podyskutować nad budżetem, jest to najważniejsza uchwała jaką Rada Gminy podejmuje w ciągu roku, na jej podstawie się rozwijamy, na jej podstawie popadamy w regres i za jej przyczyną znajdujemy się poza marginesem wszystkich innych gmin.

Na początku odniósł się do Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zdaniem Radnego jest to największa mistyfikacja, jaką można było wymyślić.

Oczywiście Radny nie ma tu pretensji do byłego Zarządu Gminy, do Wójta, ani do Kierownik GOPS, która to koordynuje, bo to jest pokłosie Ustawy jeszcze nieco twardej komuny z 1982 roku , kiedy to na siłę chciano wychowywać tak, jak to uważali za najbardziej stosowne.

Nic nie można by dodać, gdyby nie to, że oprócz tego, że mamy narzucane kanony, którymi musimy się podpierać ale te pieniądze, zdaniem Radnego, można wydać sensowniej.

Oczywiście plan profilaktyki jest pod względem prawnym poprawny, tylko, że  w naszej rzeczywistości, jeśli czegoś nie zrobi się nieco w taki ukryty sposób, to się nic nie zrobi dla dobra tego gremium , któremu ta Ustawa ma pomóc.

Ustawa ta nie pomaga pijącym, nie pomaga dzieciom pijących  bo prelekcje na temat szkodliwości picia alkoholu jeszcze nigdy w życiu nikomu nie pomogły.

Najbardziej bulwersujące i żenujące są przewidziane wydatki na wynagrodzenia dla Komisji Antyalkoholowej – są to potężne kwoty; 400 zł dla Przewodniczącego Komisji, Radny zastanawia się, dlaczego Sołtys ma 40 zł na miesiąc, gdzie właśnie Sołtys pracuje z dużą grupą społeczną. Jakie to względy merytoryczne i praktyczne przemawiają za tym, że Przewodniczący Komisji Antyalkoholowej będzie otrzymywał 400 zł.

Zdaniem Radnego nie można pochwalić takiego Programu Profilaktyki.

Jeżeli chodzi  ogólnie o budżet Gminy Lipno na 2003 rok to jest on typowo konsumpcyjny – nie przewiduje w gruncie rzeczy żadnych środków na inwestycje; cyfry wykazują, że jest 640.000 zł wykazanych ze środków własnych na inwestycje, pozostałe to pożyczka, przewidywane środki z SAPARD - u, środki od Wojewody.

Na grupy pracowników gminnych planuje się wydać 11.666.945 zł – te środki trafią do kieszeni osób fizycznych, do tego pozostaje jeszcze zakup materiałów rzeczowych, zakup opału do szkół, naprawy wszystkich urządzeń, utrzymanie całego mienia komunalnego – to są potężne pieniądze i na inwestycje właściwie nie ma nic. To są wirtualne pieniądze na inwestycje, o których tyle można powiedzieć.

Jak się patrzy na poszczególne grupy pracownicze, to np. pracownicy od wody średnia miesięczna płaca ma wynosić 3.646 zł na 1 osobę – zdaniem Radnego to jest zbyt wiele; trzeba za niższą cenę utrzymać pracownika, ewentualnie utrzymać ich mniejszą ilość.

Nie chce tu mówić kogo trzeba by zredukować, a kogo zatrudnić ale to są zbyt duże koszty, na które Gmina nie powinna wyrażać zgody. 

Tak samo duża kwota zapisana w tej grupie jest na podróże służbowe –27.300 zł

 na 3 osoby, a więc na jedna osobę miesięcznie jest to kwota 758 zł.

Taka kwota to niejednokrotnie jest pensja, wielu z nas nie ma takiego dochodu  z zarobku, a mowa z podróży służbowej.

Jeszcze gorzej jest w innych Działach.

W drogach publicznych utrzymanie równiarki , gdyby tej równiarki nie było, zdaniem Radnego, to można by zrobić kawał porządnej drogi i sukcesywnie co roku w końcu te drogi udałoby się zrobić, a tak to równiarka zjada nam 40.599 zł tylko na samo utrzymanie pracownika, 6.500 zł to podróże służbowe dla tego pracownika , co miesięcznie daje kwotę 542 zł. Średnia płaca pracownika obsługującego równiarkę to 3.383 zł.

Urząd Gminy – 27 osób i tu średnia płaca wynosi już 4.857 zł, na podróże służbowe jest 58.000 zł.

Jeżeli chodzi o pracowników gminy, wykonujących zadania zlecone przez Wojewodę , to średnia płaca tych osób wynosi 4.440 zł, a na podróże służbowe planowane jest 1.500 zł.

Inne grupy to np. nauczyciele , ta grupa jest niedoceniona   bo ich średnia płaca miesięczna to 2.855 zł.

Podróże służbowe są tu na w miarę przyzwoitym poziomie, nie ma do tego zastrzeżeń.

W SAPO średnia płaca to 3.464 zł miesięcznie czyli im bliżej oświaty, tym gorsze wynagrodzenie.

Działalność przeciwalkoholowa ; jest tu 1.000 zł na podróże służbowe i taka sama kwota tzn. 1.000 zł jest na podróże służbowe dla pracowników GOPS – 7 osób.

Komisja Przeciwalkoholowa 5 osobowa ma takie same potrzeby wyjeżdżania co 7 osobowa grupa pracowników Opieki Społecznej, która ma naprawdę potrzebę wyjeżdżania zbadania warunków materialnych ludzi biednych, bo tych osób jest coraz więcej, a sądząc z tego budżetu, będzie ich jeszcze więcej.

Ogólnie na podróże służbowe przeznacza się 127.880 zł, za tę kwotę, zdaniem mówcy, można pobudować pół szkoły w Radomicach.

Sądzi, że przy tak dużych wynagrodzeniach , jakie są w Gminie można te podróże służbowe trochę ukrucić.

Dużą pozycją  w projekcie budżetu jest zakup usług pozostałych, to jest taki zapis, w którym wszystko da się ukryć i to jest kwota 468.307 zł.

Tak sformułowany budżet niczego dobrego nie wróży, niczego dobrego spodziewać się nie można.

Jest jedynie nadzieja, że ta Szkoła w Radomicach zacznie się budować ale to jak mamy nadmienione w budżecie to jest na poczet zaciągniętego kredytu, który do kredyt wcześniej lub później trzeba będzie spłacić.

Jeśli się nie zaoszczędzi, jeżeli się nie wygospodaruje środków z budżetu z wewnątrz administracji, to z czegoś trzeba będzie zrezygnować, żeby ten kredyt spłacić.

Radny twierdzi, że budżet na 2003 rok powstał znowu bez jakiegokolwiek udziału Rady, zostało to napisane, podane i nie ma nad tym żadnej dyskusji.

Gdyby nawet część Radnych wnosiła jakieś poprawki co przesunąć z jakiego działu to bezsens takiej pracy chyba jest dla wszystkich zrozumiały bo matematyka jest bezwzględna i przyzwyczajenia do głosowania są też bardzo mocno ugruntowane wśród osób zasiadających w tej Radzie, więc nie ma sensu wskazywanie gdzie należałoby zaoszczędzić.

Reasumując, uważa, że budżet ten jest żenujący i nadaje się tylko do odrzucenia.

Radny Lewandowski Zdzisław- podkreślił, że już po raz piąty ma możliwość wyrażać swoją opinię na temat projektu budżetu.

Uważa, że projekt budżetu na 2003 rok jest kontynuacją tego, co było przez poprzednie 4 lata, bo innego budżetu nie skonstruuje się ponieważ są podpisane umowy z ludźmi na określone stawki, żeby coś zmienić to trzeba dokonać zmian dogłębnych bo inaczej nie uda się tego zrobić i sądzi, ze czas prędzej czy też później wymusi to.

Radny nadmienił, że budżet centralny ma być na określonym deficycie, a to będzie miało konsekwencje również dla samorządów.

Zmieniają się dochody tego budżetu ale dzięki subwencji.

Jeśli chodzi o dochody 2003 roku to w stosunku do 2002 roku zwiększają się one tylko o 86.000 zł.

Natomiast dochody związane z realizacją zadań zleconych są mniejsze o 156.150 zł.

Subwencja ogólna w 2002 roku wynosiła 8.741.779,  w 2003 roku wynosić będzie 9.300.909 zł; zwiększona jest o 559.130 zł.

Część oświatowa w 2002 roku wynosiła 5.445.000 zł ,na 2003 rok jest planowana w wysokości 6.261.000 zł czyli o 815.000 zł więcej.

Część rekompensująca, która systematycznie spada jest niższa w stosunki do 2002 roku o 109.058 zł.

Jeśli chodzi natomiast o dochody własne to zwiększają się one o 528.000 zł; w roku 2002 była to kwota 2.247.600 zł, a w 2003 roku – 2.776.000 zł.

Radny sądzi, że zaczynają się czasy, kiedy  budżety będzie się coraz trudniej opracowywać i realizacja będzie również coraz trudniejsza.

Zdaniem Radnego, budżet w co najmniej  30 % powinien być przeznaczony na inwestycje, wówczas można byłoby powiedzieć, że Gmina jest rozwojowa.

Bardzo trudną sytuację widać w oświacie. W poprzedniej kadencji namawiał na pewne cięcia, jednak z różnych przyczyn nie podejmowano tego tematu.

Do subwencji oświatowej Gmina dokłada 2.348.00 zł / a subwencja jest tak mądrze opracowana, że ona wystarcza, jeżeli w klasach jest powyżej 20 uczniów, a u nas tak się rządzi , że są szkoły w których są klasy z 3 uczniami i wówczas dokładamy ze środków własnych do subwencji oświatowej.

Zdaniem Radnego, jeżeli Rada Gminy już wcześniej odpowiednio zreformowałaby sieć oświatową byłyby pieniądze na oświatę i na inne dziedziny i czym później będzie się to robić tym większe będą konsekwencje, bo tak nagle nauczycieli nie zwolni się, trzeba dać im odprawy.

Wójt Gminy- zwracając się do wszystkich obecnych zaznaczył, że projekt budżetu Gminy na 2003 rok nie jest doskonały i w ciągu całego roku będziemy go niejednokrotnie zmieniać.

Dziwi się, że Radny Okoński Krzysztof tak jednostronnie ocenia budżet na 2003r.

Radny Lewandowski Zdzisław już bardziej szczegółowo rozważa projekt budżetu na 2003 rok i twierdzi ,że gdyby 30 % budżetu przeznaczalibyśmy na inwestycje wówczas Gmina byłaby rozwojowa.

Ponad 2 mln zł dokładamy do utrzymania oświaty, a te środki mogłyby być przeznaczone na inwestycje, do tego należy dodać 850.000 zł zaplanowane na budowę Szkoły w Radomicach i         na inwestycje oświatowe, to razem byłoby ponad 30 % budżetu na inwestycje.

Jednak wówczas przewidziana musiałaby być likwidacja szkół na terenie Gminy Lipno i moglibyśmy pozostawić co najwyżej 3 Szkoły Podstawowe i 2 Gimnazja, jednak takie posunięcia dotyczyłyby społeczeństwa to kosztem społeczeństwa , a szczególnie dzieci szkolnych  mogłyby być przeprowadzone.

Pan Wójt sądzi, że nie powinno się zapominać tego, co na terenie Gminy udało się już zrobić, chociażby ta Szkoła w Karnkowie.

Radny Okoński Krzysztof twierdzi, że nauczyciele mało zarabiają, ale trzeba również powiedzieć i mieć na uwadze to, że ta grupa osób pracuje średnio 8 miesięcy w roku, pozostałe miesiące to wakacje, ferie zimowe, świąteczne.

Pan Wójt podkreślił, że budżet na 2003 rok trzeba będzie realizować i niejednokrotnie będzie on zmieniany i sądzi, że nie zajdzie konieczność, aby zaciągnąć kredyt na bieżące wydatki.

Być może zaciągnięty zostanie kredyt na inwestycje ale o tym zdecyduje oczywiście Rada Gminy.

Kończąc wnosi o przyjęcie projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok w przedstawionej wersji.

Przewodnicząca Rady Gminy – ogłasza krótką przerwę w obradach i zaprasza wszystkich na krótki koncert w wykonaniu orkiestry strażackiej z Karnkowa.

Po wznowieniu obrad kontynuowano dyskusję w sprawie projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy – apeluje o przyjęcie projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok w wersji w jakiej został przedstawiony, a w trakcie roku zobaczymy co się uda zrealizować i postaramy się pozyskać dodatkowe środki do budżetu Gminy.

Radny Skonieczny Piotr – zwraca uwagę na koszty podróży i prosi, aby w trakcie realizacji budżetu Gminy Lipno w 2003 roku przyjrzeć się tym wydatkom i ograniczyć do minimum te koszty.

Ogółem w budżecie gminy na 2003 rok na podróże służbowe przeznacza się kwotę 127.880 zł, a na transport dzieci do szkół 455.000 zł- jeździ 5 autobusów i jest 6 osób zatrudnionych. Przeciętnie na jeden autobus wychodzi 91.000 w roku.

Nawiązując do Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przypomniał, że pracują w niej 4 osoby, które wynagradzane są ze środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

W skład Komisji wchodzą : Pan Komendant KPP w Lipnie, Pan Sipak Wojciech, Pani Sętkowska Danuta, Pani Zaremba, to nie są ludzie biedni, zdaniem Radnego, pracują, mają wynagrodzenie z tytułu pracy i nic nie miałby przeciwko pracy tych osób w Komisji, ale niech te osoby pracują społecznie w Komisji.

Proponuje, aby ze środków przeznaczonych na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych wygospodarować trochę środków na dofinansowanie choinek w szkołach. Zastanawia się również, czy ze środków tych nie udałoby się przeznaczyć jakąś kwotę na Orkiestrę strażacką w Karnkowie i chociażby zakupić im pulpity, bo te które mają są już, jak wszyscy widzieli, zniszczone.

Radny uważa, że Rada Gminy powinna docenić dzisiejszy występ tej orkiestry i w jakiś sposób wynagrodzić ich.

Radny Skonieczny Piotr podkreślił, że jest zwolennikiem kredytowania i to od wielu lat, ale nie w formie pożyczki ale w formie kredytu celowego na inwestycje.

W 2003 roku rozpoczniemy inwestycje rozbudowy Szkoły w Radomicach  i inwestycja ta będzie realizowana przez 2-3 lata, jeżeli natomiast wzięlibyśmy kredyt inwestycję tę wykonalibyśmy w ciągu roku ,a góra dwóch.

Ten obiekt jest bardzo potrzebny i w tym konkretnym przypadku zaciągnięcie kredytu jest jak najbardziej uzasadnione- należy wziąć kredyt, wykonać inwestycje jak najszybciej.

I pomimo różnic jakie dzielą Radnych, to w tym przypadku wszyscy powinni być za tym, aby takie inwestycje robić szybko, sprawnie i oddać do użytku ku zadowoleniu dzieci , rodziców i całej Rady Gminy.

Pani Hanna Szlągiewicz – zasygnalizowała, że opracowując Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miała na myśli pozytywne efekty jakie przynoszą prace w tych świetlicach , radość dzieci, które uczęszczają do tych świetlic.

Jeżeli Radny Okoński Krzysztof uważa, że taki Punkt Konsultacyjny nie przynosi tu w Karnkowie dobrych efektów, że psycholog, pedagog  są niepotrzebni- to ten Punkt można przenieść do innej miejscowości.

Radna Charyton Grażyna – wnosi o przyjęcie projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok w przedstawionej wersji.

Radny Okoński Krzysztof – ustosunkowując się do wypowiedzi P. Hanny Szlągiewicz, wyjaśnił, że nie jest przeciwny działaniu takich Punktów Konsultacyjnych, które przynoszą właściwą pomoc.

Mówił o złej strukturze wydatków w tej materii, a mianowicie zbyt duże środki przeznacza się na wynagrodzenia dla Członków Komisji.

Natomiast odnośnie projektu budżetu na 2003 rok dodał, że Pan Wójt nie realizuje art. 7 Ustawy o samorządzie gminnym, a mianowicie nie jest wykonywane usuwanie i oczyszczanie ścieków komunalnych oraz utrzymanie czystości i porządku w Gminie.

Przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił o propozycji płacy dla Wójta, gdyby zostało ustalone w wysokości jaką zaproponował to udałoby się zaoszczędzić w ciągu roku kwotę 45.000 zł, a to starczyłoby na zakup samochodu „ śmieciarki” i można byłoby chociaż częściowo realizować wspomniany art.7Ustawy o samorządzie gminny.

Będąc przy głosie zasygnalizował, że to, że na oświatę  dokładamy ok. 2,5  mln więcej to nie sprawił tego Pan Bóg, to jest konsekwencja pewnych działań konkretnych osób.

Pan Wójt –zasygnalizował, że nie realizuje się art.7 Ustawy o samorządzie gminnym to nie jest problem tylko naszej gminy. Nasza Gmina przystępuje do wspólnej inwestycji budowy wysypiska śmieci na terenie Gminy Skępe i z chwilą kiedy powstanie to wysypisko będziemy realizować to zadanie.

Jeżeli chodzi o oczyszczalnie ścieków, to z tym problemem jeszcze długo będziemy się borykać ale z całą pewnością będziemy musieli o takich inwestycja poważnie myśleć.

Obecnie, kiedy mamy przed sobą budowę Szkoły w Radomicach, budowę sali gimnastycznej przy Szkole  w Wichowie musimy dołożyć wszelkich starań, aby te inwestycje wykonać, a później będziemy przystępowali do realizacji innych zadań.

Jeżeli chodzi o Ustawę o przeciwdziałaniu alkoholizmowi i wydawanie środków pochodzących z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych to są tu szczególne obwarowania i ze środków tych nie można przeznaczyć kwoty na dofinansowanie paczek choinkowych dla wszystkich dzieci uczęszczających do szkół na terenie Gminy Lipno.

Na paczki dla dzieci wygospodarowane będą jakieś pieniądze z innych środków budżetowych.

Przewodnicząca Rady Gminy – zamyka dyskusję w ty temacie i przedstawiła projekt uchwały Nr III/18/02 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała g pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      9-cioma glosami „Za” i 6-cioma „Przeciw” przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy –przedstawiła projekt uchwały Nr III/19/02 w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2003 i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 9-cioma głosami „Za”, 5-cioma „Przeciw” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się z prośbą, aby Pan Wójt przybliżył wszystkim Strukturę Organizacyjną Urzędu Gminy i proponuje, że będzie odczytywał stanowiska podane w Strukturze, a Pan Wójt poda, kto na tym stanowisku pracuje.

· stanowisko ds. obsługi prawnej  - Pan Józef Jesionowski

· stanowisko ds. obsługi Rady, Zarządu i działalności gospodarczej – Pani Żaneta Wołkowicz

· stanowisko ds. p.poż i gosp. Komunalnej – Pani Jadwiga Lach

· stanowisko ds. budownictwa – Pan Mariusz Kania

· stanowisko ds. gospodarki nieruchomościami, kultury fizycznej i turystyki – Pani Anna Kwiatkowska

· stanowisko ds. dróg gminnych – Pan Marek Kiełkowski

· stanowisko ds. ochrony środowiska, leśnictwa i ochrony gruntów – Pan Janusz Kochowicz

· stanowisko ds. obywatelskich i ewidencji ludności – Pani Janina Kalinowksa

· stanowisko ds. obywatelskich, dowodów osobistych i spraw wojskowych oraz kancelarii tajnej  - Pani Janina Kalinowska i Pan Krzysztof Milak

· stanowisko ds. kadr i organizacji – Pani Genowefa Dylewska

· stanowisko ds. ochrony informacji niejawnych, ochrony danych osobowych i OC – Pan Krzysztof Milak

· stanowisko ds. kancelaryjno- technicznych – Pani Agnieszka Kochowicz

· stanowisko ds. konserwacji sieci wodociągowych – Pan Zbigniew Agaciński

· stanowisko ds. konserwacji i utrzymania stacji uzdatniania wody – Pan Kowalski Roman

· stanowisko ds. inkasa za pobór wody – Pan Andrzej Nowak

· pracownik gospodarczy palacz – Pan Seweryn Gutowski

· pracownik gospodarczy – sprzątaczka – Pani Edyta Kowalska, Pani Agnieszka Ośmiałowska

· konserwator dróg gminnych – Pan Grzegorz Wolin

· stanowisko ds. melioracji – Pan Ireneusz Szyplik.

Radny Okoński Krzysztof -  dbając o dobro Gminy Lipno, o przestrzeganie prawa oraz o dobro ekonomiczne wnosi interpelacje o zwrot przez Pana Wójta, niezgodnie z prawem pobranego dodatku specjalnego, który został przyznany uchwałą Rady Gminy Nr VII/    /2001 z 28.12.2001 roku.

Interpelację tę opiera na materiale prawnym , a przede wszystkim na Orzecznictwie NSA w tej sprawie. W Orzecznictwie NSA pisze się , że Wójt, Burmistrz i Prezydent nie mają prawa do dodatku specjalnego. Rada Gminy nie ma kompetencji do przyznawania Wójtowi, Burmistrzowi i Prezydentowi Miasta dodatku specjalnego.

NSA Ośrodek Zamiejscowy we Wrocławiu rozpatrywał zasadność skargi Gminy M na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody P, który zakwestionował § 1 Uchwały Rady Gminy, którego treść brzmi : „ Przyznaje się Wójtowi Gminy dodatek specjalny w wys. 1450 zł stanowiącego 20 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego”

NSA po zapoznaniu się z materiałami sprawy oraz ze stanowiskiem stron i Prokuratury Apelacyjnej złożonymi na rozprawie uznał skargę za nieuzasadnioną i wyrokiem z dnia 28.05.2002 roku orzekł, iż Rada Gminy nie ma kompetencji do przyznawania Wójtowi, Burmistrzowi, Prezydentowi Miasta dodatku specjalnego.

Zdaniem NSA w przypadku określonym w § 7 Rada Gminy nie może przyznać Wójtowi dodatku specjalnego w razie zaistnienia przesłanek przewidzianych w tym przepisie na czas kreślony nie dłuższy niż 1 rok.

Wykładnia systemowa i językowa tego przepisu wskazują, iż możliwość przyznawania dodatku specjalnego nie dotyczy pracowników samorządowych, do których obowiązki pracodawcy wykonuje Rada  Gminy.

Wskazuje na to jednoznaczne wyrażenie zawarte w tym przepisie. Kierownik Urzędu może przyznać dodatek specjalny, a może to uczynić przy zaistnieniu określonych okoliczności.

Ustęp 2 tego przepisu nie określa wprost podmiotu, który może przyznać ten dodatek.

W myśl art.33 ust.1 Ustawy Kierownikiem Urzędu jest Wójt lub Burmistrz.

Nadto NSA stwierdził, że Rada Gminy nie ma żadnych kompetencji do przyznania Przewodniczącemu Zarządu czyli Wójtowi Gminy dodatku specjalnego gdyż art.18 ust. 2 Ustawy o samorządzie gminnym postanawia, że do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy m.in. ustalanie wynagrodzenia Przewodniczącemu Zarządu.

Radny nadmienił, że wie o tym, że to Rozporządzenie Rady Ministrów zostało zmienione, ale zostało zmienione niedawno tj. 3.12.2002 roku i ze stanem prawnym faktycznym na dzień dzisiejszy można już Panu Wójtowi taki dodatek specjalny przyznać.

Przewodnicząca Rady Gminy- dziękuje Radnemu Okońskiemu Krzysztofowi za złożoną interpelację i poinformowała, że udzieli w tej sprawie odpowiedzi.

Będąc przy głosie poinformowała obecnych , że od 6 stycznia 2003 roku będzie w Urzędzie Gminy w Lipnie pełniła dyżur w godzinach od 10-tej do 12-tej w każdy poniedziałek w pokoju Nr 7. Zaprasza każdego, kto będzie miał jakiś problem. 

Zwróciła się z zapytaniem do Sołtysów, czy chcą brać udział w każdej sesji, czy może tylko w sesjach, które będą dotyczyły akurat danego terenu.

Zależy to wyłącznie od woli Sołtysów i w każdej chwili można dotychczas obowiązujące zasady zmienić.

Radca Prawny – zasygnalizował, ż obowiązek zawiadamiania Sołtysów bez względu na to, czy Sołtysi chcą czy też nie chcą uczestniczyć w sesji jest po stronie Pani Przewodniczącej Rady Gminy i od tego odstąpić się nie da.

Natomiast kwestia obecności jest to sprawa wyłącznie każdego Sołtysa.

Inną sprawą jest kwestia materiałów, które wysyła się do Sołtysów i sądzi ,że nad tą sprawa trzeba będzie się zastanowić przy opracowywaniu Statutów.

Radny Nowak Bohdan – nadmienił, że Sołtysi mają dietę 40 zł miesięcznie ale jeżeli Sołtys nie będzie obecny na sesji i nie usprawiedliwi tej nieobecności  wówczas potrąca się 50 % diety.

Radny uważa, że ten zapis należałoby znieść i wypłacać dietę bez względu na to czy Sołtys uczestniczył w sesji czy też nie uczestniczył.

Radny Skonieczny Piotr -  podkreślił, że Sołtysi przez 12 lat nie uczestniczyli w sesjach. Uchwała Sejmowa z 11.04.2001 roku wprowadziła Sołtysów na sesje i to nie jest w gestii Pani Przewodniczącej Rady Gminy – czy Pani chce czy też nie chce zapraszać Sołtysów na obrady Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady ma obowiązek powiadamiania Sołtysów o terminie i miejscu sesji na takich samych zasadach co Radnych.

Radny uważa, że w czasie kiedy Sołtysi nie byli powiadamiani o sesjach byli tym pokrzywdzeni, a to właśnie Sołtysi są przedstawicielami Sołectw czyli Jednostek Pomocniczych Gminy.

Radny uważa, że przy dokonywaniu zmian Statutów Sołectw będzie musiał być poruszony również temat wygospodarowania środków finansowych dla poszczególnych sołectw.

Zdaniem Radnego Rady Sołeckie, które chcą pracować powinny być wyposażone we własne fundusze  ok. 3-5 tyś. zł i nie byłoby wówczas problemów z drobnymi zadaniami, które trzeba wykonać w danym Sołectwie- Rada Sołecka decydowałaby , co za te środki zrobić.

Statuty Sołeckie powinny być dostosowane do warunków jakie dane Sołectwo ma.

Radny będąc przy głosie zwrócił się z zapytaniem czy jeżeli na inwestycje wodociągowe nie otrzymamy środków z SAPARD -u, to czy te inwestycje będą wykonywane.

Sygnalizuje również, aby nie przeoczyć terminu składania wniosków o przyznanie środków z SAPARD -u.

Jeżeli chodzi o inwestycje w oświacie, wnioskuje , aby o środki na ten cel ubiegać się również w Sejmiku.

Jeszcze jedna sprawę poruszył radny, otóż sądzi, że warto byłoby przedstawić Radnym i Sołtysom założenia inwestycji wodociągowych jak również warto byłoby zapoznać wszystkich z projektem rozbudowy Szkoły w Radomicach.

Radca Prawny – nadmienił, że jeżeli chodzi o projekt rozbudowy Szkoły w Radomicach to na poprzedniej sesji mówiliśmy, że dokumentacja jest do wglądu na stanowisku ds. budownictwa ale nie przeszkadza również, aby  Pan Mariusz Kania był na kolejnej sesji i przybliżył założenia tego projektu.

Jeżeli chodzi o Wichowo, to w tej chwili przygotowywane są materiały na opracowanie dokumentacji i w najbliższych dniach zostanie rozpisany przetarg.

Odnośnie Statutów Sołectw, Radca Prawny uważa, że powinien być taki sam dla wszystkich Sołectw, a jeżeli chodzi o kwestię majątku to jest to możliwe, jest to decyzja Rady Gminy i jest prawnie dopuszczalne.

Jednak w tej sprawie chciałby kilka słów powiedzieć, otóż wszyscy muszą zwrócić uwagę na to, że Gmina Lipno jest Gminą specyficzną, jest tu 36 sołectw, a wyposażając Sołectwa w środki trzeba będzie prowadzić dokumentację finansową, gdyż każde Sołectwo będzie zobowiązane stosować Ustawę o zamówieniach publicznych. Jest więc pytanie ilu Sołtysów będzie chciało prowadzić te zamówienia, obowiązek więc spadnie na Gminę.

Jeżeli chodzi o środki z SAPARD -u, to z ostatnich informacji wynika, że złożone w poprzedniej transzy wnioski nie są jeszcze realizowane, nikt jeszcze nie otrzymał pieniędzy.

Dla nas jest zastanawiające, co będzie jeżeli będą poślizgi w rozpatrywaniu wniosków, jeśli chce się fizycznie inwestycję wykonać w 2003 roku to trzeba mieć zatwierdzony wniosek i podpisaną z SAPARD -em umowę. A może zdarzyć się taka sytuacja, że zanim podpiszemy z nimi umowę może być koniec 2003 roku, a naciski ludzi będą tego rodzaju, żeby to zadanie koniecznie zrobić wcześniej.

Oczywiście Gmina złoży wnioski o przyznanie takich środków jeżeli tylko zostanie uruchomiona kolejna transza składania wniosków o środki z SAPARD.

Sołtys z Brzeźna – Pan Jagielski Stanisław –nadmienił, że mieszkańcy sołectwa Brzeźno wpłacili już na poczet inwestycji wodociągowej kwotę 10.000zł i pojawiają się takie wnioski, że ludzie chcą wybierać te wpłacone środki bo pieniądze te leżą, wodociąg nie jest realizowany a Gmina operuje tymi środkami.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że kwota, którą mieszkańcy sołectwa Brzeźno wpłacili na wodociąg już została wydatkowana, m.in. na podkłady geodezyjne.

Sołtys z Brzeźna – Pan Jagielski Stanisław –poruszył również sprawę boiska szkolnego.

Boisko to użytkowała Szkoła  Podstawowa w Brzeźnie dopóki istniała, a teraz korzystają z niego mieszkańcy Brzeźna.

Boisko to składa się z dwóch działek, jedna należy do Nadleśnictwa, a druga należy do Kościoła Ewangelickiego.

Zarówno Nadleśnictwo, jak i Parafia Ewangelicka  wyrażają chęć przekazania tych działek nieodpłatnie na rzecz mieszkańców.

Jeżeli  Rada Gminy wyrazi zgodę na przyjęcie tych działek, to trzeba wykonać pomiary geodezyjne i  później opłacić koszty aktu notarialnego.

Stąd prośba do Rady Gminy, aby rozważyła tę sprawę.

Radca Prawny -  wyjaśnił, że wcześniej Pan Sołtys sygnalizował o tej sprawie w Urzędzie Gminy. Sprawę tę przedstawił Panu Wójtowi i sądzi, że należałoby to pozytywnie załatwić , mając na uwadze korzyści dla społeczeństwa Brzeźna.

Radny Wyrzykowski Roman-  zwrócił się z prośbą o rozwiązanie kilku spraw, a mianowicie :

· o powołanie odpowiedniej Komisji i uregulowanie sprawy  śmietnika przy „Czworaku” w Złotopolu,

· o naprawę przystanku autobusowego w Złotopolu jadąc od strony Kikoła,

· chciałby również wiedzieć co Pan Wójt zamierza zrobić z budynkiem OSP w Złotopolu,

· kolejna sprawa dotyczy ul. Sierpeckiej, ul. Jastrzębskiej i ul. Rypińskiej , wszyscy mieszkańcy, może z małymi wyjątkami, wypuszczają zawartość szamb do rowu; prosi, aby Gmina zainteresowała się tą sprawą i doprowadziła do porządku,

· następny problem, który Radny poruszył, dotyczy hurtowni działającej przy ul. Rypińskiej. Otóż  hurtownia ta, wszystkie odpady – po środkach chemicznych, opakowania, folia, spalane są na wolnym powietrzu i zanieczyszczają środowisko,

· wnioskuje również, aby na sesje Rady Gminy zapraszane były media, żeby mieszkańcy wiedzieli co się dzieje na obradach,

· bardzo prosi o założenie na budynku Urzędu Gminy Godła, na którym będzie Orzeł z Koroną.

Kończąc nadmienił, że na poprzednie interpelacje nie otrzymał odpowiedzi.

Radny Chojnacki Bogdan – słyszy, że na terenie Gminy planuje się budowę zbiorników retencyjnych, które mają zapewnić ciągłość dostawy wody z wodociągu gminnego, jednak Radny nie jest przekonany, czy taki zbiornik retencyjny rozwiąże problem braku wody z jakim boryka się sołectwo Chodorążek. Radny sądzi, że sołectwo Chodorążek jest źle zasilane w wodę i musiałby to sprawdzić specjalista z tej dziedziny.

Radca Prawny -  zwraca się z prośbą do Radnych, aby pamiętali co to jest interpelacja. Nie będziemy odpowiadali na każde jedno pytanie traktując je jako interpelację.

Interpelacja jest to coś, co dotyczy funkcjonowania Gminy, a to co Radni zgłaszają to są wnioski, na takie wnioski oczywiście Radni mają prawo oczekiwać odpowiedzi i Pan Wójt będzie udzielał odpowiedzi bądź na tej samej, na której zgłoszono wniosek bądź na kolejnej sesji.

Z wszystkich spraw, które poruszał Radny Wyrzykowski Roman, te dotyczące gospodarki odpadami są interpelacjami pozostałe natomiast są to wnioski.

Radny Nowak Bohdan – nadmienił, że z sołectwie Wichowo i Łochocin nie ma problemu z usuwaniem odpadów, otóż mieszkańcy dzierżawią z Zakładu Komunalnego pojemniki na śmieci i kiedy są pełne przyjeżdżają samochody śmieciarki z Zakładu Komunalnego z Lipna bądź z Fabianek i opróżniają te pojemniki. Mieszkańcy we własnym zakresie opłacają za te usługi.

Radny Wyrzykowski Roman- dodał, że wiadomym jest, że obowiązkiem każdego mieszkańca jest wywóz nieczystości ale na Gminie spoczywa obowiązek „dyscyplinowania” mieszkańców Gminy do prawidłowego zagospodarowania nieczystości.

Radny Lewandowski Zdzisław – potwierdził, że część mieszkańców Łochocina  dba o czystość  i korzysta z usług Zakładu Komunalnego wywożąc nieczystości ale wspomniał także o Spółdzielni Mieszkaniowej w Łochocinie, która ścieki wypuszcza do rowu.

Jeżeli chodzi o fundusze sołeckie, to Radny uważa, że można to zrobić bez zbytniego obciążania Pani Skarbnik, a takie drobne środki, którymi będzie mógł dysponować Sołtys i Rada Sołecka będzie zachęcała do działania.

Radny Wyrzykowski Roman- zacytował art. 7 Ustawy o samorządzie gminnym, który mówi :

„

Sołtys z Biskupina – Pani Feliksa Greszkiewicz – poinformowała, że w sołectwie Biskupin są jeszcze maszyny rolnicze , które były kupione za środki z Funduszy Sołeckich ; maszyny te są sprawne i korzystają z nich rolnicy do dnia dzisiejszego.

Radny Skonieczny Piotr – nadmienił, że w sołectwie Ignackowo ze środków funduszu sołeckiego została rozgraniczona droga 2.670 m i opracowana została dokumentacja na tą drogę.

Ad.pkt 6

Pan Wójt – nadmienił, że w dniu dzisiejszym podjęta została uchwała o przeprowadzeniu wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie Gminy Lipno , upływa więc obecna kadencja Sołtysów. W związku z tym dziękuje wszystkim Sołtysom za pracę na rzecz swoich sołectw, za współpracę z Urzędem Gminy życząc jednocześnie wyboru na kolejną kadencję.

Pan Wójt wręczył wszystkim Sołtysom podziękowania.

Ad.pkt 7

Przewodnicząca Rady Gminy złożyła serdeczne życzenia wszystkim obecnym na nadchodzący nowy 2003 rok.

Radny Skonieczny Piotr – podziękował w imieniu wszystkich sołtysów za przygotowane podziękowania. Jednocześnie życzy Sołtysom zdobycia mandatów w zbliżających się wyborach sołeckich.

Pan Wójt – w imieniu własnym a także pracowników Urzędu Gminy życzy wszystkim Radnym, Sołtysom i ich rodzinom  w nowym roku 2003 zdrowia, pomyślności i realizacji zamierzonych zadań.

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady III-ciej sesji Rady Gminy Lipno zakończono.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz

