Protokół  Nr II/02

z II - giej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 10 grudnia 2002 roku

Dnia 10 grudnia 2002 roku o godz. 11-tej w Szkole Podstawowej w Karnkowie odbyła się II-ga sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. Ponadto w sesji udział wzięli:  Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen oraz Sołtysi z terenu Gminy Lipno.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad II-giej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15-tu Radnych, w sesji udział bierze 15-tu Radnych, a zatem Rada Gminy Lipno jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad, a następnie zwróciła się z zapytaniem do Radnych, czy chcą wnieść jakieś zmiany do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili żadnych wniosków, wobec tego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie proponowany porządek obrad.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady, zapoznanie się z jego treścią było udostępnione wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy – zasygnalizowała, że jako pierwszy będzie omawiany projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego na rok 2003 oraz wprowadzenia wzorów formularzy Deklaracji na podatek rolny i Informacji w sprawie podatku rolnego.

Głos oddała Radcy Prawnemu – Panu Józefowi Jesionowskiemu.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski – mówiąc ogólnie o wszystkich projektach uchwał dotyczących podatków, podkreślił, że opracowywane one były na podstawie informacji ściąganych z internetu, dlatego, że  przepisy tak były konstruowane i publikowane, że Dziennik Ustaw Nr 200, który regulował zmiany w Ustawach dotarł do Urzędu Gminy dopiero w dniu wczorajszym.

Do każdej uchwały podatkowej dołączone są :

· Deklaracje na podatek

· Informacje w sprawie podatku.

Deklaracje generalnie będą dotyczyły osób prawnych, a w wyjątkowych sytuacjach osób fizycznych, natomiast Informacje będą dotyczyły osób fizycznych czyli rolników. Być może będą się pojawiały pewne komplikacje trzeba będzie temu w jakiś sposób zaradzić.

Największym problemem może być powierzchnia i klasy gruntów- bo nie każdy ma w domu wypis z rejestru gruntów.

W praktyce będziemy robić to w ten sposób, że służby podatkowe Urzędu Gminy te części Informacji dotyczące powierzchni i klas gruntu, będą wypełniały – oczywiście w miarę posiadanych danych.

Aby uchwały podatkowe w ogóle mogły wejść w życie to muszą być opublikowane  Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego najpóźniej na 14 dni przed upływem tego roku, czyli musiałby się ukazać w Dzienniku Urzędowym z datą 16 grudnia 2002 roku.

Jeżeli chodzi o projekt uchwały Nr II/4/02 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego na rok 2003 oraz wprowadzenia wzorów formularzy Deklaracji na podatek rolny i Informacji w sprawie podatku rolnego, to proponuje się obniżyć cenę żyta z 33,45 zł do 28,00zł za 1 q ; jest to kwota, która obowiązywała dotychczas w Gminie.

Jeżeli chodzi o § 2 projektu uchwały to dotyczy on wprowadzenia wzorów Deklaracji i Informacji.

Radca sądzi, że wątpliwości mogą pojawić się przy wypełnianiu danych identyfikacyjnych, a chodzi w nich o rozróżnienie czym są tak okreslone podmioty podatkowe. I tak :

· właściciel -  to osoba, która ma tytuł prawny,

· współwłaściciel- to dwie lub więcej osób fizycznych posiadających tytuł prawny do danej nieruchomości,

· użytkownik wieczysty – będzie dotyczyło to gruntów, które są w użytkowaniu danej osoby, gruntów generalnie Skarbu Państwa,

· posiadacz samoistny – najczęściej będą to przypadki spadkobierców, którzy nie zdążyli uregulować stanów prawnych,

· posiadacz zależny – to taki, który dysponuje gruntem na podstawie umowy dzierżawy, użyczenia, najmu.

Jeżeli będą pojawiały się problemy, będziemy tu w Urzędzie pomagali je rozwiązywać.

Radny Lewandowski Zdzisław- podkreślił, że nie po raz pierwszy uczestniczy w uchwalaniu uchwał dotyczących budżetu gminy.

Zgodnie z Ustawą o samorządzie gminnym Radni powinni otrzymać projekt budżetu do 15 listopada, w tym roku jest to niemożliwe, ale mówi o tym dlatego bo jak Radni mają dyskutować na d uchwałami, kiedy nie znają założeń budżetowych.

Co do ceny żyta, zwraca uwagę na to, że spadające dochody zauważył Minister bo obniżył stawkę bazową żyta. W 2002  wynosiła ona 37,15 zł za 1 q żyta, a na 2003 rok  zakłada 33,46 zł, a my pozostajemy na bazie poprzedniego roku, czyli nie obniżamy ceny żyta w porównaniu do 2002 roku-  i nad tym , zdaniem Radnego, należałoby się zastanowić.

Radca Prawny -  jeżeli chodzi o termin przedłożenia projektu budżetu do        15 listopada , to termin ten został zachowany bo projekt budżetu został przedłożony na ręce Przewodn. Rady , a w dniu dzisiejszym wszyscy Radni otrzymają projekt budżetu na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady – zwróciła się z zapytaniem , czy jeszcze ktoś z Radnych chciałby zabrać głoś w tej sprawie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały Nr II/4/02 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego na rok 2003 oraz wprowadzenia wzorów formularzy Deklaracji na podatek rolny i Informacji w sprawie podatku rolnego i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno  głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski – zwrócił się z prośba o wykreślenie z projektu uchwały Nr II/5/02 z § 2 punktu 1 ponieważ sprawę tę reguluje Ustawa, a więc Rada Gminy nie musi powielać takiego zapisu.

Ustawa o podatku od nieruchomości zmienia katalog zwolnień, natomiast Rada Gminy może wprowadzić inne zwolnienia ale tylko i wyłącznie zwolnienia przedmiotowe.

]Jeżeli chodzi o stawki, to podając proponowane na 2003 rok podał również ustawowe stawki tegoż podatku na 2003 rok oraz stawki obowiązujące na terenie Gminy Lipno w 2002 roku.

I tak § 1 projektu uchwały :

	Punkt,ppkt
	Obowiązujące w 2002 r.
	Ustawowe na 2003 rok
	Proponowane na 2003 r.

	1a

1b

1c
	0,30

3,28

0,05
	0,62

3,38

0,30
	0,31

3,38

0,15



	2a

2b

2c

2d

2e
	0,25

15,00

7,84

nowa grupa

2,81
	0,51

17,31

8,06

3,46

5,78


	0,26

15,50

8,06

3,46

2,90

	3
	2%
	2%
	2%


Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – nadmieniła ,że projekt budżetu Gminy Lipno na 2003 rok  opracowywany był przed 15 listopada br., a więc brane były pod uwagę dotychczasowe przepisy;  wiadome było, że zmienią się przepisy w sprawie opodatkowania nieruchomości użytkowanych rolniczo ale nie sądziła, że będzie to w takim zakresie.

Nowa Ustawa o podatku od nieruchomości mówi, że nie są opodatkowane podatkiem od nieruchomości grunty użytkowane rolniczo, a w podatku rolnym, jest taka pozycja wyjaśniająca jak się nalicza wysokość tego podatku.

Z 1 ha takiego gruntu jest to równowartość 5 q żyta, a to oznacza, że od nieruchomości wykazanej geodezyjnie jako rola naliczany będzie podatek rolny, tylko w wysokości 140 zł z 1 ha, a dotychczas było 300 zł z 1 ha.

Zmiana ta skutkuje ujemnie w stosunku do projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Radny Lewandowski Zdzisław – uważa, że to o czym mówiła Pani Skarbnik ma wpływ na projekt budżetu Gminy Lipno na 2003 rok- oczywiście ujemny, ale ma również korzystny wpływ na wysokość podatków płaconych przez podatników posiadających nieruchomości.

Radny mówiąc o§ 2 projektu uchwały przypomina, że kiedyś już mówił, że przyszłością przed polską wsią jest spółdzielczość i jeżeli mieszkańcy tego nie zrozumieją to skutek może być opłakany.

Przypomina o istniejących jeszcze na terenie Gminy SKR - ach.

Naliczany jest tym SKR – om podatek, on w gruncie rzeczy nie wpływa, rosną tylko zaległości, a to nie pomaga tym Spółdzielniom.

Myśli, że Gmina powinna pomóc utrzymać się tym  SKR –om, jeżeli nie można zwolnić ich z podatku , to może chociaż Pan Wójt w formie umorzenia podatku mógłby pomóc działającym jeszcze SKR –om.

Jeżeli chodzi o stawkę podatku od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – rozumie, że jest to bardzo ważna pozycja w budżecie po stronie dochodów, ale to też jest ważne jeżeli chodzi o zachęcanie osób do rejestrowania działalności gospodarczej na terenie Gminy Lipno – zdaniem Radnego należałoby się zastanowić czy taka stawka podatku- 15,50 za 1 m² powierzchni, będzie zachęcała do rozwijania się na terenie Gminy Lipno działalności gospodarczej.

Może w stosunku do tej grupy podatników, Pan Wójt mógłby również stosować umorzenia podatku mając na uwadze chociażby to, że jest to zakład, który dopiero zaczyna działalność lub to, że zatrudni ileś osób z terenu Gminy.

Radny Okoński Krzysztof – podkreślił, że podatek od powierzchni zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej jest pozycją, która czyni budżet bardziej opasłym, nie mniej jednak takie działanie nie przynosi korzyści bo nie wszystko co wysokie w stawce daje równie wysokie dochody.

Gdyby Rada bobrze rozpoznała sprawę, to działalności na terenie naszej Gminy nie jest aż tak dużo.

Przedstawił opracowanie prognoz społeczno-gospodarczych powiatu lipnowskiego, w którym przedstawione są stawki tegoż  podatku z innych gmin, i tak :

W Gminie Wielgie  - 8,90 za 1 m²

W Gminie Tłuchowo – 10,10

W Gminie Lipno – 15,00

W Mieście Lipno- 13,00

W Gminie Chrostkowo- 13,00

W Gminie Bobrowniki- 10,00

W Gminie Dobrzyń nad Wisłą – 13,00

W Gminie Skepe – 14,30 

Trzeba zdać sobie sprawę z tego ,ze nie wszyscy mieszkańcy na wsi utrzymują się z rolnictwa i uchwalając podatki nie należy myśleć tylko pod kątem rolnika.

Proponuje, aby stawka tego podatku była nie wyższa niż 12 zł za 1 m².

Radny Nowak Bohdan – również byłby za tym, żeby stawka  tego podatku była jak najniższa ale myśląc o budżecie Gminy nie można bardzo obniżać tego podatku.

Może należałoby się chociaż zastanowić i tu prośba do Wójta Gminy, nad umorzeniami podatku dla nowo powstających firm.

Pan Wójt – wiadomym jest, ze wszyscy chcielibyśmy aby stawki podatków na terenie Gminy były możliwie niskie.

Jednak trzeba mieć na uwadze budżet Gminy, bo obniżając stawki podatków tracimy dwa razy;  raz – na samym obniżeniu podatku, drugi raz na wysokości subwencji jaką otrzymujemy z budżetu Państwa.

Jeżeli chodzi o SKR -y , to właśnie SKR w Łochocinie jest Spółdzielnią, która jeszcze funkcjonuje i płaci podatki bądź je odpracowuje; nie wie czy jest jeszcze szansa, aby uzdrowić sytuację tych Spółdzielni, czego  z całego serca życzyłby tym Spółdzielniom.

Kończąc, wnioskuje aby stawki podatku od nieruchomości były utrzymane w zaproponowanych wysokościach.

Radny Lewandowski Zdzisław –wracając do SKR – ów sądzi, że dobrze byłoby, aby chociaż jeden, ten w Łochocinie , utrzymał się na terenie Gminy – bo to będzie miało wpływ na cenę usług rolniczych na terenie Gminy.

Zwraca się z prośbą do Pani Skarbnik, aby na przyszłą sesję przygotowała jakie kwoty wnosi do budżetu Gminy poszczególny podatek.

Radny Skonieczny Piotr- uważa, że Gmina stosując tak wysoki podatek od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej „ zarzyna kurę znoszącą złote jajka” – takie są odczucia przedsiębiorców działających na terenie Gminy Lipno.

Sądzi, że obniżenie stawki tegoż podatku wcale nie musi skutkować obniżeniem dochodów z tego tytułu – mając wysoką stawkę podatku każdy ogranicza powierzchnię zajętą na prowadzenie działalności , a gdyby była niższa stawka podatku to zachęcałoby być może przedsiębiorców do zwiększenia powierzchni na prowadzenie działalności, do rozwinięcia działalności na większą skalę, a co za tym idzie do zwiększenia zatrudnienia osób.

Następnie powołując się na Opracowanie prognoz społeczno-gospodarczych powiatu lipnowskiego przedstawił ile jest podmiotów gospodarczych na terenach poszczególnych Gmin.

Gmina Lipno – 375

Gmina Wielgie – 289

Gmina Tłuchowo- 213

Miasto Lipmo – 1.654

Reasumując, Radny popiera wniosek Radnego Okońskiego Krzysztofa  i wnosi o obniżenie stawki podatku od nieruchomości zajętej na prowadzenie działalności gospodarczej do 12 zło za 1 m² powierzchni.

Przewodnicząca Rady – zwróciła się z zapytanie, czy jeszcze ktoś z Radnych chciałby zabrać głos w tym temacie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady  poddał pod glosowanie wniosek Radnego Krzysztofa Okońskiego o obniżenie podatku od  nieruchomości zajętej na prowadzenie działalności gospodarczej do 12zł za 1m ²

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 6-cioma głosami „Za”, 8-oma „Przeciwko” i 1-ym „Wstrzymującym się” nie przyjęli w/w wniosku.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr  II/5/02 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2003 oraz wprowadzenia wzoru Deklaracji na podatek od nieruchomości oraz wzoru Informacji w sprawie podatku od nieruchomości i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki       9-cioma głosami „Za” , 2-oma „Przeciwko” i 4-rema „Wstrzymującymi się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 c

Radca Prawny – wyjaśnił, ze Ustawa o podatku leśnym wprowadziła również obowiązek na Radę Gminy do określenia wzorów Deklaracji i Informacji.

Generalnie podatkiem tym będą obciążone lasy , które mają 40 lat.

Deklaracje będą składały podmioty prawne, a Informacje  osoby fizyczne.

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się z zapytaniem, na jaki okres ważne będą Deklaracje i jaka jest stawka podatku leśnego.

Radca Prawny – wyjaśnił, że na rok są stawki podatkowe, natomiast Deklaracje nie koniecznie na rok. Jeżeli nie będzie zmian ustawowych, które będą obligowały Radę Gminy do wprowadzenia zmian w Deklaracjach  to będą one obowiązywały  dłużej niż rok.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła , że wysokość podatku leśnego z 1 ha wynosi 24,47 zł.

Przewodnicząca Rady Gminy  zwróciła się do Radnych , czy mają jeszcze w tej sprawie pytania bądź uwagi.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr II/6/02 w sprawie wprowadzenia wzorów Deklaracji na podatek leśny i Informacji w sprawie podatku leśnego i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 d

Radca Prawny – przystępując do omówienia projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych, nadmienił, że stawki, które  są w projekcie uchwały nie dotyczą przyczep wykorzystywanych rolniczo.

Stawki pozostały na poziomie roku 2002, a w niektórych kategoriach uległy obniżeniu w stosunku do 2002 roku.

W § 1 w pkt 1 samochody ciężarowe poprzednia uchwała dokonywała podziału z uwagi na roczniki i na posiadające katalizatory i bez katalizatorów.

Obecnie nie obowiązuje rozróżnienie na posiadające katalizatory i bez katalizatorów , a stawki podatku  pozostały te niższe.

W pozycji 2  nie dokonywano żadnych zmian.

W pozycji 3  wykreślono rozróżnienie na posiadające katalizatory i bez katalizatorów a stawki podatku pozostawiono te niższe.

W Pozycjach 4,5,6,7 nie dokonywano zmian.

Przewodnicząca Rady –zwróciła się z zapytaniem , czy ktoś z Radnych ma w tej sprawie pytania.

Wobec braku pytań Przewodnicząca Rady Gminy  przedstawiła projekt uchwały Nr II/7/02 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2003 i zwolnień w tym podatku i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno  w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Przeciwko” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 e

Radca Prawny –nadmienił, że w obecnym roku budżetowym z podatku od posiadania psów zwolnieni byli wszyscy mieszkańcy Gminy Lipno.

W tej chwili Ustawa nie dopuszcza całkowitego zwolnienia , mogą to być tylko i wyłącznie zwolnienia przedmiotowe.

Ustawa wymienia cały katalog zwolnień ustawowych, generalnie chodzi o osoby niepełnosprawne oraz osoby w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielne gospodarstwo domowe od 1-go psa oraz psów utrzymywanych w celu pilnowania  gospodarstw rolnych po 2 na każde gospodarstwo.

Podatek ten jest wielkim utrapieniem, bo jak wykazać komuś, że to jest pies właśnie tej osoby.

Praktyczna realizacja tej uchwały będzie bardzo trudna i będziemy potrzebowali pomocy od Pań i Panów Sołtysów.

Radny Lewandowski Zdzisław – zwrócił się  z zapytaniem, co należy rozumieć przez gospodarstwo domowe.

Radca Prawny – wyjaśnił, że samodzielne gospodarstwo domowe to takie gospodarstwo, w którym jedna bądź więcej osób prowadzą tzw. wspólną kuchnię.

Radny Lewandowski Zdzislaw – uważa, że stawka 50,00 zł od jednego psa jest zbyt wysoka, proponuje stawkę 20,00 zł.

Pan Wójt – twierdzi ,że podatek od posiadania psów bez względu na jego wysokość nie wniesie do budżetu Gminy znaczącego dochodu.

Dodał, że najprawdopodobniej w najbliższych dniach wpłynie do Urzędu Gminy pismo od Komendanta Głównego Policji z prośbą o pomoc w rozwiązaniu sprawy jaką jest coraz częstsze pogryzienie ludzi, dzieci przez psy i być może będzie obowiązek ewidencjonowania wszystkich psów.

Radny Skonieczny Piotr – przypomniał ,że wcześniej było również zwolnienie na jednego psa dla gospodarstw hodujących stada gęsi, kóz, owiec.

Radca Prawny -  wyjaśnił, że teraz gospodarstwo rolne zwolnione jest z opłacania podatku od dwóch psów.

Radny Okoński Krzysztof – wnosi, aby dodać § 5  do projektu uchwały i wpisać, że upoważnia się Wójta Gminy Lipno do odstrzału każdego, ponad jeden, psa w gospodarstwie domowym.

Przewodnicząca Rady Gminy przywołuje Radnych do porządku.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Radnego Lewandowskiego Zdzisława o obniżenie stawki podatku od psa do 20,00 zł.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli w/w wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr II/8/02 w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów i zwolnień w tym podatku i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 f

Radca Prawny – wyjaśnił, że w poprzednim roku była również podejmowana uchwała  sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe, poprzednio były w niej cztery pozycje, a obecnie pozostały tylko dwie , a to z uwagi na to, że opłatę za wpis do ewidencji działalności gospodarczej i zmianę wpisu reguluje Ustawa Prawo działalności gospodarczej.

Pozostała oplata za sporządzenie testamentu  i opłata za wydanie wypisów  lub wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem , czy ktoś z Radnych chce zabrać głos w tej sprawie.

Wobec braku pytań Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr II/9/02 w sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe i poddała go pod glosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady ogłosiła krótką przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

Ad. pkt 2 g

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok.

Zmiany wynikają w związku z otrzymaniem dotacji celowej na :

· modernizację drogi dojazdowej w Popowie z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 10.000 zł,

· - fundusz socjalny dla nauczycieli emerytów – 5.863 zł.

Zwiększono dochody własne z tytułu :

· sprzedaży działek w Radomicach o kwotę  37.000 z

· wpływu odsetek od podatku od nieruchomości o kwotę 32.000 zł

Zmniejszono dotację celową na dodatki mieszkaniowe, a chcąc wypłacić przyznane dodatki musimy przekazać środki z budżetu gminy.

W trakcie realizacji budżetu okazało się, że zabrakło 204,00 zł na Izby Rolnicze, bo zgodnie z Ustawą , Gminy odprowadzają 2 % od zebranego podatku rolnego wraz z odsetkami.

Zbraknie również 415,00 zł na sport.

Te dwie zmiany nie są ujęte w przedłożonym projekcie uchwały ale w imieniu Wójta Gminy zwraca się z prośbą o przyjęcie tych poprawek.

Skarbnik Gminy dodała, ze środki ze zwiększenia dochodów własnych proponuje się przeznaczyć na :

· brakujące wydatki na cmentarz komunalny – 16.764 zł

· płace i pochodne dla pracowników robót publicznych i interwencyjnych

· przygotowanie targowiska wg zaleceń pokontrolnych

· uzupełnienie braków na dodatki mieszkaniowe.

Radny Piotr Skonieczny – zwrócił się z zapytaniem, o jaką działkę chodzi za 37.000 zł i w jakiej formie została ona sprzedana.

Wójt Gminy -  wyjaśnił , że za kwotę 37.000 zł sprzedane zostały działki w Radomicach przy tartaku.

Na sprzedaż tych działek był ogłoszony przetarg, nikt się nie zgłosił więc później prowadzone były negocjacje i w takiej formie zostały sprzedane.

Nadmienił, że do sprzedaży pozostała jeszcze jedna działka w Radomicach  /przy tartaku/.

Radca Prawny – nadmienił, że z działek przy tartaku pozostała jeszcze jedna działka, która jest drogą, działkę tę należało będzie przeznaczyć do sprzedaży ponieważ wszystkie sąsiednie działki kupił jeden właściciel.

Radny Skonieczny Piotr – nadmienił, że nurtuje Go Cmentarz Komunalny w Złotopolu. Otóż Cmentarz ten nie zarabia na własne utrzymanie, a wręcz dużo dokładamy do jego utrzymania.

Nasuwa się więc myśl, czy nie wart byłoby Cmentarz ten komuś oddać w najem bądź w zarząd, aby Gmina nie dokładała do tego zadania.

Radnego interesuje również ile kosztuje pochówek na tym Cmentarzu.

Pan Wójt – sądzi , że dla Gminy Lipno byłoby najlepiej oddać Cmentarz Komunalny w Złotopolu w zarząd Miasta Lipna.

Uważa, że Cmentarz w Złotopolu utrzymałby się gdyby  został zamknięty cmentarz Parafialny w Lipnie, jednak ciągle jeszcze odbywają się pogrzeby na Cmentarzu Parafialnym w Lipnie.

Gdyby Miasto Lipno wyraziło zgodę na przejęcie Cmentarza w Złotopolu wówczas Miast ponosiłoby całe koszty; Pan Wójt zobowiązuje się, że będzie prowadził rozmowy w tej sprawie z Burmistrzem Lipna.

Jeżeli chodzi o stawki za pochówek na Cmentarzu Komunalnym w Złotopolu, to stawki te były uchwalane przez Radę Gminy Lipno i Radę Miasta Lipna, nie są tajemnicą, jednak w tej chwili nie umie na to pytanie dokładnie odpowiedzieć.

Można to sprawdzić w Urzędzie Gminy na stanowisku ds. Rady Gminy.

Radny Celmer  Edward – podkreślił, że Gmina boryka się z trudnościami finansowymi, ale sądzi ,że zatrudnianie ludzi na roboty interwencyjne w okresie późnojesiennym i zimowym jest po prostu trwonieniem gminnych pieniędzy.

Drugą sprawą, którą Radny zauważa, to zdaniem Radnego, zły sposób informowania społeczeństwa o przetargach dotyczących sprzedaży.

Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy to nie jest dobry sposób informowania o przetargach – w ten sposób, zdaniem Radnego, Gmina traci wiele pieniędzy, gdyby przetargi były ogłaszane na chociażby teren Województwa, a nawet na cały kraj, to działki w Radomicach można by zbyć za dużo wyższą kwotę.

Pan Wójt – wyjaśnił, że roboty publiczne to nie jest wymysł Urzędu Gminy, ale to Biuro Pracy organizuje taka pracę i przekazuje na ten cel środki- i jeżeli jest taka szansa zatrudnienia na roboty publiczne osób z terenu Gminy , to Gmina Lipno korzysta z takich ofert i zatrudnia pracowników na zważając na porę roku, aby chociaż w minimalny sposób pomóc bezrobotnym z terenu Gminy Lipno.

Jeżeli chodzi o przetargi, to Gmina korzysta z różnych form ogłaszania o przetargach- podawane są w prasie, na tablicy ogłoszeń.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem , czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać głos w ty temacie.

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr II/10/02 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2002 rok z autopoprawkami i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 h

Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Maria Zielińska – nadmieniła, że do kompetencji Rady Gminy należy ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

Wobec tego proponuje, aby wynagrodzenie dla Wójta Gminy Lipno pana Wiesława Ośmiałowskiego ustalić w dotychczasowej wysokości tj.:

· wynagrodzenie zasadnicze wg XX grupy zaszeregowania – 4.200 zł

· dodatek funkcyjny wg stawki 8 w wys. 200% najniższego wynagrodzenia zasadniczego                                                                        - 1.420 zł

· dodatek za staż pracy w wys. 20 % wynagrodzenia zasadniczego- 840 zł

· dodatek specjalny w wysokości 10 %  wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego na okres jednego roku   - 562 zł,

co łącznie daje kwotę 7.022 zł brutto.

Pan Wójt – rezygnuje z dodatku specjalnego w wysokości 10 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Radny Okoński Krzysztof – podkreślił, że chce powiedzieć kilka słów w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy i zapewnia, że lepiej czułby się, gdyby mógł wnioskować o podwyższenie tego wynagrodzenia, bo jako bliźniemu, któremu winien jest miłość, powinien życzyć jak najlepiej i rzeczywiście życzy jak najlepiej.

Ale to zaproponowane przez Panią Przewodniczącą Rady Gminy wynagrodzenie jest nieprzyzwoitością, o nieprzyzwoitości świadczy ta XX grupa zaszeregowania bo jest to maksymalna przewidziana w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 26.07.2000 roku w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w Urzędach Gmin, Starostwach Powiatowych.

Wynagrodzenie dla Wójtów mieści się w grupach od XVIII  do XX i zastanawia się dlaczego nie wziąć np. środkowej grupy.

Następnie przedstawił wynagrodzenie w poszczególnych grupach

XVIII  od 1.090  do 3.250

XIX    od  1.140 do  3.870

XX     od  1.190  do 4.200

Pani Przewodnicząca zaproponowała tą najwyższą stawkę, więc prosi o przedstawienie argumentów uzasadniających tą propozycję – może to za wykształcenie, szczególną pracowitość, spektakularne sukcesy, kulturę ponad przeciętną czy może jeszcze inne.

Druga nieprzyzwoitość to dodatek funkcyjny, zaproponowany przez Panią Przewodniczącą znowu w maksymalnej wysokości.

Ustawa przewiduje taki dodatek w wysokości  do 200% - może więc być od 0 do 200 %.

Okoliczne Gminy, które Radny zna nie znalazły odwagi na przyznanie tak wysokiego dodatku funkcyjnego i to nie z takimi osiągnięciami.

O dodatku stażowym Radny nie będzie mówił, bo tu tylko Pan Bóg ma wpływ.

Natomiast jeżeli chodzi o dodatek specjalny Pan Wójt raczył się zrzec czegoś, do czego zdaniem Radnego, nie ma prawa.

Dodatek specjalny jest przewidziany tylko na rok i to w następujących sytuacjach

· z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków służbowych lub powierzenia dodatkowych zadań o wysokim stopniu złożoności lub odpowiedzialności, Kierownik Urzędu może przyznać pracownikowi na czas określony, nie dłuższy niż rok dodatek specjalny.

Dziękuje Panu Wójtowi za łaskę ale nie jest nią usatysfakcjonowany.

Podsumowując, rozważając wszystkie „Za i Przeciw” wnosi o ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno w następującej wysokości :

· wynagrodzenie zasadnicze wg XIX grupy zaszeregowania w wys. 2.645 zł

· dodatek funkcyjny w wys. 100 %    w  kwocie  710 zł

· dodatek za staż pracy w wys. 20 %  w kwocie   840 zł,

co łącznie daje  kwotę 4.195 zł, czego każdemu z obecnych i sobie również życzy.

Natomiast kwota 7.022 zł plus składka i inne pochodne to zbyt wiele jak na budżet Gminy Lipno.

Zwraca się więc imiennie do Radnych :

„ Pani Przewodnicząca czy Pani elektorat chciałby, aby rozdysponowała Pani pieniądze ubogich  w ten sposób?

Panie Małkiewicz, Pan Jako młody Radny, jak wytłumaczy swoim wyborcom, żeby zaciskali pasa, bo Pan Wjt ma ochotę na trzeciego schabowego?

Panie Strużyński, czy tak bardzo nie wierzy Pan w swoje dzieci, sprzedając po drodze swoje ambicje, czy one bez tego nie dałyby sobie w życiu rady ? „

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się do Radnego Okońskiego Krzysztofa o zachowanie powagi i rozsądku i nie życzy sobie takich tekstów.

Radny Okoński Krzysztof – mówiąc, że życzenia Pani Przewodniczącej nie są ujęte w Ustawie kontynuował swoją wypowiedź.

„ Panie Andrzeju Chojnicki, uznaje Pana za wielkiego społecznika

Pani Charyton, czy Pani kobieca wrażliwość godzi się na takie stawianie sprawy”

Pozostałych Radnych nie wymienia, bo jak twierdzi, nie może wymyśleć do jakich słów mógłby się odnieść.

Kończąc, podkreślił, że jeżeli Radni z Klubu PSL ustalą wynagrodzenie Wójta w wysokości jaką zaproponowała Pani Przewodnicząca Rady, to będą winni głodu, a oprócz tego hipokryzji, wazeliniarstwa i prywaty.

Przewodnicząca Rady Gminy-uważa, że nie można porównywać pracy Wójta Gminy Lipno z pracą innych Wójtów ponieważ nasza Gmina Lipno jest jedną z największych gmin w Polsce.

Będą przy głosie poddała pod głosowanie wniosek Radnego Okońskiego Krzysztofa o ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno w następującej wysokości :

· wynagrodzenie zasadnicze wg grupy XIX  - 2.645 zł

· dodatek funkcyjny w wys. 100 %                -    710 zł

· dodatek za staż                                             -    840 zł

co łącznie daje kwotę 4.195 zł

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      6-cioma głosami „Za” i 9-cioma „Przeciwko” nie przyjęli w/w wniosku.

Przewodnicząca Rady Gminy –przedstawiła projekt uchwały Nr II/11/02 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      9-cioma głosami „Za” i 6-cioma „Przeciwko” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 i

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski –wyjaśnił, że tego typu uchwałę podejmuje się w trybie jawnym, co może trochę przyspieszy postępowanie.

Trzeba jednak najpierw przeprowadzić szereg czynności technicznych, aby ostatecznie podjąć uchwałę.

Ponieważ Statut Gminy Lipno określa jakie Komisje stałe występują, a mianowicie :

· Rewizyjna,

· Budżetu i Finansów,

· Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,

· Rolna

Takie Komisje należy powołać.

Zgodnie ze Statutem Rada Gminy określa składy ilościowe i osobowe Komisji oraz Rada Gminy dokonuje wyboru Przewodniczących Komisji , a następnie pozostałych członków Komisji.

Ponadto jeżeli chodzi o Komisję Rewizyjną, to Przewodniczący Rady Gminy i Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie mogą być członkami tej Komisji.

W skład Komisji Rewizyjnej wchodzą Radni reprezentujący poszczególne Kluby Radnych.

Jeszcze jedna ważna sprawa, otóż Radny nie może być członkiem w więcej niż 2 Komisjach.

Przewodnicząca Rady Gminy –poinformowała, że w pierwszej kolejności należy ustalić ilu osobowe będą Komisje.

Wnioskuje, aby Komisja Rewizyjna pracowała w 3 osobowym składzie, a pozostałe Komisje w 5 osobowych składach, tak jak to miało miejsce dotychczas.

Radny Skonieczny Piotr –proponuje, aby wszystkie Komisje Rady Gminy pracowały w 4 osobowych składach, a uzasadnia to tym, że Komisje często wyjeżdżają w teren, zwykle samochodem osobowym i żeby np. zabrać sołtysa będzie w samochodzie jeszcze miejsce, natomiast gdyby były 5 osobowe Komisje wówczas byłby już problem z zabraniem kogokolwiek.

Drugą sprawą uzasadniającą 4 osobowe składy Komisji to, to, że liczebnie jest Radnych dużo mniej  niż w poprzedniej kadencji.

Radny Okoński Krzysztof – zwracając się do Radnych, uważa ,że wszystko jest już ułożone, a więc żeby nie tracić czasu, żeby nie głosować pojedynczo nad każdą osobą, prosi, aby  ktoś z Klubu PSL odczytał składy Komisji i wówczas przegłosujemy te propozycje.

Radny Skonieczny Piotr –uważa, że każdemu Radnemu należy dać możliwość wyboru w jakiej Komisji chciałby pracować.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie wniosek Radnego Skoniecznego Piotr, aby wszystkie Komisje pracowały w 4 osobowych składach.

Radni Rady Gminy lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki       6-cioma głosami „Za” i 9-cioma „Przeciwko” nie przyjęli w/w wniosku.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie wniosek, aby Komisja Rewizyjna pracowała w 3 osobowym składzie, natomiast pozostałe Komisje w 5 osobowych składach.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      9-cioma głosami „Za” i 6-cioma „Przeciwko” przyjęli w/w wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy –poinformowała, że teraz należy dokonać wyboru Przewodniczących poszczególnych Komisji

Prosi o zgłaszanie Kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnego Chojnickiego Ryszarda

2. Radny Skonieczny Piotr zgłosił kandydaturę Radnego Okońskiego Krzysztofa

Więcej Kandydatur nie zgłoszono.

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Chojnickiego Ryszarda.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      8-oma głosami „Za”, 1-ym „Przeciwko” i 6-cioma „Wstrzymującymi się”  przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Okońskiego Krzysztofa.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      3-ema głosami „Za”, 9-cioma „Przeciwko” i 3-ema „Wstrzymującymi się” nie przyjęli w/w kandydatury.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła, że  Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Radny Chojnicki Ryszard.

Radny Skonieczny Piotr –proponuje, aby składy pozostałych Komisji wybrać, a Komisje ze swego grona wybiorą Przewodniczącego, chociaż Statut mówi inaczej, ale czy Rada Gminy musi tak bardzo trzymać się tego Statutu.

Radca Prawny – wyjaśnił, że jeżeli cokolwiek przegłosuje się niezgodnie z obowiązującymi przepisami, będzie nieważne i będzie mogło być podważone.

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław- nadmienił, że obserwując obrady nie najlepiej one wyglądają; uważa, że każdy Radny powinien zająć konkretne stanowisko, wypowiedzieć się, aby wszyscy wiedzieli co myśli.

Radny Lewandowski Zdzisław – zdaniem Radnego wybór Komisji to jest bardzo przykry moment, przeżywa go po raz piąty i podziela stanowisko Pana Wojciechowskiego Stanisława.

Radny Chojnicki Ryszard – twierdzi ,że widzi się w Komisji Rewizyjnej, jest Radnym trzecią kadencję, pracował w Zarządzie Gminy, miał doczynienia z finansami i  sądzi ,że  poradzi sobie w roli Przewodniczącego tej Komisji.

Dziękuje za obdarzenie Jego osoby zaufaniem i  za wybór na Przewodniczącego Komisji rewizyjnej.

Radny Okoński Krzysztof – poinformował, że większość Rad ukonstytuowała się już dawno, obserwował jak to wyglądało w sąsiednich samorządach i wszędzie odbywało się  w miarę na cywilizowanych warunkach czyli według parytetu zdobytych mandatów.

Radny nadmienił, że mają 40 % tych mandatów i przyzwoite byłoby, gdyby mieli w dwóch Komisjach Przewodniczących, jednak nie śmie się odwoływać do sumienia Radnych bo boi się, że mógłby zderzyć się z kamieniem.

Radny Okoński Krzysztof podkreślił, że jeżeli Radni Klubu PSL rozdadzą karty tak jak rozdadzą, to potem sami będą spijać to co w tej Gminie będzie się działo skoro nie chcą głosu doradczego Radnych „opozycji” i nie chcą z nimi współpracować.

Przewodnicząca Rady Gminy –prosi o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnej Charyton Grażyny.

Więcej Kandydatur nie zgłoszono.

Radna Charyton Grażyna wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Rady Gminy-poddała pod głosowanie kandydaturę Radnej Charyton Grażyny.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki  8-oma głosami „Za” i 7-oma „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy prosi o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Zgłoszono następujące osoby:

1. Radna Charyton Grażyna zgłosiła kandydaturę Radnego Chojnickiego Andrzeja

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radny Chojnicki Andrzej wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod  głosowanie kandydaturę Radnego Andrzeja Chojnickiego.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki       8-oma głosami „Za” i 7-oma „Wstrzymującymi  się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –prosi o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rolnej.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnego Kalinowskiego Marka

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radny Kalinowski Marek wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Rolnej.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Marka Kalinowskiego.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      8-oma głosami „Za” i 7-oma „Wstrzymującymi się „ przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy- nadmieniła ,że skoro mamy już Przewodniczących wszystkich stałych Komisji Rady  teraz należy dokonać wyboru pozostałych Członków Komisji.

Prosi o zgłaszanie kandydatur na Członków Komisji Rewizyjnej.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Strużyński Stanisław zgłosił kandydaturę Radnego Chojnackiego Bogdana

2. Radny Chojnicki Ryszard zgłosił kandydaturę Radnego Strużyńskiego Stanisława

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

W/w Radni wyrazili zgodę na kandydowanie na Członka Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy- poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Chojnackiego Bogdana.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Strużyńskiego Stanisława.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 8-oma głosami „Za”, 3-ema „Przeciwko” i 4-ema „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy prosi o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Budżetu i Finansów.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnego Okońskiego Krzysztofa

2. Radny Chojnicki Ryszard zgłosił kandydaturę Radnego Chojnickiego Andrzeja

3. Radna Charyton Grażyna zgłosiła kandydaturę  Radnego Kowalskiego Jana.

4. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnej Zielińskiej Marii.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

W/w osoby wyraziły zgodę na kandydowanie na członka Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie  kandydaturę Okońskiego Krzysztofa.

Radni Rady Gminy lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki     14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym  się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Chojnickiego Andrzeja.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    11-oma głosami „Za” i 4-ema „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Kowalskiego Jana.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    11-oma głosami „Za”, 2-ma „Przeciwko” i 2-oma „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnej Zielińskiej Marii.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    12-oma głosami „Za” i 3-mema „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy prosi o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnego Lewandowskiego Zdzisława

2. Radny Chojnicki Ryszard zgłosił kandydaturę Radnego Małkiewicz Paweła

3. Radny Skonieczny Piotr zgłosił kandydaturę Radnego Wyrzykowskiego Romana

4. Radna Zielińska Maria zgłosiła kandydaturę Radnego Nowak Bohdana.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

W/w osoby wyraziły zgodę na kandydowanie na członka Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Przewodnicząca Rady Gminy- poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Lewandowskiego Zdzisława.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki      14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Małkiewicz Pawła.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    11-oma głosami „Za” i 4-ema „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy-poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Wyrzykowskiego Romana.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie kandydaturę Bohdana Nowak.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    12-oma głosami „Za” i 3-ema „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy prosi o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Rolnej.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radny Kalinowski Marek zgłosił kandydaturę Radnego Skoniecznego Piotra

2. Radny Małkiewicz Paweł zgłosił kandydaturę Radnego Kowalskiego Jana

3. Radny Chojnicki Andrzej zgłosił kandydaturę Radnego Celmer Edwarda

4. Radny Chojnicki Ryszard zgłosił kandydaturę Radnego Małkiewicz Pawła

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

W/w osoby wyraziły zgodę na kandydowanie na członków Komisji Rolnej.

Przewodnicząca Rady Gminy-poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Skoniecznego Piotra.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym  poprzez podniesieni ręki     13-oma głosami „Za” i 2-oma „Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Kowalskiego Jana.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    10-oma głosami „Za” , 2-oma „Przeciwko” i 3-ema”Wstrzymującymi się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy –poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Celmera Edwarda.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Małkiewicz Pawła.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki    13-oma głosami „Za”, 1-ym „Przeciw” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli w/w kandydaturę.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr II/12/02 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki      14-oma głosami „Za” i 1-ym „Wstrzymującym się przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Gminy- poinformowała, że wpłynęło pismo od Radnego Skoniecznego Piotra , które złożył w imieniu mieszkańców wiosek, których jest Radnym  w sprawie realizacji pewnych zadań na terenie poszczególnych sołectw.

Pismo to będzie rozpatrywane przy omawianiu projektu budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że wstyd przynosi Rada Gminy i samorząd bo na budynku Urzędu Gminy wisi Orzeł lecz bez korony, prosi o usunięcie tego defektu i to w jak najszybszym czasie.

Przewodnicząca Rady Gminy – dziękuje Radnemu  za cenną uwagę i zobowiązuje się dołożyć starań, aby defekt ten usunąć.

Ad. pkt 4 i 5

Radny Skonieczny Piotr –zwraca się z zapytaniem do Wójta Gminy w jakiej wysokości i ilości zostały umorzone podatki – rolny i od nieruchomości oraz opłaty z tytułu poboru wody ponieważ Pan Wójt w swoich wystąpieniach przedwyborczych deklarował takie posunięcia.

Druga sprawa to zatrudnienie pracownicy na robotach interwencyjnych.

Z jednej strony cieszy Radnego , że kilkanaście osób znalazło chociaż na krótki okres, zatrudnienie, a z drugiej strony martwi to, że nie było odpowiedniego nadzoru nad tymi pracownikami ze strony Urzędu Gminy.

Radny dodał, że cieszy się z tego, że został naprawiony odcinek drogi w Ignackowie ale w tej sprawie chciałby zapytać Pana Wójta, czy to zadanie zostało zlecone wykonawcy. Zdaniem Radnego prace te były bardzo proste i mogli je wykonać pracownicy z robót interwencyjnych.

Zasygnalizował, że nie ma Komisji Przetargowej i Komisji, która opracowałaby plan inwestycyjny i ukierunkowałaby rozwój naszej Gminy – proponuje, aby taką tematykę podjąć.

Radny poruszył jeszcze wynagrodzenie Wójta, przypomniał, że wiele lat temu pracował wspólnie z Wójtem dla idei i hasłem było to, że wszyscy maja takie same żołądki i doba ma 24 godziny.

Dzisiaj oczekiwał od Pana Wójta, że wstanie i zrezygnuje z XX grupy wynagrodzenia na XIX, jednak tak się nie stało i Radnemu jest z tego powodu przykro.

Jako Przewodniczący Stowarzyszenia Sołtysów  prosi o przygotowanie i wręczenie wyróżnień Sołtysom za długoletnią pracę na rzecz swoich sołectw.

Jest to niewielka rzecz, a podniosłaby rangę Sołtysów.

I jeszcze jedną sprawę Radny poruszył, a mianowicie w Karnkowie jest jedyna w Gminie Lipno orkiestra strażacka i chciałby, aby ta orkiestra zagrała na ostatniej sesji w tym roku , aby mogła zaprezentować się Radnym i Sołtysom.

Pan Wójt – poinformował, że podania w sprawie umorzenia podatków po     IV-tej racie podatku ni e zostały jeszcze rozpatrzone.

Ponadto za pobór wody nie stosuje się umorzeń ewentualnie jeżeli jest to zaległa kwota to są umarzane odsetki od tej kwoty.

Droga w Ignackowie – część pracy została zlecona wykonawcy – dostarczenie tłucznia i skorzystanie z wału, część prac wykonali pracownicy z robót interwencyjnych.

Jeżeli chodzi o orkiestrę to zwrócimy się z prośbą, aby wystąpili z krótkim repertuarem na ostatniej sesji Rady Gminy, jeżeli tylko wyrażą zgodę to będziemy mogli podziwiać ich grę.

Pan Wójt poruszył również sprawę Komisji Antyalkoholowej, otóż ta Komisja jest, działa, a w skład Komisji wchodzą :

1. Komendant KPP – Pan Józef Piasecki

2. Wojciech Sipak

3. Sętkowska Danuta

4.  Zaczeniuk – Zaremba Beata

Koordynatorem jest Kierownik GOPS – Pani Hanna Szlągiewicz.

Radny Okoński Krzysztof –dodał, że na budynku Urzędu Gminy brakuje tablicy z napisem Rada Gminy Lipno.

Będąc przy głosie zwraca się z prośbą o usunięcie awarii na oświetleniu ulicznym  przy blokach w Karnkowie.

Prosi także o spowodowanie ściągnięcia i zagospodarowania co najmniej jednej rodziny z Kazachstanu tzn. danie jej mieszkania, pracy. Służy w tej sprawie pomocą.

Radny Skonieczny Piotr –zauważa,   że na skład Komisji Antyalkoholowej Rada Gminy nie miała wpływu. To właśnie Rada Gminy jest gospodarzem tej Gminy, środki finansowe są w gestii Rady, a osoby niezwiązane z Gminą dysponują tymi środkami.

Będąc przy głosie prosi, aby o wszystkich pracach wykonywanych na terenie Gminy byli powiadamiani Sołtysi lub Radni, aby mogli nadzorować w jakimś stopniu wykonywane prace na terenie danego sołectwa.

Radny Lewandowski Zdzisław –zwraca się z prośbą o pomoc w lokalizacji przystanku autobusowego na drodze Łochocin- Wichowo. Wie z doświadczenia, że to trwa bardzo długo dlatego zgłasza tę potrzebę już teraz, żeby do wiosny , a może nawet lata  udało się to załatwić.

Radny Celmer Edward – zwrócił się z zapytaniem czy zaplanowane jest zimowe utrzymanie dróg i odśnieżanie. Ostatnio była gołoledź i trzeba było czekać 2 dni na reakcję.

Pan Wójt – wyjaśnił, że do odśnieżania wykorzystywać będziemy równiarkę, którą mamy na stanie, a jeżeli zajdzie taka konieczność skorzystamy z pomocy Pana Andrzeja Chojnickiego, który dysponuje odpowiednim sprzętem.

Oczywiście w pierwszej kolejności odśnieżane będą drogi, którymi jeżdżą autobusy dowożące dzieci do szkół.

Ponadto Pan Wójt dodał, że Gmina będzie dbała o drogi gminne natomiast o drogi powiatowe, wojewódzkie i krajowe muszą dbać inne służby.

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław – poruszył sprawę OSP w Jankowie.

Prosi o przyznanie środków dla tej jednostki na remont budynku- konieczna jest wymiana okien.

Pan Wójt –wyjaśnił, że w projekcie budżetu Gminy Lipno na 2003 rok są zaplanowane środki na Straże Pożarne.

Podziałem tych środków zajmie się jeszcze Zarząd Gminny OSP, który zdecyduje jakie inwestycje i zadania będą wykonywane w 2003 roku w ramach posiadanych środków.

Radny Wyrzykowski Roman- zwraca uwagę Radnych , że w Złotopolu jest budynek OSP -–jest on w fatalnym stanie, nie ma okien, drzwi.

Radnego interesuje, czy w budżecie Gminy na 2003 rok są przeznaczone środki na ten cel.

Poruszył również sprawę założenia oświetlenia ulicznego na ul. Sierpeckiej – chciałby, aby to zadanie znalazło się również w budżecie na 2003 rok.

Pan Wójt – wyjaśnił ,że jeżeli chodzi o OSP w Złotopolu to dopóki ta jednostka nie podejmie odpowiednich działań to żadne środki z budżetu Gminy w tym kierunku nie zostaną przekazane.

W jednostce tej od dwóch lat nie odbyło się Zebranie Walne.

Jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne – to trzeba będzie zrobić przegląd oświetlenia na terenie Gminy i być może w niektórych sołectwach zdejmie się kilka lamp i wówczas będzie je można zainstalować w tych sołectwa, gzie brakuje oświetlenia.

Radny Kowalski Jan- prosi o założenie oświetlenia  ulicznego w sołectwie Krzyżówki.

Radny Skonieczny Piotr – chciałby wiedzieć, jak daleko posunięte są sprawy dotyczące rozbudowy szkoły w Radomicach.

Pan Wójt – poinformował, że jest już opracowana dokumentacja techniczna łącznie z pozwoleniem na budowę i jest do wglądu na stanowisku ds. budownictwa u Pana Mariusza Kani.

Będąc przy głosie poinformował , że obecnie Komisje Przetargową  powołuje Wójt Gminy z pracowników samorządowych, a więc nie mogą wchodzić w skład takich Komisji Radni i osoby  nie będące pracownikami Gminy.

Ad.pkt 6

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady II-giej sesji Rady Gminy Lipno zakończono.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz
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