Protokół Nr VII/03

z VII-mej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 10 lipca 2003 roku

Dnia 10 lipca 2003 roku o godz. 10-tej w Zespole Szkół w Karnkowie odbyła się VII-ma sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli :  Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Inspektor ds. budownictwa – Pan Mariusz Kania, wykonawca Studium uwarunkowań i rozwoju przestrzennego Gminy –Pani Władysława Rekowska.
Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy Lipno przedstawiła proponowany porządek obrad, jednocześnie zgłasza wniosek o poszerzenie przedstawionego porządku o dwa projekty uchwał tj. :
- w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu,

- w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok

i dodane zostałyby do punktu 2 jako podpunkty d i e.

Następnie zwróciła się z zapytaniem czy ktoś z Radnych ma jakieś propozycje zmian w porządku obrad.

Radny Okoński Krzysztof -  zasygnalizował, że skoro Przewodnicząca Rady proponuje projekt uchwały w sprawie odstąpienia od przetargu to może myśleć, że Pani Przewodnicząca chce Gminę sprzedać bez przetargu.

Chciałby wiedzieć coś więcej na temat tego projektu uchwały zanim podniesie rękę za przyjęciem projektu tej uchwały do porządku obrad.
Radca Prawny -  wyjaśnił, że na jednej z poprzednich sesji Rada podejmowała uchwałę o przeznaczeniu do zbycia między innymi pozostałej części po ogródkach działkowych, którym  wygasiliśmy decyzję o użytkowanie bowiem z takim wnioskiem zwróciły się Ogródki działkowe.

Jest tam dzierżawca, który jest już ponad 10 lat i przysługuje mu prawo pierwokupu, można to zrobić na zasadzie prawa pierwokupu.
Jednak osoba, która to ma jest w pewnym przymusie wykupu, ponieważ nasadziła tam jakieś drzewka, ma tam jakiś domek letniskowo-składowy.
Radca Prawny wyjaśnił, że jeżeli Rada przyjmie ten projekt uchwały do porządku dzisiejszej sesji to później bliżej omówi ten projekt.

Radca nadmienił, że Jego zdaniem kwota wyceny tej nieruchomości jest bardzo atrakcyjna, jest bardzo wysoka- Radni będą to mogli ocenić jak bliżej przedstawi tę sprawę.

Zgłaszamy to, dlatego, bo chcieliśmy to zbyć na zasadzie pierwokupu złożony został wniosek do Biura Notarialnego, Pan Grafowski wyraził zgodę na nabycie tej nieruchomości za wycenę.

I teraz jest możliwość albo będziemy brnąć w kwestię sprzedaży w trybie przetargowym, wtedy będziemy wyceniali nakłady, albo też Rada Gminy podejmie przedłożony projekt uchwały.
Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem czy można zmienić tytuł tego punktu, nie w sprawie zwolnienia z procedury przetargowej tylko w sprawie zbycia działki takiej i takiej – w drodze dyskusji ustalone zostanie czy to będzie w drodze przetargowej czy też bez przetargu.

Radca Prawny – wyjaśnił, że projekt uchwały musiał skonstruować taki, jaki jest potrzebny, jeżeli Rada Gminy nie podejmie tej uchwały to ona nie będzie obowiązywać.

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że w samym porządku obrad nie powinno być tak sugerujących rozstrzygnięcie projektów.

Radca Prawny – wyjaśnia, że nie ma potrzeby tytułowania uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, jeżeli chodzi o bezprzetargowe zbycie- Radni mogliby zarzucać, że wprowadza się ich w błąd, więc wpisane zostało tak, jak faktycznie jest.
Radny Skonieczny Piotr – „ Pan mówi, że nie chce nas wprowadzać w błąd, a już nas Pan wprowadził.  Kolego, bardzo dobrze, że przyjąłeś ten punkt i tą zasadę, o której mówimy, bo skoro ustaliliśmy, że ta nieruchomość ma być sprzedana zgodnie z Ustawą z dnia 21 sierpnia o gospodarce nieruchomościami.

Zgłosił się Pan Gabryelski Wiesław, który jest również potencjalnym nabywcą. Złożył w tej sprawie odpowiednie pismo do Pana Wójta i otrzymał następującą odpowiedź :

Lipno, 20.06, a proszę zobaczyć, który jest dzisiaj ? Wiesław Gabryelczyk zam. Ośmiałowo 5.

Urząd Gminy informuje, że złożony przez Pana wniosek o nabycie gruntów rolnych, o pow. 3,26 ha, w Ośmiałowie nie może być rozpatrzony pozytywnie.

Pytam, dlaczego?

30 czerwca dotychczasowy użytkownik wyraził zgodę na zakup nieruchomości rolnej za cenę określoną przez rzeczoznawcę majątkowego, której wartość określono na 24.746,00 zł. Sprzedaż nieruchomości rolnej następuje w drodze bezprzetargowej w trybie przepisów Kodeksu Cywilnego, a w szczególności art.69.
Więc proszę nie wprowadzać nas w błąd. Jeżeli to jest prawdą, to jest następny nabywca i takiego punktu w naszym porządku w ogóle nie powinno być, to nie powinno być dane pod dyskusję.

Jeszcze nieogłoszony jest przetarg, a uchwałę podjęliśmy 20.04.2003 r. więc jak to się odbywa?

Użytkownik, o którym Pan mówi nie ma umowy z Gminą, chyba w ogóle jest takim użytkownikiem zasiedziałym.

Na gruntach klasy IV bez wyrażenia zgody kogokolwiek zasadził las.

Więc ja uważam, że ta dyskusja jest i bezprzedmiotowa i nie powinna w ogóle mieć miejsca. Dziękuję. „

Radca Prawny – wyjaśnił, że jest Mu obojętne, czy Rada tą uchwałę podejmie czy też nie podejmie.

Może się okazać, że sprzedamy tą nieruchomość w drodze przetargowej i wyjdziemy na tym gorzej finansowo. Ale, jeżeli Państwo uważacie, że nie należy podjąć takiej uchwały, to decyzja należy do Państwa.
Słowa, które przytoczył Radny, Skonieczny Piotr są prawdą i to należałoby omówić.

Przewodnicząca Rady –zasygnalizowała, że takie zmiany w porządku obrad proponuje.
Radca Prawny -  ponieważ te projekty uchwał, o które poszerzamy porządek to trzeba jednak oddzielnie przegłosować dlatego, że one wymagają bezwzględnej większości ustawowego składu, bo tylko w takim trybie można dodatkowy punkt wprowadzić. Dlatego ten punkt proponowałby przegłosować i tu musi być bezwzględna większość- wówczas możemy nad nim procedować.

Radny Skonieczny Piotr – „ zgodnie z pismem, wynika, że ta działka jest już sprzedana, więc ta dzisiejsza uchwała jest bezprzedmiotowa, jest dawno po niewczasie – zgodnie z pismem, jakie otrzymał 30.06.2003r”.

Radca Prawny – poinformował, że działka ta nie jest sprzedana i nie ma aktu notarialnego. Pan, który składał wniosek został poinformowany, że Pan Grabowski korzysta z prawa pierwokupu.

Radny Skonieczny Piotr – „ Proszę Pana, nie chciałbym tu z Panem dyskutować, bo akurat nie jest Pan Radnym, ani Wójtem.

Złożony został wniosek do Wójta i odmowne pismo wyraźnie mówi : Urząd Gminy informuje, że złożony przez Pana wniosek o nabycie przez Pana gruntów rolnych nie może być rozpatrzony pozytywnie. 30 czerwca – czy Pan to rozumie? „

Radny Okoński Krzysztof – „skoro mamy głosować, czy wprowadzamy ten punkt do porządku, czy też nie, chciałby zwrócić się do Rady o nie przyjmowanie tego punktu do porządku obrad, ponieważ wiadomo, że jeżeli go przyjmiemy, będziemy nad nim długo dyskutować, długo i namiętnie  i prawdopodobnie przejdzie ten punkt w wersji przedstawionej przez wnioskodawcę, a wszyscy Państwo doskonale wiedzą, my mamy już doświadczenia ze sprzedażą różnych nieruchomości na tej Gminie z pominięciem procedury przetargowej.
Pomijanie procedury przetargowej łączy się z jednym: daje się wielkie fory i uprzywilejowania nabywcy, który kupuje to po cenie wyceny lub nawet po cenie obniżonej z tzw. Bonifikatą”.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie, kto jest za tym, aby do porządku obrad wprowadzić punkt podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki       8-oma głosami „Za” i 5-cioma „Przeciwko” przyjęli w/w wniosek.

Przewodnicząca Rady  przedstawiła proponowany porządek obrad, poszerzony o dwa projekty uchwał, i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 8-oma głosami „Za” i 5-cioma „Przeciwko” przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzednie sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione, wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – przedstawił krótkie sprawozdanie z działalności między sesjami / sprawozdanie w załączeniu/.

Na obrady dotarł Radny Kowalski Jan.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem czy ktoś ma jakieś pytania do Pana Wójta.

Radny Skonieczny Piotr -  prosi o powtórzenie za jaką kwotę została sprzedana inwestycja rozbudowy szkoły w Radomiach.

Pan Wójt – wyjaśnił, że inwestycja ta będzie kosztowała 2.193.723, 41 zł  i jest to cena brutto.

Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem czy kwota ta podlega waloryzacji.

Radca Prawny – wyjaśnił, że kwota ta nie podlega waloryzacji.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy prosi o zabranie głosu przez Panią Władysławę Rekowską – autorkę Studium.

Pani Władysława Rekowska – „ każda decyzja w zakresie planowania przestrzennego począwszy od wydania decyzji o warunkach zabudowy a następnie pozwolenie na budowę, musi się opierać o jakiś akt prawny. Aktami prawnymi do tej pory, czyli do 31.12.2002 roku był Plan zagospodarowania przestrzennego, miejscowy całej Gminy. Były też drobne  jego poprawki i tzw. te drobne poprawki, które były tez uchwalane nazywają się zmianą planu całej Gminy, ponieważ zostały wykonane według nowej Ustawy, która obowiązuje od 1995 roku i SA dalej aktualne, ale z dniem 31 grudnia przestał być aktualny ten poprzedni miejscowy plan dla całej Gminy w oparciu, o który otrzymywaliście Państwo pozwolenia na budowę.

Zapis Ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym mówi, że do końca tego roku 2003 cała Polska musi posiadać uchwalone tzw. Materiały wyjściowe do przyszłych planów, czyli Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.

T Studium jest jakby aktem politycznym Gminy, bo on nie stanowi bezpośrednio podstawy do żadnej decyzji administracyjnej, ale żeby tą decyzję wydać obywatelowi, samorządy muszą się opierać na to Studium uchwalone przez Radę, a w tym jest zapisane, w których rejonach będą następowały procesy zadań publicznych od najwyższego szczebla: rządowych, między regionalnych, regionalnych, powiatowych i wszystkie te, które nie należą do zadań publicznych Gmin. To jest pierwsza jakby nakładka tych zadań- one muszą być uwidocznione, pokazane, żeby w przyszłości wykonując konkretną operację wykonania miejscowego planu, należy spojrzeć i zobaczyć czy tam coś nie przeszkadza albo, jeżeli przyjdzie do budowy takiego urządzenia ponad gminnego, to jest to w Studium i wtedy za całą dokumentację aż do momentu jego budowy płaci ten, kto jest tym zarządcą, czyli albo Sejmik, albo Pan Wojewoda, albo instytucje, które w ich imieniu działają, a nie Gmina.
Gmina tylko czaka ile im zapłacą, czy dobrze wyceniono, czy rolników nie skrzywdzono, czy właścicieli nieruchomości nie skrzywdzono.

Następnymi jakby zadaniami tego Studium jest pokazanie, z czego Gmina może skorzystać i mówić o tym, że ma wspaniałe tereny do rozwoju i ściągać inwestorów, albo korzystać z niego sama, – czyli to są wszystkie tereny możliwe do zabudowy.

Trzecim punktem – ochrona gruntów rolnych i leśnych, czyli jeżeli są gleby powyżej III klasy, a więc między I a III klasą, III b włącznie one zaliczane są do szczególnie chronionych i wejście na tego typu gleby z zadaniami inwestycyjnymi wymaga obowiązkowo następnej pracy planistycznej typu wykonania miejscowego planu, ale w tej przestrzeni, na tej mapie jako dokument 1 do tego Studium i to jest tym dokumentem obrazującym treść tego zapisu, w którym miejscu, co jest zapisane, które to tereny i w jakich klasach, jak na tym graficznym przedstawieniu – kolorem są przedstawione, jakie podlegają tej ochronie.
Ustawa o ochronie gruntów rolnych, tam ma z kolei punkty, podpunkty, ile to trzeba, jak, do kogo pisać, od kogo się otrzymuje decyzję na możliwość zmiany przeznaczenia gruntów rolnych na cele niewolne, czyli na te inwestycyjne.
Czwartym takim najważniejszym zadaniem jest wskazanie wszystkich terenów już na dzień dzisiejszy/ kiedy uchwalamy/ prawnie chronionych, czyli posiadających decyzje Ministra, Wojewody, kolejno generalnych różnych przedstawicieli, którzy mają za zadanie, żeby wydać taką decyzję, czyli w zakresie ochrony obszaru krajobrazu chronionego my musimy pokazać, w Którym rejonie wchodzimy- tutaj od zachodu jesteśmy jesteśmy obszarze chronionego krajobrazu Niziny Wielkopolskiej, z kolei nasz obszar też wchodzi w fragment obszaru Jezior Skępskich- te tereny podlegające prawnie już ochronie mają pewne ograniczenia co do procesu inwestowania, czyli pozostaje nam obszar między tymi przestrzeniami, przestrzeniami których analizując tzw. Środowisko własne, można powiedzieć, czy są jeszcze elementy środowiska przyrodniczego, które powinniśmy chronić. I tymi elementami będą tereny jeziorne, rzeczne, przyrzeczne, obwałowania- te fragmenty, które pokazują tym kolorem jaśniejszym- łąki, pastwiska, szczególnie bardzo wartościowe.

I na nich można nałożyć obowiązek, żeby Gmina podjęła uchwałę o ochronie użytku ekologicznego, ale można lub nie- są tylko wyeksponowane, że istnieją.

I jeżeli będzie taka potrzeba, no to będą kolejne uchwały na ten temat mogły być podejmowane.
Jest dalej sprawa, jeżeli już chronimy tereny gruntów rolnych, łąk, pastwisk, obniżeń, jezior i cieków to wchodzi sprawa lasów. 
W Ustawie o lasach i następne, które weszły już po 1993 roku jest zwiększenie lesistości obszaru Polski. W naszym Kujawsko-Pomorskim powinno być to zwiększenie w okresie najbliższych 10 lat do 25 % w zależności od tego, w której Gminie jest ten zasób obszarów leśnych większy i w tych obszarach i przy tych obszarach istnieje większa możliwość, że ten las będzie mógł być tworzony naturalnie. I tak wokół lasów po stronie zachodniej, wszystkie te tereny, które są zakreskowane oraz następnie w tym rejonie zbliżając się do obszaru chronionego Jezior Skępskich, są już zapisane od 96 roku jako obszary potencjalnie nadające się do zalesienia, czyli wszystkie grunty najsłabszych klas są zaplanowane- to samorząd Gminy w tym Studium musiał przyjąć jako pewnik, ponieważ jest to zapisane w Nadleśnictwie w Dyrekcji Lasów Państwowych, że jeżeli w tym rejonie jest zalesienie to ono wpływa na ten wzrost zalesienia i tworzy dalej tą warstwę tzw. Lasów ochronnych, czyli wzbogaca tereny nadające się mniej na działalność inwestycyjną.
I takim jakby najważniejszym zadaniem to jest, gdzie się można budować.

Ponieważ Gmina otacza Miasto Powiatowe, tak bardzo centralnie położone, więc wszystkie tereny położone wokół granic Miasta mogłyby się nadawać pod rozwój terenów inwestycyjnych tak jest to zaplanowane, ale żeby można jeszcze bardziej dokładnie uświadomić, jak te tereny wokół Miasta mogą być proponowane, to należy wrócić do sytuacji, że nie będzie można robić nic, jak nie będzie dojazdów. Wszystkie kolejne kategorie dróg muszą być również wyeksponowane oraz ta infrastruktura, która przebiega tranzytem przez nasz obszar. I z dróg, które dzielą tutaj naszą Gminę, a jednocześnie pozwalają wyjechać w świat, są dwie drogi krajowe – 10 i od Włocławka 67 oraz wojewódzkie rozchodzące się jakby promieniście. Nie ma jakichś połączeń, że możemy łatwo, obwodnicami, dostać się czy na północ czy na południe, tylko musimy koniecznie po tym pionie i poziomie się przedostać. Oprócz tych dróg podstawowych krajowych, wojewódzkich, powiatowych oczywiście życie nasze toczy się jak najbardziej wzdłuż dróg gminnych, ale i one powinny uzyskać rangę taką, żeby można je dostosować do właściwych parametrów technicznych; na dzień dzisiejszy większość z nich nie ma tych cech i nie może być przyjęta, zatem do przebiegu poprawnego układu komunikacyjnego.
Propozycjami wrzuconymi z tzw. Krajowych i regionalnych inwestycji jest przeprowadzenie drogi ekspresowej, czyli częściowo wzdłuż obecnie biegnącej już 10 i utworzenie nowego przebiegu przez naszą Gminę od węzła Lipno, aż trochę dalej niż węzeł i cała obsługa tej drogi ekspresowej- ona ma podobne parametry jak autostrada i dlatego elementy obsługi technicznej tej drogi są też wyeksponowane i tworzą one większe zajęcie terenu niż pas drogowy samej drogi.

Następnie jest przebieg tzw. Obwodnicy zachodniej Miasta Lipna, czyli łączącej drogę 67 z tą drogą Nr 10 i w Studium zagospodarowania przestrzennego i kierunków Miasta Lipna jest zaproponowany jeszcze przebieg w obszarze Miasta i potem częściowo wychodzi przez Biskupin na terenie Gminy do obecnej drogi Nr 10.

Po dyskusjach na forum, tutaj Pana Wójta i koleżeństwa, znawców i specjalistów od komunikacji, zaproponowano odsunięcie tej projektowanej obwodnicy o taki obszar, żeby można stworzyć na naszych gruntach gminnych tereny rozwojowe jeszcze dla Miasta Lipna, ponieważ ta droga znowu będzie odcinała Miasto od tych naszych terenów, one nie muszą być do Miasta przekazane, one mogą pozostać jako gminne.

Te czerwone krzewiki to są obecne linie energetyczne – one są, istnieją, mają swoje pasy przestrzeni, pod którymi nie wolno budować, to są te ograniczenia, bo jest to linia 220 lub 110  wychodzące z    w Lipnie oraz biegnące z Olsztyna w kierunku Włocławka.

Nowym zupełnie elementem, jest tutaj wskazany szlak też linii energetycznej i to jest linia energetyczna nazwana hipotetyczną, dlatego, że nawet nie przyszłościowa, bo trudno nazwać, tylko, jeżeli zacznie działać punkt energetyczny w Lubaniu na obszarze przebiegu gazociągu Jamał-Niemcy, to tam wielka elektrownia powstanie i trzeba będzie wykorzystując ciepło uzyska się dużo energii i tą energię trzeba gdzieś sprzedać, w związku z tym, to są te przebiegi linii energetycznych hipotetycznych, bo jeszcze tam nic nie ma, ale my już musimy wiedzieć, dokąd i gdzie sprzedamy. I od Wojewody i Marszałka wskazano nam przebieg i on został przeniesiony, są to linie 2x 400 KV i 1 linia 500 KV.

To są te elementy, które wchodzą do nas jako zadania nie przez nas wymyślone, nie mające tutaj żadnych podstaw.

A jeszcze na skraju ten właśnie gazociąg wielki z Rosji do Niemiec jedna nitka już istnieje, a wzdłuż niej jeszcze powstanie druga, to będą dwie nitki po 1400mm dla bardzo dużego ciśnienia. Ograniczoność jest taka, że po 100 metrów w każdą stronę od płaszcza rurociągu, teren nie może być zabudowywany.
I każda inwestycja w tej przestrzeni, nawet droga, musi być przesłana do nich celem zaopiniowania.

Tak samo inwestycje, bardziej mówię o rolniczych, czyli o powstawianych nowych zagrodach, przy rozbudowie istniejących, istniejących znajdujących się pod przebiegiem takiej linii, musi być znowu przez nasze Urzędy wysyłane do zaopiniowania i o zajęcie stanowiska.

Wracając już teraz bardziej na grunty tzw. Możliwości zabudowy, więc jak Państwo tutaj popatrzycie, wszystkie miejsca siedlisk ludzkich, bardziej skupionych, w każdym sołectwie są pokazane jako te obszary, na których można prowadzić działalność inwestycyjną. Czyli wszystkie kolory brązowe oznaczają działalność bardziej o funkcji mieszkaniowo-usługowej, a kolor taki bardziej fioletowy w tym terenie proponuje się obszary dla inwestycji bardziej uciążliwych takich jakichś zakładów pracy, usług, które wymagają większej strefy; usług, które wymagają większej powierzchni, może są materiałami bardziej sypkimi, materiałami o dużej kubaturze.

Inne usługi, typu usługa obsługi mieszkańca, ta, którą prowadzą indywidualni obywatele w postaci działalności gospodarczej we wszystkich terenach mieszkaniowych wskazanych jako możliwość rozwoju i to jest możliwe.
Jak wspomniałam, rejon obszaru ochrony krajobrazu Niziny Ciechocińskiej i Jezior, więc te miejscowości, które są bardziej w tych obszarach, mogą, po prostu mają dodatkowo, rozwój budownictwa letniskowego, rekreacyjnego i sportu i różnych takich spraw turystycznych, bo jest gdzie się zatrzymać i krajobraz jest bardzo bogaty.

Tak kolejne nakładanie warstw, które to mogą pokazać, w jaki sposób możemy powiedzieć, co się dalej dzieje, nakładając je stworzyliśmy ten projekt Studium uwarunkowań.

To, co jest tutaj w hasłach, zostało opisane w tekście, który jest załącznikiem do uchwały, jest on, można powiedzieć tak ułożony jak tutaj Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania, ale żeby powiedzieć o warunkach, trzeba mieć diagnozę stanu istniejącego. W związku z tym, w tym dokumencie jest pierwsza część Diagnoza stanu, druga uwarunkowania, z czego możemy korzystać, co nam daje szanse na rozwój, co jest ograniczeniem i trzecia warstwa Kierunki zagospodarowania przestrzennego, czyli wybierając z uwarunkowań najbardziej prawidłowe elementy miejscowe, zaproponować, które kierunki powinny być w tej Gminie zaproponowane.
Ale jest jeszcze taki moment, że proponując możliwości inwestowania w obszarze Gminy, należy wskazać, które tereny trzeba natychmiast objąć miejscowymi planami, a sporządzenie miejscowego planu obciąża budżet Gminy, bo tylko Gmina jest władna taki plan zrobić.

W związku z tym, można zapisać, że wszystkie tereny wskazane trzeba objąć miejscowymi planami, bo podstawą wydania decyzji administracyjnej na pozwolenia na budowę jest miejscowy plan.

I jesteśmy w takim momencie, że od jutra, czyli od 11 lipca 2003 roku działa zupełnie nowa Ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym.

Tak, jak usłyszeliście Państwo o Ustawie o prawie budowlanym, to Prawo budowlane ma poprawki do artykułów, artykułów a ta Ustawa wchodzi od początku zupełnie nowa – ta nazywa się krótko: Ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym, tam zaś dochodzi element planowania i zagospodarowania.

Ustawodawca uznał, że na dzień dzisiejszy samorząd ma obowiązek zaproponować Państwu, w których miejscach jest obowiązkowo wykonać miejscowy plan.

I w starej Ustawie i w nowej jest to samo, czyli tutaj byśmy musieli zdecydować, ale Ustawa wprowadza jeszcze takie pojęcie jakby bardzo obowiązkowo musisz wykonać, nie wolno Ci wydać decyzji na żadne zadanie publiczne, od najwyższego do najniższego, czyli rozbudowa szkoły, a nie mając działki, musi być miejscowy plan.

Jeśli prowadzę wodociągi, ale nie po drogach, nie w pasach drogowych, muszę mieć miejscowy plan- zadanie publiczne musi mieć odpowiednik w miejscowym planie.

Ale wykonanie tego miejscowego planu pociąga za sobą:
1/ natychmiast może być na wniosek Gminy, na wniosek obywatela, że ja chcę tutaj mieć teren budownictwa mieszkaniowego- oddaję całe 7 ha ziemi- tak, ale musi być miejscowy plan.

I teraz, jeżeli jest taki wniosek, że np. są grunty własnością Gminy, a chciałaby to przekazać na inwestycje, to jest jej wnioskiem o sporządzenie miejscowego planu. I wtedy natychmiast należy wydać koszty na opracowanie dokumentów kartograficznych, czyli mapy w skali 1:1000, wykonać ekofizjografię, czyli badanie gruntu i wpływ na środowisko stanu istniejącego.

Już od stycznia tego roku wszystkie Gminy, które utraciły plan wykonywany przed        , prowadzą taką działalność i wydają decyzje o warunkach zabudowy w oparciu o art. 44 tej Ustawy, który mówi, że przy pomocy rozprawy administracyjnej, czyli zapytania wszystkich jednostek i organów administracji państwowej, czy na tym terenie nie ma żadnych działań publicznych, dochodzimy do konsensusu. 

I taka sama rzecz może dziać się w tych obszarach, już po uchwaleniu Studium. Od jutra według nowej Ustawy we wszystkich terenach, które są jakby       w stosunku do istniejącej zabudowy, będzie to sposób łatwiejszy niż wykonanie wielkich uchwał w planie.
Ale Ustawodawca znowu wprowadził taki mały niuansik  np. my proponujemy, że te tereny wzdłuż dróg uzbrojonych mogą być terenami do zabudowy mieszkaniowo-usługowej. I nie ma na to jeszcze planu, jutro jest np. uchwalony, działa z dniem uchwalenia Studium- są te tereny inwestycyjne, Ustawa działa nowa, w przypadku braku, można wydać decyzję dla obywatela indywidualnego nieprowadzącego inwestycji publicznej w sposób taki:

- po pierwsze musi już istnieć zabudowa, jeżeli jej nie ma, nie można wydać decyzji o warunkach zabudowy, czyli dajemy odpowiedź negatywną, a wtedy na tych pustych terenach trzeba wykonać obowiązkowo miejscowy plan i dlatego jak patrzymy to skala planu 1:1000.

Jeżeli do dnia dzisiejszego było: sporządzam miejscowy plan, więc muszę zawiadomić wszystkich, którzy są na tym terenie i dookoła, którzy z tym terenem graniczą.

Od jutra według nowej Ustawy nie muszę zawiadamiać, wystarczy, że na plakatach ogłoszę, że taki i taki obszar będzie objęty miejscowym planem.
W związku z tym, chociaż nie ma przymusu wykonania miejscowych planów, to on się zrodzi wtedy, kiedy nastąpiłoby to w miejscu, gdzie obok wskazanego obszaru inwestycyjnego, inwestycyjnego tej małej mojej własności nie będzie nikogo z sąsiadów.”

Radny Lewandowski Zdzisław – zwrócił się z zapytaniem, czy Studium zamyka już sprawę rozwoju danego obszaru inwestycyjnego, np. czy to może być zmieniane, czy też musi być tak, jak jest to zaznaczone w Studium.
Pani Wladysława Rekowska – „ w zasadzie jak zaznaczone w Studium, a to, dlatego, że jeżeli taka „plama” wymagałaby, żeby ją poszerzyć, trzeba równocześnie dać propozycję zmiany w Studium, bo miejscowy plan w swoich obszarach musi być zgodny z obszarami Studium.

To nie jest akt zamknięty, bo w okresie kadencji każdej Rady, jest obowiązek na początku prac, zapoznać się i zobaczyć, jakie mamy ruchy, jakimi będziemy dysponować propozycjami, czy możemy tą Gminę jakoś „sprzedać”, a pośrednio każda zmiana musi powodować od razu uchwałę o przystąpieniu do zmiany Studium i równocześnie ją wykonać.
Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem, kto opracowywał to Studium Rozwoju i na podstawie, jakich danych, z kim była prowadzona współpraca, aby lokalne interesy w tym Studium były zaznaczone, czy to było na zasadzie pracy tylko na mapie, czy były jakieś informacje z lokalnych instytucji.

Pani Władysława Rekowska – „ podstawowymi dokumentami to są wszystkie odpowiedzi organów i instytucji, jakie są niezbędne do tego, żeby można było przystąpić do opracowywania tego Studium, czyli od wszystkich instytucji, jeżeli chodzi o wszystkie zadania publiczne – od Marszałka, cała mapa, co, w jaki sposób, gdzie powinno być naniesione i jak to wszystko należy przestrzegać, jak wprowadzać i na jakiej mapie.

Z dokumentów, jakie są w Gminie- od wszystkich urzędników w sensie zbierania danych do tej diagnozy o rozwoju sieci osadniczej, o rozwoju mieszkalnictwa, o ilości gospodarstw, o wielkości gospodarstw rolnych, o podziale na wielkość gospodarstw, a także wszystkie informacje z organów i instytucji, które na naszym terenie pracują, w tym od Kolei, od Dyrekcji Dróg, od Dyrekcji Lasów Państwowych i potem przesłany do instytucji, które bronią naszych granic, czyli do instytucji: Urząd Kryzysu i Ochrony Mienia w Bydgoszczy, Urząd Wojska, Obrona Cywilna, te wszystkie organy musiały dać nam odpowiedź i to jest w tzw. Część składowa. 
A odnośnie możliwości inwestowania terenie, więc poprzedni plan, tak szeroko i prawidłowo był wykonany, który wskazywał te tereny możliwe do inwestowania i te tereny posiadają zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na tereny nie rolne.
W związku z tym, Zespół projektowy starał się przenieść wszystkie poprzednie obszary do tego Studium, żeby pokazać, że już jest taka wola, a dodatkowo po analizie z pracownikami Urzędu Wojewódzkiego i Marszałkowskiego w Biurze Planowania Przestrzennego uznaliśmy, że te tereny wokół Lipna przeznaczone zostały na cele mieszkalno – usługowe.
I te wszystkie sprawy zostały naniesione i powtórnie do tych organów wysłano, żeby uzyskać potwierdzenie, że przyjęto wszystko, czy może nie przyjęto.
Uzyskaliśmy następny zespół pism, który mówi o tym, że uzgadniają, opiniują pozytywnie.

I jest ta cała dokumentacja tego typu, która mówi o tym, że tak zaproponowane przestrzenie stwarzają możliwość rozwoju i tych regionalnych i tych lokalnych miejscowości.

Radny Skonieczny Piotr –„ chciałbym zapytać, ponieważ wspomniała Pani o przebiegu drugiej nitki gazociągu Jamał - Europa. Z informacji, jaką wcześniej od Pani uzyskałem, chciałbym, żeby Pani wskazała przebieg gazociągu zaopatrującego w gaz Miasto Lipno, czy to będzie tylko do Miasta Lipna, czy jeszcze poza Miasto”.

Pani Władysława Rekowska -  „ a więc to jest tak : żadnej decyzji na ten temat nie ma.  Jest takie zdanie od Zakładu energetycznego, który sprzedaje gaz – Gmina i Miasto mogą być zaopatrzone, jeżeli to wyjdzie z ekonomiki i od strony gazociągu Miasta Włocławka.
A którędy? a, więc najkrótsza droga to jest wzdłuż drogi krajowej Nr 67 dochodzimy do Miasta Lipna i trzeba w Mieście znaleźć miejsce stacji redukcyjnej i po przejściu przez Miasto nitka prowadzona jest wzdłuż 10 między terenami rozwojowymi, a przyszłą S-10, czyli tą ekspresową, tutaj w kierunku Karnkowa.
Projekt musi być wykonany i musi być udowodnione, że jest tylu chętnych odbiorców, że jest to możliwe do wykonania”.

Radny Wyrzykowski Roman -  chciałby zapytać w sprawie kanalizacji, czy jest na ten temat w Studium mowa. Na terenie naszej gminy są skupiska domów, na zasadzie dom przy domu i nie słyszał, albo uszło to uwadze Radnego.

Nadmienił, że jest na terenie Miasta Lipna oczyszczalnia ścieków wykorzystana w 60% i aż się proszą, aby przyłączyć się do niej.

Pani Władysława Rekowska – „ proces kanalizacji jest generalnie zadanie Gminy i ten papier Pana nie podłączy, to trzeba zrobić studium Strategii Rozwoju i w Strategii Rozwoju Gminy ująć, bo każde siedlisko ludzkie powinno mieć dostęp do wody i odprowadzenia ścieków.

To zdanie, które tu jest wpisane, że każda rozbudowa wymaga podłączenia do kanalizacji, nie mówi, jakiej – a to takiej, jaką dane osiedle wymyśli-jeżeli jest blisko Lipna to powinno wejść w kontakt z Miastem. Gmina powinna zrobić program rozbudowy kanalizacji, zapłacić, powiedzieć, że to jest korzystne.
A czasem, jest tak, że Gmina zrobi, a nie ma chętnych, żeby podłączyli się”.

Radca Prawny – prosi o kilka słów na temat budownictwa w terenach typowo rolniczych, jak to będzie wyglądało.

Pani Władysława Rekowska – „do tej pory było tak, że rolnik może się budować wszędzie- żaden prawnik, żadna ustawa, żadne prawo, jeżeli nie miała jakiegoś zastrzeżenia szczególnego, nie mogła nie zgodzić się na wybudowanie od podstaw zagrody, ale na obszarze gruntu powyżej 1 ha przeliczeniowego.

Teraz jest taki zapis, że zagrodę od podstaw można wybudować w terenach, jeżeli jest dostęp do drogi publicznej oraz jeżeli posiadasz własność o powierzchni średniej w danej Gminie – w Gminie Lipno to pow. 8.80 ha”.
Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z obecnych ma jeszcze jakieś pytania bądź uwagi w tym temacie.

Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr VII/43/03 w sprawie uchwalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski - zasygnalizował, że Pani Władysława Rekowska już w swoim wystąpieniu na temat Studium wspomniała o Strategii Rozwoju Gminy.

Generalnie rzecz biorąc, projekt tej uchwały jest przedłożony po to, żeby rozpocząć procedurę opracowania Strategii.
Po wywołaniu tej uchwały trzeba będzie powołać Zespoły Robocze składające się z Radnych, Sołtysów, Działaczy, Przedsiębiorców, Producentów i innych, oczywiście ktoś będzie musiał to koordynować, będziemy musieli rozważyć, komu, ewentualnie to zlecić- zapewne komuś, kto ma doczynienie z planowaniem przestrzennym.

W tej Strategii muszą się znaleźć takie rzeczy, o których wspomniała Pani Rekowska, ono będzie musiało niewątpliwie mieć charakter pewnej zgodności z tym, co jest w Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, powinno być taką diagnozą tego, co jest i tego, co chciałoby się robić w tej Gminie; między innymi te kwestie z kanalizacją, z oczyszczaniem, z gospodarką odpadami.

To jest uchwała, która musi być wywołana, aby do takich prac przystąpić, a późniejszym etapem będzie udział tych poszczególnych Zespołów.

Jeżeli Pani Władysława Rekowska ma doświadczenia w tej sprawie, to Radca prosi o kilka słów w tym temacie.

Pani Władysława Rekowska – „ sporządzając taki dokument Strategii, który będzie potem podstawą do wszystkich wystąpień o fundusze celowe, czy fundusze pomocowe, jest to, żeby jak największe gremium tej jednostki terytorialnej było w to wciągnięte – Sołtysi, Radni; do prac tych muszą być zaproszone również organizacje, stowarzyszenia.
Pan Wójt organizując pracę na Strategią musi po prostu w swoim zamyśle uznać, które to jednostki będą mu pomocne w tym, żeby określić, co należy w tej Gminie najpierw zrobić, czyli podzielić na etapy, na okresy, na możliwości zrealizowania inwestycji, nawet wytypowania konkretnej formy rozwoju, czy zwodociągowania, dalej kanalizacja, gazownictwo, to w tych formach, to gremium musi określić, które obszary najbardziej potrzebują, jakich inwestycji.

Te spotkania muszą być prowadzone na zasadzie, że każda grupa tego Zespołu, zajmuje się różnymi sprawami i dopiero po tych wszystkich pracach, muszą te propozycje zostać ułożone w taką grupę identyfikacji problemów „.

 Radny Okoński Krzysztof - przypomina sobie, że Rada Gminy swego czasu, za 2 lata temu, wywoływała uchwałę o przystąpieniu do opracowania Studium.

Radca Prawny – wyjaśnił, że ta uchwała dotyczyła tego Studium, które było właśnie dzisiaj przedstawiane.

Przystąpiliśmy do prac i około pół roku wojowaliśmy z Biurem Planowania Przestrzennego we Włocławku, które nie chciało nam wydać własnych materiałów.

Radny Lewandowski Zdzisław- uważa, że taka Strategia Rozwoju Gminy jest to dobra rzecz, ale my jako mieszkańcy Gminy powinniśmy wiedzieć, jaka jest Strategia rozwoju tego kraju, Radny twierdzi, że jako obywatel na razie tego nie wie.
Tym bardziej musimy wiedzieć, jaki przemysł będzie się rozwijał.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem czy są pytania w tej sprawie.

Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy  przedstawiła projekt uchwały Nr VII/44/03 w sprawie przystąpienia do opracowania strategii rozwoju Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Władysławie Rekowskiej za udział w sesji i szczegółowe przestawienie Studium.

Następnie ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach.
Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji porządku obrad.
Ad. pkt 2 c

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski -  wyjaśnił, że zgodnie z regułami sztuki Ustawy o zamówieniach publicznych wynika, że co najmniej co trzy lata musi dokonać wybór banku obsługującego budżet gminy. Może to nastąpić na okres dłuższy, za zgodą Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych.
Niektóre Gminy tak robiły, my wyszliśmy z założenia, iż ten obowiązek ustawowy w tym zakresie do trzech lat należy wykonać. Wynika to z art.134 Ustawy o finansach publicznych, przy czym końcową uchwałę musi podjąć Rada Gminy jako organ stanowiący, po przeprowadzeniu trybu przetargowego Ustawy o zamówieniach publicznych.
My taki przetarg rozpisaliśmy, został on rozstrzygnięty, ale, żeby mógł być skutecznie konsumowany, Rada Gminy w tym względzie musi podjąć uchwałę.

W celu wyboru banku obsługującego, wzorowaliśmy się na innych przetargach, w innych podmiotach i ustaliliśmy kryteria do określenia, według czego dokonywany będzie wybór.

W tych kryteriach generalnie, żeśmy bardzo szeroko opisali warunki, które Bank powinien spełnić, jeśli chce obsługiwać naszą gminę.
Te kryteria zostały określone w sposób następujący:

Kryterium podstawowym była cena usług, ona stanowiła 50% kryterium.
Drugim kryterium – oprocentowanie rachunków- tu było 20%.

Oprocentowanie kredytów 10%, 
Proponowany okres zwolnienia z opłat i prowizji z tytułu prowadzenia rachunków – 20 %
Jest to materia skomplikowana, bowiem trzeba tutaj mieć ta wiedzę finansowo –bankową, Radca przyznaje, że takiej wiedzy nie ma, ale wspieraliśmy się na Pani Adeli Wiśniewskiej i jest to wspólne dzieło.

Pierwsze kryterium przy kwestiach cenowych zostało skonstruowane tak :

„ Oferowana cena zostanie wyliczona przy uwzględnieniu wartości opłat :

a/ otwarcia rachunku – kwotę należało podać za jeden rachunek

b/ prowadzenia rachunku - za jeden miesiąc podstawowego i pomocniczych

c/ przelewu na rachunek bankowy we własnym banku- za jeden przelew

d/ przelewu na rachunek prowadzony przez inne banki – za jeden przelew

e/ przelew w systemie ELIKSIR - za jeden przelew

f/ wpłaty gotówkowe na rachunek do własnego banku- za jedną wpłatę

g/ instalacji home-banking oraz szkolenie w zakresie jego stosowania-jednorazowo”

Przy zainstalowaniu takiej instalacji polega to na tym, że wszelkie transakcje komputerowe, w tym samym momencie odbywają się w Banku i u nas w oddziale finansowym w księgowości.

„ h/ abonamentu miesięcznego za home-banking

i/ przelewu w ramach usługi home-banking- za jeden przelew

j/ prowizji od uruchomionego kredytu bankowego, gdzie cenę oferty wyliczono przy uwzględnieniu: (szacowaliśmy na podstawie tego, jaki był z poszczególnych pozycji, które tu zostały ujęte, ile było mniej więcej przelewów bankowych, ile było tych operacji),  336 miesięcznego czasu trwania umowy, ilości rachunków- 10, szacunkowej ilości 55 przelewów w ciągu miesiąca na rachunek bankowy prowadzony we własnym banku, szacunkowej ilości 200 przelewów w ciągu miesiąca na rachunek bankowy prowadzony przez inny bank, szacunkowej ilości 20 przelewów w ciągu miesiąca rachunek systemie eliksir, szacunkowej ilości 60 wpłat gotówkowych w ciągu miesiąca na rachunek do własnego banku, szacunkowej ilości 100 przelewów w ciągu miesiąca w ramach usługi home-banking oraz prowizja bankowa od kredytu bankowego w wysokości 800.000 zł.
Zamawiający nie dopuszcza możliwości pobierania opłat i prowizji bankowych od zaangażowania kredytu tj. od salda niewykorzystanej części kredytu.

W kryterium cena zostanie zastosowany wzór:

Ocena punktowa równa się cena minimalna dzielona przez cenę badanej oferty razy 100 punktów razy 50%.
Wszystkie kryteria, jakie były, były kryteriami matematycznie licealnymi i każdy jeden członek komisji musiał mieć identyczny wynik.

Nie było żadnego kryterium natury cennej.

Kryterium Nr 2 – oprocentowanie rachunków, zostanie wyliczone przy uwzględnieniu następujących jednostkowych wartości oprocentowania:

a/ oprocentowanie rachunku bieżącego wyrażone w sposób parametryczny w odniesieniu do stopy redyskontowej weksli lub stawek WIBOR, VIBIT
b/ oprocentowanie lokat overnight
c/ oprocentowanie lokat 7- dniowych

d/ oprocentowanie lokat 1- miesięcznych

W kryterium oprocentowanie rachunków zostanie zastosowany wzór:

Ocena punktowa równa się  oprocentowanie badanej oferty dzielone przez  oprocentowanie najwyższe razy 100 punktów razy 20%
Przy czym każde z tych podkryteriów rozliczane było matematycznie wszystkich ofert, aby porównać i obliczyć w ten sposób, że były 4 te podkryteria, każde miało 5 punktów, a w sumie dawało 20 %.

Kryterium Nr 3 oprocentowanie kredytów, zostanie wyliczone przy uwzględnieniu oprocentowania kredytów w rachunku bieżącym opartych na stawce WIBOR dla 1- miesięcznych złotowych depozytów międzybankowych wyliczonej jako średnia z 10 ostatnich dni poprzedzających okres obrachunkowy powiększony o marżę w wysokości …..% i tu należało podać procent.
W kryterium  Nr 3 - oprocentowanie kredytu zostanie zastosowany wzór:
Ocena punktowa równa się marża minimalna dzielona przez marżę badanej oferty razy 100 punktów razy 10%.

I kryterium Nr 4 proponowany okres zwolnienia z opłat i prowizji z tytułu prowadzenia rachunku, gdzie zostanie zastosowany wzór:

Ocena punktowa równa się okres zwolnienia w dniach w badanej ofercie dzielony przez najdłuższy okres zwolnienia w dniach razy 100 punktów razy 20%.

Końcową ocenę ofert stanowi suma iloczynów punktów przyznanych za poszczególne kryteria i przypisanych im wag procentowych.

Poszczególni oferenci taką wymaganą dokumentację złożyli, po czym Komisja powołana przez Pana Wójt dokonała sprawdzenia, czy te dokumenty są prawidłowe i wyliczenia poszczególnych ofert.
Oferty były bardzo różne, co do wpisywanych wielkości.

Dla informacji, Radca podał, że w składzie Komisji były następujące osoby :

1. Pani Maria Korpalska- z Referatu Finansów

2. Pani Anna Kwiatkowska z Referatu rolnictwa

3. Pani Żaneta Wołkowicz

Ostatecznie wyszło, że najkorzystniejszą ofertą okazała się oferta KREDYT BANK-u.

Skarbnik Gminy – przedstawiła, jakie oferty wpłynęły i jak przedstawiały się wyliczenia:
1. KREDYT BANK  otrzymał 93,14 punkta
2. PKO  BP otrzymał 71,54 punkta

3. Bank Spółdzielczy otrzymał 48,26 punkta

4. PeKaO S.A. otrzymał 29,90 punkta

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to wyliczenia pojedyncze, a wyliczenia końcowe przedstawiają się następująco:

1. PeKaO  S.A. –   89,2 pkt

2. PKO  BP       - 214,6 pkt

3. KREDYT BANK – 279,4 pkt

4. Bank Spółdzielczy – 144,7 pkt

Radny Okoński Krzysztof – zwrócił się z zapytaniem, dlaczego Bank Spółdzielczy tak mało punktów otrzymał i zastanawia się nad taką możliwością, że w regulaminie rozstrzygnięcia przetargu można było wpisać kryterium – stopień arystości właścicieli tych banków w naszym kraju.

Radca Prawny – przyznaje, że też jest zdziwiony, że Bank Spółdzielczy otrzymał tak mało punktów.

Skarbnik Gminy – przedstawiła kolejno ofert złożone przez poszczególne banki  tj. przez Bank Spółdzielczy w Lipnie, przez KREDYT   BANK w Lipnie, przez PeKaO  S.A. w Lipnie  i PKO  BP w Lipnie.
Radny Okoński Krzysztof – „ chciałbym zapytać Panią Skarbnik, bo nie wszystkie cyfry są jasne i miarodajne, bo chodzi o to, że w jednym punkcie, w którym Gmina nie korzysta z usług oni dają korzystne warunki- jeden czy drugi bank, czy Pani to globalnie oceniła, że to rzeczywiście dla Gminy ze strony KREDYT  BANKU wyjdzie najtaniej. Może być tak, że są zwolnienia z opłat z usług, z których Gmina w ogóle nie korzysta, a z których korzysta i ponosi koszty, są opłaty większe i laik oceniając ofertę będzie wyliczał procentowe, przy każdym punkcie oferty i to nie jest miarodajne, bo miarodajne jest to, z czego największy jest koszt dla Gminy”.
Skarbnik Gminy -  wyjaśniła, że dla Gminy koszt jest przeważnie z przelewów, wpłat, z opłat miesięcznych za prowadzenie rachunków, rachunków KREDYT  BANK dał na te usługi najkorzystniejszą ofertę.

Radca Prawny -  wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wskaźniki niewątpliwie najkorzystniejsza była oferta KREDYT BANKU, natomiast mówiąc szczerze jak już wszystko zostało wyliczone, to byliśmy nieco przerażeni, że w sumie Bank, który w Lipnie ma małą jednostkę wygrywa przetarg.

My baliśmy się, że może jest to zagrożony Bank, przeglądaliśmy ich wartości papierów giełdowych i one idą w górę.

Skarbnik Gminy – dodała, że KREDYT BANK po pobraniu z Gminy zaproszenia do wzięcia udziału w Przetargu, to zamiast my ich lustrować, to oni nas zaczęli lustrować dokładnie. Wystąpili do nas z pismem o sprawozdanie za 3 lata opinie RIO, bilanse o dochodach i nadwyżkach, opinie o kredycie, kredycie długu publicznym.

Radny Lewandowski Zdzisław -  interesuje Radnego, o jakich my pieniądzach dyskutujemy, jeżeli obsługę bankową prowadziłby ten bank, czy też inny, bo jeżeli są to niewielkie pieniądze, to Radny wspierałby lokalny Bank.
Bo my robimy tak, zdaniem Radnego, kupujemy stare lodówki, stare kosiarki i dziwimy się, że polski przemysł upada.

Przewodnicząca Rady Gminy – podkreśliła, że obowiązuje nas Ustawa o zamówieniach publicznych, Komisja Przetargowa wzięła to wszystko pod uwagę i wybrała najkorzystniejszą ofertę.

Radny Skonieczny Piotr – „ chciałbym, aby Pani Skarbnik przedstawiła, jaki jest koszt obsługi bankowej za 2002 rok oczywiście Banku, który do tej pory świadczył usługi”.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jest to kwota w granicach ok. 14.000 – 15.000zł
Radny Skonieczny Piotr – „ chciałbym również zapytać, jaka jest kondycja finansowa tego banku, tej jednostki i czyja to jest własność”.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że pytała o tę sprawę i otrzymała odpowiedź, że jest to Bank belgijski o udziałach włoskich, hiszpańskich i francuskich.
Radny Skonieczny Piotr – „ Bardzu żałuję, że Pan Wójt powołał Komisję bez mojego udziału, siedzę w Banku 13 lat – w Banku Spółdzielczym i wiele mógłbym tutaj Państwu na ten temat podpowiedzieć, dopowiedzieć ewentualnie wyjaśnić.
Ubolewam nad tym, że Państwo wybraliście najgorszy bank, jaki byłby możliwy.

Jest to Bank, który się chyli, który ma szansę upadku i ten Bank za 2002 rok zaewidencjonował 331 mln zł strat.

Jest jednym z Banków w Polsce, który osiągnął tak olbrzymią stratę, pierwszym bankiem jest Bank Rozwoju Eksportu, drugim jest KREDYT  BANK wybrany przez Komisję, następnym jest BGŻ.
W moim odczuciu, zresztą nie tylko w moim, ale w Państwa również i musimy tą świadomość mieć, że nic za darmo.

Ten Bank, tak jak tonący chwyta się brzytwy, chwyta się różnych sposobów.

Dlaczego o tym mówię?

Ponieważ założyciel tego banku, Prezes nazywa się Stanisław       , z tego Banku odszedł- 12 lat kierował tym Bankiem.

Nieprawdą jest, jak Pani tutaj mówi, że jest francuski, hiszpański-  54% mają Belgowie”
Skarbnik Gminy – wtrąciła, że mówi to, co przedstawił Dyrektor z Włocławka.

Radny Skonieczny Piotr – „ Dysponuję materiałami i dlatego żałuję bardzo, że nie znalazłem uznania Państwa, po to, żeby wiele rzeczy powiedzieć. Proszę Państwa, Banki komercyjne wszystkie zanotowały straty – z ostatniej publikacji gazety, Banki Spółdzielcze ogółem mają prawie 9 % zysku.
Nie będę wspominać jednostki, która jest nam najbliższa, ta jednostka jest prężną jednostką, jest na miejscu, prowadzi konto Samodzielnej Administracji Palcówek Oświatowych i mając takie argumenty, Państwo wybierają jeden z najgorszych scenariuszy. Dlaczego o tym mówię?

Ponieważ jestem świadom tego, co mówię. Kiedy upadł Bank Spółdzielczy w Tłuchowie, to nie życzyłbym, ani Wójtowi, ani Radnym, ani pracownikom, żeby konta na którym są środki finansowe budżetowe, znalazły się w takich opałach. Jeśli Państwo mi nie wierzycie, skontaktujcie się z Panem Woźnickim, byłym Wójtem, jakie to były problemy. 

Jako Bank Spółdzielczy w Lipnie kupiliśmy ten Bank w Tłuchowie i zostało to uregulowane i uratowane.

Ten Bank padł tylko przez jednego kredytobiorcę, natomiast tutaj, materiały, które mówią – 331 mln, to są odpisy na kredyty, które, można powiedzieć, one są stracone, nie do odzyskania, czyli Bank generuje ogromne straty, skala jest ogromna – w 2001 roku było to 57 mln, w 2002 roku jest już 331 mln, czyli idzie to lawinowo.

Nie wiem, bo tu się Pan Prezes nie wypowiada, ale on bez przyczyny nie odszedł.

Więc proszę Państwa, uważam, że wybór tej oferty jest zagrożeniem dla budżetu Gminy, oby tak się nie stało, jeśli Państwo zdecydujecie.

Jestem temu przeciwny, z tego powodu, że mając Bank Spółdzielczy w Lipnie, tutaj Pani podała 48 punktów, czy to są punkty ogólne?”
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że to są punkty pojedyncze – te punkty należy pomnożyć przez trzech członków Komisji.

Radny Skonieczny Piotr – „ I jeszcze jedno, jeżeli chodzi o koszty, myśmy z Panią Księgową tutaj kiedyś rozmawiali o kosztach obsługi bankowej – było to 7.200zł za rok 2002, a nawet, gdybyśmy wzięli to razy dwa, jak Pani tutaj mówi, to proszę Państwa, Bank Spółdzielczy w Lipnie wydał ok. 30.000zł na pomoc charytatywną, pomoc dla jednostek. Są to dwie listy, mogę Państwu wszystkie odczytać, są z naszego terenu, największe i najliczniejsze. Oprócz tych kwot, co roku są wyjazdy organizowane. Za POLAGRĘ  w 2002 roku zapłacono 3.600zł i nikt nie poniósł złotówki kosztów, za Miniowo-teraz wyjazd niedzielny – 2.300zł; łącznie stanowi to kwotę powyżej 30.000 zł

Czyli Bank łoży bez jakiegokolwiek zaangażowania urzędu czy samorządu, łoży na nas mieszkańców- na różne instytucje, na osoby fizyczne- podwójną kwotę, niż kwota, którą płaci Urząd, jeśli jest to prawda – 15.000 na obsługę bankową.
I tutaj miałbym apel do Państwa Radnych, byście Państwo podejmując decyzję wzięli pod uwagę zaangażowanie tej jednostki na terenie, a jednocześnie zagrożenia, jakie grożą budżetowi, jeśli podejmiemy, czy podejmiecie Państwo, bo ja będę przeciwny, podejmiecie Państwo decyzję o obsłudze budżetu naszego przez KREDYT  BANK.

Chciałbym również jeszcze powiedzieć Państwu i to, że to do nas, do Rady należy wybór, czyli podjęcie decyzji o obsłudze konta i to od nas będzie zależało, czy ten Bank zostanie wybrany, jako jednostka do prowadzenia rachunku budżetu Gminy.

Bardzo ubolewam, że akurat ten bank został wybrany, a mieliście Państwo do wyboru dwa Banki PKO”.

Radca Prawny – „ Panie Radny, co to znaczy mieliście, przecież Pan doskonale wie, że jak jest specyfikacja, jest rozpisana i ktoś startuje, to ona w pewnym momencie się zamyka. To od oferenta zależy, który przedstawia ofertę, bo przecież po to jest.
Rada też nie może dokonać dowolnie wyboru Banku.

Ja się zgadzam z Panem, że gdyby nie było kwestii przetargowych, ja byłbym też za Bankiem Spółdzielczym i Pani Księgowa także, ale to nie zmienia postaci rzeczy.

Bo jeżeli Bank Spółdzielczy daje 30.000 na jakąś tam działalność, to mógłby o te 30.000 korzystniejszą ofertę złożyć i obsługiwał by budżet Gminy Lipno”.

Radny Skonieczny Piotr – „ nie jest to prawdą, co Państwo mówicie, do nas należy decyzja i tą decyzję jesteśmy władni odrzucić

Pokazuję Państwu, że idziemy w niedobrym kierunku, złym kierunku, a jeżeli Państwo mi nie wierzycie, proszę się skontaktować z Panem Woźnickim, to Państwu powie, jakie stanowi to zagrożenie”.

Radny Lewandowski Zdzisław – Radnego zastanawia fakt, że Bank Centralny obniża stopy redyskonta po to, aby kredyty były tańsze. Jest ciekawy, jakie ten Bank będzie miał straty, jak będzie kredyt taki jak na Zachodzie – 3% czy 6% na działalność gospodarczą. My natomiast, mimo, że Bank Centralny obniża, mamy oprocentowanie kredytu 16,5%.

Wracając do przetargu, Radny uważa, że ustawodawca też chroniąc się przed tą nieszczęsną   , pewne rzeczy przesadza, ale również najniższa cena nie musi wygrać – taka, też jest prawda.

Bo jeśli ja zbieram oferty na inwestycje i jeśli jest zagrożenie, że wykonawca, pomimo, że dał najniższe ceny, ale zagraża to wykonaniu inwestycji, to zgodnie z Ustawą o przetargach nie musi być wybrany.

Radca Prawny – wyjaśnił, że zawsze musi być wybrana najkorzystniejsza oferta, wynikająca z kryteriów. Przy wyborze Banku, jakie inne kryterium poza podstawy obsługi można tu wymyślić.
Radny Lewandowski Zdzisław – sądzi, że wiarygodność można było postawić jako kryterium.

Radca Prawny – wyjaśnił, że takiego kryterium nie można postawić. Elementów podmiotowych w Ustawie od półtora roku nie można stosować – Radca oczywiście ubolewa nad tym.

Radny Skonieczny Piotr – „ Nie wierzę temu, co Pan mówi, wiarygodność jednostki Banku Spółdzielczego, uważa, że jest brana pod uwagę przez innych, których Bank obsługuje, czy w Powiecie to KREDYT  BANK nie złożył oferty, PKO i inne, które działają na naszym terenie, a jednak Bank Spółdzielczy wygrał i nie sądzę, żeby postawił inne warunki oferty  do takich jednostek, jak Urząd Gminy w Chrostkowie i Tłuchowie, które obsługuje. Oprócz tych, o których mówię, obsługuje nasze konto, jeżeli chodzi o SAPO”
Radca Prawny –„Pan się mnie nie pyta, bo ja akurat byłem przy tym przetargu i mogę Panu odpowiedzieć”.

Radny Skonieczny Piotr – „ ja nie muszę Pana pytać, pytam Pana Wójta, Pan się tutaj w zasadzie niepotrzebnie odzywa. Proszę Pana powiem tylko tyle, że jeżeli chodzi o tą ofertę, to Pan, nie będzie miał poborów, a nie ja, ja tutaj wybierzemy ten warunek. Taka jest prawda i weźmy to pod uwagę, bo ten Bank jest naprawdę, idzie w złym kierunku, a nic nie stoi na przeszkodzie, żebyście Państwo tej placówki jutro nie mieli, przecież on zamyka placówki; 7 tys. Osób zostało zwolnionych, no, więc proszę Państwa, liczcie się z tym, że dzisiaj ta placówka jest, a decyzje nie zapadają we Włocławku; jest akcjonariusz, który siedzi tam w Brukseli czy diabli wiedzą gdzie i on powie koniec z tym i co wtedy. Koniec z Lipnem i koniec z pieniędzmi budżetu, my się martwmy o to.
W Powiecie był 3 miesiące temu przetarg i czy inne przepisy obowiązywały, chyba takie same, więc nie wprowadzajmy tutaj zamętu”.

Radny Okoński Krzysztof – „ Ja bym proponował takie wyjście – my podejmiemy uchwałę, która według nas będzie najbardziej przystająca, wybierzmy Bank Spółdzielczy, a jak Wojewoda nadzorczym swoim rozstrzygnięciem uchyli nam tą decyzję, to on weźmie odpowiedzialność za ten Bank, a jeżeli nie uchyli, to pozostaniemy przy Banku Spółdzielczym”.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że Banki są już powiadomione o rozstrzygnięciu przetargu i ten Bank, który wygrał, odwoła się do Prezesa Zamówień Publicznych, jeżeli my wybierzemy, inny Bank niż ten, który wygrał przetarg.

Następnie przytoczyła zapis ustawowy, który mówi, że: „ Bankową obsługę budżetu i jednostek samorządu terytorialnego wykonuje Bank wybrany przez organ stanowiący danej jednostki w trybie określonym w przepisach o zamówieniach publicznych”

Przepis ustawy o zamówieniach publicznych, mówi, że Pan Wójt, a Rada powierza Wójtowi wszystko.

Przewodnicząca Rady Gminy – „Ja może nie mam takiej wiedzy, ale tak z własnego doświadczenia wiem, że jeżeli jest przetarg i jest wybrana dana firma i ja tej firmy nie wybiorę, to grożą wówczas poważne konsekwencje.

Jest, więc pytanie, jak z tego wybrnąć?”.

 Radny Lewandowski Zdzisław – „Ja pewnych rzeczy nie rozumiem, jeśli obligatoryjnie, Państwo zrobili to zgodnie z prawem, to, po co jeszcze decyzja Rady?. Ja nie zamierzam nad tym głosować, bo, jeśli był przetarg, to wyznaczona Komisja zdecydowała i powinien być na tym koniec. To jest nielogiczne”.
Radny Skonieczny Piotr –„ Czy Bank jest instytucją charytatywną, robi wszystko za darmo?. Bank wcale nie jest zainteresowany obsługą kredytów, tylko ściągnięciem jak najwięcej kapitału, przecież on staje się niewiarygodny i za chwilę może być Zarząd Komisaryczny.

I nie łudźmy się, że oni dadzą nam coś za darmo – tonący chwyta się brzytwy”.

Wójt Gminy -  to, o co Radny Skonieczny  walczy, o to walczymy wszyscy, to było tematem wcześniejszym, tylko matematyka, jest matematyką.
Dla nas, dla Urzędu, dla Gminy – Bank Spółdzielczy jest bardzo wygodny, jest bardzo blisko.

Proszę bardzo, dzisiaj Rada Gminy nie podejmie uchwały, ale Ustawa o zamówieniach publicznych będzie funkcjonowała i pierwsze, co będzie, to Bank odwoła się do Zamówień Publicznych.

Bank Spółdzielczy powinien podejść do sprawy tak, żeby być konkurencyjnym w stosunku do innych, ty bardziej, że ja z Panią Dyrektor BS rozmawiałem wcześniej na ten temat i byłem za tym, żeby właśnie Bank Spółdzielczy prowadził obsługę budżetu Gminy.

Jednak rozstrzygnięcie Komisji Przetargowej okazało się korzystne dla KREDYT BANKU i trzeba to uszanować i przyjąć do wykonania.

Jeżeli chodzi o powoływanie Komisji Przetargowych, to obecnie Komisje powołuje Wójt z pracowników samorządowych, nie tak jak kiedyś było, że do Komisji powoływani byli między innymi Radni, z terenu, którego przetarg dotyczył.

Ja również jestem zaniepokojony takim rozstrzygnięciem, bo nie wiem, jaka będzie kondycja tego Banku.
Radny Skonieczny Piotr mówi o Banku Spółdzielczym w Tłuchowie, ale był taki moment, że i Banki Spółdzielcze jeden po drugim zaczęły padać i gdyby nie oddłużenia pewnych BS, to byłaby taka sama sytuacja.

Pan Wójt zwraca się do Radny Prawnego, aby wypowiedział się w tej sprawie.

Radny Skonieczny Piotr –„ Pan Wójt nie jest w temacie, nigdy Bank Spółdzielczy  nie miał takiej sytuacji trudnej, żeby chylił się ku upadkowi, wręcz przeciwnie, był najmocniejszą jednostką na terenie. Ja byłem sam zaskoczony, że do tego Banku przychodzą inne Banki- ten Bank się rozwijał i rozwija.

Bank nigdy nie był zagrożony, tym bardziej, że potem, kiedy rysowały się konsolidacje, kiedy powstawał Bank w Poznaniu, Mazowiecki Bank, Regionalny Bank w Bydgoszczy.

Proszę Państwa, Pan Wójt tutaj akurat w temacie nie jest i sieje taką błędną propagandę.

Wracając do przetargów, czy Urząd Zamówień Publicznych nie interesuje się przetargami Gminy Lipno, gdzie są wybierane oferty droższe od tańszych, bo wykonawstwo jest, no nie wiem, bardziej wiarygodne. Może będziemy o tym mówić w wolnych wnioskach o wyborze oferenta, który będzie budował Szkołę w Radomiach.

Proszę jeszcze, żebyście Państwo rozpatrywali ta trudną sytuację, to nie jest nasza trudna sytuacja, to jest trudna sytuacja KREDYT  BANKU i on naprawdę znajduje się w tej chwili po kreską.
Proszę Państwa, żeby uzmysłowić, 332 mln przy naszym budżecie 15 milionowym, to jest 22 lata bez pieniędzy”.

Pan Wójt – zwracając się do obecnych, podkreślił, że nie zależy Mu na tym, żeby wygrał KREDYT BANK, ale zwraca się z zapytaniem, jakie mogą być z tego skutki prawne.

Radny Lewandowski Zdzisław – uważa, że na przyszłość trzeba pomyśleć o ustawieniu odpowiednich kryteriów, bo tutaj mamy prawo wyboru.

Radca Prawny – „ Gdyby Pan mnie zapewnił lub ktokolwiek z Państwa, że, zrobi taką specyfikację, że wygra konkretny inny Bank, to proszę bardzo zróbcie to, ale Ustawa o zamówieniach publicznych musi być zastosowana”.

RadnySkonieczny Piotr –„ wiarygodność punktu, bo tu była taka, mówię Państwu, że wiarygodność jest na dzisiaj, jutro może tej wiarygodności nie być.

I ciekaw jestem, do kogo złożycie odwołanie, jak nie będzie punktu w Lipnie”.

Radca Prawny – wyjaśnił, że wówczas natychmiastowo zostanie rozwiązana umowa z tym Bankiem. Takie zabezpieczenia zostaną zawarte w umowie.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem, jak rozwiązać ten problem.

Radca Prawny –„ Wypowiadając się pod względem formalno-prawnym, nie będę wnikał, który to Bank i jaka jest jego sytuacja. Był przetarg – ustawa wyraźnie mówi, że w trybie Ustawy o zamówieniach publicznych można dokonać wyboru Banku i ja będą optował za przyjęciem takiej uchwały, jaki był przetarg, bo inaczej dojdziemy do nonsensu, że tu już wszyscy indywidualnie wybraliśmy konkretny Bank, bo do tego doprowadzimy, że konkretny Bank wybraliśmy.

Ja jestem zwolennikiem Banku Spółdzielczego, ale nie mogę przed przetargiem powiedzieć, że wygra BS, bo do tego wniosku za moment dojdziemy – po to jest właśnie ta Ustawa.
Ryzyko oczywiście jest. Pytanie jest jak je zminimalizować.

Po pierwsze należy robić tak jak do tej pory, że należy lokować lokaty w innych Bankach – prawo to dopuszcza.

Ja nie mogę opowiedzieć się, żebyście Państwo podjęli inną uchwałę, bo uchwałę należy podjąć zgodnie z literą prawa i nic innego tutaj być nie może”.
Przewodnicząca Rady Gminy -  przedstawiła projekt uchwały Nr VII/45/03 w sprawie wyboru banku prowadzącego bankową obsługę budżetu Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.
Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 8-oma głosami „Za”, 4-rema „Przeciwko” i 1-ym „Wstrzymującym się” przyjęli projekt w/w uchwały. / Jeden Radny nie brał udziału w głosowaniu/.

Ad. pkt 2 c

Wójt Gminy –Pan Wiesław Ośmiałowski – „ W czasie przyjęcia porządku obrad było już pewne nieporozumienie, że może został sporządzony już nawet i akt notarialny na zbycie tych gruntów Panu Grabowskiemu.

Stwierdzam, że akt sporządzony nie został.

Z tym, że Pan Grabowski  te grunty nie od Gminy dzierżawił- w pewnym momencie właścicielem tych gruntów były Ogródki Działkowe, mówią prawdę kilka procesów administracyjnych Pan Grabowski toczył z Ogródkami Działkowymi.

Po tym Ogródki Działkowe zrzekły się pewnej powierzchni i my jako Urząd przejęliśmy te grunty na własność.

Pan Grabowski wielokrotnie nachodził Urząd i uważał, że jest już samoistnym posiadaczem tych gruntów.

Po decyzji Rady o przeznaczeniu tych gruntów do sprzedaży zleciliśmy wycenę tych gruntów i wycenione zostały na sumę 24.746 zł i jest to dość wysoka cena.

Ja nie optuję za tym, aby podjąć taką uchwałę, jeżeli Rada Gminy podejmie decyzję, że grunty te mają być zbyte w drodze przetargowym- to proszę bardzo, niech to tak będzie.
Tylko prawdopodobnie będziemy mieli kilka procesów z Panem Grabowskim.

Radca Prawny – „ Tereny Ogródków Działkowych o powierzchni ponad 6 ha zostały przekazane dla Pracowniczych Ogródków Działkowych przez Urząd Miejski w Lipnie. Urząd Miejski w Lipnie obsługiwał w sensie geodezyjnym również teren naszej Gminy. I to odbyło się na początku lat 80, teren przeznaczony na pracownicze ogrody działkowe powinien być zagospodarowany zgodnie z przeznaczeniem gruntów, czyli na te ogródki działkowe.

Mniej więcej, tak koło połowy tego terenu, faktycznie na ogródki działkowe zostało zagospodarowane, na resztę nie było chętnych, przypuszczam, że bonitacja gleb, w jakiejś mierze o tym zdecydowała.
Całość tego, co pozostało, czyli tego poza ogródkami działkowymi, to jest powierzchnia 3,2637 ha, z tego 2,1637 jest to rola klasy IV b, 0,7020 jest to rola klasy V  i 0,3980 jest to rola klasy VI.
Na jakiej zasadzie, dokładnie i precyzyjnie to się stało między Ogródkami działkowymi, a Panem Grabowskim, że On zaczął to użytkować, to jest mi trudno wypowiadać się na ten temat. Mogę mówić tylko na podstawie materiałów i dokumentów, jakie zostały tu przez ileś tam lat zgromadzone, bowiem Pan Grabowski o te grunty, pierwsze procesy rozpoczął na początku lat 90 tj. w 94 roku – wtedy zaczął się z Ogródkami procesować o czynsz, o generalnie, jego działanie.

Faktem jest, że w odległości, gdzieś ok.100 metrów, jak kończą się faktycznie Ogródki działkowe, jest taki budynek, który jedno nazwą altaną, inni to nazwą jakimś porządnym budynkiem gospodarczym, zależy, jak kto na to patrzy.

Wokół tego, wygląda to w ten sposób, że część jest obsadzona drzewkami owocowymi, część to były maliny, na części wykopał jakieś bagienko i wokół są jakieś krzewy. Tak to na dzień dzisiejszy wygląda.
Pan Grabowski składał pisma do Urzędu Gminy, począwszy od 1994 roku, żeby Gmina to przejęła, żeby Gmina Jemu to sprzedała, bo on by chciał na tym gospodarować i że w końcu trzeba to zagospodarować.

Płynęły lata, bo problem był w tym, że Ogródki działkowe były tego dysponentem. W końcu Ogródki Działkowe zniechęcone, tak przypuszczam, wieloletnimi procesami, wystąpili do nas, do Urzędu o wygaszenie tego terenu.

My, żeby wygasić ten teren, musieliśmy dokonać podziału i decyzją z dnia 26.11.2002 roku wygasiliśmy ten teren i on stał się terenem, który jest w gestii Gminy.

Potem zapadła uchwała o przeznaczeniu do zbycia, zleciliśmy wycenę, wycena wyszła, moim zdaniem wysoka, jak na grunty tego rodzaju.

Problem jest tego rodzaju, czy iść w kwestie przetargowe i sądzę, że takiej kwoty się nie uzyska, bo będzie kwestia nakładów, bo coś trzeba będzie i z tą chałupką zrobić i z tymi nakładami, bo jest de facto, w tej chwili w posiadaniu tej nieruchomości Pan Grabowski.

Czy też, bo Rada ma takie uprawnienie, że może przyznać prawo pierwszeństwa osobie, która  ma w dzierżawie co najmniej na 3 lata, bądź posiada powyżej 10 lat, bo tak stanowi o tym Ustawa.
Rada ma takie kompetencje tylko i wyłącznie, Pan Wójt tego nie może zrobić i od Państwa uchwały zależy, czy sprawa pójdzie w tą stronę, czy w inną stronę.

Jeżeli uchwała będzie, to my sporządzimy umowę na tę kwotę, na jaką wycenił tę nieruchomość biegły.

Natomiast, jeżeli nie, to rozpiszemy normalny przetarg, cenę wywoławczą podamy taką, na jaką jest wycena rzeczoznawcy – i jeżeli będzie oferent chętny i w pierwszym przetargu da minimalne postąpienie to kupi, jeżeli nie – będziemy obniżali, mamy możliwość maksymalnie do 50% obniżenia i iść z kolejnym przetargiem, bądź ewentualnie odstąpić w ogóle od sprzedaży i nie będziemy tego sprzedawali. Takie mamy tutaj możliwości natury formalno-prawnej.

Radny Okoński Krzysztof – „ Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, dwa aspekty, jeden aspekt, że rozpatrzymy kwestię sprzedaży działki wartości wyceny 24 tys. No i rzeczywiście nie mamy obligatu w formie przetargowej. Mówiliśmy o kosztach prowadzonej obsługi bankowej w wysokości 15.000 zł i tu musiała być forma przetargowa – prawo można interpretować w jakiś sposób.

Druga sprawa, dlaczego mamy się upierać, żeby to sprzedawać dzisiaj, czy Gmina jest w takiej sytuacji, że brakuje komuś na wypłaty.
Tworzymy nowy plan zagospodarowania przestrzennego, możemy pokusić się o wciągnięcie tego terenu pod budownictwo, bo to jest atrakcyjny teren blisko Lipna i możemy kiedyś za te tereny dużo większe środki uzyskać, bo to jest 3 ha i zmieściłoby się tam bardzo dużo działek budowlanych.

Nie widzę potrzeby spieszyć się ze sprzedażą czegoś, co może kiedyś dać Gminie duże dochody, ale na pewno nie ma potrzeby zbywania tych gruntów bez przetargu, bo jeżeli nie pójdzie w przetargu z posunięciem 1%, to w ogóle można zrezygnować ze sprzedaży, nie musimy tego sprzedawć, tym bardziej, że czeka nas akcesja unijna i ona wartość gruntu u nieruchomości podniesie.

Nie widzę potrzeby podejmowania tej uchwały”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Proszę Państwa, dziwi mnie tylko jedno, to, co Pan Mecenas nam opowiada, Pan Wójt, byliście zorientowani przed uchwałą 24 lutego, te wszystkie materiały były, bo przecież podejmowaliśmy wtedy 2 uchwały, jedna o sprzedaży bezprzetargowej Panu Szamańskiemu i druga o sprzedaży przetargowej.
Mając te wszystkie atuty w ręku, to trzeba było uchwałę przedłożyć stosowną.

Proszę Państwa, wracam do tego pisma, które otrzymał Gabryelczyk, pismo wyprzedziło naszą uchwałę, przecież uchwała będzie podejmowana dzisiaj, dzisiaj pismo poszło z dniem 30 czerwca- no to, jak możemy to interpretować?.

Moi Kochani, piszecie, że nie może być rozpatrzone pozytywnie.

No to j Panów przepraszam, jest oferent, który chce to nabyć, nie wiem czy nabędzie.

Jest oferent, złożył pismo, jesteście świadomi i piszecie mu takie pismo, przecież on się śmieje z nas wszystkich.

Szkoda, że Go tu dzisiaj nie ma, bo on, by powiedział, co na ten temat myśli”.
Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr VII/46/03 w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 8-oma głosami „Przeciwko”, 4-rema „Wstrzymującymi się” nie przyjęli projektu w/w uchwały

Ad. pkt 2 e

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska –zasygnalizowała, że uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok, tym razem nie będzie mówiła o zwiększeniu, czy zmniejszeniu budżetu, tylko projekt tej uchwały przedstawiony jest w związku ze zmianą wykazu inwestycji na rok 2003.

Planowana był budowa zbiorników retencyjnych dla Jastrzębia i Wichowa, sytuacja się zmieniła, bo w Wichowie jest mały zasób wody, natomiast Głodowo ma bardzo dobre złoża wody i tam też proponuje się wybudować zbiornik retencyjny.

Żeby budować te zbiorniki w Jastrzębiu i Głodowie, to potrzebne SA jeszcze studnie głębinowe przy stacjach uzdatniania wody i proponuje się jeszcze w tym roku budowę studni głębinowej w Jastrzębiu.

Dlatego, też środki są zdjęte z tych dwóch zbiorników, być może jeden uda się wybudować, a drugi zobaczymy, czy to będzie możliwe.
Na tym polega cała zmiana w budżecie Gminy Lipno na 2003 rok.

Wójt Gminy -  „ jak już Pani Skarbnik nadmieniła, wcześniej planowaliśmy budowę zbiorników retencyjnych, ale żeby mieć skąd czerpać wodę na napełnienie tych zbiorników, niezbędna jest budowa studni głębinowej przy stacji uzdatniania wody w Jastrzębiu, a nie wykluczam, że w przyszłym roku wybudujemy studnię przy stacji uzdatniania wody w Głodowie.

Prośba do Radnych, aby ta zmiana została przyjęta, aby jak najprędzej przystąpić do odwiertu studni, aby poprawić wydajność stacji i zabezpieczyć w wodę mieszkańców Gminy, a głównie Chodorążek, Jastrzębie, Chlebowo”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Ja czegoś tu nie rozumiem, planowaliście budżet w zeszłym roku, to nie wiedzieliście, że trzeba budować studnię głębinową w Jastrzębiu; planujecie gdzie indziej, potem są przesunięcia w ciągu roku.

Przecież macie obraz od lat, budowaliście studnie głębinowe, zaplanowaliście zbiorniki retencyjne i te wasze plany dostają w łeb; może źle planujecie.

Okazało się, że Andrzej nie ma w kranie wody- budować mu studnię, a jak 3 lata czy 4 wody w Chodorążku nie ma, nikt się o to nie zapyta.

Trzeba, więc przyjąć jakieś zasady, jeśli się cos planuje, to niech to będzie wykonane, bo jeszcze nie podeszliśmy do tematu, już są zmiany, a może się okazać, że trzeba znowu budować w innym miejscu. 

Uważam, że to są wydawane pieniądze tak nielogicznie, nierozsądnie, bez planu”.

Przewodnicząca Rady – zwróciła się z zapytaniem, czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w tym temacie.
Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr VII/46/03 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki     13-oma głosami „Za”, 1-ym „Przeciwko” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Gminy dalsze prowadzenie obrad oddaje Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Panu Bohdanowi Nowak, sama natomiast prosi o zwolnienie, ponieważ na godz. 13 ma umówione ważne spotkanie służbowe.

Radca Prawny – zasygnalizował, że wpłynęło  pismo dotyczące wyboru ławników sądowych. Prezes Sądu Okręgowego wykazał, że do Sądu Rejonowego Rejonowego Lipnie do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych potrzebują12 ławników z naszej Gminy, a do Sądu Rejonowego-Sądu Pracy w Lipnie do orzekania w sprawach ze stosunku pracy potrzebują 8 ławników.

Podjęcie uchwały w tej sprawie może nastąpić do końca października, ale tylko do końca lipca jest termin zgłaszania kandydatów.

Jeżeli chodzi o różnego rodzaju organizacje, które zgłaszają kandydatów, to tu nie ma potrzeby zbierania podpisów, ale mówi o tym dlatego, ponieważ są tu obecni również Sołtysi i być może, jako osoby pracujące ze społeczeństwem swoich sołectw i przekażą to w terenie.

Aby zgłosić osobę, trzeba znaleźć osobę, która wyrazi chęć bycia ławnikiem sądowym i zebrać 25 podpisów popierających danego kandydata.

Aby rozstrzygnąć te kwestie, ustawodawca przewiduje, iż Rada Gminy powołuje taki Zespół roboczy, który musi sprawdzić, czy te osoby spełniają wymogi ustawowe i ten Zespół można powołać dziś bądź na kolejnej sesji.

Z tym, że kandydaci na ławników muszą spełniać pewne wymogi, muszą to być osoby niekarane, zamieszkałe na terenie Gminy Lipno na pobyt stały, co najmniej 1 rok, bądź pracujące na terenie Gminy Lipno, co najmniej 1 rok, ukończone 30 lat, a nie przekroczone 65 lat.
Radny Wyrzykowski Roman – przypomniał, że na poprzedniej sesji złożył ustny wniosek w formie interpelacji, aby na przełomie czerwca i lipca Urząd Gminy wystąpił z pismem intencyjnym do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Bydgoszczy o przebudowę skrzyżowania ulic Jastrzębskiej i Rypińskiej.

Z tego, co Radny wie, żadne pismo w tej sprawie nie poszło i Zarząd Dróg nie będzie mógł ująć w planie tego zadania.

Druga rzecz, to sprawa zorganizowania zebrania w Sołectwie Lipno I, prosi o zainteresowanie tą sprawą Pana Wójta.

Pan Wójt – pismo do Wojewódzkiego Zarządu Dróg poszło, a jeżeli chodzi o zebranie w Sołectwie Lipno I, to z pewnością będzie zorganizowane.

Radny Okoński Krzysztof – nadmienił, że od 1 lipca 2003 roku został uruchomiony BIP, Radny próbował wejść na stronę oświadczenia majątkowe i okazało się, że w tych oświadczeniach nic nie ma , otóż w punkcie 8 nie zostały wpisane zarobki z wynagrodzenia, a te najbardziej Radnych interesują ze względu na elitarne traktowanie pracowników Gminy- wysokość wynagrodzeń tych pracowników, którzy są objęci Ustawą o oświadczeniach majątkowych.

W związku z tym, Radny sądzi, że te oświadczenia majątkowe Radnych powinna Przewodnicząca Rady skontrolować wprowadzić je, jeżeli są zgodne z prawem, a okazało się, że nie są.
Nie wie, w jaki sposób teraz uzupełni się te informacje, ale trzeba to zrobić.

Druga sprawa to chyba jest błąd w adresie strony internetowej, bo u nas jak się wpisze WWW to nam się strona nie otworzy, bo samo bip.nowoczesnagmina.pl nie pozwala na otwarcie tej strony i jest to niewielki problem, aby zadzwonić do tego operatora, który może wprowadzić opcję, że czy ktoś wpisze WWW, czy nie wpisze to, ta strona i tak się otworzy – to jest łatwa procedura, którą można zrobić.

Trzecia sprawa, to nazwa tej strony internetowej, bo zdaniem Radnego do nowoczesnej gminy to nam tak daleko, jak stąd do Waszyngtonu i można to było sobie darować.

Radny Skonieczny Piotr – „ Nieprawda, nie zgadzam się z moim przedmówcą, na stronie majątkowej mojego oświadczenia jest wszystko. Proszę Państwa, nie generalizujmy, są jeszcze inni, którzy dokonali właściwej opcji i na stronach internetowych jest.

Ja nigdy nie wstydziłem się swojej pracy, nie wstydzę się też swoich oszczędności, ani tych dokonań, które mam.

Rzeczywiście, rzetelnie zawsze starałem się i prawdziwie podawać dane.

Ubolewam, że wszyscy omawialiśmy te sprawy, a Koledzy to zrozumieli to, być może, opacznie.

Chciałbym jeszcze Proszę Państwa wrócić do tego nieszczęsnego przetargu, wracam, że w przetargu, ten, który mógł być wcześniej, ta sytuacja mogła być już zażegnana, ponieważ sprzedaż działki Panu Szymańskiemu, też myśmy podjęli uchwałę bez wyceny, ona też nie była zlecona.
Pamiętacie Państwo, jak liczyliście mi te metry kwadratowe, to ja chciałem uzyskać, jaka mniej więcej wartość tego by była.

Z Panem Grabowskim nie wiem, jakie tam będą przetargi, jak to będzie wyglądało, bo wynika z tego, z dokumentów, jakie Państwo zgromadziliście, że jest to człowiek dość kontrowersyjny i jeżeli włożył coś na tą działkę, to będzie chciał to odebrać, ale działka jest wyceniona przez rzeczoznawcę.

Jeszcze chciałbym wrócić do sprawy przetargu na wykonawstwo tej inwestycji w Radomiach, chciałbym, żebyście Państwo powiedzieli nam właśnie o tych ofertach, jakie jeszcze były, jaka jest różnica miedzy ofertą, która została wybrana do najkorzystniejszej jeszcze cenowo, bo z informacji, jakie uzyskiwaliśmy, to były oferty, które zostały odrzucone, a były niższe cenowo”.
Radca Prawny – poinformował, że ani jedna oferta nie została odrzucona.

Komisja Przetargowa wszystkie oferty uznała za prawidłowe pod względem formalnym, wszystkie oferty podlegały ocenie.
W przetargu na wykonawstwo budowy Szkoły w Radomiach były dwa kryteria:

- jedno kryterium, które stanowiło 80%, to był cena;

- drugie kryterium, to była wysokość udzielonego kredytu, czyli kredytowania inwestycji maksymalnie do 800.000 zł i maksymalnie na okres 6 miesięcy.

Kierując się sugestiami, które padły na poprzednich sesjach, że inwestycje należy realizować szybko, uznaliśmy, żeby budowę Szkoły w Radomiach rozpocząć w tym roku, a w przyszłym roku, do końca roku oddać ja do użytku.

Oczywiście nie bylibyśmy w stanie finansowo jej zrealizować, bo budżet by tego nie wytrzymał, więc założyliśmy taką sytuację, iż inwestycja oddana zostanie do końca roku, a w roku 2005 byłaby transza płatnicza w wysokości do udzielonego kredytu przez konkretną firmę; zaznaczyliśmy, że nie może to być kwota większa niż 800.000 i nie może to być okres dłuższy, jak do końca czerwca, żeby rozliczyć inwestycję.
Wpłynęły następujące oferty:

1. Przedsiębiorstwo Budowlane „KOMBUD” w Brodnicy

- cena netto    -  2.199.744,40

- cena brutto  -  2.353.726,51

Kredyt w wysokości 800.000 przez  6 miesięcy tj. do 30.06.2005 r.

2. Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo - Handlowe „LUXDOM” we Włocławku

 - cena netto    -  2.545.872,40

 - cena brutto    -  2.724.083,47

Kredyt w wysokości 200.000 przez okres 5 miesięczny

3. Zakład Budowlano – Montażowy Bagdzinski we Włocławku

- cena netto     -  2.252.497,85

- cena brutto     -  2.410.172,70
Kredyt w wysokości 800.000 przez okres 6 miesięczny do 30.06.2005 r.

4. Przedsiębiorstwo Wielobranżowo - Usługowo – Produkcyjne

„PRZEMBUD” we Włocławku

- cena netto     - 1.929.634,71

- cena brutto    - 2.064.709,14

Kredyt w wysokości 200.000 przez okres 6 miesięczny

5. Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo – Handlowe „WIKSBUD” w Lipnie

- cena netto   - 2.050.208,79

- cena brutto   - 2.193.723,41

Kredyt w wysokości 800.000 przez okres 6 miesięczny (do 30.06.2005 r.) 

6. Spółka Budowlano – Usługowa „BUDEK” w Lipnie

- cena netto     - 2.253.198,45

- cena brutto   - 2.410.922,34

Kredyt w wysokości 500.000 przez okres 6 miesięczny tj. do 30.06.2005 r.

7. Przedsiębiorstwo Budowlane „INSBUD” w Rypinie

- cena netto   - 2.484.636,28

- cena brutto  - 2.658.560,82

Kredyt w wysokości 800.000 przez okres 6 miesięczny tj. do 30.06.2005 r.

Radca Prawny podał również punktację 

Druk ZT 53 do przetargu

	Nr oferty
	Za cenę
	Za warunki płatności
	Łącznie

	1
	210,54
	60
	270,54

	2
	181,92
	12,51
	194,43

	3
	205,59
	60
	265,59

	4
	240,00
	15
	255,00

	5
	225,87
	60
	285,87

	6
	205,53
	37,50
	243,03

	7
	186,39
	60
	246,39


Z tego zestawienia wynika, iż najwięcej uzyskała oferta Nr 5, to jest właśnie WIKSBUD uzyskując 285,87 punktu.
Na drugim miejscu była oferta Nr 1, która uzyskała 270,54 punktu.
Tu było typowo matematyczne wyliczenie, nikt nie miał żadnego wpływu, bo nie było żadnych kryteriów cennych, to, kto co napisał, zostało wyliczone.

Umowa, oczywiście nie jest podpisana. Komisja przedłożyła te materiały do Pana Wójta, przetarg został zatwierdzony, zostało wysłane zawiadomienie do poszczególnych oferentów w takim układzie, jak to zostało przedstawione, każdy oferent otrzymał takie tabelki z matematycznymi wyliczeniami i z podaniem tych wszystkich kwot, adresów i wszystkiego, co tu się znalazło.

Ponadto, na otwarciu byli obecni przedstawiciele wszystkich oferentów.

Nie wpłynął do tej pory żaden protest, czekamy, bo musi upłynąć okres 7 dni od otrzymania zawiadomienia o rozstrzygnięciu przetargu.

Komisja Przetargowa składała się z osób:

1. Pan Mariusz Kania – Przewodniczący

2. Pan Grzegorz Koszyczka

3. Pani Maria Korpalska

Radny Wyrzykowski Roman –„ Pozwoliłem sobie przejść i obejrzeć budynek szkoły w Karnkowie. Proszę iść i zobaczyć, jak wygląda – mury popękane, tynki lecą, a w 2000 roku został oddany do użytku.

Bardzo szanuje Pana Wiktora Sieradzkiego, ale on ten budynek budował.

Nie wiem, czy to jest wada materiału, czy może czegoś innego, niecałe 3 lata, a budynek się sypie, jakaś przyczyna w tym jest.

Chwała, że to wygrał nasz przedstawiciel, mieszkaniec Lipna, bo u niego pracują ludzie z Lipna i okolicy.

Radny chce usłyszeć, czy tu jest jeszcze jakaś gwarancja na ten budynek, czy WIKSBUD poratuje ten budynek”.
Radca Prawny – zasygnalizował, że będzie jeszcze przegląd tego budynku i wszelkie takie wady będą usuwane. Więcej na ten temat wie Pan Mariusz Kania.

Radny Lewandowski Zdzisław –nadmienił, że na poprzedniej sesji pytał się o złożone podania tzn. o umorzenia/ były to wnioski od podmiotów gospodarczych/

Pan Mecenas wówczas wyjaśnił, że zmieniała się Ustawa, że Pan Wójt tego nie rozpatruje tylko Rada Gminy.

Zapytuje, więc, czy te wnioski zostaną przedłożone Radzie.
Będąc przy głosie, zwrócił się z zapytaniem, co będzie ze Szkołą Podstawową w Ostrowitem. Przez przypadek, widział budynek, budynek, który ma być zaadaptowany na cele Szkoły i nie chciałby komentować, jak on wygląda.

Zdaniem Radnego, to jeszcze trochę i tego budynku nie będzie.

Radca Prawny – jeżeli chodzi o podania w sprawie umorzenia, to one rzeczywiście wpłynęły.

Jedni złożyli podanie, bo nie mogą dojeżdżać do Zakładu, a drudzy złożyli podanie, bo inni po ich gruncie jeżdżą.

Próbowaliśmy podjąć jakąś inicjatywę i chcieliśmy się spotkać z Panią Kazimierczak – wysłaliśmy pismo do niej – otrzymaliśmy zwrot z adnotacją: adresat nieznany.

Radna Nadmienił, że rozmawiał z Panami z Jurek-u, a jest problem właśnie z Panią Kazimierczak, bo gdyby zechciała usiąść do stołu i porozmawiać, to prawdopodobnie udałoby się rozwiązać problem.

Do sprawy tej postaramy się wrócić i kolejny raz spróbujemy zaprosić te podmioty do Urzędu, aby przeprowadzić rozmowę.

Radny Skonieczny Piotr – „Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, tutaj mówicie o wykonawstwie przez WIKSBUD tego obiektu. Byłem jeszcze małym dzieckiem, chodziłem do 3 klasy, kiedy budowano Szkołę w Radomiach, Szkoła stoi 40 lat, nie sypią się tynki, ani nie pękają fundamenty.

Jeżeli ten wykonawca wybuduje, ten obiekt w Radomiach, to będzie miał możliwość porównania swojego zaangażowania w budowę.

Wiele krytycznych uwag padało w czasie budowy, a teraz wychodzi na to, że Ci, którzy krytykowali wówczas, mieli rację.
Mamy już wyłonionego wykonawcę Szkoły w Radomiach, Radomiach my jako Radni i Sołtysi tego projektu nie widzieliśmy; tak, jak przedstawione było w dniu dzisiejszym Studium, tak powinien być przedstawiony projekt budowy tego obiektu, tak powinny być przedstawiana inne inwestycje, które będą wykonywane na terenie Gminy Lipno – powinniśmy się zapoznać z dokumentacją, z materiałami, które są, a my tutaj mówimy o czymś wirtualnym.

Źle się stało, że my jako Radni nie widzieliśmy projektu, a można było na którejś z sesji ten projekt nam przedstawić.

Chciałbym również wrócić do pisma, które wracało już tutaj w sprawie oświetlenia w Komorowie.

Panie Wójcie, ja tutaj do Pana kieruję te słowa, ponieważ skierowałem to pismo do Rady i do Pana Wójta, odpowiedzi nie dostałem, była tutaj tylko taka „pyskówka”.

Na wczoraj mam kalkulację potwierdzoną przez Zakład Energetyczny, w Rypinie, jest wszystko wyszczególnione.

Dodam tylko, że termin wykonania to jest półtora miesiąca od podpisania umowy, koszt – 4.706 zł.  Uważam, że warto się pokusić, bo nie są to wielkie pieniądze, natomiast, co do zadowolenia mieszkańców, to chciałbym powiedzieć, że wszyscy znamy Komorowo, ale jednocześnie jest to i wizytówka Gminy. Oprócz tego gospodarstwo agroturystyczne, jest leśniczówka i jest sklep i zróbmy pierwszy krok, to, co Państwu tutaj przedstawiam, mogłoby być pierwszym krokiem i dalej tym śladem iść.
Bardzo proszę, abyście podeszli Państwo do tematu.

Wyjazd, który był organizowany przez Stowarzyszenie Sołtysów do Wąchocka był bardzo udany; Ci, którzy pojechali byli zadowoleni, Ci, którzy nie uczestniczyli, niech żałują.

Proszę Państwa, chciałbym tylko powiedzieć, że Gmina Lipno zaprezentowała się bardzo godnie, oprócz tego, że byliśmy jako turyści, to uczestniczyliśmy również w VI Krajowym Turnieju Sołtysów Sołtysów uzyskaliśmy IV miejsce – Pan Chojnicki Bogdan – on był finalista w turnieju i przywiózł sobie kosiarkę do trawy.

Dziękuje tym, którzy uczestniczyli, dziękuję tym, którzy się włączyli, a jednocześnie chciałbym powiedzieć, że w planie mam już kolejny wyjazd do Kopalni Soli w Kłodawie, tylko z ty, że musi to być wyjazd w dzień powszedni, aby oglądać pracę maszyn i urządzeń podczas pracy. Dziękuję bardzo”.

Pan Wójt – przypomniał, że dokumentacja rozbudowy Szkoły w radomiach była na jednej z sesji, jednak nikt nie wyraził chęci, żeby się z nią zapoznać. Jest w dalszym ciągu do wglądu w Urzędzie Gminy i jeżeli jest ktoś zainteresowany, może ją przejrzeć.
Jeżeli chodzi i oświetlenie, to w tym roku nie będziemy tego realizować, ponieważ musimy w budżecie gminy przyjąć środki / w budżecie na przyszły rok/ i wówczas będziemy wykonywać oświetlenie, ale nie jest to tylko Komorowo, również inne sołectwa, już dużo wcześniej informowały o potrzebie zainstalowania oświetlenia ulicznego i będziemy je realizować po kolei, a nie w pierwszej kolejności sołectwo Komorowo
Jeżeli chodzi o budynek Szkoły w Ostrowitem, to wkrótce przystąpimy do realizacji adaptacji budynku OSP na cele Szkoły.

Radny Skonieczny Piotr – zapytał o sprawy SAPARD-u.

Radca Prawny – wyjaśnił, że nic w tej sprawie się nie zmieniło.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Bohdan Nowak -  poinformował, że do Rady Gminy wpłynęło pismo od Pani Danuty Wilczyńskiej z Jankowa o te wypowiedzenie ogrzewania budynku.

Może Pan Wójt powiedziałby coś na ten temat.

Pan Wójt – poinformował, że poszły wypowiedzenia dostaw ciepła, do trzech najemców budynku położonego w Trzebiegoszczu.

Budynek ten / były Dom Nauczyciela / został sprzedany, wymagana jest modernizacja kotłowni na dzień dzisiejszy w Szkole Podstawowej w Trzebiegoszczu.

Nie zamierzamy tego budynku ogrzewać, ponieważ te budynek jest sprzedany 2 lata temu, a koszty modernizacji doprowadzenia energii cieplnej pod jezdnią do tegoż budynku byłyby ogromne, a obecnie straty ciepła są bardzo duże, co mogą potwierdzić obecni na sesji Sołtysi z Jankowa i Trzebiegoszcza. Kosztami modernizacji należałoby wówczas obciążyć mieszkańców tego budynku, a zapewne taniej wyjdzie założenie przez poszczególnych mieszkańców tego budynku własnych kotłowni.

W związku z tym, że chcemy utrzymać Szkołę w Trzebiegoszczu, musimy zmniejszać koszty utrzymania tej Szkoły, trzeba szukać różnych oszczędności, więc nie będziemy ogrzewać byłego Domu Nauczyciela.
Zastępca Wójta – Pan Andrzej Szychulski – odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Lipno z Urzędu Gminy w Fabianach / pismo w załączeniu/

Będąc przy głosie ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Okońskiego Krzysztofa.

„ Cieszy mnie to, że ta strona BIP-u cieszy się popularnością, dlatego że też kontroluje jak to wygląda w stosunku do innych Urzędów.

Tak się składa, że nasza Gmina była odwiedzana w ilości 80 osób, a np. Urząd Miasta w granicach 20 osób; muszę powiedzieć, że nawet strona Powiatu cieszyła się mniejszą popularnością, bo około 50 osób na dzień dzisiejszy, a faktycznie jest tak, że chyba to, że sieć internetowa jest tak mało rozbudowana, świadczą o tym liczby, że niewiele osób z tego korzysta, dlatego że strony np. Sejmu w skali kraju przez okres 2 tygodni obejrzało ok. 4000 osób.
Jeżeli chodzi o nazwę strony – nowoczesna Gmina – to muszę powiedzieć, że to nasz administrator- operator, dał nam swoją domenę, za którą my nie płacimy. Jeżeli chcielibyśmy to zmienić, musielibyśmy dokonać opłaty, a to wiąże się z pewną formą zaoszczędzenia jakichś tam pieniędzy, a muszę powiedzieć, że nie jesteśmy jedyną gmina, bo ten administrator innym gminom też udostępnił swoją domenę- nowoczesna gmina „.

Radny Lewandowski Zdzisław – co do przedstawionego pisma z Gminy Fabianki, Radny zastanawia się, jaka jest intencja, czy to Rada w jakiś sposób ma podejmować decyzję co do sprzedaży wody.

Radny zastanawia się, czy w imię dobrej współpracy dobre byłoby udostępnienie dla Gminy Fabianki wody, a w przyszłości skorzystanie z ich oczyszczalni ścieków, jeżeli na terenie naszej gminy powstałaby kanalizacja – chodzi m.in., o sołectwa Łochocin i Wichowo.
Radny Wyrzykowski Roman – uważa, że można się cieszyć, że tak dużo osób odwiedziło naszą stronę internetową, ale sądzi, że może to być spowodowane tym, że na nasze sesje niezapraszane są media – gazeta, telewizja i mieszkańcy nie wiedzą, co się dzieje na sesjach, w Urzędzie.
Pan Wójt – popiera w pełni pismo, które skierował do nas Urząd Gminy Fabianki.
W zamian za udostępnienie wody z naszej strony dla Gminy Fabianki, a w szczególności dla Sołectwa Lisek, w przyszłości moglibyśmy skorzystać z oczyszczalni ścieków, którą wkrótce odda do użytku Gmina Fabianki.

Wójt chciałby, aby Radni wypowiedzieli się w tym temacie, czy może być zawarte stosowne porozumienie z Gminą Fabianki.

Radny Skonieczny Piotr – zasygnalizował, że przeglądając wykaz inwestycji znalazł źródło oszczędności, a mianowicie zakup 5 wiat przystankowych, na co planuje się 22.000zł. Zdaniem Radnego taką wiatę można zrobić za dużo niższą cenę, jeśli wykonana byłaby takim systemem gospodarczym, wykorzystując miejscowych przedsiębiorców. Można by wykonać takie wiaty z kątownika i blachy ocynkowanej.

Radny prosi o wzięcie tego pod uwagę.

Ad. pkt 5

Wobec wyczerpania tematu, na tym obrady VII sesji zakończono.

Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy podziękował obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz
