Protokół  Nr I/02

z I-szej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku

Dnia 24 listopada 2006 roku / piątek / o godz. 13-tej w  Zespole Szkół w Radomicach  odbyła się I-sza sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta Gminy Lipno – Pan Andrzej Szychulski, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Sekretarz  Gminy – Pan Andrzej Rozen, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Sołtysi z terenu Gminy Lipno.

Ad.pkt 1

Otwarcia obrad I-szej sesji Rady Gminy Lipno dokonał najstarszy wiekiem Radny – Pan Bohdan Nowak, który  powitał wszystkich obecnych.

Następnie Pani Teresa Sztuka- Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Lipnie, wręczyła zaświadczenia o wyborze na Radnego, wszystkim Radnym Rady Gminy Lipno

Ad.pkt 2

Przewodniczący obrad – Radny Nowak Bohdan – poinformował, że zgodnie z art.23b Ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym , Radni na pierwszej sesji Rady Gminy Lipno składają ślubowanie.

Następnie odczytał treść ślubowania  / treść ślubowania w załączeniu / , a każdy Radny kolejno wyczytany, wypowiadał słowo „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”

Ad.pkt 3

Przewodniczący obrad – Radny Nowak Bohdan – stwierdził, że na stan 15-tu Radnych, w sesji udział bierze 15-tu Radnych , a zatem Rada Gminy Lipno jest władna do podejmowania w dniu dzisiejszym prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad.pkt 4

Przewodniczący obrad – Radny Nowak Bohdan –przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty bez zmian.

Radny Górnicki Józef- wnosi o uczczenie minutą ciszy ofiar tragedii w kopalni Halemba.

Przewodniczący obrad- prosi obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy ofiar tragedii w kopalni Halemba.

Ad.pkt 5

Przewodniczący obrad – przystępując do realizacji  punktu dotyczącego wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipno  prosi o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Andrzej Chojnicki -  zgłasza Kandydaturę  Radnego Bohdana Nowaka na Przewodniczącego Rady Gminy, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący obrad –zwrócił się do Radnych z zapytaniem , czy jeszcze chcą zgłosić jakąś kandydaturę.

Więcej kandydatur nie zostało zgłoszonych, wobec czego Przewodniczący obrad  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatur do składu Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Lipno.

Zgłoszono następujące osoby :

1. Radna Charyton Grażyna

2. Radny Chojnicki Andrzej

3. Radny Jasiński Patryk

W/w Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący obrad-  poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      12-oma głosami „Za” i 3 „Wstrzymującymi się” zatwierdzili skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy.

Członek Komisji Skrutacyjnej –Radny Jasiński Patryk -  przedstawił Regulamin Głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipno.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Grażyna Charyton odczytała protokół w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipno.     / Protokół w załączeniu /.

Przewodniczący obrad -  przedstawił projekt uchwały Nr I/1/02 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy i poddał pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki     jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Bohdan Nowak – podziękował Radnym za obdarzenie Jego osoby zaufaniem, za wybór na Przewodniczącego Rady.

Ad.pkt 6

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Nowak Bohdan -  prosi o zgłaszanie Kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Radna Grażyna Charyton – zgłasza kandydaturę Radnego Chojnickiego Ryszarda na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem, czy jeszcze są zgłoszenia kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy?

Zgłoszeń nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z Radnych chce zmienić skład Komisji Skrutacyjnej.

W związku z tym, że nie było takich wniosków, Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu  jawnym poprzez podniesienie ręki     12-oma głosami „Za” i 3 „Wstrzymującymi się” zatwierdzili skład Komisji Skrutacyjnej w składzie :

1. Radna Charyton Grażyna,

2. Radny Chojnicki Andrzej,

3. Radny Jasiński Patryk.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy

Członek Komisji Skrutacyjnej – Radny Jasiński Patryk– przedstawił Regulamin Głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Grażyna Charyton przedstawiła protokół w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy    / protokół w załączeniu/.

Przewodniczący Rady Gminy –przedstawił projekt uchwały Nr I/2/02 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Sołtys Ignackowa Pan Piotr Skonieczny- podziękował wszystkim sołtysom zaangażowanym w wybory, wszystkim wyborcom, którzy oddali głos na osobę Piotra Skoniecznego. Podziękował również Członkom Obwodowych Komisji Wyborczych, Członkom Gminnej Komisji Wyborczej, Mężom Zaufania.

Nowo wybranemu Wójtowi Gminy i wszystkim Radnym życzy owocnej pracy i realizacji wszystkich przedwyborczych  obietnic.

Ad. pkt  7

W związku z wyczerpaniem tematu, na tym obrady I-szej sesji Rady Gminy Lipno zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Lipno  podziękował obecnym za udział w sesji.

Protokolant 

Żaneta Wołkowicz
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