Protokół Nr III/06

z III sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 27 grudnia 2006 roku

Dnia 27 grudnia 2006 roku o godz. od 10-tej w Zespole Szkół w Radomicach odbyła się III sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta Gminy Lipno – Pan Andrzej Szychulski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Kierowni ROR – Pani Anna Kwiatkowska, Kierownik GOPS- Pani Hanna Szlągiewicz, Kierownik RKG- Pan Grzegorz Koszczka, Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad III sesji Rady Gminy Lipno dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipno – Pan Bohdan Nowak, który na wstępie powitał wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15 Radnych, w sesji udział bierze 14 Radnych, a zatem Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem czy są  jakieś uwagi, bądź propozycje zmian do przedstawionego  porządku obrad.

Uwag i propozycji zmian nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione, wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.

Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy Pan Wiesław Ośmiałowski – przedstawił sprawozdanie z działalności od czasu poprzedniej sesji – informacja w załączeniu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipno-  zwrócił się z zapytaniem czy są pytania do Pana Wójta.

Pytań nie było.

Ad. pkt 2 a

Przewodniczący Rady Gminy –nadmienił, że przystępuje do punktu – podjęcie uchwał w sprawie wyboru Przedstawicieli Gminy Lipno do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej.

Radny Chojnicki Andrzej – przypomniał, że do tej pory Przedstawicielami naszej Gminy w Stowarzyszeniu Gmin Ziemi Dobrzyńskiej byli Pan Andrzej Rozen i Pan Kalinowski Marek.

Proponuje, aby te osoby nadal reprezentowały naszą Gminę w tym Stowarzyszeniu.

Przewodniczący Rady Gminy – „ zwrócił się z zapytaniem czy zgłoszone osoby wyrażają zgodę na kandydowanie na Przedstawiciela do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej.

Zarówno Pan Andrzej Rozen jak i Pan Marek Kalinowski wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem, czy może jeszcze są jakieś kandydatury?

Zgłoszeń nie było.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  Nr III/10/06 w sprawie wyboru Przedstawicieli Gminy Lipno do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Przewodniczący Rady Gminy  zasygnalizował, że przechodzimy do kolejnego punktu obrad, a mianowicie do podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2006 i oddał głos Pani Adeli Wiśniewskiej, Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy –  nadmieniła, że uchwała ta częściowo była przedstawiona na posiedzeniu Komisji, a w ostatnich dniach przedświątecznych jeszcze otrzymaliśmy sporo różnych rachunków dotyczących wydatków sportu i w ostatniej chwili przeniesione zostało z administracji 1000 zł, jak jest przedstawione w załączniku Nr 2 do tej uchwały.

Budżet został ogólnie zmniejszony o 1262 zł, na oświatę – dotyczy to szkół podstawowych, a konkretnie nauczania języka angielskiego w I klasach.

Tak, że o 1462 zł zostały zmniejszone wydatki na płace w szkołach podstawowych, a 200 zł zostało zwiększone na wynagrodzenia bezosobowe na komisje kwalifikacyjne dla nauczycieli i ten wydatek mieści się w rozdz. 80195.

1000 zł po stronie zwiększenia i zmniejszenia dotyczy wydatków sportu; dotyczy to zakupów, pozostałych usług, opłat i składek, a konkretnie opłaty za zgłoszenia. Te 1000 zł zostało zdjęte z administracji publicznej z § 430 na dział 926 Kultura fizyczna i sport.

Pani Skarbnik zasygnalizowała, że jest to taka mała kosmetyka, budżet powinien w zasadzie tak się zamknąć, ale nie jest przekonana o tym do końca, bo być może po zaksięgowaniu wszystkiego jeszcze coś się znajdzie.

Skarbnik Gminy poinformowała także, że w wyniku wypłat wszystkich świadczeń rodzinnych, zabrakło nam ponad 9.000 zł i jeszcze czekamy na te pieniądze. Jeżeli otrzymamy te środki, to Pan Wójt będzie mógł podjąć Zarządzenie i zwiększyć budżet, ale musi się to mieścić  w działach, bo ustawa zezwala Zarządzeniem Wójta do przeniesienia w ramach działu w poszczególnych rozdziałach tylko i paragrafach.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem, czy są pytania do Pani Skarbnik.

Pytań nie było.

Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały            Nr III/11/06 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2006 i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 c

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że przystępuje do kolejnego punktu – podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2007 i głos oddał Kierownik GOPS Pani Hannie Szlągiewicz.

Kierownik GOPS –nadmieniła, że jest to uchwała w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na terenie Gminy Lipno na rok 2007.

Kierownik GOPS podkreśliła, że świadomość iż żyjemy w coraz bardziej skomplikowanej i zdehumanizowanej rzeczywistości, prowadzi do poczucia osamotnienia, zagubienia i utraty poczucia sensu życia.

W konsekwencji obserwujemy coraz więcej zaburzeń emocjonalnych, trudności w kontaktach międzyludzkich, wzrost poszukiwania środków zastępczych. Jak zasygnalizowała Pani Kierownik, alkohol i narkotyki to jeden z najpowszechniejszych sposobów redukowania lęków i niepokojów egzystencjalnych.

Zawsze jednak pojawia się problem poziomu wglądu i krytycznej oceny, czy nie ma tu miejsca proces patologiczny, czy nie rozpoczyna się już nadużywanie danego środka i jego szkodliwe działanie.

Patologie społeczne zbierają szczególne żniwo, gdy dotykają ludzi młodych.

Zjawisko narkomanii i alkoholizmu przybiera postać epidemii – problem współczesnej cywilizacji.

Współczesne czasy charakteryzują się szybkim tempem zmian i aby za nim podążyć, człowiek więcej musi umieć, rozumieć, sprawniej działać i rozwiązywać więcej problemów.

Nie wszyscy są tak silni, aby sobie z tym poradzić, a szczególnie dzieci i młodzież, a rodzina w wielu przypadkach przestaje dawać poczucie bezpieczeństwa.

Skuteczna profilaktyka polega na takim wychowaniu, które pozwala na odróżnienie tego co rozwija od tego do deprecjonuje, aby budować umiejętne kierowanie własnym życiem w sposób świadomy i odpowiedzialny.

Zdaniem Pani Kierownik, profilaktyka powinna zmierzać przede wszystkim do wytworzenia pozytywnych wzorców w rodzinie – rodzina musi być silnym oparciem dla młodych ludzi zagrożonych niebezpieczeństwem natury ekonomicznej, społecznej i moralnej.

W programie przedstawiona jest diagnoza problemów alkoholowych występujących w Gminie Lipno; zasoby lokalne; zadania finansowe w ramach realizacji gminnego programu profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii, a także sposób finansowania programu oraz harmonogram realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii w Gminie Lipno na 2007 rok.

Pani Kierownik dodała, że dysponuje danymi z Komendy Powiatowej Policji w Lipnie i zgodnie z tymi danymi na terenie Gminy Lipno interwencji w roku 2006 było 246. Pod wpływem alkoholu dokonano 151 przestępstw drogowych, w izbie wytrzeźwień zatrzymano do wytrzeźwienia 62 osoby oraz odnotowano 23 przypadki przemocy w rodzinie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś pytania w tej sprawie.

Skarbnik Gminy – dodała, że cała kwota, która jest zaplanowana za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych została podzielona na zadania przeciwdziałania alkoholizmowi – 60.000 zł, a 30.000 zł na przeciwdziałanie narkomanii.

Radny Małkiewicz Paweł –zwrócił się z zapytaniem, jaki jest obecny skład Komisji Antyalkoholowej.

Kierownik GOPS – wyjaśniła, że obecnie pracują 2 osoby w Komisji, tj. Pani Sętkowska Danuta – pracownik socjalny GOPS i Pan Kankowski Leszek z Policji.

Ponadto dodała, że jeżeli zostanie uchwalony ten program, to planuje się powołać jeszcze dwóch członków do tej Komisji, żeby składała się z czterech osób.

Radny Górnicki Józef – Prosi, aby Pani Kierownik poinformowała, jak układa się współpraca w Dzielnicowymi, czy Komisja współpracuje z dzielnicowymi, czy są jakieś spotkania.

Kierownik GOPS – wyjaśniła, że współpraca układa się bardzo dobrze, Pan Kankowski np. jeżeli zgłaszany  jest jakiś problem, to jedzie z pracownikiem w środowisko.

Pani Kierownik zasygnalizowała, że założone są karty przemocy i np. jeżeli Policja jeździ na interwencję, to informuje pracowników GOPS-u, że była interwencja i że w tej rodzinie jest przemoc i wtedy pracownicy socjalni mają większy już nadzór nad tą rodziną. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy są jeszcze jakieś pytania w tej sprawie.

Pytań nie było.

Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały             Nr III/12/06 w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Lipno na rok 2007 i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 d

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że przechodzi do kolejnego punktu- podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi na rok 2007.

Radca Prawny – poinformował, że przedłożony projekt uchwały, zgodnie z przepisami wymagany jest przed podjęciem uchwały budżetowej, stąd został przedłożony.

Treść tego programu jest zbliżona do uchwalonego w roku ubiegłym.

W tym trybie tej uchwały można dokonywać finansowania współpracy z organizacjami pozarządowymi. U nas środków na te cele jest bardzo mało przeznaczonych, w zasadzie one się sprowadzają di sfery związanej ze sportem, przy czym  realizowane są u nas w taki sposób, że raczej dokonujemy zakupów rzeczowych na podstawie faktur. Pani Adelka preferuje tego typu działania, bo ma pełną kontrolę nad wydatkami. Chociaż możliwe jest  oczywiście prowadzenie współpracy tak, jak to przewidziane jest w tej uchwale.

Z Panem Zastępcą Wójta żeśmy się zastanawiali i prawdopodobnie w tym roku jeden taki konkurs rozpiszemy w trybie tej ustawy, chodzi o wydatki związane ze sportem dla dzieci i młodzieży realizowany na poziomie między Gminą Miasto Lipno i Gminą Lipno. W uchwale przewidziana jest taka możliwość.

Radca Prawny dodał, że tego typu uchwały są ważnymi uchwałami w dużych Gminach, szczególnie miejskich, gdzie jest duża ilość organizacji pozarządowych, kiedy Gmina realizuje również dużo zadań z zakresu sportu, rekreacji; u nas jest to po prostu jakaś niewielka działalność, szczątkowa, ale uchwała jest w tym względzie niezbędna.

W § 5 żeśmy wskazali, że następowało to będzie w trybie ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie i to się odnosi do tego konkursu.

Natomiast gdybyśmy chcieli zlecić jakiekolwiek inne zadania, to trzeba by podjąć jeszcze jedną uchwałę o dotowaniu organizacji oraz o sposobie rozliczania dotacji, chociaż Pan Radca wątpi czy takie coś będzie realizowane, ale w uchwale zostało to przewidziane.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś pytania w tym temacie.

Pytań nie było. 

Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały             Nr III/13/06 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi na rok 2007 i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Ad. pkt 2 e

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że przystępuje do następnego punktu – uchwalenie budżetu Gminy Lipno na rok 2007 i głos oddał Pani Adeli Wiśniewskiej Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy – podkreśliła, że projekt budżetu wraz ze wszystkimi załącznikami otrzymali wszyscy Radni, było wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, gdzie również projekt budżetu był omówiony.

Dla przypomnienia Skarbnik Gminy podała zasadnicze sumy dotyczące projektu budżetu Gminy Lipno na 2007 rok.

Projekt budżetu na 2007 rok został zrównoważony, bo mamy kredyt do spłacenia i zabezpieczone są środki na spłatę 105.000 zł wraz z odsetkami.

Dochody i wydatki są skalkulowane na 23.518.231 zł.

Tak jak mówi projekt uchwały, że przychody i rozchody dotyczące spłaty kredytu wynoszą 105.000 zł,  30.000 zł jest zaplanowana rezerwa nie nieprzewidziane wydatki; 90.000 zł jest zabezpieczone z tytułu wpłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, na realizację zadań programu przeciwdziałania alkoholizmowi – 60.000 zł, 30.000 zł na przeciwdziałanie narkomanii.

Plan dochodów własnych skalkulowany jest na 174.200 zł i dochody pochodzą tu z wpłat na dożywianie uczniów z rozdz. 852 95, częściowo są pokryte z zadań Wojewody, a w części będą pokrywane ze środków własnych.

Również jest projekt funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Wyszczególnione są również dochody i wydatki naszej jednostki organizacyjnej, czyli SAPO, gdzie jest prowadzona obsługa finansowa szkół – 10.692.062 zł

Jest również limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 1.000.000 zł. W tej kwocie mieści się również, jeżeli zabraknie na pobory, a więc trzeba dać ponad 350 tyś na pobory dla nauczycieli, ponad 250 tyś. na składki i utrzymanie wszystkich pracowników urzędu, nie wychodzi to zupełnie 1.000.000 zł, ale jakby doszły jeszcze jakieś zobowiązania, to by wyszło na tą kwotę.

Pani Skarbnik nadmieniła, że za działalności Pana Wójta nie było w ciągu roku zaciąganego kredytu na ten cel jest to tylko zabezpieczenie.

Pani Skarbnik dodała, że jest opinia RIO o projekcie budżetu Gminy Lipno na 2007 rok, a przedstawi są Zastępca Pana Wójta.

Zastępca Wójta Gminy – przedstawił Uchwałę RIO w Bydgoszczy z dnia 07.12.2006 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Lipno na 2007 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami ( uchwała w załączeniu).

Radna Grażyna Charyton – przypomniała, że wszystkie Komisje Rady Gminy zapoznały się z projektem budżetu na rok 2007.

Budżet planowany jest po stronie dochodów i wydatków w kwocie 23.518.231zł

Planowana subwencja 13.104.527 zł, w skład której wchodzi:

Wyrównawcza w kwocie 4.848.653 zł

Równoważąca  w kwocie    352.398 zł

Oświatowa w kwocie        7.903.476 zł

Na inwestycje planuje się 1.650.000 zł, na zadania bieżące 21.768.231 zł.

Projekt budżetu na 2007 rok jest zrównoważony, został on pozytywnie zaopiniowany przez RIO.

Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że budżet w planowanej kwocie nie zaspokaja wszystkich potrzeb 36 sołectw, ale zadania będą realizowane zgodnie z planem.

Na oświatę planuje się 45,46% budżetu.

Radna Grażyna Charyton twierdzi, że teraz Rada powinna kierować się w stronę sołectwa, założyć kosze, oświetlenie, przystanki, czego domagają się wyborcy.

Jako Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów jest za przyjęciem projektu budżetu na rok 2007.

Przewodniczący Rady Gminy – otworzył dyskusję nad projektem budżetu na 2007 rok.

Radny Kowalski Jan – zwrócił uwagę na plan budżetu dla jednostek straży pożarnej, poddał pod rozważenie możliwość wprowadzenia odpłatności dla druhów wyjeżdżających do pożarów.

W tej chwili nie jest to odpłatne, to np. jednostka w Radomicach- to przeważnie sam kierowca jeździ do pożarów.

Może chociaż 5 zł za godzinę można by zapłacić, albo na koniec roku zrobić jakieś nagrody dla jednostki, bo tak to nie ma chętnych do wyjazdów.

Wójt Gminy – zwracając się do obecnych podkreślił, że przedstawiony projekt budżetu przewiduje więcej środków na inwestycje, jeśli chodzi głównie o rolnictwo, a mniej środków na oświatę.

W naszym projekcie budżetu na 2007 rok jest i tak dużo środków przeznaczonych na oświatę, a to z uwagi na to, że 2.788.586 zł dokładamy do subwencji na utrzymanie oświaty. To są środki, które powinny pójść na inwestycje i wówczas na inwestycje nie byłoby 23%, a byłoby w granicach 50%.

Po raz pierwszy w budżecie Gminy jest sporo środków przeznaczonych na inwestycje w rolnictwie, głównie to oczyszczalnie ścieków przyzagrodowe i dokończenie inwestycji wodociągowych.

Będziemy zabiegać o środki z zewnątrz, aby tych środków ściągnąć do budżetu Gminy na przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków i oczyszczalnie ścieków, które są planowane w koncepcji oczyszczania Gminy Lipno.

W oświacie do zrobienia pozostaje, jeśli chodzi o rozbudowę- rozbudowa i modernizacja Szkoły w Jastrzębiu i w Maliszewie.

Jeżeli chodzi o budżet dla Ochotniczych Straży Pożarnych, nie możemy zapominać, że są to ochotnicze straże pożarne.

Jak zaczęlibyśmy płacić za wszystko, to nie nazywalibyśmy to ochotnicze straże pożarne, ale zawodowe straże.

My jako Gmina przeznaczamy na ochronę przeciwpożarową dużo środków.

Pan Wójt podkreślił, że nie widzi możliwości, aby wprowadzić odpłatność za wyjazdy do pożarów.

Zdaniem Pana Wójta przedstawiony projekt budżetu jest dobrze skonstruowany i powinien być realizowany. Jest to budżet zrównoważony.

Wójt Gminy podkreślił, że ten budżet będzie w ciągu roku wiele razy zmieniany.

Radny Górnicki Józef – nadmienił, że osobiście jako Sołtys i gospodarz jest zadowolony z tego projektu budżetu, ponieważ zaczynamy iść w dobrym kierunku, coś się będzie na tej wsi działo. Chcąc dzisiaj przetrwać, to musimy inwestować w tą wieś i pieniądze wykorzystywać i gminne i unijne, żeby ta wieś się rozwijała.

Dzisiaj jest priorytetem na wsi, zarówno te przydomowe oczyszczalnie ścieków, jak i segregacja odpadów.

Zdanie Radnego, dobrze się dzieje, że zaczynamy iść w tym kierunku.

Sołtys z Brzeźna – zwrócił się z zapytaniem, czy w Dziale 756 są przeznaczone środki na gazety sołeckie oraz czy są zaplanowane środki na działalność sportową w Brzeźnie.

Skarbnik Gminy – potwierdziła, że gazeta sołecka będzie, jest już zamówiona.

Środki na sport są zaplanowane i są to również środki dla drużyny z Brzeźna.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem czy są jeszcze jakieś pytania na temat projektu budżetu na 2007 rok.

Pytań nie było.

Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały              Nr III/14/06 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2007 rok i poddał go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3,4,5

Przewodniczący Rady Gminy – proponuje połączenie punktów 3,4 i 5- składanie interpelacji, wolne wnioski i zapytania oraz odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Radny Kowalski Jan –prosi o wykonanie barierek na przepustach w Grabinach i Baranach,

- o zrobienie chodnika w Ostrowitem, od szosy do cmentarza- jest tam ok. 50 metrów, wykonanie takiego chodnika, to nie byłby duży koszt,

- o remont przystanku autobusowego w Ostrowitem.

Wójt Gminy – zasygnalizował, że w budżecie na 2007 rok są zaplanowane środki na zakup wiat przystankowych.

Jeżeli chodzi o wykonanie chodnika w Ostrowitem do cmentarza, to Pan Wójt sądzi, że nie jest to uzasadniona potrzeba.

Pan Wójt uważa, że należy tą drogę wyprofilować, poprawić nawierzchnię tej drogi, a chodniki byłyby bardziej potrzebne w miejscowościach o zwartej zabudowie np. Lipno I ul. Jastrzębska, Sierpecka. Rypińska. 

Sołtys Brzeźna –zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy prawdą jest, że wybory Sołtysów powinny się odbyć w terminie 6 miesięcy od dnia wyborów samorządowych.

Radca Prawny – wyjaśnił, że wybory Sołtysów powinny się odbyć w ciągu 6 miesięcy od wyborów samorządowych.

Wójt Gminy – nadmienił, że w Gminie Lipno wybory Sołtysów odbędą się w miesiącu marcu-kwietniu, będzie to po I racie podatku.

Pan Wójt uważa, że w tej sprawie odbędzie się spotkanie ze Stowarzyszeniem Sołtysów i na sesji podejmiemy stosowną uchwałę.

Radny Górnicki Józef –poruszył temat, który sygnalizował już na poprzedniej sesji, chodzi o chęć wykupienia przez mieszkańców Złotopola ( koszary) ogródków, które użytkują.

Chciałby się dowiedzieć do kogo należą te grunty.

Radna Grażyna Charyton – prosi o remont przystanku autobusowego w Popowie oraz o założenie chociaż jednej lampy oświetleniowej przy tym przystanku.

Prosi o rozważenie możliwości ustawienia koszy na nieczystości przy przystankach autobusowych.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o grunty w Złotopolu, to zorientujemy się do kogo należą te grunty, pojedziemy, zobaczymy jak to wygląda w terenie.

Kierownik ROR –wyjaśniła, że te grunty należą do Agencji Nieruchomości Rolnej 

Wójt Gminy – jeżeli chodzi o remonty przystanków, 

Natomiast jeśli chodzi o oświetlenie uliczne, to jedna lampę stawiać to jest problem.

Radny Lewandowski Zdzisław – apeluje, aby takie drobne rzeczy rozwiązywać na Komisjach.

Rozumie, że jesteśmy po wyborach i każdy chce spełnić obietnice wyborcze własnych miejscowości.

Działania należy skierować bezpośrednio do miejscowości, ludzie na to czekają.

Im więcej pieniędzy ściągniemy z unii, tym więcej pieniędzy naszych zostanie na te drobne rzeczy, bolączki.

Radny Lesiński Mirosław –zwraca się z prośbą o posadzenie jakichś drzewek koło Domu Kultury w Trzebiegoszczu, aby go odgrodzić , odizolować od sklepu.

Zwraca się również z prośbą o założenie oświetlenia przy szkole w Trzebiegoszczu i przy straży w Jankowie  i Trzebiegoszczu.

Zasygnalizował, że na straży w Jankowie od wielu lat był znaczek – strażak z trąbką, teraz go nie ma, proponuje, aby znaczek ten wrócił na swoje miejsce.

Poruszył także temat, który zauważa wiele osób, mianowicie, że trudno jest dojechać  w Trzebiegoszczu właśnie w stronę, gdzie mieszka Radny, a to z uwagi na rosnące wierzby. Droga jest bardzo wąska i trudności sa z przejechaniem tą drogą kombajnem, a także dużymi samochodami, chociażby takim, który dojeżdża po mleko.

Wójt Gminy – nadmienił, że jeżeli chodzi o strażaka na OSP w Jankowie, to członkowie tej jednostki straży powinni o to zadbać. Na zebraniu Walnym OSP Jankowo można tą sprawę poruszyć.

Jeżeli chodzi o Dom Kultury, to Pan Wójt nie wie gdzie tam można posadzić drzewa, bo tylko od strony szosy nie ma drzew, a dookoła WDK jest żywopłot.

Natomiast, jeżeli chodzi o drogę w kierunku Pana posesji, to ta droga jest wąska 4-ro metrowa, ale żartobliwie podkreślił, że może gdyby nie te rosnące wierzby, to tej drogi by już nie było, bo rolnicy zaoraliby ją.

Przewodniczący Rady Gminy – uważa, że prośba Radnego Lesińskiego powinna być skierowana do Komisji Rolnej.

Komisja jadąc w teren powinna się z tym zapoznać.

Ad. pkt 6

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady III sesji Rady Gminy Lipno zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz

PAGE  
12

