Protokół  Nr IV/03

z  IV-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 24 lutego 2003 roku

Dnia 24 lutego 2003 roku o godz. 12-tej w Szkole Podstawowej w Karnkowie odbyła się IV-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności. Ponadto w sesji udział wzięli:  Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski, Zastępca Wójta – Pan Andrzej Szychulski, Sekretarz – Pan Andrzej Rozen, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wisniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski,  Kierownik GOPS – Pani Hanna Szlągiewicz, Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski, sołtysi z terenu Gminy Lipno.

Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych przedstawiając wszystkim obecnym Zastępcę Wójta w osobie Pana Andrzeja Piotra Szychulskiego, jednocześnie  stwierdzając , że na stan 15-tu Radnych  w sesji udział bierze 12-tu Radnych, a zatem Rada Gminy  jest władna do podejmowania prawomocnych uchwal i rozstrzygnięć.

Ad.pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad, jednocześnie wnosi o poszerzenie porządku o projekty dwóch uchwał, a mianowicie :

· w sprawie przyznawania pomocy rzeczowej w postaci posiłków dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów w Gminie Lipno,

· w sprawie zasad zwrotu wydatków za przyznane posiłki uczniom szkół podstawowych i gimnazjów

Ponadto proponuje, aby przyjąć inną kolejność omawiania projektów uchwał,  punkt  2 a  i 2 b bez zmian, następnie obecny punkt 2 g , po czym uchwały , o które poszerzony został porządek obrad  i kolejno punkty / obecne / 2 c, d, e, f.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem , czy ktoś z Radnych chciałby wnieść jakieś propozycje do porządku obrad.

Radny Skonieczny Piotr -  podniósł sprawę dotyczącą punktu obrad – sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Radny sądzi, że dobrze byłoby, gdyby taki  punkt w obradach pojawił się i uważa za stosowne, aby takie sprawozdanie było dołączane do zawiadomień o sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy – przyjęła propozycję zgłoszoną przez Radnego Skoniecznego Piotra  i wyjaśniła, że począwszy od następnej sesji taki punkt w porządku obrad znajdzie się.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie  proponowany porządek obrad wraz ze zmianami.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokoły z II –giej i III – ciej sesji były wyłożone do wglądu na stanowisku ds. Rady , zapoznanie się z ich treścią było udostępnione wobec czego zostały jednogłośnie przyjęte bez czytania.

Ad. pkt 2 a

Kierownik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski – poinformował Radnych , że jest decyzja  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie z lipca ubiegłego roku dotycząca Szkoły Podstawowej w Ostrowitem, która dopuszcza na rok szkolny 2002/2003 działanie  Szkoły Podstawowej w Ostrowitem w obiekcie w którym  jest obecnie; jest to dopuszczenie warunkowe; a od przyszłego roku szkolnego PPIS nie dopuszcza, aby Szkoła Podstawowa w Ostrowitem  funkcjonowała w tym obiekcie.

Po analizie sytuacji jaka powstała  w Ostrowitem, Wójt Gminy wraz z Zarządem poczynili działania, aby przenieść Szkołę Podstawową w Ostrowitem do budynku należącego do Ochotniczej Straży Pożarnej w Ostrowite  ale jest to budynek na tyle mały, że  nie pomieści się w nim Szkoła w zakresie klasy zerowej i klas od 1 do 6, więc  działania zmierzają w tym kierunku, aby Szkołę Podstawową w Ostrowitem przekształcić w szkołę o klasach  „0” i od 1 do 3, a klasy od IV do VI przenieść do Radomic.

Takie działania podyktowane są głównie stanem technicznym budynku ale w przyszłym roku powinny pojawić się oszczędności finansowe  z racji przeniesienia nauczycieli  bo w Ostrowitem pozostałoby tylko 2 nauczycieli, a w tej chwili jest 9 nuczycieli.

Oczywiście na adaptację budynku OSP w Ostrowitem na cele szkoły będą potrzebne jakieś środki  i w budżecie na ten cel zaplanowana jest kwota 15.000zł  i Kierownik SAPO liczy, że w ramach tych środków , przy pomocy  pracowników z robót interwencyjnych uda się te prace wykonać.

Żeby można podjąć uchwałę w sprawie przekształcenia szkoły , to o takim zamiarze muszą być powiadomieni  rodzice i nauczyciele na 6 m-cy przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego.

Spotkania takie odbyły się, uczestniczył w nich Wójt Gminy i opinie zarówno nauczycieli jak i rodziców są pozytywne.

Radny Skonieczny Piotr – podkreślił, że myślał nad tą sytuacją jak otrzymał dokumenty i doszedł do wniosku, że kierunek zmian jest prawidłowy i uzasadniony   tylko, że  widzi w tym trudności ponieważ przesunięcie tych dzieci z Ostrowitego do Radomic spowoduje  jeszcze większą ciasnotę w Radomicach niż jest i to jest największą bolączką zdaniem Radnego.

Jeżeli obecni znają sytuację w Radomicach, a akurat na sesji jest były Dyrektor Szkoły  w Radomicach to również potwierdzi, że w Szkole jest tak ciasno, że dołożenie następnych dzieci spowoduje jeszcze większe zagęszczenie.

Jeżeli weźmie się pod uwagę III klasę  a w przyszłym roku szkolnym IV-tą, to jeżeli dojdzie do Radomic Ostrowite to w tej klasie będzie 54 dzieci.

W obecnej IV-tej będzie 51 dzieci, a w obecnej V-tej będzie 39 dzieci.

Trzeba mieć na uwadze to, że w Radomicach dzieci już teraz uczą się na dwie zmiany

Kolejna sprawa dotyczy adaptacji budynku OSP na cele Szkoły, Radny nie wie, czy środki które są zaplanowane tj. 15.000 zł wystarczą na przygotowanie i przystosowanie do wymogów , które będą konieczne na dzień 1 września.

Radny chciałby również usłyszeć wypowiedzi w tej sprawie Radnych, a mianowicie P. Kowalskiego Jana i Pani Grażyny Charyton,  a także  sołtysa z Ostrowitego, a to z uwagi na to, że na podstawie notatki służbowej, która została dołączona do projektu uchwały niewiele można odczytać i dowiedzieć się co do zachowań rodziców. Dobrze byłoby, gdyby to był protokół, który bardziej szczegółowo odzwierciedlałby  przebieg zebrania.

Wiadome było, że sytuacja w Ostrowitem jest z roku na rok coraz trudniejsza, to  zdaniem Radnego, albo trzeba  było trochę z tym budynkiem „ powalczyć” albo przyspieszyć rozbudowę Szkoły w Radomicach  wówczas Radny podpisałby się dwoma rękami pod tą uchwałą.

Kierownik SAPO – P. Kazimierza Mątowski -  przypomniał, że Radny Skonieczny Piotr mówił, że w klasie IV a obecnie III po połączeniu Radomic z Ostrowitem będzie 54 uczniów, jednak wspomnieć również należy, że w każdym roczniku są po dwa oddziały, a więc nie spowoduje to zmiany organizacji lekcji, po prostu będą liczniejsze klasy.

Jeżeli chodzi o spotkania z nauczycielami i rodzicami to atmosfera była ciepła, pełna zrozumienia dla poczynań ze strony Urzędu Gminy w tej sprawie.

Kierownik SAPO uważa, że chyba nie będzie u nas takich poczynań jak w Szafarni, chyba że  ktoś będzie się starał wpłynąć na to w ten sposób.

Społeczność bardzo dobrze rozumie jaka jest sytuacja.

Jeżeli chodzi o środki na adaptację budynku OSP na cele Szkoły. To te 15.000 nie jest dużo ale trzeba starać się, aby wykonać te prace jak najtaniej.

Radny Kowalski Jan – wyjaśnił, że uczestniczył z Radną Charyton Grażyną w zebraniu wiejskim w Ostrowitem,  na zebraniu tym była poruszana sprawa przekształcenia Szkoły w Ostrowitem  , a także sprawa przekazania budynku OSP na cele Szkoły ;  wszyscy obecni na zebraniu jednogłośnie zaakceptowali przedstawione propozycje.

Również na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP w Ostrowitem  była rozważana propozycja przekazania budynku OSP na cele szkoły i wszyscy członkowie straży wyrazili chęć przekazania tegoż budynku na potrzeby szkoły.

Radny Lewandowski Zdzisław – podkreślił, że już w poprzedniej kadencji radni zastanawiali się nad takimi sprawami. Nie wie czy słusznie, sądzi, że przyszłość rozstrzygnie ale Radny osobiście był zawsze zwolennikiem, że pewne ruchy w oświacie powinny być dawno zrobione.

Niedawno, bo w chwili kiedy zatwierdzany był budżet na 2003 rok, Pan Wójt powiedział, że my z innych podatków, a to są podatki, które oprócz subwencji społeczeństwo płaci, dokładamy do oświaty.

Radny sądzi, że należy przeprowadzić debatę publiczną, czy dalej chcemy być bogaci i rozrzutni, bo subwencja oświatowa, jeżeli byśmy zrestrukturyzowali szkoły powinna wystarczyć na oświatę, nie powinniśmy do tego zadania dokładać , a w tym roku dokładamy 2.500.000 zł.

Jeżeli patrzy się na naszą gminę to ona jest bardzo skomplikowana pod względem terytorialnym jeśli chodzi o sieć oświatową.

Radny zastanawia się, czy dobre jest i celowe rozbudowanie ogromne Radomic  bo można stworzyć moloch, w którym będą się rozprzestrzeniać różne patologie.

Na szkoły malutkie naszej gminy również nie stać bo to jest finansowo nieuzasadnione , ale trzeba dobrze się zastanowić czy takie wielkie szkoły są uzasadnione.  Na Zachodzie już się odchodzi od takich potężnych szkół, gdzie jest narkomania, dzieci są z różnych środowisk.

Radny  podkreślił, że dzisiaj Rada Gminy mówi o Szkole w Ostrowitem  bo zmusił do tego SANEPID, ale  zastanowić się również trzeba co z Ryszewkiem – tam w klasach jest po 4-5 uczniów; w Szkole jest 45 uczniów ale jest piękny obiekt.

Decyzja Wójta jest słuszna, o której mówił także w kampanii wyborczej.

W naszej gminie potrzebne są trzy regiony oświatowe  w Karnkowie, w Radomicach i w Wichowie  i słuszna jest decyzja, że mają tam powstać Zespoły Szkół, jednak patrząc na Gminę powinny jeszcze pozostać Szkoły Podstawowe  w rejonie Maliszewa i z drugiej strony w rejonie Ryszewka.

Jak się przymierzy Szkoły Ostrowite i Ryszewek  to po połączeniu powstałyby klasy o liczbie uczniów : w kl. I – 9 uczniów, w kl. II  - 17 uczniów, w kl. III – 19 uczniów, w kl. IV – 26 uczniów, w kl. V – 11 uczniów, w kl. VI – 16 uczniów, a docelowo jak się weźmie pod uwagę trzy szkoły  Ryszewek, Ostrowite i Piątki to wówczas powstanie piękna Szkoła Podstawowa, do utrzymania której nie będzie trzeba dokładać.

Zdaniem Radnego kierunek zmian w oświacie jest słuszny tylko za płytko jeszcze potraktowany.

Radny Skonieczny Piotr – sądzi, że dzieci dowożone do Radomic z Ostrowitego musiałyby uczyć się na I-szej zmianie.

W IV-tej klasie z Ostrowitego dowieziemy 14 osób i wówczas ta pierwsza zmiana będzie bardzo liczna ,  w następnej klasie dowiezionych zostanie 18 uczniów.

Radny widzi zagrożenie właśnie w przepełnieniu tej pierwszej zmiany.

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – wyjaśnił, że opinia Rady Pedagohicznej, Rady Rodziców jak i mieszkańców Ostrowitego jest pozytywna jeżeli chodzi o przekształcenie Szkoły Podstawowej w Ostrowitem ze szkoły o zakresie klas  „0” i    I – VI  w szkołę o zakresie klas „0” i I – III, a także jeżeli chodzi o przekazanie i zaadaptowanie budynku należącego do OSP Ostrowite na cele szkoły ponieważ wszyscy rozumieją tę trudną sytuację.

Dlaczego nie rozpoczęto wcześniej rozbudowy Szkoły w Radomicach, otóż najpierw należało zakończyć budowę Szkoły w Karnkowie , a następnie rozpoczynać kolejną inwestycję ; Gminy nie stać finansowo, aby równocześnie prowadzić kilka tak poważnych zadań.

Jeżeli chodzi o propozycję przeniesienia uczniów z Ostrowitego do Ryszewka, to taka propozycja była również przedstawiona na zebraniu z rodzicami w Ostrowitem, jednak nie zyskała ona aprobaty rodziców ponieważ jak tłumaczą rodzice  jeżeli starsze dzieci jadą do Gimnazjum w Radomicach, to zajmą się i zaopiekują młodszym rodzeństwem, które zostałoby  przeniesione Szkoły Podstawowej do Radomic.

Radny Skonieczny Piotr – podkreślił, że mówi się cały czas o względach ekonomicznych, co jest bardzo uzasadnione, ale trzeba również wziąć pod uwagę aspekt wychowawczy i problem nauczania, bo zdaniem Radnego przy 20 uczniach w klasie nauczyciel ma już problem, a 30 uczniów to jest zbyt dużo, aby tym dzieciom cokolwiek wytłumaczyć, wysłuchać je – w tym , zdaniem Radnego jest wielki problem, a czeka on nas przez okres najbliższych 3 lat.

Radny Lewandowski Zdzisław – nadmienił, że tak jest na całym świecie, że publiczne szkoły są liczne bo takie są wymogi ekonomii, natomiast w prywatnych szkołach dla elit są klasy 10 osobowe.

Jeżeli chodzi o argument wielkości klas, to w Wichowie od niepamiętnych lat w klasach jest od 27 do 31 uczniów i poziom nauczania jest bardzo dobry, dzieci bez trudu dostają się do innych szkół, więc ilość dzieci w klasach to nie jest argument, jeżeli jest dobry nauczyciel to potrafi nauczyć nawet te liczne klasy.

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że kierunek jest słuszny i nie można tu mieć żadnych zastrzeżeń, że takie działanie musiało nastąpić przy czym jest to według Radnego tylko bardzo drobna kosmetyka nie przynosząca praktycznie ekonomicznych korzyści dla gminy bo z tego sposobu restrukturyzacji – przekształcenia szkoły nie zaoszczędzi się na etatach bowiem ma się związane ręce w kwestii rozwiązywania umów z nauczycielami; przy likwidacji byłoby to dużo prostsze.

Prawdopodobnie ten stan osobowy nauczycieli nie ulegnie zmniejszeniu i wydatki będą bardzo zbliżone.

Radny uważa, że jeżeli już się coś robi, to należałoby to zrobić bardziej dogłębnie, systemowo, tak jak to przedstawiał Kol. Zdzisław Lewandowski.

Raz podjąć trud, skoro Pan Wójt uzyskał tak dobrą akceptację społeczną swoich działań, to przy większym wysiłku można było uzyskać tą akceptację właśnie w kierunku Ryszewka czy zrestrukturyzowania również Trzebiegoszcza.

Radny dodał, że to, że będzie się wstrzymywał od głosu podyktowane jest tym, iż w kampanii wyborczej był „straszakiem”  jako ten, który będzie likwidował szkoły, więc nie chce teraz, w żaden sposób,  przykładać ręki  do takich działań.

Radny Chojnicki Andrzej -  nadmienił, że  Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu odbyła posiedzenie, na którym to analizowała sprawy  restrukturyzacji szkół i po przeanalizowaniu  całej sprawy, Komisja przychyla się do przekształcenia Szkoły Podstawowej w Ostrowitem.

Radny Wyrzykowski Roman – zasygnalizował, że Komisja na swym posiedzeniu wnioskowała o przeanalizowanie struktury zatrudnienia we wszystkich szkołach – różnych nadgodzin, bibliotek, żeby zagospodarować tych nauczycieli, aby nie odsyłać tych ludzi na bruk; należy zaproponować tym nauczycielom cokolwiek, aby mieć czyste sumienie.

Radny zwraca się z prośbą, aby to również wziąć pod rozwagę.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/20/03 w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Ostrowitem i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 9-cioma głosami „Za” i 3 –ema „Wstrzymującymi się” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Kierwonik SAPO – Pan Kazimierz Mątowski –nadmienił, że kiedy wchodziła w życie w 2000 roku reforma edukacji narodowej to Minister Edukacji Narodowej nie dopuszczał sytuacji takiej, aby mógł być powołany Zespół , w którego skład wchodziłaby Szkoła Podstawowa i Gimnazjum.

Po trzech latach reformy w większości gmin będą działały jeszcze szkoły zarówno podstawowe i gimnazjalne w jednym budynku.

W naszej Gminie w trzech obiektach, a mianowicie w Karnkowie, Radomicach i Wichowie działają Szkoły Podstawowe  i Gimnazja w jednym budynku.

Jednak w kwietniu ub. Roku  ukazało się Rozporządzenie, które zmienia dotychczasowe przepisy wskazując możliwość tworzenia Zespołów Szkół, stąd propozycja, aby w Karnkowie utworzyć taki Zespół, oczywiście w późniejszym czasie planuje się utworzenie Zespołów w Radomicach i w Wichowie po uprzednim utworzeniu w tej szkole Gimnazjum.

Działanie takie, aby powstał Zespół jest potrzebne. Jeżeli w jednym obiekcie funkcjonują dwie szkoły, to jest dwóch dyrektorów – gospodarzy obiektu, są dwie Rady Pedagogiczne i to może stwarza pewną niespójność działań, a chodzi o to, aby działania były bardziej racjonalne, aby lepiej była prowadzona nauka dzieci, aby podległość służbowa  nauczyciela była do jednego Dyrektora.

Stąd też propozycja utworzenia Zespołu Szkół w Karnkowie ; konsekwencją podjęcia przez Radę Gminy takiej uchwały będzie rozpisanie konkursu na Dyrektora Zespołu Szkół w Karnkowie.

Radny Lewandowski Zdzisław – uważa, ze dyskusja jest tu zbędna bo wreszcie ustawodawca doszedł do wniosku, że szkoły są również na wsiach, że jest potrzeba tworzenia Zespołów Szkół.

Radny uważa za słuszną decyzję o utworzeniu Zespołu Szkół w Karnkowie i tak jak się zapowiada przyszłościowo  powołanie takiego Zespołu w Radomicach i Wichowie ujednolici to oświatę w Gminie Lipno.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/21/03 w sprawie utworzenia Zespołu Szkół i nadania Statutu Zespołowi Szkół i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym  poprzez podniesienie ręki  jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 c

Pani Anna Kwiatkowska – inspektor ds. gospodarki gruntami -  wyjaśniła, że jeżeli chodzi o działkę w Radomicach to jest to nieruchomość położona koło tartaku. Pierwotnie grunty za tartakiem podzielone zostały na działki pod potrzeby usługowo-handlowe, z powierzchni tej wydzielonych  zostało 6 działek, jak również do działek tych zabezpieczona była droga dojazdowa.

Sytuacja nastąpiła taka, że wszystkie te działki wykupił jeden nabywca to jest Pan Szymański – właściciel tartaku.

Teraz Pan Szymański wystąpił z wnioskiem, aby tą wydzieloną drogę, która straciła w tej chwili charakter drogi, również jemu sprzedać, gdyż ogranicza to rozbudowę.

Stąd też propozycja, aby działkę tę  przeznaczyć do sprzedaży.

Kolejna uchwała dotyczy ogródków działkowych. PZD wystąpił do nas z wnioskiem  w sprawie zrzeczenia się z części gruntów, które pierwotnie użytkowali w Ośmiałowie.

Z powierzchni 6 ha zrzekli się połowy tej działki i decyzją administracyjną Gmina tę działkę przejęła i po wydzieleniu  powierzchni 3,42 ha przeznacza się  do sprzedaży powierzchnię 3,26 ha, a pozostała powierzchnia jest drogą dojazdową do działek.

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się z zapytaniem jaka jest wartość działki w Radomicach.

Pani Anna Kwiatkowska – wyjaśniła, że jeżeli Rada Gminy podejmie taką uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży, wówczas Gmina wystąpi do rzeczoznawcy majątkowego o wycenę tej działki.

Poinformowała, że sąsiednie działki wycenione były średnio na 2,26 zł za 1 m² działki.

Radny Skonieczny Piotr – zwrócił się z zapytaniem, jaką wartość przedstawia działka w Radomicach w wykazie mienia komunalnego.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska – wyjaśniła, że w informacji o stanie mienia komunalnego jest wartość z komunalizacji i ta wartość może się tym różnić, że to co jest dane do sprzedaży jest ponownie dane do szacunku przez rzeczoznawcę, wówczas nieruchomość podawana jest na przetarg do sprzedaży.

Radny Skonieczny Piotr- prosi o przeliczenie i podanie przybliżonej wartości tej działki.

Pani Anna Kwiatkowska – wyjaśniła, że trudno jest powiedzieć ile ta działka może kosztować, obecnie jest ona drogą, a nigdy Gmina drogi nie wyceniała. Dla porównania podała wartość sąsiednich działek, które kupił Pan Syzmański :

Pow. 0,99     ha – 24.371 zł

Pow. 0,8390 ha – 20.639

Pow. 0,6687 ha – 16.450

Pow.0,5248 ha – 12.910

Pow.0,5250 ha – 12.950

Radca Prawny – dodał, że cena za wszystkie działki sumarycznie wyniosła 87.285 zł, a więc 2,15 – 2,20 za 1m ² , nie wiadomo jak tę działkę wyceni rzeczoznawca.

Radny Wyrzykowski Roman – uważa, że skoro w dniu dzisiejszym nie znana jest wartość tej działki, to w dniu dzisiejszym proponuje przegłosować uchwałę o sprzedaży tej działki, a na kolejną sesję można przygotować uchwałę w wartości tej działki.

Radca Prawny – wyjaśnił, że nie można zrobić tak jak proponuje to Radny Wyrzykowski Roman, a to z uwagi na to, że Rada Gminy nie może określić ceny działki, może to zrobić jedynie rzeczoznawca majątkowy; natomiast Pan Wójt może na kolejnej sesji poinformować Radnych jaka to jest wycena.

Radny Wyrzykowski Roman- wyraża na takie rozwiązanie zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/22/03 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/23/03 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie nieruchomości do sprzedaży i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 d i e

Kierownik GOPS – Pani Hanna Szlągiewicz – poinformowała, że ukazał się Dz. U. Nr 13 z bieżącego roku, a w nim ukazało się Rozporządzenie Rady Ministrów, które mówi o szczegółowych zasadach  i trybie udzielania pomocy w dożywianiu uczniów w roku 2003.

W tym Rozporządzeniu jest dokładnie powiedziane kto powinien korzystać z takiej pomocy. I tak świadczenie w formie gorącego posiłku przysługuje bezpłatnie uczniowi uczęszczającemu do Szkoły Podstawowej oraz Gimnazjum jeżeli dochód na osobę w rodzinie ucznia nie przekracza 200% dochodu, o którym mowa w art. 1 ust.1 Ustawy dnia 29 listopada 1990 roku.

Dochód ten określony jest w Obwieszczeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z 1.06.2002 roku, które mówi, że jeżeli ktoś posiada gospodarstwo rolne to wartość dochodu odpowiadająca dochodowi miesięcznemu z 1 ha przeliczeniowego wynosi 210 zł.

Natomiast jeżeli chodzi o wysokość dochodu uprawniająca do świadczeń z pomocy społecznej nie może przekroczyć :

· jeżeli to jest osoba samotnie gospodarująca  - 461  zł

· na pierwszą osobę w rodzinie – 418 zł

· na drugą i dalsze osoby w rodzinie powyżej 15 lat – 294 zł

· na każdą osobę w rodzinie poniżej 15 lat – 210 zł.

Jeżeli osoba się kwalifikuje to świadczenie przysługuje bezpłatnie uczniom jeżeli dochód nie przekracza 200% dochodu.

Powyżej 200 % opracowana została uchwała :

· jeżeli dochód w rodzinie przekroczy od 201 do 300 % to osoba będzie musiała pokryć w 80% koszt posiłku

· jeżeli dochód w rodzinie przekroczy 300% to osoba będzie musiała pokryć w 100 % koszt posiłku.

Rozporządzenie to mówi również, kto może składać wnioski o objęcie dożywianiem ucznia, a mianowicie :

Rodzice, opiekunowie, rodzice z rodzin zastępczych a także dyrektor szkoły, wychowawcy klas, pracownik socjalny ale za zgodą przedstawiciela ustawowego lub rodziców zastępczych.

Radny Skonieczny Piotr – przypomniał, że na sesjach poprzedniej kadencji był poruszany temat dożywiania i była taka sytuacja, że miały być posiłki przygotowywane w Karnkowie i Wichowie i miały być dowożone do innych szkół, jednak zdaniem Radnego chyba nie jest to realizowane i chciałby wiedzieć jak są dożywiane dzieci w szkołach, w których nie ma warunków do przygotowania gorących posiłków.

Kierownik GOPS – Pani Hanna Szlągiewicz – wyjaśniła, że w 2002 roku zostały uruchomione dwie jadłodajnie , w Karnkowie i w Wichowie/ w Domu Kultury/

Z Karnkowa posiłki dowożone są do Szkoły w Jastrzębiu i Ryszewku, natomiast z Wichowa dożywiane są dzieci uczęszczające do Szkoły w Wichowie.

W tym roku część środków przekazana została już do Szkoły w Piątkach, a jeszcze jest potrzebny zakup zmywarki i od marca będą dowożone posiłki do Szkoły w Piątkach.

W tym roku GOPS wystąpił o dalsze środki na dowożenie posiłków do pozostałych szkół.

Kierownik GOPS dodała, że trzykrotnie organizowała spotkania z Dyrektorami Szkół i te szkoły, które chciały, żeby dzieci były dożywiane  w formie gorącego posiłku tam są tak dożywiane; w pozostałych szkołach dzieci dostają słodkie bułki, kanapki, napoje, owoce.

Radny Skonieczny Piotr – chciałby wiedzieć jak są dożywiane dzieci w Szkole w Radomicach.

Kierownik GOPS – wyjaśniła, że trzeba poczekać, aż będzie rozbudowana Szkoła w Radomicach wówczas powstanie tam jadłodajnia. Obecnie w Szkole w Radomicach nie ma żadnych możliwości lokalowych, aby w tej szkole były dożywiane dzieci w formie gorącego posiłku.

Zastepca Wójta – Pan Andrzej  Szychulski – wyjaśnił, że w Szkole Podstawowej w Radomicach dożywianych jest ok. 230 uczniów.

Po rozmowach  przeprowadzonych z przedstawicielami SANEPID-u na temat możliwości dożywiania dzieci gorącymi posiłkami, podjęta została decyzja, że dzieci będą dożywiane w tradycyjny sposób do czasu, kiedy ta szkoła będzie rozbudowana i będzie stołówka, w której dzieci będą mogły zjeść gorący posiłek

Radny Okoński Krzysztof – sądzi, że w tym temacie nie można nic dodać nic ująć bowiem takie warunki narzuca nam ustawa, której trzeba przestrzegać.

Jednak Radnemu marzy się sytuacja, gdzie nie byliby obciążeni  pracownicy GOPS- u wydawaniem decyzji na dożywianie dzieci i nie dzielone byłyby dzieci na te, którym się należy i te, którym się nie należy bezpłatne dożywianie. Najzdrowsza byłaby sytuacja, kiedy to wszystkie dzieci dostawałyby bezpłatnie posiłek.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/24/03 w sprawie przyznawania pomocy rzeczowej w postaci posiłków dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów w Gminie Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/25/03 w sprawie zasad zwrotu wydatków za przyznane posiłku uczniom szkół podstawowych i gimnazjów i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesieni ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Ad. pkt 2 f

Po wznowieniu obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Bohdan Nowak głos oddał Wójtowi Gminy Lipno .

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – poinformował, że proponuje podwyższenie diet dla Radnych Gminy Lipno, a mianowicie  :

· dla Przewodn. Rady Gminy          - 850,00 zł miesięcznie

· dla Wiceprzewodn. Rady Gminy  - 500,00 zł miesięcznie

· dla Przewodn. Komisji Rady         - 450,00 zł miesięcznie

· dla pozostałych Radnych               - 400,00 zł miesięcznie

Radny Skonieczny Piotr – podkreślił, że propozycja Pana Wójta jest zaskoczeniem dla Radnego; Radny nie wie jak tą decyzję będą odbierać mieszkańcy Sołectw z terenu Gminy Lipno.

Nadmienił, że tutaj w Karnkowie o godz. 12-tej codziennie jest akcja protestacyjna bo ludzie nie mają za co żyć, opłacalność produkcji jest tak niska; jaki więc będzie odzew w terenie jeżeli Rada Gminy podwyższy sobie diety.

Radny nie mówi, że źle to byłoby, gdyby Rada podwyższyłaby sobie diety ale zastanawia się czy Radę Gminy na to stać’ ze względów moralnych i finansowych.

Radny dodał, że jest również Radnym w Banku Spółdzielczym i tam dieta wynosi 150,00  zł za posiedzenie, a do ręki 118,00 zł.

Podwyższenie diet dla Radnych jest zdaniem Radnego nie uzasadnione.

Radny Okoński Krzysztof – jak twierdzi, nikt nie jest nieprzychylny pieniądzom jakie ma ewentualnie dostawać ale popiera stanowisko Radnego Piotra Skoniecznego,  zastanawia się jak taka decyzję odbierze społeczeństwo, które skierowało Radnych do pracy w tej Radzie.

Nie jest tak, że Radny nie lubi dostawać pieniędzy ale te pieniądze mogą później Radnych parzyć.

Radny Okoński Krzysztof uważa, że nie należy podwyższać diet chociażby dlatego, że sytuacja ekonomiczna naszego elektoratu pogarsza się a nie polepsza i byłoby to wysoce niemoralne.

Składa formalny  wniosek, aby pozostawić diety na dotychczasowym poziomie.

Radny Lewandowski Zdzisław – sądzi, że skoro wyraziło się zgodę pracować jako Radny to powinno się pracować społecznie ale jakieś koszty pełnienia funkcji Radnego i Sołtysa istnieją; koszt paliwa, telefonów oraz inne, których się nie liczy.

Popiera również wniosek, aby  nie podwyższać diet, pozostawić je w wysokości w jakiej obowiązywały dotychczas, aby diety Radnych nie były pensją.

Zastępca Przewodn. Rady – poddał pod glosowanie wniosek Radnego Okońskiego Krzysztofa , aby diety dla Radnych pozostały w dotychczasowych wysokościach.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki 5-cima głosami „Za”, 6-cioma „Przeciwko” i 1-ym „Wstrzymującym się” nie przyjęli w/w wniosku.

Przewodnicząca Rady Gminy -  poddała pod głosowanie wniosek Pana Wójta, aby diety  dla Radnych ustalić w następujących wysokościach :

· dla Przewodniczącego Rady  -  850,00 zł

· dla Wiceprzewod. Rady         -  500,00 zł

· dla Przewodn. Komisji Rady -  450,00 zł

· dla pozostałych Radnych       -  400,00 zł

Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      7-oma głosami „Za”, 5-cioma „Przeciwko”   przyjęli w/w wniosek.

Radny Skonieczny Piotr – proponuje, aby w § 3 projekt uchwały dopisać, że w przypadku nieobecności Przewodniczącej Rady Gminy na dyżurach będzie następowało potrącenie ¼ diety.

Przewodnicząca Rady Gminy – rozumie, że kierowane jest to pod adresem Jej osoby i wyjaśniła, że jeżeli osobiście nie będzie mogła pełnić dyżuru w wyznaczonym dniu, wówczas zastępował Ją będzie Wiceprzewodniczący Rady Gminy.

Radny Skonieczny Piotr – przyjął takie wyjaśnienie.

Przewodnicząca Rady Gminy -  przedstawiła projekt uchwały Nr IV/26/03 w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki      7-oma głosami „Za” i 5-cioma „Przeciwko” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 g

Wójt Gminy – Pan Wiesław Ośmiałowski – proponuje, aby dla Sołtysów ustalić dietę miesięczną zryczałtowaną w wysokości 50 zł.

Ponadto nadmienił, że prawdopodobnie na kolejnej sesji zostanie ustalona prowizja dla Sołtysów i być może zmieniona zostanie również wysokość diety dla Sołtysów; być może w uchwale tej zmieniony zostanie zapis o potrąceniu diety w razie nieobecności Sołtysa na sesji; to czy Sołtys będzie uczestniczył w sesji będzie zależało od niego samego.

Radny Skonieczny Piotr – w imieniu Sołtysów i swoim własnym, wyjaśnił, że dieta w wysokości 50,00 zł miesięcznie jest dla Sołtysów zadowalająca.

Natomiast jeżeli chodzi o prowizję proponuje podwyższenie jej o 1,5 % w związku z tym, że Sołtysom ubyło wydawanie świadectw miejsca pochodzenia zwierząt, a z tym jakieś tam dochody.

Proponuje, aby  Zarząd Stowarzyszenia Sołtysów spotkał się z Panem Wójtem i tą tematykę wspólnie omówił.

Natomiast uważa, że nie byłoby zasadne zlikwidowanie  § 3 proponowanej uchwały, że z tytułu każdorazowej nieusprawiedliwionej nieobecności na sesji następować będzie potrącenie diety o 50% jej wysokości.

Chciałby, aby Sołtysi byli na sesjach,  obecność Sołtysa na sesji to jest obowiązek, aby mieć kontakt z Radą, kontakt ze społecznością.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/27/03 w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów z terenu Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Sołtys z Białowieżyna – Pan Skwarecki Jan – uważa, że w uchwale jest pewna niejasność-  § 3 uchwały mówi, że w razie nieusprawiedliwionej nieobecności na sesji Rady Gminy następować będzie potrącenie diety o 50 % jej wysokości – sesje są średnio raz na trzy miesiące, więc za który miesiąc będzie potrącana dieta.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski -  wyjaśnił, że  w razie nieobecności na sesji dieta będzie potrącona za ten miesiąc, w którym odbyła się sesja.

Sołtys – Pan Skwarecki Jan -  nadmienił, że nie zgadza się za słowami Radnego Skoniecznego Piotra , że wszyscy Sołtysi są zadowoleni z diety w wys. 50 zł miesięcznie; Sołtys twierdzi, że nie wszyscy ponieważ dieta Sołtysa została podwyższona o 25 %, a natomiast diety dla Radnych zostały podwyższone o prawie 80 %  ponadto Sołtysom  zmniejszy się inkaso w związku z tym, że nie będzie się wydawać świadectw miejsca pochodzenia zwierząt.

Pan Wójt -  jeszcze raz podkreślił, że zdaje sobie sprawę z tego o czym mówił Sołtys z Białowieżyna i prawdopodobnie na następnej sesji będzie zmieniona uchwała w sprawie diet i inkasa dla Sołtysów.

Ad. pkt 2 h

Przewodnicząca Rady Gminy -  nadmieniła, że w związku ze zmianą przepisów na dzisiejszej sesji jest projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno i zwróciła się do Radcy Prawnego – Pana Józefa Jesionowskiego o przybliżenie i wyjaśnienie tego tematu.

Radca Prawny – wyjaśnił, że generalnie  ogólna kwota wynagrodzenia składa się z kilku pozycji i dwie z nich są zawsze stałe -  przy pracownikach samorządowych jest to wynagrodzenie zasadnicze i wysługa lat.

Natomiast kwestia tzw. różnego rodzaju dodatków  bywa regulowana przez tzw. pragmatyki pracownicze i tu chodzi o dodatki funkcyjne i tzw. dodatek specjalny.

Swego czasu przy pracownikach samorządowych w tym przy Wójtach, Burmistrzach taka pozycja jak dodatek specjalny nie występowała natomiast funkcjonował dodatek funkcyjny.

Dodatek specjalny był jakoś dziwnie skonstruowany , który mówił, że można go dać na jeden rok czasu, co też budziło szereg wątpliwości o czym najlepiej świadczy wystąpienie na poprzedniej sesji Radnego Okońskiego Krzysztofa, że Orzeczenie NSA stwierdziło, że nie powinno się go przyznawać.

Radca prawny  dodał, że zna treść Orzeczenia z Sądu Szczecińskiego , który stwierdził inaczej  ale generalnie budziło to jakieś kontrowersje interpretacyjne.

Na dzień dzisiejszy nastąpiła zmiana tego Rozporządzenia i ukazało się ono w Dz. U. Nr 210. Rozporządzenie to wprowadziło przepis, z którego wynika, że obowiązkowym składnikiem dla Wójtów, Burmistrzów jest dodatek specjalny , że to jest obowiązkowy składnik natomiast można się  w pewnych granicach obracać i w takiej gminie jak nasza to dodatek specjalny ma wynosić co najmniej 20 %  a nie może przekraczać 40 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Wydano również nową tabelę dotyczącą wynagrodzenia zasadniczego, dotychczas były kategorie zaszeregowania , a na dzień dzisiejszy obowiązuje następująca tabela wynagrodzeń, która ma zastosowanie zgodnie ze zmianą do wynagrodzeń  począwszy od dnia 27 października 2002 roku.

Tabela stanowi następująco :

- wynagrodzenie zasadnicze Wójta w kategorii gmin do 15.000 mieszkańców kształtuje się na poziomie  od  3.200,00   do 4.300,00 zł

· dodatek funkcyjny  w kwocie  od 1.000,00  do  1.450,00 zł

do tego dochodzi wysługa lat i dodatek specjalny, który można przyznać nie mniej jak 20 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Reasumując , Radca podkreślił, że w uchwale tej muszą się znaleźć wszystkie pozycje wynagrodzenia żeby organ nadzoru mógł sprawdzić czy jest ona prawidłowa.

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że proponuje ustalić wynagrodzenie dla Wójta Gminy Lipno w następujących wysokościach :

- wynagrodzenie zasadnicze    - 3.800 ,00 zł

- dodatek funkcyjny                 - 1.380 ,00zł

- dodatek specjalny                  - 1.036 ,00zł

- dodatek za staż pracy            -    760 ,00 zł

Radny Okoński Krzysztof – uważa, że nie należy interpretować zapisu wspomnianego w Rozporządzeniu jako obligatoryjny.

Pkt 1 a mówi „ Dodatek specjalny przysługuje Wójtowi, Burmistrzowi, Prezydentowi Miasta  w kwocie wynoszącej co najmniej 20 % a nie przekraczającej  40 %”, rzeczywiście zdaniem Radnego tak można z tego wywnioskować natomiast nie skreślono art.7, który mówi, że  z tytułu okresowego  zwiększenia obowiązków służbowych lub powierzenia dodatkowych zadań o wysokim stopniu złożoności lub odpowiedzialności  i jest zapis, że może być.

Również nie skreślono zapisu, że dodatek specjalny może być przyznawany na czas określony, nie dłuższy niż 1 rok.

Jeżeli są takie zapisy  to znaczy, że to pozostaje nadal w gestii Rady i być może Radny myli się, ale wydaje się Radnemu, że nie można tego interpretować, że to jest „mus”  przydzielić dodatek specjalny; ewentualnie można w uchwale zapisać dodatek specjalny – w wysokości 0 %.

Jeżeli Radni będą się upierać przy swoim , bo ta propozycja, która została przesłana w projekcie uchwały podnosi pensję Pana Wójta o 516 zł,  to wnosi  formalny wniosek, aby ustalić wynagrodzenie dla Wójta  w Kwocie 3.200,00 zł wynagrodzenie zasadnicze , a pozostałe składniki według wyliczeń.

Radca Prawny -  zasygnalizował, że  pogląd który przedstawił jest zarówno Jego pogląd jak i pogląd, który wynika z różnego rodzaju komentarzy przepisów. Jest już na ten temat szereg publikacji i co do obligatoryjnego charakteru 20 % dodatku specjalnego nie ma oczywiście żadnych wątpliwości.

Radny Celmer Edward – uważa, że Rada Gminy jak dotychczas zajmuje się podnoszeniem diet, wszelkich wynagrodzeń w sytuacji kiedy ludziom żyje się coraz gorzej, a szczególnie na naszej gminnej wsi.

Dodatkowo dochodzi jeszcze stanowisko Zastępcy Wójta, są to dodatkowe koszty, a zakres obowiązków dla Pana Wójta mniejszy;  a więc trzeba się zastanowić czy jest uzasadnione podnoszenie wynagrodzenia dla Pana Wójta w sytuacji kiedy odciążony zostanie w pracy i jednocześnie drugi etat będzie musiał być opłacany z budżetu gminy.

Patrząc na budżet gminy jest on typowo konsumpcyjny, wszelkie wynagrodzenia i wydatki pochłaniają większość środków.

Radny Skonieczny Piotr – przypomniał, że na sesji , która odbyła się               10 grudnia 2002 roku przy ustalaniu wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno, Pan Wójt zrezygnował z dodatku specjalnego.

Proponuje, aby  skoro muszą być 4 składniki wynagrodzenia, przeliczyć wynagrodzenie ,żeby Pan Wójt otrzymywał kwotę , która satysfakcjonowała Wójta tj. 6.460 zł.

Radca Prawny -  zasygnalizował, że jeżeli chodzi o zgłoszone wnioski, to wniosek zgłoszony przez Radnego Okońskiego Krzysztofa  jest dość jasny i łatwy do przygotowania natomiast  jeżeli chodzi o wniosek Radnego Skoniecznego Piotra  to niej taki prosty ponieważ nie zostały podane kwoty.

Radny Skonieczny Piotr – proponuje, aby sam zainteresowany wypowiedział się w kwestii swojego wynagrodzenia.

Wójt Gminy – poddaje pod rozwagę Radnych  różnice jeżeli chodzi o Gminę liczącą ok. 4.000 mieszkańców a liczącą 12.000mieszkańców i Gminę, gdzie jest 36 sołectw i Gminę  o 8 – 12 sołectwach oraz Gminę , gzie funkcjonuje 9 szkół Podstawowych i 3 Gimnazja.

Przewodnicząca Rady – zwróciła się z zapytaniem do Radcy, czy można poddać pod głosowanie wniosek Radnego Okońskiego Krzysztofa.

Radca Prawny – wyjaśnił, że można ten wniosek przegłosować ponieważ Radny określił stawkę wynagrodzenia zasadniczego na kwotę 3.200 zł pozostałe składniki wynagrodzenia są do wyliczenia.

Przewodnicząca Rady Gminy  poddała pod głosowanie wniosek Radnego Okońskiego Krzysztofa.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki        4 –ema głosami „ZA”, 2 „Wstrzymującymi się” i 6-cioma „Przeciwko” nie przyjęli w/w  wniosku.

Radca Prawny -  zasygnalizował, że skoro nie przeszedł wniosek Radnego Okońskiego  konieczne jest poddanie pod głosowanie wniosku Radnego Skoniecznego Piotra i rozumie, że ten wniosek sprowadza się do tego, aby rozpisać ostateczną wysokość wynagrodzenia na pozycje z tym , że trudno jest go przegłosować, bo te kwoty należałoby pokazać.

Radny Skonieczny Piotr – prosi Panią Skarbnik o przeliczenie wynagrodzenia Pana Wójta, aby ostateczna wysokość  zamknęła się w kwocie 6.460 zł   

Skarbnik Gminy – nadmieniła, że biorąc wynagrodzenie zasadnicze  w wys. 3.200 zł i 1.380 zł dodatku funkcyjnego  + 20 % dodatku specjalnego i dodatek za staż pracy  to łączne wynagrodzenie brutto wyniesie 6.136 zł

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław – zwrócił się z zapytaniem czy  prawidłowy jest zapis § 2 , a mianowicie, że wynagrodzenie ma zastosowanie począwszy od 19 listopada 2002 roku.

Radca Prawny -  wyjaśnił, że przepisy o dodatku specjalnym ukazały się w grudniu ubiegłego roku natomiast w przepisach końcowych znalazł się zapis, że ta tabela ma zastosowanie do wynagrodzenia od dnia 27.10.2002 roku.

Trzecia data tj. 19 listopada 2003 r. pojawiła się z tego względu, że była druga tura wyborów, w Wójtowie, Burmistrzowi obejmowali swoje stanowisko z dniem złożenia ślubowania – w naszej gminie pierwsza sesja odbyła się 19.11.2002 r. stąd taka data.

Radny Sknieczny Piotr -  nadmienił, że rezygnuje ze swojego wniosku.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IV/28/03 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lipno i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie  ręki      7-oma głosami „Za” i 5-cioma „Przeciwko” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 i

Skarbnik Gminy -  Pani Adela Wiśniewska – omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok.

Zmiany wynikają ze zmiany planów subwencji, dotacji, udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Ministerstwo Finansów przekazało nam ostateczny plan subwencji, z którego wynika, że została obniżona subwencja oświatowa o kwotę 162.559 zł, a subwencja podstawowa o kwotę 1.135 zł

Zmniejszono nam również udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 21.994 zł  - podatek ten dyktuje nam Ministerstwo Finansów i zależy on od zatrudnienia   mieszkańców naszej gminy w zakładach pracy.

Wojewoda przekazał nam ostateczne kwoty dotacji na zadania zlecone, które także uległy zmianie tj. zwiększono o 79.700 zł kwotę na zasiłki obligatoryjne, a zmniejszono środki na zasiłki rodzinne i składki zdrowotne o kwotę 13.200 zł.

Zmniejszenie dochodów skutkuje zmniejszeniu planu wydatków – w oświacie w płacach o zmniejszoną subwencję / 100.000 w Szkołach Podstawowych i 62.559 w Gimnazjach /.

Natomiast zmniejszeniu   udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i subwencji podstawowej skutkuje zmniejszeniem w Dz. 400 zaopatrzenie w wodę i w Dz. 900 Gospodarka Komunalna.

Ponadto drobne kwoty, które pozostały po wypłaceniu „13”  uzupełniły zmniejszenie subwencji podstawowej.

Załącznik 5 i 6 dotyczą takiej kosmetyki budżetu. W związku z likwidacją rachunku inwestycyjnego finansowanie inwestycji  realizowane jest z rachunku bieżącego gminy jako inwestora dlatego plan na inwestycje szkolne musi pozostać w budżecie realizowanym przez gminę a nie w jednostce organizacyjnej SAPO.

Radny Lewandowski Zdzisław –uważa, że bardzo niepokojące jest to zmniejszenie subwencji oświatowej – zabrano nam 162.559 zł.

Zauważył również, że zdjęto tę kwotę z ogólnego wynagrodzenia  a nie  zostały zmienione poszczególne pochodne  składniki.

Skarbnik Gminy – kwotę tę zdjęto tylko z pozycji ogółem bo takie posunięcie nic nie znaczy bo przecież środki na wynagrodzenie dla nauczycieli będą musiały być zapewnione.

Radny Skonieczny Piotr  - zwrócił się z zapytaniem czego dotyczy kwota w załączniku Nr 6 – wpłaty na  rehabilitacyjny fundusz osób niepełnosprawnych- 30.000 zł.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła ,że te środki to jest 0,8 % od płac bo jeżeli w naszej gminie są zatrudnione osoby niepełnosprawne i jeżeli wskaźnik przekracza          % wówczas jednostka byłaby zwolniona z takich wpłat ale skoro nie jest zatrudniona określona liczba pracowników niepełnosprawnych  wówczas trzeba taki fundusz  odprowadzić.

Radny Skonieczny Piotr -  zasygnalizował, że na straże jest kwota 186.687 zł ; na płace zaplanowana jest kwota 78.000 zł pozostałe środki przeznaczone są na różne wydatki. Radny nadmienił, że Straże narzekają na brak środków, a w budżecie gminy jest zaplanowana na ten cel całkiem pokaźna kwota.

Przewodnicząca Rady Gminy wobec wyczerpania dyskusji w tym temacie przedstawiła projekt uchwały Nr IV/29/03 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Radny Okoński Krzysztof -  proponuje, aby wykorzystać efektywniej bibliotekę w Karnkowie – otóż budynek ten jest ogrzewany, można by pokusić się o wstawienie tam jakiegoś sprzętu, dołożyć obowiązków Pani bibliotekarce, aby zorganizować jakiś Klub , aby młodzież i dzieci z Karnkowa mieli gdzie spędzić wolny czas.

Pan Wójt – poinformował, że Urząd Gminy wystąpił do AWRSP o nieodpłatne przekazanie tego budynku, w którym znajduje się biblioteka, na rzecz Urzędu Gminy, jak dotychczas  nie mamy żadnej odpowiedzi w tej sprawie i w związku z tym nie możemy dysponować tym budynkiem.

Radny Kowalski Jan –prosi  o pomoc w załatwieniu sprawy dotyczącej zorganizowania poczekalni dla dzieci z Baran i Grabin dojeżdżających do  Szkoły w Radomicach, w budynku po byłym punkcie skupu mleka w Baranach.

Pan Wójt – wyjaśnił ,że przeprowadzi rozmowę z Prezesem AGROMLECZ-u, jeżeli wyrażą zgodę na to wówczas postaramy się coś w tej sprawie zrobić.

Radny Wyrzykowski Roman – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na 2002 rok z dnia 30.12.2002 roku, otóż w załączniku Nr 1  w § 270  jest zapis  subwencje dla partii politycznych    / zwiększenie o 2.500 zł / -  chciałby wiedzieć jakie to partie finansujemy.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że po prostu nastąpiła pomyłka i została wpisana taka treść.

Jednak w uzasadnieniu tej uchwały jest napisane, że w związku z otrzymaniem środków  pozabudżetowych  z Urzędu Wojewódzkiego na zakup komputera dla GOPS-u – 2.500 zł.

Skarbnik przeprosiła wszystkich za zaistniałą pomyłkę.

Radny Wyrzykowski Roman-  przypomniał, że na ostatniej sesji składał interpelacje i nie otrzymał na nie odpowiedzi.

Zasygnalizował, że nie jest do końca wyjaśniona sprawa wyłonienia Zastępców Komisji Rady.

Kolejna sprawa, którą poruszył dotyczy GOPS. Otóż na ul. Sierpeckiej mieszka Pani Zaborowska – ma ona 90 lat i nie ma nikogo bliskiego, żyje dzięki pomocy sąsiedzkiej w tragicznych wręcz warunkach i nikt z Gminy nigdy tej Pani nie odwiedził.

Radny prosi o zajęcie się tą sprawą.

Poruszył również sprawę z jaką zwrócili się do Radnego mieszkańcy Złotopola, a mianowicie  wnioskują o umieszczenie w Złotopolu tablicy informacyjnej z napisem ZŁOTOPOLE ;

a także dzieci, które dojeżdżają do Szkół ze Złotopola nie mają żadnej wiaty przystankowej – prosi o rozwiązanie tego problemu.

Radny wnosi również o ustawienie znaków ograniczających prędkość na         ul. Jastrzębskiej i ul. Rypińskiej.

Pan Wójt – wyjaśnił, że zajmie się sprawami zgłoszonymi przez Radnego Wyrzykowskiego, stosowne wnioski zostaną wysłane do odpowiednich instytucji.

Radny Lewandowski Zdzisław – jako Przewodniczący Komisji Statutowej, poinformował, że Komisja odbyła już kilka spotkań i pracuje nad Statutem Gminy. Komisji przyświeca cel, że ma to być dokument na wiele lat, jeśli nie zmienią się oczywiście przepisy wyższego rzędu.

Komisja doszła do wniosku, że należy bardziej sprecyzować pojęcie obszaru działania danej komisji. Komisja Rewizyjna jest dokładnie opisana co ma robić i co ma kontrolować , a pozostałe Komisje są tylko wymienione, jak również nazwy Komisji nie zawierają obszaru jakim dana Komisja ma się zajmować poza Komisją Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Radny Okoński Krzysztof – z powodu braku odpowiedzi na wcześniejsze interpelacje Radnego składa skargę na Wójta Gminy Lipno, na ręce Przewodniczącej Rady   za brak odpowiedzi na interpelacje w sprawie realizacji zadań własnych gminy z art.7 ust.1 pkt 3 oraz możliwości zagospodarowania repatriantów kazachskich oraz o zwrocie dodatku specjalnego przez Pana Wójta, który zdaniem Radnego, został pobrany przez Wójta Gminy bezprawnie.

Radny Skonieczny  Piotr – chciałby wiedzieć co się dzieje z wnioskami do SAPARD-u o dofinansowanie wodociągowania sołectwa Brzeźno i budowy zbiorników retencyjnych.

Chciałby również wiedzieć, czy został złożony wniosek do Wojewody o przyznanie środków na rozbudowę Szkoły w Radomicach.

Przypomniał, że na poprzedniej sesji uzgodnione było, że  na dzisiejszej sesji miał być obecny Pan Mariusz Kania, który zapoznałby wszystkich z projektem  rozbudowy szkoły w Radomicach  i tych inwestycji, które będą realizowane w tym roku – nie doczekał się realizacji tej prośby, a jest to sprawa nie cierpiąca zwłoki jeśli chodzi o rozbudowę Szkoły w Radomicach ponieważ same wnioski nasuwają się tutaj z poprzednich punktów, które omawiane były dzisiaj – ciasnota w Szkole.

Ponadto prawdopodobnie planowana jest rozbudowa samego budynku szkolnego, a nie ma możliwości wprowadzenia dożywiania bo nie mówi się o dziale socjalnym ani o rozbudowie sali gimnastycznej.

Radny uważa, że  dla Rady Gminy powinny być zaprenumerowane czasopisma  interesujące Radnych, chociażby po  3 egzemplarze, a mianowicie :

· Gazeta Samorządu i Administracji,

· Monitor Prawo dla Administracji,

· Wspólnota

W związku z kończącymi się wyborami Sołtysów, prosi, aby wszyscy sołtysi złożyli zapotrzebowanie na tablice ogłoszeniowe, na ilość kurend wysyłanych do Sołtysa.

Zwraca się do Sołtysów, aby tablice z napisem SOŁTYS  umieścili na swoich domach, aby każdy, kto przejeżdża przez daną miejscowość  wiedział, gdzie mieszka Sołtys.

Radny zwraca się również z propozycją, aby w Urzędzie Gminy jedną tablicę ogłoszeń przeznaczyć tylko i wyłącznie do wywieszania uchwał Rady Gminy, ogłoszeń o umorzeniach podatku i zobowiązaniach podatników bo takie przepisy od 1 stycznia obowiązują.

 Radny Wyrzykowski Roman- podkreślił, że Pan Wójt  udziela informacji Pani Redaktor Chojnickiej i prosi, aby nie były one tak ogólnikowe, że Radni coś tam uchwalili ; należałoby napisać, że część Radnych uchwaliła, a część Radnych była przeciwna- nie trzeba posługiwać się nazwiskami ale informacja musi być jasna.

Ponadto Radny cały czas czeka, że Pan Wójt zaprosi na sesję redaktora, który napisze artykuł z pracy Rady Gminy.

Radny Okoński Krzysztof – chciałby zapytać o sytuację  aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipno ponieważ dochodzą Radnego słuchy, że jest to rzecz niepokojąca mogąca mieć daleko idące konsekwencje i reperkusje.

Druga sprawa – to Radny doczytał się, że Radnych będą teraz obowiązywały zeznania majątkowe nieco odmienne od tych dotychczas składanych, prosi Radcę Prawnego o przybliżenie tego tematu, aby nikt nie popadł w jakieś błędy merytoryczne bo jest to istotna sprawa – kogo to będzie dotyczyć oraz jaka będzie możliwość wglądu do tych osób, które ta Ustawa będzie obejmowała i jak to będzie wyglądało.

Radca Prawny – nadmienił, że wszyscy Radni otrzymali pisma z Urzędu Gminy z prośbą, aby złożyli deklaracje majątkową.

Nowe deklaracje majątkowe Radni będą zobowiązani złożyć do końca kwietnia tego roku i oprócz tego każdy kto ma dochody inne niż a działalności rolniczej będzie musiał jeszcze złożyć zeznanie podatkowe PIT.

Te dokumenty będą składane do Przewodniczącej Rady, a deklaracja Pani Przewodniczącej stosownie do dyspozycji Pana Wojewody i do Pana Wójta.

Urzędy Skarbowe będą dokonywały sprawdzeń między PIT-em, a tą deklaracją  

o stanie majątkowym, będą kontrolowane również dochody współmałżonków.

Jeżeli chodzi o Publikatory, w których te deklaracje będą publikowane, oczywiście to nie dotyczy Radnych ale innych osób, to uwidaczniane będą tylko dane nie zawierające danych chronionych.

Radni będą zobowiązani do 30.04.2003 roku złożyć Deklaracje wraz z PIT-em do Przewodniczącej Rady. Przewodnicząca Rady ma obowiązek formalnie to sprawdzić i przechowywać, a drugi egzemplarz przekazać do Urzędu Skarbowego.

Jeżeli chodzi o SAPARD to na dzień dzisiejszy Gmina nie złożyła wniosków do SAPARD-u i prawdopodobnie w najbliższym czasie nie złoży.

W Miniony piątek wspólnie z Zastępcą Wójta był w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Toruniu w tej sprawie i dowiedzieli się, że prawdopodobnie ma być uruchomiona II-ga transza przyjmowania wniosków być może w marcu, a być może dopiero w lipcu i jeżeli chodzi tylko i wyłącznie o inwestycje gminne typu związane z ochroną środowiska z wodą – generalnie te wchodzą w rachubę, chociaż jest jeszcze planowana jedna transza prawdopodobnie na lipiec odnośnie inwestowania w infrastrukturę turystyczną.

Jeżeli chodzi o projekt na rozbudowę Szkoły w Radomicach to przewiduje on całe podziemie na świetlice i stołówkę  na ok. 320 osób.

Radca Prawny – poruszył także sprawę podatku od nieruchomości, otóż przepisy dotyczące podatku od nieruchomości i podatku rolnym generalnie zwalniają rolników od podatków przy budynkach gospodarczych, jednak one musza być wykazane, w Urzędzie Gminy musi być taka informacja i najprawdopodobniej my z tego tytułu jako Gmina powinniśmy  dostać pieniądze ponieważ jest to ulga ustawowa.

Jest pytanie jak to zrobić i być może sprawa ta będzie omówiona z Sołtysami na spotkaniu, które Pan Wójt planuje na dzień 28.02.2003 roku.

Jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego to sprawa ta rozjaśni się za kilka dni kiedy to  dotrze do Gminy tekst odpowiedniej Ustawy.

Generalnie istnieje zagrożenie nieistnienia planów zagospodarowania przestrzennego  jeżeli do końca ubiegłego roku nie było zakończone Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania. – zobowiązuje się, że na kolejnej sesji bardziej precyzyjnie wyjaśni tę sprawę.

Jednak gdyby takie zagrożenie potwierdziło się wówczas istnieje konieczność rozpisywania rozpraw administracyjnej i dopiero  po niej wydawane byłyby decyzje o warunkach zabudowy, a co za tym idzie przedłużałoby to cykl uzyskania takiej decyzji co najmniej o 1,5 miesiąca.

Natomiast jeżeli chodzi o ś.m.p.z. to pod koniec ub. Roku docierały pewne pytania  czy będą funkcjonowały ś.m.p.z., jednoznacznie wyjaśnił wówczas, aby nie wydawać Sołtysom ś.m.p.z.  ponieważ Ustawa w tym zakresie nie obowiązuje. W m-cu styczniu pojawiła się awantura dotycząca tej sprawy ponieważ  na targowiskach, spędach  wymagane były ś.m.p.z. w związku z tym po kontakcie z weterynarią , postanowiliśmy, żeby Sołtysi wydawali ś.m.p.z.. Później dotarły informacje, ze  ś.m.p.z nie są honorowane, że są wymagane świadectwa zdrowia zwierząt, które wydaje upoważniony lekarz weterynarii; pojawił się również problem z opłatą za takie świadectwa zdrowia, z terminem ważności takiego świadectwa.

Radna Charyton Grażyna – zasygnalizowała, że w sołectwie Popowo jest ok. 1 km drogi bitej, w tej chwili droga ta niszczeje i Radna zwraca się z zapytaniem czy jest możliwość naprawy tej drogi.

Druga sprawa, która Rada poruszyła dotyczy śmieci na terenie Gminy , Radna zwraca się z zapytaniem czy jest możliwość ustawienia pojemników na śmieci na terenie Gminy.

Pan Wójt -  wyjaśnił, że zawsze po zimie staramy się wyrównywać drogi, aby powstałe ubytki zasypać i tak będzie również w tym roku.

Jeżeli chodzi o usuwanie śmieci, to być może znajdzie się firma, która będzie chciała takie usługi świadczyć na terenie naszej gminy,  z tym, że trzeba się liczyć, że są to usługi odpłatne.

Radny Celmer Edward – zasygnalizował, że w niektórych  szkołach na terenie gminy organizowany jest kurs języka angielskiego  i wynikają z tego potrzeby komputerowe.

Radny ma na myśli Szkołę  w Trzebiegoszczu i zwraca się z prośbą o zakup bądź częściowe zdotowanie 1 komputera , który potrzebny jest do kompleksowego nauczania .

Ze swej strony zobowiązuje się przeznaczyć 1 dietę na cel zakupu komputera, może Pan Wójt ze swej strony zechciałby udzielić wsparcia.

Pan Wójt -  zobowiązuje się rozpatrzyć tą sprawę być może będzie możliwość skorzystania z komputerów  tak jak to zrobiono w Szkole w Karnkowie i Radomicach.

Radny Lewandowski Zdzisław – chciałby wiedzieć czy nastąpią zmiany jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego Łochocina – jest w planie „nieszczęsna” obwodnica, a w tym rejonie pewien przedsiębiorca  chciałby budować  CPN i nie może tego zrealizować ponieważ przeszkadza w tym ta zaplanowana obwodnica.

Nawiązując do usuwania nieczystości na terenie Gminy Lipno Radny poddaje pod rozwagę możliwość ustawienia pojemników na szkło i plastik  w miejscowościach o dużych skupiskach , takich jak Radomice, Karnkowo, Łochocin.

Radca Prawny – wyjaśnił, że  niezależnie od tego jakie przepisy będą to niewątpliwie  konstruowanie nowego planu zagospodarowania przestrzennego jest rzeczą konieczną, z tym, że kolejność musi być określona- najpierw musi być Studium, które jest obecnie w realizacji.

Druga rzecz niezbędna dla Gminy jest to opracowanie Strategii Rozwoju Gminy

a trzecią  sprawą niezbędną dla Gminy jest przeprowadzenie inwentaryzacji dróg gminnych.

Radny Skonieczny Piotr – nadmienił, że pyta o środki z SAPARD-u  ponieważ wiąże się to z naszymi inwestycjami. W budżecie gminy zaplanowano 410.000zł za SAPARD-u i 200.000 zł z budżetu Wojewody.

Jeżeli środki te nie wpłyną wówczas pod znakiem zapytania  stają inwestycje.

Radca Prawny -  nadmienił, że jest inna obawa, że jeżeli nawet będzie możliwość złożenia wniosku do SAPARD-u – to nie da się tych inwestycji w tym roku zrealizować ponieważ jeżeli wnioski składane byłyby w lipcu, wówczas są 2 m-ce na zaakceptowanie  wniosków ; potem trzeba przeprowadzić przetarg drogą unijną co wymaga czasu minimum  3 m-ce i będzie już grudzień.

Być może Rada Gminy zdecyduje co zrobić z wodociągiem w Brzeźnie ponieważ nie można mieszkańców Brzeźna trzymać w niepewności.

Radny Skonieczny Piotr – dodał, że pierwszy termin składania wniosków upłynął 17.09.2002 roku , projekt na wodowiągowanie Brzeźna był więc Gmina po prostu przegapiła ten termin.

Radca Prawny -  zwrócił uwagę Radnemu Skoniecznemu Piotrowi, aby nie wprowadzał w błąd  ponieważ dokumentacja na wodociąg w Brzeźnie nie była w tym czasie przygotowana.

Były dokumentacje na dwie inwestycje, mianowicie na wodociągowanie Grabin i Huty Głodowskiej ale były już przeprowadzone przetargi i w związku z tym nie mogliśmy wystąpić z wnioskami do SAPARD-u.

Radny Skonieczny Piotr -   zasygnalizował, że padła informacja, że w dniu 28 lutego br. Pan Wójt organizuje zebranie z Sołtysami, nadmienił, że osobiście nie może w tym terminie uczestniczyć w spotkaniu.

Pan Wójt – poinformował, że kończą się już wybory Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie Gminy Lipno, przygotowane będą już nakazy podatkowe o dobrze byłoby, aby Sołtysi złożyli ślubowanie i wówczas już jako pełnoprawni Sołtysi mogliby odebrać te nakazy  stąd propozycja, aby spotkanie z Sołtysami odbyło się w dniu 28 lutego 2003 roku o godz. 10-tej w Urzędzie Gminy w Lipnie.

Radny Skonieczny Piotr -  zwrócił się z zapytaniem, czy byłaby możliwość zorganizowania tego spotkania w dniu 27 lutego 2003r.

Pan Wójt – uważa, że jeżeli Sołtysom odpowiada taki termin  to może  odbyć się to spotkanie      27 lutego 2003 r. o godz. 10 –tej .

Sołtys z Jankowa – Pan Wojciechowski Stanisław – podziękował Radnemu Piotrowi Skoniecznemu za udział w zebraniu w sołectwie Jankowo oraz za poparcie Jego kandydatury na funkcję Sołtysa.

Będąc przy głosie nadmienił, że wytyczne dotyczące wydawania ś.m.p.z. były jednakowe dla wszystkich sołectw na terenie Gminy Lipno.

Poruszył również sprawę umorzenia podatku – obecnie decyzje te podejmuje Pan Wójt i ostatnia decyzja Pana Wójta o nie umorzeniu  podatku rolnego jednemu z wnioskodawców, którym był mieszkaniec Jankowa, była zaskoczeniem dla tego wnioskodawcy, chodzi o Panią Siedlecką.

Jest takie odczucie, że być może jest to zemsta Pana Wójta po wyborach samorządowych.

Pan Wójt – nadmienił, że jeżeli chodzi o sprawę umorzenia podatku, to wnioskodawcy o którym mówił Pan Sołtys z Jankowa  zostały  umorzone  dwie raty podatku od nieruchomości za 2002 rok natomiast dwie raty pozostały do zapłaty.

Takie zasady tj. że będą umarzane dwie raty podatku od nieruchomości, a dwie należy wpłacić,  były przyjęte już od dawna z uwagi na wysokość podatku od nieruchomości.

Ad. pkt 6

Wobec wyczerpania tematu na tym obrady IV-tej sesji zakończono.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz
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