Protokół Nr IX/03
z IX-tej sesji Rady Gminy Lipno

odbytej w dniu 30 października 2003 roku

…
Dnia 30 października 2003 roku w godz. od 12-tej do 17-tej w Zespole Szkół w Karnkowie odbyła się IX-ta sesja Rady Gminy Lipno.

Obecni na sesji według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Lipno – Pan Wiesław Ośmiałowski, Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska, Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski, Sekretarz Gminy – Pan Andrzej Rozen, Kierownik Referatu Obsługi Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska- Pani Anna Kwiatkowska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej, Promocji i Rozwoju Gminy – Pan Grzegorz Koszczka, Pani Elżbieta Matusiak.
Ad. pkt 1 a

Otwarcia obrad IX-tej sesji Rady Gminy Lipno dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lipno – Pani Maria Zielińska, która na wstępie powitała wszystkich obecnych, jednocześnie stwierdzając, że na stan 15 Radnych, w sesji udział bierze 15 Radnych, a zatem Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Ad. pkt 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad.

Radny Wyrzykowski Roman- „ Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, Szanowni Państwo, ja znam ważność dzisiejszej sesji i nie chciałbym zakłócać tej sesji, ale proszę pamiętać, że zgodnie ze Statutem, jaki żeśmy przyjęli, obowiązuje 7 dniowy termin dostarczenia dokumentów.
Dokumenty żeśmy otrzymali 23, nie liczy się dnia przyjęcia dokumentów, nie liczy się dnia dzisiejszego, a więc sesyjnego. Biorąc ten nasz punkt w Statucie, ta sesja dzisiaj nie powinna się odbyć, bo dokumenty zostały dostarczone zbyt późno.

Proszę, Pani Przewodnicząca mieć na uwadze by wszelkie sprawy terminowe były dotrzymywane na przyszłych sesjach. Dziękuję”.

Przewodnicząca Rady Gminy –„Dziękuję, przyjęłam. Czy są jeszcze jakieś uwagi do przedstawionego przeze mnie porządku obrad?”.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy, – „ Kto w takim razie, z Państwa, jest za przyjęciem przedstawionego przeze mnie porządku obrad, proszę podnieść rękę”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad. pkt 1 c

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na stanowisku ds. Rady- zapoznanie się z jego treścią było udostępnione, wobec czego został jednogłośnie przyjęty bez czytania.
Ad. pkt 1 d

Wójt Gminy Pan Wiesław Ośmiałowski – przedstawił sprawozdanie z działalności od czasu poprzedniej sesji – informacja w załączeniu.

Przewodnicząca Rady Gminy, – „ Kto z Państwa ma jakieś pytania?”

Radny Nowak Bohdan – „ Miał być jeden przystanek w Zbytkowie dla dzieci, czy może został przeoczony?”

Wójt Gminy – „ W takim razie będzie ten jeden przystanek w Zbytkowie”.

Radny Okoński Krzysztof –„ Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, pierwsza uwaga, ja jednak dalej proszę, żeby Gmina spróbowała ponieść wydatek i zorganizować jakieś nagłośnienie.

Pan Wójt ma tak mało donośny głos, że my tu niewiele słyszymy i nie wiemy, do czego się odnieść z tego sprawozdania.

W związku z tym, chyba nie jest to tak duży koszt, żeby Gmina nie mogła tego udźwignąć. A na pewno Pani Wołkowicz będzie łatwiej pisać protokoły, bo te przeinaczenia często są dość znaczące, a głupio nam potem prostować z powodu jednego słowa, cały protokół. To pierwsza sprawa.

A druga. Chciałem zapytać jak się sprawy mają w związku z informacją na ostatniej sesji, że nie było decyzji na budowę wodociągu w Brzeźnie, czy wszystko jest już załatwione i czy wszystko idzie w dobrym kierunku”.
Pan Wójt – „ Wszystko jest załatwione i wszystko idzie w dobrym kierunku”.

Ad. pkt 2 a

Przewodnicząca Rady Gminy –„ Nie widzę dalszych pytań, w związku z tym przechodzimy do następnego punktu- Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie.

Proszę Państwa, może najpierw odczytam pisemko, a potem oddam głos Przewodniczącemu Zespołu opiniującego kandydatów na ławników, który przedstawi sprawozdanie z działalności”.

Przewodnicząca Rady Gminy –odczytała pismo Prezesa Sądu Okręgowego we Włocławku z dnia 26.06.2003 roku w sprawie liczby ławników wybieranych przez Radę Gminy Lipno.  / Pismo w załączeniu/.

Następnie Przewodnicząca Rady głos oddała Przewodniczącemu Zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

Radny Chojnicki Ryszard – Przewodniczący Zespołu opiniującego kandydatów na ławników –przedstawił protokół z posiedzenia Zespołu w dniu 17.10.2003 roku /Protokół w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z prośbą o pomoc w wyjaśnieniu sprawy wyboru ławników do Radcy Prawnego.

Radca Prawny – Pan Józef Jesionowski –„ Niewątpliwie muszą się odbyć wybory, zgodnie z przepisami Ustawy, w trybie tajnym, zatem na kartkach do głosowania.

Rada musi powołać Komisję Skrutacyjną, Komisja Skrutacyjna musi przedstawić Regulamin głosowania do wyborów nad ławnikami.
Muszę jednak w tym miejscu jedną rzecz podnieść, mianowicie zgodnie z Ustawą o samorządzie gminnym, Radny nie może brać udziału w głosowaniu, które dotyczą jego interesu prawnego bądź faktycznego. W związku z powyższym, uznaję, iż te osoby, które kandydują na ławników, a są Radnymi, nie mogą brać udziału w głosowaniu nad własną osobą, co powoduje, iż tryb głosowania musi być przeprowadzony w taki sposób, aby ten wymóg był spełniony.

Ponieważ do Sądu Pracy, zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego, jest osiem miejsc i mamy osiem kandydatur, to moim zdaniem należy przyjąć Regulamin, w którym po prostu będzie się dokonywało wyboru większością głosów „Za”, aniżeli, „Przeciw”, bo inaczej głosowanie nie miałoby żadnego sensu.
Jeżeli chodzi o sprawy rodzinne i karne, ponieważ kandydatów jest więcej aniżeli miejsc, można przyjąć Regulamin, że wejdą Ci, którzy uzyskają kolejno dwanaście najwięcej głosów, czyli pozostali musieliby odpaść.

Jeżeli będą sytuacje, kiedy w głosowaniu na dwunastym miejscu, czy też dwunasta liczba, będzie spośród kandydatów, którzy są powiedzmy na dwunastym, jedenastym i chociażby z jednym miejscem po dwunastym, czyli trzynasty, czternasty, wówczas trzeba będzie z tej liczby dokonywać dogrywki, aby rozstrzygnąć te głosowania.
Rzeczą oczywiście Rady jest zdecydowanie, jaki Regulamin przyjmie, nie ukrywam, że z Panią Wołkowicz na stanowisku pracy obsługi Rady, my Regulaminy żeśmy wstępne przygotowali, które spełnią te wymogi, o których tutaj mówiłem, a w szczególności w zakresie głosowania nad ławnikami, którzy są Radnymi jednocześnie kandydując.

Dlatego też my w Regulaminach żeśmy zaproponowali głosowanie oddzielne nad kandydatami do Sądu Pracy i nad kandydatami do Wydziału Karnego i Wydziału do spraw rodzinnych, ale i w jednym i w drugim przypadku mamy kandydatów, którzy są Radnymi.

W przypadku Sądu Pracy jest osiem kandydatów, z tym, że ja może powiem, jak my to żeśmy przewidzieli, a Państwo potem ewentualnie zdecydujecie.

Kartki do głosowania przygotowaliśmy w ten sposób, że wszyscy kandydaci są na oddzielnych kartkach i są propozycje „Za”, „Przeciw”.

Ja podam to na przykładzie Sądu Pracy, mianowicie tak: każdy z Radnych otrzyma karty ośmiu kandydatów, gdzie będzie „Za” i „Przeciw”, z wyjątkiem Pana Strużyńskiego, który otrzyma siedem kart, bo nie może głosować nad swoją osobą.

Tu akurat jest taka sytuacja, że jeżeli ktokolwiek uzyska więcej głosów „Za” jak „Przeciw” to będzie ławnikiem tzn., będzie oddelegowany do Sądu jako ławnik, a Prezes Sądu potem zdecyduje czy nie ma przeszkód formalno-prawnych, bo taką możliwość również ma.

Może być oczywiście sytuacja, że przejdą wszyscy, może się wytworzyć sytuacja, że nie wejdą wszyscy i wtedy będzie ewentualnie wakat i być może trzeba będzie z Prezesem Sądu rozmawiać, czy do kompletu ewentualnie będzie powoływać się ławników, ale to wtedy będzie trzeba już zrobić na kolejnej sesji.
W przypadku tej drugiej tury głosowania, sytuacja wyglądałaby w ten sposób, że też przygotowane są karty do głosowania na wszystkich kandydatów i wszyscy otrzymają po 17 kart, z wyjątkiem tych, którzy są Radnymi, czyli dostaną po szesnaście kart, bowiem Komisja będzie musiała wydawać w taki sposób, że będzie wydawała kompletami i tam, gdzie są Radni trzeba będzie zwracać uwagę, aby ta karta nie była wydana.

Taka się wytworzyła sytuacja, że no mniej więcej tak żeśmy do sprawy podeszli oczywiście, jeżeli Radni uznają, że mają jakiś lepszy sposób na rozstrzygnięcie tego dylematu, to będą go rozstrzygali.

Chciałbym powiedzieć jednak kilka słów szerzej oprócz tego, co tu powiedziałem.
Niewątpliwie Państwo obserwujecie to, co się w mediach dzieje z wyborami ławników - nasza Gmina jest mała i tych kandydatów jest stosunkowo niedużo, więc z tym sobie jakoś poradzimy, ale w dużych Radach, gdzie mieli powiedzmy po kilka tysięcy nawet kandydatów, liczono tak jak w wyborach po kilkanaście godzin.

U nas myślę, że nie będzie to tak długo trwało, chyba, że będą dogrywki, szczególnie przy tej drugiej grupie, gdzie jest więcej kandydatów niż miejsc.

Muszę się ustosunkować tutaj do tej kwestii Radnych, budzi to oczywiście dylemat.

Ja znam przypadki, gdzie nie zostało to uwzględnione i w tej chwili uchwały są zaskarżone. Próbowałem z Nadzorem na ten temat rozmawiać, ale Nadzór ma miesiąc czasu na rozstrzygnięcie.

 Ja sam dokonałem takiej interpretacji, uznałem, że tak to powinno być, aby nie było wątpliwości, co do treści uchwały. Być może się mylę, ale takie jest moje stanowisko, że tak to powinno być.
Zespół pracował, wiem, że na różne sposoby pracowano w Zespołach w różnych Gminach. Na pewno jest tak, że nie można oczywiście wykluczyć tych osób, które kandydowały, a które spełniały wymogi formalne, czyli wymóg wieku, niekaralność i brak zastrzeżeń ze strony Policji. Ja zdaję sobie oczywiście sprawę, że o ile chodzi o kartę karalności, to ona odzwierciedla jakąś tam rzeczywistość, natomiast to, co przychodzi z Policji, to najczęściej jest to na takiej zasadzie, że jeżeli nie był notowany, nie było dochodzenia, więc bardzo ogólne te sformułowania tutaj były- były rzeczywiście zdawkowe. Problem polega na tym, że nie ma po prostu przepisów, które regulują, w jaki sposób takie opinie należy sporządzać, tylko się mówi, że opinie i wszystko, nie ma nic więcej, nie ma żadnego przepisu wykonawczego.

Pan Prezydent takie uprawnienia ma, oczywiście w Ustawie, ale w Ustawie z tego uprawnienia nie skorzystał, takie regulacji nie wprowadził, a więc Zespół tutaj się oparł na takich dosyć ogólnych, one brzmiały mniej więcej w ten sposób, że taki i taki nie był odnotowany w środowisku i takie mniej więcej są te informacje. Natomiast, jeżeli chodzi o poszczególnych kandydatów, jeżeli ktoś ma pytania, ewentualnie przy wnioskach może tam coś więcej wynikać, jeżeli tak, to ewentualnie tutaj są – one są oczywiście jawne, skoro osoby startują, a więc to są jawne dokumenty.

Podsumowując, jeżeli chodzi o głosowanie: w pierwszej kolejności powołana Komisja Skrutacyjna, przyjęcie Regulaminu głosowania i oczywiście wszystko w trybie tajnym na kartkach do głosowania, opieczętowanych pieczęcią Rady. Z tego stosowne protokoły. Protokoły będą, od razu mówię, bardzo długi, bo odnośnie każdego kandydata trzeba wpisać ile oddano głosów, ile ważnych, ile nie ważnych, ile ważnych „Za”, ile ważnych „Przeciw”- jest tego po prostu dużo”.
Radny Lewandowski Zdzisław- „ Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, przyznam się szczerze, że kiedy otrzymałem dokumenty na dzisiejszą sesję, siedziałem bardzo długo nad tym po raz pierwszy- ja mówię z punktu widzenia moralnego.

Proszę Państwa, Pani Przewodnicząca- tu uwaga do Pani, ja myślę, że tak ważna rzecz; bo tu nie chodzi; w prasie nagłośniono głównie, że to są ogromne pieniądze, a to jest nieprawda; jest faktem, że przy pewnych tam układach, może być to 30 zł za posiedzenie.

Takie jest odczucie społeczne, że ta wiadomość powinna być, bo jeśli o szczepieniu psów, czy innych sprawach całą Gminę się zawiadamia, to w tak ważnej sprawie, bo to jest trzecia władza w demokracji, jest to rzecz niezawisła, to my robimy to we własnym gronie, bo ja tak to uważam.

Niedługo wszystko będziemy robić we własnym gronie, a społeczeństwo będzie sobie żyło z boku.
Bo oprócz prawnych uwarunkowań, o których mówił Pan Mecenas, to jeszcze istnieje moralność i od ludzi wybranych przez społeczeństwo, moralności się wymaga- od nas wszystkich, jak tu siedzimy, bo jesteśmy z mandatu społecznego.

Bo Panie Mecenasie, Ustawa o samorządzie gminnym mówi również, co nie mówi w sposób szczegółowy, mam tu na myśli: Radni nie mogą podejmować dodatkowych zajęć, ani otrzymywać darowizn mogących podważać zaufanie wyborców w wykonywaniu mandatu zgodnie z art.23a, a art. 23a mówi, że: Radni nie mogą powoływać się na swój mandat w związku z podjętymi dodatkowymi zajęciami bądź; przepraszam na art.25, Radny nie może brać z podjętymi dodatkowymi zajęciami bądź działalnością gospodarczą prowadzoną na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami, a przede wszystkim, że ma działać w imieniu dobra wszystkich mieszkańców.

I prawnie można tutaj różnie mówić, my mówimy, że kraj nasz tonie, to nie tylko w naszej Gminie tak się dzieje, wszystko załatwiamy wśród siebie.

Jak patrzę na tę pierwszą listę, gdzie potrzeba 8 osób- w całej Gminie znalazło się tylko osiem osób wykwalifikowanych, bo przy tej liście kandydatów mówi się, że do orzekania w jednostkach organizacyjnych wyznacza się sędziów i ławników wykazujących szczególną znajomość problematyki spraw pracowniczych oraz ubezpieczenia i potrzeb osób ubezpieczonych.
Ja rozumiem, że w całej dwunastotysięcznej Gminie znalazło się osiem osób, które w tej dziedzinie są biegłe.

Ja także chciałbym na koniec powiedzieć, że gratuluję wam wszystkim moralności”.

Radca Prawny – „ W kwestiach Radnych, to ja tu już mówiłem, że dlatego głosowanie takie, a nie inne tu zaleciłem. To, co Pan tu powiedział, jest w sferze etyki i tutaj nie będę dokonywał tego oceny.

Nie ma przeszkód formalnoprawnych pod tym względem.

Natomiast, co do poinformowania – proszę Państwa, być może należało jeszcze jakieś plakaty i ogłoszenia uczynić, ale informacja o tym, że można zgłaszać kandydatów, była tu na tej sali odczytywana, nawet obiecaliśmy, że stosowne druku przygotujemy i że mogą się sołtysi zgłaszać. I takie stosowne druki żeśmy przygotowali i niektórzy sołtysi u nas byli po te druki.
Być może należało to jeszcze rozplakatować, ale to jakieś minimum tutaj na sesji padło.

Radny Wyrzykowski Roman – „Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, jeżeli pozwolicie, wyjaśnię te pieniążki, o których zaczęło tu się mówić.

Na dzień dzisiejszy sprawa ma się tak:, jeżeli ławnik siedzi plackiem od godz.9 do 14 w Sądzie w tym trzy godziny musi uczestniczyć w rozprawie- dostanie 30 zł, jeżeli rozprawa się przedłuża i uczestniczy, co najmniej 5 godzin, dostanie 40zł plus koszty przejazdu autobusem.

Z tym, że od 1 lipca bieżącego roku, wiadomo, że jest ryb uproszczony orzekania, jednoosobowy i taki ławnik w Sądzie Lipnowskim, jak zasiądzie raz w roku to będzie dobrze.

Tyle, żeby każdy wiedział, jeżeli liczył na to, co powiedziały media, że takie pieniądze zarobi. Każdemu życzę jak najlepiej”.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem, czy jeszcze są pytania.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy –„Wobec tego przechodzimy do powołania Komisji Skrutacyjnej”.

Radny Okoński Krzysztof – „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, proponuję, aby tą Komisją Skrutacyjną była ta Komisja, która dokonywała weryfikacji zgłoszonych kandydatów na ławników”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Jeżeli ja mogę coś powiedzieć, ja uważam, że w Komisji Skrutacyjnej powinni być Ci Radni, którzy nie chcą być ławnikami”.

Radny Chojnicki Ryszard –„ Ja jestem za tym, żeby w Komisji Skrutacyjnej nie było Radnych, którzy opiniowali kandydatów na ławników, bo byłoby trochę niezręcznie. Jeżeli ktoś ma inne zdanie, to ja rezygnuję, dziękuję za uczestnictwo w Komisji Skrutacyjnej”.
Przewodnicząca Rady Gminy –proszę o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej”

Radny Chojnicki Ryszard – zgłosił kandydaturę Radnego Lewandowskiego Zdzisława.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem, czy Radny Lewandowski Zdzisław wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Lewandowski Zdzisław – wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Celmer Edward – zgłasza kandydaturę Radnego Skoniecznego Piotra do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy Radny Skonieczny Piotr wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Skonieczny Piotr – „ Może niezręcznie byłoby mi uczestniczyć w Komisji, ponieważ jednym z kandydatów na ławnika jest moja żona. Także ja bardzo chętnie, ale w takiej sytuacji zrezygnuję”.
Radna Charyton Grażyna – zgłasza kandydaturę Radnego Kowalskiego Jana do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy Radny Kowalski Jan wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Kowalski Jan – wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Kowalski Jan –zgłasza kandydaturę Radnego Małkiewicz Pawła do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy Radny Małkiewicz Paweł wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Małkiewicz Paweł- wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Uważam, że trzy osoby, chyba wystarczą. Teraz musimy przegłosować skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Kto z Państwa Radnych jest za tym, aby w skład Komisji Skrutacyjnej weszły następujące osoby:

1. Pan Zdzisław Lewandowski

2. Pan Paweł Małkiewicz

3. Pan Jan Kowalski

Proszę podnieść rękę”.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli skład osobowy Komisji Skrutacyjnej jak wyżej.

Przewodnicząca Rady Gminy – ogłosiła krótką przerwę w obradach, aby Komisja Skrutacyjna mogła się ukonstytuować i przygotować materiały do przeprowadzenia głosowania.

Przewodnicząca Rady Gminy –wznowiła obrady i głos oddala Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Radny Lewandowski Zdzisław – przedstawił Regulamin glosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy w Lipnie do orzekania w sprawach ze stosunku pracy / Regulamin w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy – „Myślę, że powinniśmy ten Regulamin przegłosować”.

Radca Prawny – „ Ja bym proponował, aby rozdać jednak karty do głosowania, żeby Radni widzieli jak wyglądają karty, bo wtedy będzie wiadomo, jak dokładnie omówić ważność głosu, bo tak to póki nie widać, to ciężko jest się ustosunkować”.
Komisja Skrutacyjna –rozdała wszystkim Radnym karty do głosowania z kandydatami na ławnika do Sądu Rejonowego-Sądu Pracy w Lipnie.

Radca Prawny – „ O ile ten Regulamin zostanie przegłosowany, to będzie oznaczało, że dana karta była ważna, czyli trzeba sprawdzić, jeżeli będzie wstawiony jeden krzyżyk albo przy „Za” albo przy „Przeciw” – jeden, to głos jest ważny; każdy inny będzie głosem nieważnym, a decyzja o tym, kto przejdzie, to z tych głosów, które są ważne musi być więcej „Za” jak „Przeciw”- tak by z tego Regulaminu wynikało, jeżeli Państwo go przyjmiecie”.
Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania bądź propozycje zmian Regulaminu.

Pytań i propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddał pod głosowanie Regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego-Sądu Pracy w Lipnie do orzekania w sprawach ze stosunku pracy, który przedstawił Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Radny Lewandowski Zdzisław.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli w/w Regulamin.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Radny Lewandowski Zdzisław – zwrócił się z zapytaniem, czy są jeszcze jakieś pytania, co do Regulaminu.

Jeżeli nie ma, to proponuje, aby Radni przystąpili do głosowania.

Komisja Skrutacyjna – przeprowadziła głosowanie i ustaliła wyniki głosowania.
Przewodnicząca Rady Gminy – głos oddał Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Zdzisław Lewandowski – przedstawił Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy w Lipnie w dniu 30 października 2003 roku / Protokół w załączeniu/.

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił Regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych/ Regulamin w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem, czy sa pytania do przedstawionego Regulaminu.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – poddał pod głosowanie Regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli w/w Regulamin.

Komisja Skrutacyjna – przystąpiła do przeprowadzenia głosowania i rozdała karty do glosowania wszystkim Radnym.

Po przeprowadzeniu aktu głosowania, Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła krótką przerwę w obradach, aby Komisja Skrutacyjna mogła ustalić wyniki glosowania.

Przewodnicząca Rady Gminy – wznowiła obrady i glos oddala Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Radny Lewandowski Zdzisław – przedstawił Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych w dniu 30 października 2003 roku / Protokół w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy –przedstawiła projekt uchwały Nr IX/51/03 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie i poddała go pod głosowanie.
Radni Rady Gminy Lipno w glosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 2 b

Przewodnicząca Rady Gminy – głos oddała Skarbnik Gminy – Pani Adeli Wiśniewskiej.

Skarbnik Gminy – Pani Adela Wiśniewska –„ Proszę Państwa, otrzymaliście poprzednio w materiałach na sesję projekty zmian do budżetu, w dniu dzisiejszym, w związku z tym, że wczoraj przyszło pismo zmniejszające dotację na zasiłki, które zostały przekazane do ZUS – zmniejszenie tych dotacji, żeby urealnić budżet, dokonaliśmy zmian i projekt dzisiejszy otrzymali Państwo, zmniejszający budżet, bo jak Państwo zauważyli, w poprzedniej uchwale, w poprzednim projekcie było zmniejszenie, w Dz. 80053 tylko o 164 zł, a w tej chwili jest zmniejszenie o 126.921 zł, czyli o 126.757zł jest więcej.

Wogóle zmiany dotyczą: zwiększenia subwencji rekompensującej tj. z tytułu ulg ustawowych 58.437 zł oraz 600 zł dla GOPS-u ze środków pozabudżetowych z tytułu rekompensaty za dobrze wykonywany program pomostu. To dotyczy dochodów.
Natomiast strona wydatków dotyczy tak: na wydatki inwestycyjne projekt zwiększający 20.000zł, w administracji jest przeniesienie 42.200 dotyczy przeniesienia na wydatki inwestycyjne, bo poprzednio było w § 605, a że to dotyczy zakupów inwestycyjnych, więc zmniejszenie jest w 605, a zwiększenie na 606 i tutaj, jak Państwo widzą o 3.000 zł i 5.000zł na usługi za pocztę i remonty.
Wydatki dotyczące oświaty- w zasadzie są tylko przeniesienia między paragrafami, tu te 1.200 zł i to jest umieszczone w , bo tutaj było zmniejszenie o 15.000 zł, a tu jest zmniejszone o te 1.200 zł, wobec tego zmniejszenie jest 13.800 zł zamiast 15.000 zł, dlatego tu jest więcej w rozdz. 80101.

Przeniesienia w oświacie dotyczą wykonania na bieżąco, ponieważ zabrakło 100.000 zł na płace i dlatego wszędzie są te przeniesienia, aby te środki można było zabezpieczyć na płace.
W Opiece społecznej, tak jak już mówiłam, zmniejszenie dotyczy zadań przekazanych do ZUS-u, czyli tych świadczeń obligatoryjnych, które przejął w całości ZUS; zwiększenia natomiast dotyczą tych 600 zł i delegacji.

W Gospodarce komunalnej – plac i pochodnych dla pracowników robót publicznych.

Załącznik 3 i 4 to są zadania zlecone, a więc część, która w 1 i 2 załączniku jest umieszczona. Tutaj pokazana jest odrębnie część dotycząca zadań zleconych, a więc zmniejszenia w Dz. 853 dotyczy to tych zadań przekazanych do ZUS-u, tak po stronie dochodów, jak i po stronie wydatków.

Jeszcze Państwo maja w załączniku o inwestycjach, tutaj też tylko jest zmiana, dotyczy tych 20.000 na inwestycje i tu zostały przemieszczone z tych innych środków na środki budżetowe 20.000. Zwiększone na zakupy 3.500 zł na zakup komputerów, ponieważ musimy zakupić od nowa licencje na programy komputerowe do podatków i do ewidencji, do wymiaru i do księgowości podatkowej.

Radny Skonieczny Piotr –„ Ja bym prosił, aby Pani Adela wyjaśniła nam to uzupełnienie diet Sołtysów”.

Skarbnik Gminy – „ Państwo pamiętają; były planowane w tamtym roku w październiku po 40 zł, a potem było podniesione do 50 zł, a ja to dokładnie liczyłam- osoby razy stawka razy miesiące i wyszło mi mniej, a teraz dodałam i patrzę, że będę miała braki, więc muszę uzupełnić te braki tj. 1590 zl.

Jeżeli jestem już przy głosie, to, jeżeli Państwo nie jesteście na sesji, pamiętajcie o usprawiedliwieniu, bo potem, ja muszę pamiętać i potrącać wam część diety”.

Radny Celmer Edward –„ Pani Przewodnicząca, Pani Księgowa, akurat podaje nam Pani pewne sumy, ja mam pytanie, bo w wykazach inwestycji Gminy na 2003 rok są zaplanowane i ujęte już w budżecie środki z SAPARD-u. Nie wiem, jak to się ma do prawdy i wogóle na dzień dzisiejszy mam dokument z Agencji z Torunia, może ja to przeczytam.
W odpowiedzi na Pana pismo informujemy, że Gmina Lipno nie jest beneficjentem programu SAPARD, ani też nie złożyła wniosku do Kujawsko-Pomorskiego Biura SAPARD Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w II turze programu.

Jest to informacja na dzień 27.10.2003 r.
Tak jak wiem doskonale, Gmina nigdy się nie upominała o środki z zewnątrz, a tu mamy kwoty, które już są ujęte w budżecie.

Czy to te cięcia w Opiece Społecznej i wielu innych, nie są powodem tej sumy, którą mamy tu z SAPARD-u, a jej nie ma, tylko jest na papierku.

Więc może Pani odpowie ewentualnie na to pytanie”.

Skarbnik Gminy – „ Planowanie budżetu było jak Państwo pamiętają w październiku ubiegłego roku i były założenia.

Jeśli chodzi, co do wykonania, to prawdopodobnie wszystkie inwestycje będą wykonane. Jak ze środkami będzie? Zobaczymy. W tej chwili jeszcze mamy środki, faktury jeszcze nam wszystkie nie wpłynęły; mam nadzieję, że inwestycje zostały sprzedane, przetargi były w tej wysokości, żeby się zmieścić w naszych środkach.
A, że plan jest taki, jaki plan był, już Państwo zwrócili uwagę na pewno, że te środki SAPARD-u się zmieniają, bo jeżeli są zmiany w budżecie ja nie ruszam całej kwoty, tylko zamieniam tą kwotę. Jak będzie wykonanie do planu będziemy rozmawiać na początku stycznia, jak będzie wykonany budżet.

Jeśli chodzi o dotację, która została zabrana proszę Pana, to nie ma nic wspólnego.
Zadania zostały zabrane z budżetu Wojewody i przekazane do ZUS-u, a więc w związku z tym zabrane zostały środki Wojewodzie i zostały przekazane do ZUS-u, a więc jeśli Wojewodzie zostały zabrane środki to swoją dotację pozmniejszał wszystkim Gminom, bo to jest ogólnokrajowe zadanie.

Zadanie, które zostało umieszczone nie w budżecie Gminy tylko już w budżecie ZUS-owskim. I w ten sposób została zmniejszona dotacja na zadania ZUS-owskie.

Już wybiegając w przyszłość, jeżeli jestem przy głosie, muszę Państwu powiedzieć, że chyba wszyscy już o tym słyszeli, że zabierane będą nam środki na zadania, które wiążą się z oświetleniem ulic- krajowych, powiatowych i wojewódzkich – wszystko przejdzie na garnek Gminy; zostaną zabrane dotacje – dofinansowanie na dodatki mieszkaniowe.

Przyjdą jeszcze nowe zadania, które jeszcze dokładnie nie są określone.

Zostanie zabrana subwencja drogowa, będzie trochę inaczej ustalana subwencja, wogóle będzie z innych składników się składała.
I został przesunięty termin opracowywania budżetu.
W tej chwili już Państwu powiem, że będziemy opracowywać plan budżetu, projekt budżetu do wydatków. Tylko jesteśmy przerażeni, co do dochodów, bo nie mamy żadnych danych, a Minister Finansów ostatnim pismem, jakie żeśmy dostali, powiadomił nas, że dane przyjdą dopiero na początku grudnia, a do 15 grudnia trzeba będzie przygotować projekt budżetu.
Ja odskoczyłam od tego budżetu, ale żeby Państwa zorientować, jak to będzie wyglądało.

Z SAPARD-u było projektowane 340.000 zł, to Pan Wójt powie jakie zadania będą wykonane, w każdym bądź razie zadania, które weszły do budżetu, część z nich będzie wykonana, jeśli chodzi o zadania wodociągowe czyli tzw. zaopatrzenie wsi w wodę, a część być może- jedna z tych spraw może się przesunie na rok przyszły.

Wiadomo Państwu, że wodociąg w Brzeźnie już jest w budowie i to wszystko odnośnie pozwolenia na budowę jest już załatwione, skoro wykonawca wszedł na budowę. Dziękuję”.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma jeszcze pytania w tym temacie.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła projekt uchwały Nr IX/52/03 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipno na 2003 rok i poddała go pod głosowanie.

Radni Rady Gminy Lipno w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki     14-oma głosami „Za” i 1-ym „Przeciw” przyjęli projekt w/w uchwały.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła pismo z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z dnia 18.09.2003 roku w sprawie informacji o złożonych przez Wójta Gminy i Przewodniczącą Rady Gminy Lipno oświadczeniach o stanie majątkowym / pismo w załączeniu/.
Następnie przedstawiła informację w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Lipno / informacja w załączeniu/.

Przedstawiła również pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Lipnie z dnia 14.10.2003 roku w sprawie stwierdzonych nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników Urzędu Gminy oraz Radnych Rady Gminy Lipno / pismo w załączeniu/.

Następnie Wójt Gminy – przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych / informacja w załączeniu/.

Przewodnicząca Rady Gminy –zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma jakieś uwagi, co do przedstawionych informacji.

Radny Okoński Krzysztof – „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, na poprzedniej sesji prosiłem, aby te dane z punktu VIII, które nie zostały naniesione, zostały naniesione w stosunku do Radnych i pracowników i nam dostarczone.

Nie jest to technicznie trudna praca, bo wszyscy praktycznie mają zatrudnienia w Gminie i można to spisać z PIT-ów 33 i nam przedstawić do wglądu.

W BIP-ie nic nie zostało skopiowane, a to jest podstawowa sprawa, to wiedzieć ile zarabiają osoby, które podpisują decyzje w imieniu Pana Wójta.

Czy to jest takie trudne i takie skomplikowane, żeby to nam chociaż upublicznić, a my wtedy udostępnilibyśmy społeczeństwu.”
Radca Prawny – „ Ten wniosek oczywiście wpłynął i my o nim oczywiście pamiętamy. Czekaliśmy niewątpliwie na te wytyczne, na te kwestie, jak Urząd Skarbowy do tych oświadczeń podejdzie. I jeśli chodzi o te dochody, tutaj z Panem Wójtem żeśmy ustalili, że będzie to uzupełnione.

Jednak my nie możemy w formie oświadczenia, bo takiej drogi prawnej nie ma, więc to na pewno w najbliższym czasie się pojawi i będzie wbite w BIP.

Problem jest jednak innej natury, to dotyczy zarówno Radnych jak i pracowników; odnośnie pracowników decyzje podejmie Pan Wójt i tutaj pewne deklaracje już w piśmie złożył; natomiast odnośnie Radnych problem istnieje nadal Pani Przewodnicząca.

Mianowicie, jest tak niestety i to w skali kraju, że są błędy. Przy Radnych nie ma żadnego specjalnego skutku, bo jak złożył, a nie ma zarzutu złożenia nieprawdy, to nic się nie dzieje wielkiego, ma wszelkie uprawnienia. Chyba, że nie złoży, to nie ma prawa pobierania diety.

Nie ma też przepisu, który daje możliwość w tej chwili, aby Pani nakazała Radnym, żeby to pozmieniali albo uzupełnili, bo ustawodawca tego akurat nie przewidział.

Dlatego też, ja myślę, że takie jest rozwiązanie, że ponieważ do 30.04.2003 roku będzie ponownie trzeba składać te oświadczenia, to Pani Przewodnicząca musi to dopilnować, w tej chwili to może Pani Przewodnicząca, co najwyżej apelować, skserować to pismo Urzędu Skarbowego, w którym są te ewentualne zastrzeżenia, chociaż ja nie wszystkie- mówię uczciwie- podzielam i każdy z Państwa, który jest zainteresowany na stanowisku ds. obsługi Rady może wziąć to pismo, żeby każdy wiedział ewentualnie, gdzie ten błąd popełnił”.
Przewodnicząca Rady Gminy – „ Mam takie pytanie. Czy Wy nie byliście wzywani do Urzędu Skarbowego, czy Oni nie dokonywali takiej weryfikacji?”.

Radca Prawny -  „Pani Przewodnicząca, ja słyszałem oczywiście, że niektórych wzywano z innych powodów aniżeli związanych z tymi oświadczeniami”.

Przewodnicząca Rady – „ Panie Piotrze, były jakieś konsekwencje?”

Radny Skonieczny Piotr – „Proszę Panią, jeżeli by były nawet drobne uchybienia groszowe, to sądzę, że byśmy się tłumaczyli. Tylko, że na szczęście, byliśmy lustrowani, bo nie powiem, że nie, ale w naszym przypadku akurat sytuacja była taka, że pokrywały się zobowiązania z tym, co żeśmy uzyskali”.

Przewodnicząca Rady – „Myślę, że jeżeli nie mamy żadnych konsekwencji, to może to zostawić, a jeżeli będziemy składali oświadczenia za rok 2003, to wówczas będziemy tego pilnowali”.

Radny Lewandowski Zdzisław – „ Mówi się, że były kontrole, bo w tym roku masowo się kontroluje ulgi remontowe, wszyscy byli wzywani. I co sprawdzano po raz pierwszy? Akt notarialny, jeśli wpisało się, że ma się budynek, to czy ma się akt notarialny; wcześniej nigdy tego nie robiono.

A wracając do tych błędów, to mnie na przykład ciekawi, trzeba to do końca wyjaśnić, bo napisałem, że mam posiadłość w Łochocinie, a co jeszcze mam napisać?
A wracając do tego „nie dotyczy”, to jest śmieszne, bo pokazują w Polsce, gdzie potężne firmy zbankrutowały, dlatego, że zamiast zera w Deklaracji VAT napisały kreskę, czyli ja się nie dziwię naszemu Urzędowi Skarbowemu, bo on realizuje prawo ogólnopolskie”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Czy jeszcze coś? Jeżeli nie, to przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad”.

Ad. pkt 4,5,6

Radca Prawny – „Przepraszam, że wyprzedzam wszystkich, ale zależy mi na tym żeby wszyscy Państwo byli. 

W dniu dzisiejszym miała zjawić się tu Pani Matusiak, bo swego czasu wywołaliśmy uchwałę, żeby stworzyć Strategię Rozwoju Gminy.

Ta Pani będzie to nadzorowała. Chodzi o to, że muszą być powołane Zespoły, dobrze by było, żeby praktycznie wszyscy Radni i o ile jest to możliwe większość sołtysów w te prace zechciała się zaangażować”.

Na sesję przybyła Pani Matusiak Elżbieta.

Przewodnicząca Rady – powitała Panią Elżbietę Matusiak i poprosiła, aby zechciała przedstawić kilka słów na temat opracowania Strategii Rozwoju Gminy.

Pani Elżbieta Matusiak – „ Poproszono mnie o przybliżenia Państwu zagadnień związanych z opracowaniem Strategii Rozwoju dla Gminy Lipno.

Strategia Rozwoju jest dokumentem, jakby obligatoryjnym, czyli opracować ma każda Rada, każdy samorząd, aby mógł w przyszłości korzystać z funduszy unijnych.

Strategia Rozwoju nie jest przepisem gminnym, ani nie stanowi prawa miejscowego, nie jest publikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa.

Jest tylko pomysłem tej kadencji Rady i władz Gminy na rozwój Gminy.

Każdorazowa, każda inna Rada kolejna, może zmieniać taką Strategię, dokonywać poprawek lub uzupełnień.

Jakby z kilkuletniej tradycji, jakby doświadczeń na szczeblu Gmin, problematyka układa się w trzech płaszczyznach: rozwoju gospodarczego, ochrony środowiska i zagadnień społecznych – to są takie trzy najważniejsze, trzy główne piony.
Sama idea tworzenia Strategii polega na tym, że musi w niej brać udział jak największa liczba osób, tworząc tzw. Zespół Interdyscyplinarny, a moja rola według założeń opracowanych dla metodyki sporządzania takiej Strategii Gmin, to jest rola moderatora, to jest pojęcie takie trochę abstrakcyjne, ale ono polega na tym, że jakby ukierunkowuje tutaj Państwa do tego, żebyście podejmowali pewne decyzje, oczywiście tych decyzji nie narzucając.

Państwo znacie swój teren najlepiej, wiecie, jakie tu są problemy, jakie tu są bolączki i Państwo musicie tutaj o wielu rzeczach decydować.

Praca nad opracowaniem Strategii polega na tym, że: pierwszym takim wstępnym etapem jest powołanie tego Zespołu Interdyscyplinarnego i głównie na ten temat chciałbym z Państwem porozmawiać.

Otóż w takim Zespole może pracować każdy, kto ma na to ochotę i przede wszystkim liczymy, że znajdą się takie osoby.

Jeżeli takie osoby, by się nie znalazły, no to wtedy następny manewr – tutaj Pan Wójt sam zgłosi zaproszenia do Państwa do udziału, do współpracy, no ja rozumiem, że chyba Panu Wójtowi się nie odmawia i wtedy już nie będziecie Państwo mieli dużego wyboru, ale zawsze lepiej, jakby tutaj taka decyzję samodzielnie podjąć.

Praca oczywiście nie jest ani jakaś bardzo skomplikowana, ani wyczerpująca.

Głównie polega ona na dyskusji i po prostu analizowaniu zagadnień wcześniej przygotowanych przez moderatora, czyli w tym przypadku przeze mnie.

Wstępnie tutaj ustaliliśmy, że praca tego Zespołu Interdyscyplinarnego podzielona byłaby na jakieś takie trzy właśnie takie Zespoły:

- Zespół ds. Ochrony Środowiska,

- Zespół ds. Gospodarczych i Rolnictwa,

- Zespół ds. Struktury Społecznej, czyli wszelkich zagadnień związanych z edukacją, ze zdrowiem, bezpieczeństwem.

I każdy, kto z Państwa chciałby pracować, sam musi znaleźć dla siebie miejsce, w którym Zespole chciałby. Można pracować w dwóch Zespołach, trzech lub tylko w jednym.

Praca polegałaby na tym, że odbyłoby się takie spotkanie, na którym ja bym tutaj wszystko Państwu wytłumaczyła i mielibyście do wypełnienia taką formę jakiejś ankiety, przygotowanej przeze mnie i przedyskutowalibyśmy pewne zagadnienia dotyczące problematyki Gminy Lipno.

Pierwszy etap, to jest wszystko to, co stwarza problem, bo Strategia, samo słowo Strategia, to jest sposób na odniesienie zwycięstwa.

Więc musimy odnieść zwycięstwo, żeby ten rozwój Gminy był jak najlepszy, jak najbardziej prężny; w związku z tym musimy opracować Strategię, czyli pomysł na to, jak to zrobić.

Ale żeby wiedzieć, jak, co zrobić, trzeba znaleźć przyczynę, co sprawia, że tak za dobrze nie jest, czyli najpierw musimy opracować, jakie problemy nurtują Gminę, potem spośród tych problemów wybrać, znaleźć ten problem, który no jest, jakby dla nas tu wszystkich najbardziej uciążliwy i postawić sobie cel, że rozwój Gminy trzeba ukierunkować w takim celu, żeby ten problem zlikwidować.

I teraz wiadomo, że spośród tych trzech Zespołów, każdy będzie w swojej branży myślał, jakby ten cel osiągnąć- to będą te cele szczegółowe i ten cel kierunkowy, ten najważniejszy wtedy określimy i wtedy będziemy już sobie ustalać, jakby hierarchię ważności poszczególnych przedsięwzięć, rozkładać to w latach, no i to, co chyba sprawia najwięcej kłopotów – fundusze.
Ale wszystko jest do pokonania, ponieważ nie jesteście ani pierwszą, ani jedyną Gminą, która taki dokument musi opracować.

Chciałabym, żeby ta praca przebiegała nam jakoś tak sprawnie, więc proponowałabym, no żebyście sami Państwo się zdeklarowali, że chcielibyście w takim Zespole Interdyscyplinarnym pracować.

Oprócz Radnych i Sołtysów, wyobrażam sobie z pewnością, może już ta interdyscyplinarność jest zachowana, ale uważam, że dobrze by było, żeby się znalazł duchowny, żeby byli nauczyciele, lekarze, rolnicy, biznesmeni, właściciele jakichś przedsiębiorstw, kierownicy jednostek, pracownicy Urzędu, którzy bezpośrednio jakoś tak uczestniczą. Sprawa tego duchownego też jest istotna, ponieważ wiele zagadnień związanych bezpośrednio z zadaniami nałożonymi na Gminy, jakby spoczywała również na Parafii.

Chciałabym, żeby taki Zespół powstał po prostu jak najszybciej, abyśmy mogli takie spotkanie robocze jedno zorganizować. Na tym spotkaniu rozdałabym Państwu takie, po prostu przygotowane, ankiety, każdy by to wypełnił. W zależności od tego, w jakim Zespole chciałby pracować o to by służyło jako dokumentacja tej Strategii, czyli na dowód, że takie spotkanie się odbyło, że społeczeństwo brało udział w tej pracy.
I to by było w teczce zdeponowane, jako po prostu dowód, że nikt tej Strategii sobie nie stworzył- tak sobie za biurkiem, tylko zgodnie z wymogami unijnymi- jest to dokument, który zawiera politykę społeczną, czyli społeczeństwo uczestniczy w postaci tego Zespołu.

To jest, muszę przyznać, dokument dosyć istotny i ważny dla Państwa, ponieważ wszelkie inwestycje tzw. inwestycje publiczne, no potem mogą się ubiegać o dotacje ze środków europejskich, ale pod warunkiem, że one są, znajdują się w tej Strategii. Do wniosku dołącza się fragment tej Strategii.

Wyobrażam sobie, że taki Zespół powinien liczyć no minimum 30 osób, żeby po 10 osób było w tych Zespołach Interdyscyplinarnych, no, jeżeli będzie mniej, to też sobie poradzimy.
No nie wiem, może byśmy ustalili zasadę powołania tego Zespołu w sensie, czy Państwo byście tutaj się jakoś sami zgłaszali, do kogo.

Wiem, że pilotuje tutaj tą sprawę Zespół z Panem Jesionowskim”.

Radca Prawny – „ To znaczy my klasyczną zasadę tutaj planujemy, ponieważ została wywołana uchwała, a wykonanie należy do Pana Wójta – to Pan Wójt oczywiście powoła taki Zespół. Później żeśmy ustalili, że będzie to na zasadzie dobrowolności. Kto będzie chciał spośród Radnych i Sołtysów niech się zapisze, jeżeli braknie nam jakichś przedsiębiorców, czy kogoś innego to dokoptujemy.

Myślę, że około tygodnia czasu damy Państwu Radnym i Sołtysom do zgłaszania się do Zespołu i najlepiej, jeżeli będą przyjmowali zgłoszenia w Referacie, który będzie to robił tj. w pokoju, w którym urzęduje P. Mariusz Kania i P. Grzegorz Koszczka – tzn. czekamy na zgłoszenia do końca przyszłego tygodnia”.
Wójt Gminy – „Uważam, że najlepiej, aby do 10 listopada ten Zespół powołać”.

Przewodnicząca Rady Gminy – „Czy jeszcze są pytania w tym temacie”.

Wobec tego Przewodnicząca Rady podziękowała Pani Elżbiecie Matusiak za udział w sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła pismo grupy 5 Radnych w sprawie utworzenia Klubu „Niezależność Prawo Sprawiedliwość „ / pismo w załączeniu/.

Przedstawiła również pismo Klubu Radnych „Niezależność Prawo Sprawiedliwość” w sprawie zgłoszenia Radnego Skoniecznego Piotra na członka Komisji Rewizyjnej / pismo w załączeniu/.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy  powiedziała:” W poniedziałek, jak byłam na dyżurze w Urzędzie Gminy wpłynęło do mnie pismo od Radnego Edwarda Celmera „– odczytała pismo / pismo w załączeniu/.
„ Co do tego pisma, ja widziałam w aktach osobowych, świadectwo ukończenia Szkoły Podstawowej Pana Wójta. Jeżeli coś więcej, to może Pan Wójt ma coś do powiedzenia”
Radny Celmer Edward – „ Czy można udostępnić do wglądu to świadectwo?”
Wójt Gminy – „ Panie Celmer, Szanowni Państwo, ja nie powoływałem się, że skończyłem magistra, czy jakieś inne szkoły wyższe lub Uniwersytety Ludowe, czy inne. To, co podawałem jest faktem. Proszę Panie Celmer, Pan pozwoli i Pan to odczyta”.

Radny Celmer Edward – „ Działam w celach społecznych i takie miałem pytania. Następnie odczytał: Świadectwo ukończenia Szkoły Podstawowej – Wiesław Ośmiałowski urodzony 26 kwietnia 1947 roku w Maliszewie Powiat Lipnowski- ukończył Szkołę Podstawową.

Świadectwo niniejsze wydano na podstawie uchwały Rady Pedagogicznej z dnia 24 czerwca 1963 r, Szkoła Podstawowa w Maliszewie, Powiat Lipnowski, Maliszewo, dnia 26 czerwca 1963 roku; jako nr 14.

Dziękuję, muszę powiedzieć, że wiele było pytań właśnie do mnie kierowanych, żebym tą sprawę wyjaśnił. Dziękuję bardzo za udostępnienie”.

Radny Skonieczny Piotr – „Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, jest kilka spraw, które się nazbierały i warto by tutaj wrócić.

Którejś sesji jeden z Sołtysów podnosił sprawę opłat za wydawanie zaświadczeń dotyczących kwoty mlecznej. I było wyjaśnienie Pana Radcy, że muszą być płatne, bo obligują przepisy.
Natomiast nie dalej, jak we wtorek, akurat trafiła do mnie taka informacja, że Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 5 grudnia 2000 roku Dz.U. Nr 110 z 14 grudnia 2000 roku poz. 1176 zwalnia wydawane zaświadczenia z opłat.

Chciałbym, żebyśmy to wyjaśnili.

Teraz następna sprawa, na poprzedniej sesji tak głośno dyskutowaliśmy w sprawie utylizacji padłych zwierząt i otrzymaliśmy dwie firmy, jako Sołtysi zostaliśmy doinformowani, że takie dwie firmy funkcjonują- mamy adresy, ale mam pytanie, czy Gmina zamierza podpisać umowę z którąś z firm na transport, czy w tym temacie są jakieś tam rozmowy.

Następna sprawa dotyczy kosztów inwestycji wodociągowej w Brzeźnie i sprawy ulg inwestycyjnych z tytułu poniesionych nakładów na rzecz wodociągowania wsi, udokumentowanych rachunkami wystawionymi przez Urząd Gminy.
Wyjaśnienia w tej sprawie opublikowane zostały we Wspólnocie Nr 13.

Również mam zapytanie o stanowisko Pana Wójta w sprawie zaopatrzenia w wodę 4 gospodarstw w Biskupinie.

Sprawa wyboru ławników, otóż osoby, które nie mają odpowiednich kwalifikacji, stażu pracy, zostały wybrane na ławników, a osoby z odpowiednim przygotowaniem zostały odrzucone. Radny boleje nad tym.
Również mam zapytanie, czy powstała jakaś nowa komórka organizacyjna, bo jako Radni o niej nie wiemy i z tego, co tu do mnie dotarło, kierownikiem jest Pan Grzegorz Koszczka.

W zasadzie, jeżeli coś się organizuje w Urzędzie, to powinniśmy jako Radni wiedzieć.

Jeszcze odnośnie Rady i tutaj nas, mam praktycznie te swoje zapytania i wnioski zakończone.
Natomiast na poprzedniej sesji dość długo dyskutowaliśmy o służbie zdrowia; wypowiadała się Pani Maria Zielińska, jako Dyrektor Zakładu. I tutaj zobligowany jestem, ponieważ, jak Państwo wiecie moja żona jest pielęgniarką i w środowisku medycznym obracamy się, co jakiś czas, jestem zobligowany do zapytania:, Dlaczego wypłata zaległych zobowiązań „203” odbywa się tak wybiórczo – dla uprzywilejowanych, czy dla tych, którzy nie składali pozwów do Sądu o wypłatę i tych, którzy strajkowali, bo gdyby nie te biedne pielęgniarki głodowały, to by te 203 zł ustalone nie było, a dzisiaj te, które strajkowały i demonstracyjne wywalczyły, to niestety, ale są na szarym końcu, są pomijane.

Nie wiem, jaki tak jest klucz do tego, ale Pani Dyrektor, zwraca uwagę, że te osoby zwracały się, żeby na ten temat na tej sesji również porozmawiać, bo to nie dotyczy tylko pracowników, jako takich, którym Pani tam personalnie przewodzi, ale dotyczy również nas – mojej żony, kogoś tam jeszcze. Dziękuję bardzo”

Przewodnicząca Rady Gminy – „ Panie Piotrze, Ustawa „203” nie jest realizowana przeze mnie i nie ma osoby, która dostała jakiekolwiek pieniążki. Sprawy są w Sądzie, uznałam powództwo, to jest kwota ponad 9 mln. Jeżeli Pan ma kogoś takiego, kto uważa, że dostał tą kwotę 203 zł, to jest na osobę bez odsetek ponad 9 tyś,. Panie Piotrze, proszę przyjść z tą osobą do mnie.

 Nikt nie dostał żadnej kwoty z tej Ustawy. Ja po prostu tych pieniędzy nie mam. To na pewno nie dotyczy 203 Panie Piotrze, to dotyczy, tak sądzę, trzynastej pensji, to jest zupełnie inny przypadek.
203 nikomu nie wypłaciłam, a jeżeli jest ktoś inny i uważa, że jest inaczej bardzo Pana serdecznie z tą osobą zapraszam.

Nie mam pieniędzy, nawet nie mam pieniędzy, że skarżyć Skarb Państwa, bo żeby skarżyć Skarb Państwa ja muszę na same koszty, mieć 8% tj. 900.000 zł przy wpływach miesięcznych, jakie wpływają mi do budżetu – 1.600.000 zł.

Mimo, to, że zapadły wyroki, bo podejrzewam, że już są wyroki w Sądzie, gdzie mam rygor natychmiastowej wykonalności, ale ja nikomu 203 nie wypłaciłam.

Nie wiem, jak to zrobię, bo ja tych pieniędzy nie mam.

Jeżeli są jakieś takie uwagi, ja serdecznie Pana do siebie zapraszam.

Na pewno nie uparłabym się na Pana żonę, która tyle lat pracowała, bo rzeczywiście już u mnie nie pracuje, ale może to dotyczy trzynastki, może to zupełnie coś innego”.
Radny Skonieczny Piotr – „ Akurat to nie dotyczy mojej żony, ale Pani Mario, wiem już, o co chodzi i wyjaśnimy sobie. Dziękuję bardzo”.
Wójt Gminy – „ Jeżeli chodzi o utylizację, odpowie Pani Kierownik – Anna Kwiatkowska, sprawy inwestycji w Brzeźnie – Pan Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej – Grzegorz Koszczka.

Jeżeli chodzi o informację i organizację Urzędu, to na poprzedniej sesji przedstawiałem Referaty, jak organizacyjnie wygląda Urząd. Nic nowego nie powstało.

Jeżeli chodzi o sprawę wodociągu w Biskupinie, myślę, że ten temat również omówi Pan Grzegorz Koszczka, który głównie tymi sprawami się zajmuje”.

Kierownik Referatu- Pani Anna Kwiatkowska – „ Gmina nie ma podpisanej umowy, nie ma takiego ustawowego obowiązku; rozpatrujemy możliwość zawarcia umowy na rok przyszły. Jeżeli taka decyzja zapadnie na pewno będziemy Państwa o tym informowali”.

Wójt Gminy – „Będziemy prawdopodobnie chcieli w budżecie jakieś środki zagwarantować na ten cel, a głównie na transport. Gmina dofinansowałaby to zadanie”.

Kierownik Referatu – Pan Grzegorz Koszczka – „Jeżeli chodzi o Biskupin, to odpowiedź jest po prostu bardzo pomyślna – przyszły tydzień, jak nic się nie zmieni, to w dniu dzisiejszym, ewentualnie jutro, będzie zakończona główna nitka na Brzeźnie, w przyszłym tygodniu będą już robione przyłącza w Brzeźnie. Jeden ze sprzętu przychodzi do Biskupina i w ciągu 2-3 dni będzie to zrobione.

Jeżeli chodzi o kwestie poruszane przez Pana Celmera, chodzi o SAPARD, o ile ja się orientuję, mogę być częściowo w błędzie, w roku ubiegłym I transza odbywało to się troszeczkę inaczej, powiedziałbym na „wariackich papierach”, trzeba było wpaść w moment, kiedy wchodziła ta pierwsza transza.

To jest raz, a druga rzecz, to, to, czego my nie mieliśmy, a tutaj zostało wywołane – Strategia.
II transza i tu pierwsza rzecz Brzeźno, ludzie, którzy czekają bardzo długo na wodę. I mamy tak: kwiecień ma wejść- nie ma; maj – może będzie; czerwiec, lipiec, w końcu wiadomo, że będzie we wrześniu. Więc kiedy rozpoczęcie prac?. 2004 r. – ludzie tam po prostu , to było ostatnie sołectwo, jakie nam zostało.
Więc decyzja Pana Wójta, żebyśmy to zrealizowali bez SAPARD-u, bo to była już granica wytrzymałości ludzi.

Zaś, jeżeli chodzi o decyzję, decyzja na Brzeźno jest, rozpoczęte zostały już prace.

Radny Celmer Edward – „ Ja się zupełnie z Panem nie zgodzę, bo ja rozmawiałem też w Agencji i nie jest to tak, jak Pan to tłumaczy.
Niech Pan powie, a kiedy Gmina chce korzystać z jakichkolwiek środków, skoro nie potrafiła przez taki długi okres czasu nie potrafiła złożyć wniosku.

Inwestycja w Brzeźnie płacona jest ze środków społeczeństwa.

SAPARD był nieskładany, a nieodrzucony. Śmieją się z Gminy Lipno w Agencji i Urzędzie Marszałkowskim, że tak postępują nasi włodarze. Niech Pan nie tłumaczy, bo ja może więcej wiem od Pana”.

Kierownik – Grzegorz Koszczka –„ Nie będę się spierał, czy Pan wie więcej, czy ja wiem więcej. 

W ubiegłym roku była taka sytuacja, jak mówiłem, a więc, po co składać wniosek, jeżeli wiadomo, że będzie z góry odrzucony”.

Radny Celmer Edward- „ W ubiegłym roku nie był składany wniosek, w tym roku również nie, na 70% inwestycji, bo nasza Gmina podlega takiej właśnie stopie dofinansowania”.
Kierownika Referatu – Pan Grzegorz Koszczka – „ 70%, ale kosztów kwalifikowanych”.

Radny Celmer Edward – „ Nie wnikajmy, czy to brutto, czy netto, tylko chodzi o fakty. Nieudolność zarzucam jeszcze raz naszym władzom.

Proszę Pana, ja sam składam wniosek indywidualny i bez większych problemów.”

Kierownik Referatu – Grzegorz Koszczka- „ Ja się z Panem nie zgodzę, że my nigdy nie występowaliśmy o cokolwiek, bo ten budynek prawdopodobnie również by nie powstał, gdybyśmy nie występowali.

Natomiast na SAPARD-zie świat się nie zaczynał i świat się nie kończy. Ja ze swojego doświadczenia wiem, że występowaliśmy do UKFiS, do Urzędu Marszałkowskiego, występowaliśmy do wielu innych instytucji, od których otrzymywaliśmy środki. 

Teraz SAPARD praktycznie się kończy, wchodzą środki strukturalne, te, które będą refundowane przez wspólnoty europejskie.
Do 15 listopada składamy dwa wnioski aplikacyjne dotyczące zbiorników wyrównawczych oraz rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wichowie.

Wnioski będą złożone, na następnej sesji Panu je przedłożę”.

Radny Celmer Edward – „ Skoro wniosków nie było składanych, to, dlaczego w budżecie są zagwarantowane kwoty, dlaczego?

Jak tak można oszukiwać, no nas tu Radnych z opozycji, może my coś więcej wiemy? Dlaczego własnych kolegów z tego Klubu rządzącego, no i wszystkich mieszkańców i Sołtysów? Kwoty są wpisane – SAPARD.”

Kierownik Referatu – Grzegorz Koszczka – „ Panie Radny, ja Panu coś powiem, tu Pani Księgowa mi to powtórzy; SAPARD i ta cała operacja finansowa to jest obłuda. Wie Pan, dlaczego? Obłuda w sensie finansowym, rozliczenia, bo trzeba udawać, że wszystko gra, a to nie jest tak czytelnie, ponieważ Ustawa o finansach publicznych jest skonstruowana inaczej, a cały model, jeśli chodzi o SAPARD, jest skonstruowany jeszcze inaczej.

I tu następują sprzeczności, po prostu jest tu takie przemilczenie”.

Radny Celmer Edward – „Znam Gminy, które złożyły wnioski i zrobiły inwestycje. Proszę Państwa, o kombinacjach budżetowych nie mówmy, ponieważ są kombinacje – ja nie chcę tu nikogo oskarżać. Nie ma budżetu bez kombinacji”.
Przewodnicząca Rady Gminy – „Panie Radny Celmer, możemy się wszyscy spotkać, ja mam dyżur w poniedziałek, przyjdzie Pan ze swoją propozycją, spotkamy się z Panem Koszczką i porozmawiamy. Serdecznie Pana zapraszam”.

Kierownik Referatu – Grzegorz Koszczka -  „ Inwestycja pod nazwą SAPARD sprawdzana jest przez 9 lat od momentu zakończenia. Samo wypłacenie pieniędzy, to nie zakończenie sprawy. Bobrowniki, dzięki Państwa uprzejmości mają temat zamknięty, bo jeśli nie byłoby tego porozumienia wówczas Gmina Bobrowniki nie otrzymała by środków z SAPARD-u”.
Radny Kowalski Jan- „ Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, Szanowni Państwo, chciałem podziękować Panu Wójtowi za zrobienie 1km, może troszeczkę więcej, za taka dobrą drogę, na którą mieszkańcy czekali już parę ładnych lat.

Chciałem prosić jeszcze o barierki na przepustach, na mostach. I jest pilna sprawa, Panie Wójcie, założenia oświetlenia w Krzyżówkach. Bo jest taka sprawa: dzieci wracają o godz. 18 ze Szkoły – wysiadają i idą od skrzyżowania z Baran idą do Krzyżówek, jest cała droga nieoświetlona”.
Radny Wyrzykowski Roman – „ Szanowni Państwo, ja wrócę do sprawy z poprzedniej sesji, odnośnie drożności rowów przy ul. Rypińskiej – to nie jest Spółka Wodna odpowiedzialna, tylko jest to droga wojewódzka i dotyczy to Zarządu Dróg Wojewódzkich, to są rowy, które są w utrzymaniu Zarządu Dróg Wojewódzkich- Pan mi powiedział, że to jest Spółka Wodna, która się rozwiązała, nie ma i tak dalej.
Więc ja jeszcze raz bardzo proszę, by Gmina zwróciła się do Zarządu Dróg Wojewódzkich, bo wiem, jak mieszkańcy tej ulicy na wiosnę się topią, po prostu nie ma drożności rowu wogóle.

Druga rzecz – nie wiem, czy do Pana Wójta dotarła informacja z SAPO odnośnie propozycji przeszkolenia kierowców i osób przewożących, nadzorujących przewóz dzieci do szkół w naszej Gminie.

Może tu wyjaśnię, złożyłem takie pismo na ręce Pana Kazimierza Mątowskiego, że jestem gotów przeszkolić wszystkich kierowców i osoby nadzorujące przewóz osób, złożyłem program tego szkolenia, tu nadmieniam, że posiadam ku temu uprawnienia; posiadam uprawnienia do szkolenia kandydatów na kierowców, posiadam uprawnienia ratownika medycznego; tak, że wszelkie moje działania byłyby tu prawne.

No, składając to, widziałem duży zachwyt, do dnia dzisiejszego, trzy tygodnie, nie mam żadnej odpowiedzi.
Ja zaproponowałem soboty, niedziele, jestem ku temu elastyczny, obojętnie, kiedy, czy to będzie jedna grupa, czy to będą dwie grupy, żeby nie kolidowało po prostu z przewozem dzieci do szkół. 

To jest to, o co chciałem właśnie prosić, żeby Pan Wójt, jeżeli wogóle Gmina taką potrzebę przeszkolenia, przypomnienia, co niektórym kierowcom; ja myślę wszystkim należy się nieraz przypomnieć jak się prowadzi samochód bezpiecznie w różnych warunkach.

Tak, że bardzo proszę o te dwie rzeczy, żeby Pan Wójt uwzględnił.

Trzecia rzecz dotyczy również, to są niby drobne sprawy, ale proszę Państwa, proszę wybaczyć, jeżeli na sesji tego się nie mówi, tylko bezpośrednio urzędnikowi, nie ma żadnego wogóle odzwierciedlenia i odbicia. Sołtys już ponad miesiąc temu złożył pismo odnośnie uzupełnienia kilku żarówek, jak nie mamy jako Gmina pieniędzy, to my te żarówki kupimy, tylko ja nie wkręcę tego, za niski jeszcze jestem.

Uzupełnić te kilka żarówek ul. Jastrzębska, Rypińska – brakujące, bo jest ciemno.

Dzieci kończą, tak jak tu Kolega Janek mówił – 17 i później, lekcje.

Kolejna rzecz, chodzi o tą wierzbę w Złotopolu. Panie Wójcie, Pan zna sprawę. Tam jest – no – tragedia w tej chwili. Kolega Józef wie, przyjdzie wiatr i ona się położy, a tam dzieciaki stoją i czekają na autobus. Tak, że to jest zagrożenie i to bardzo duże. 

Prośba, aby Pan inspektor Kochowicz zajął się tą sprawą. Dziękuję bardzo”.

Wójt Gminy – „ Panie Celmer, jeśli chodzi to mogę Panu część odpowiedzieć, że ja potrafiłem o środki występować i tak, jak tu powiedział Pan Grzegorz Koszczka, że ponad 50% środków w tym budynku jest z zewnątrz.

Natomiast inwestycje wodociągowe, które były zrealizowane wcześniej były też zrealizowane ze środków – bardzo dużo żeśmy z zewnątrz korzystali.

Natomiast w tej chwili jest trudniejsza sytuacja, ale ja będę zabiegał o te środki i jeśli będzie tylko możliwość, ja je potrafię wykorzystać i niewiele potrzebuję tu Pańskiej rady.

Także tutaj trzeba najpierw spojrzeć na swoje podwórko, zobaczyć, co jest, co stało się, jak ono wyglądało, jakie ono było; bo ja tylko powtórzę krótko: 36 sołectw, 1 km starej sieci wodociągowej w Radomicach, poza tym, nic więcej nie było.

 Panie Wyrzykowski , ja nie o rowach przydrożnych mówiłem o Spółce Wodnej, ja Panu o innym rowie mówiłem; natomiast o rowy przydrożne przy drodze wojewódzkiej, to ja nie powiedziałem, że podlegają pod Spółkę Wodną, ja wiem pod kogo one są podległe-  jest takie pismo wystosowane i odpowiedź prawdopodobnie w najbliższym czasie może być.
Jeśli chodzi o oświetlenie, ja nie wiem, czy Pan Sołtys zgłaszał”.

Radny Wyrzykowski Roman –nadmienił, że w sprawie oświetlenia to nie było pismo, to było ustne zgłoszenie.

Sołtys z Lipna II- Pan Zdzisław Zieliński – „ Nie było Pana Kani, nie było Pana Koszczki, był Pan Kiełkowski i mówił: niech Pan nie czeka, ja wszystko przekażę, przyjął ode mnie zgłoszenie”.

Wójt Gminy – „ Być może Pan Kiełkowski zapomniał przekazać.
Odnośnie przeszkolenia, Panie Wyrzykowski, Kierownik Pan Mątowski informował mnie o tym, ale informację otrzymałem w ubiegłym tygodniu. Postaram się z Pana uprzejmości i wiedzy skorzystać.”
Radny Wyrzykowski Roman – nadmienił, że przeszkolenie pracowników odbędzie się za darmo.

Kierownik Referatu – Pan Grzegorz Koszczka – „ Koszt budowy wodociągu w Brzeźnie to 272.000 brutto – budowa wodociągu z paroma groszami i do tego dochodzi oczywiście plan i plus obmiary geodezyjne”

Wójt Gminy – „ Ja tylko powiem Państwu, że w przetargu wzięło udział 6 firm. Pod przetarg SAPARD-owski firma, która złożyła ofertę, wystawiła cenę 662.860,01 brutto, to jaki jest interes i kalkulacja, nawet gdy 50% skorzystalibyśmy z dotacji. To żadna kalkulacja szukania środków z zewnątrz.
Ja mam prosty przykład- myśmy zaciągnęli kredyt na stację uzdatniania wody w Wichowie, w poprzedniej kadencji. Kredyt o 50% umorzeniu; ładnie to się okazało, owszem opłaciło się nawet te 25% czy 20%, ale w pierwszym roku 100% odsetek od całej sumy i okazuje się, że na tym interesie zarobiliśmy trochę, ale niewiele. Kredyt był zaciągnięty w wysokości 300.000,00 zł.

Nikt darmo nic nie daje i prezentów się nie robi.

Co innego, jak się dostanie dotację; dotacja, która była z UKFiS na budowę sali gimnastycznej w Karnkowie wymagała dokumentacji i rozliczenia jej fakturami i z tego można było skorzystać. Ale tutaj, gdzie są takie obwarowania, tak jak Pan Koszczka powiedział, dzięki uprzejmości Rady Gminy Lipno i podpisania porozumienia, to Gmina Bobrowniki otrzymała środki z SAPARD-u, bo jeżeli nie byłoby takiego porozumienia to w 100% zwróciłaby to wszystko. Tak to wygląda.

I jeśli my w tej chwili mamy dużo tańsze, jak inne, bo w tej chwili naprawdę, patrząc na sprawy przetargowe, inwestycje w porównaniu do lat poprzednich tanieją, ale dzieje się to czyimś kosztem.
Ja nie chciałbym się tutaj rozwodzić nad tym, jak było Województwo Włocławskie, ile można było skorzystać i jak jest teraz Województwo Kujawsko-Pomorskie, ile można skorzystać, to są różne sytuacje i one będą.

Słuchając radio, „krew mnie zalewa”, jak się mówi o tych dopłatach rolniczych, zapytajmy się najpierw, ile Polska włoży składki do Unii Europejskiej, a ile z tego weźmie.

Jeżeli chodzi o szkolenia dla rolników, ja zachęcam i proszę, bierzcie Państwo udział w szkoleniach, bo słyszę, że na te spotkania przychodzi bardzo mało osób, może te szkolenia nie są w dogodnych godzinach. 

Nie wiem, jak nasze Starostwo i Geodezja podejdzie do tych mapek, ja będę rozmawiał jeszcze ze Starostą, czy będzie możliwość uzyskania tych mapek nieodpłatnie, czy też za symboliczną „złotówkę”, bo na dzień dzisiejszy to kosztuje, a w rolnictwie jest trudna sytuacja.

Proszę Państwa, Telekomunikacja zwróciła się do nas z prośbą o rozesłanie Sołtysom informacji o możliwości podłączenia telefonu za 61 zł – tą informację otrzymali Sołtysi w dniu dzisiejszym. Jeżeli będą chętni, to listy proszę składać w sekretariacie, a ja przekażę do Telekomunikacji.
Sprawa wierzby, ta wierzba mnie leży na sercu, Panu leży na sercu; na dzień dzisiejszy jest pismo, nie wiem po raz, który pisane, do Pani Michalak i czekamy na odpowiedź”.
Kierownik Referatu – Pani Anna Kwiatkowska – „Ta wierzba jest wpisana, jako pomnik przyrody, my zgłaszamy potrzebę usunięcia tego drzewa, a konserwator przyjeżdża, plombuje i drzewo stoi dalej”.

Wójt Gminy – „Prawdopodobnie w przyszłym tygodniu ta Pani nas odwiedzi, ja ją osobiście zawiozę i pokażę tą wierzbę.

Na dzień dzisiejszy ta wierzba jest zagrożeniem”.

Radny Okoński Krzysztof – „ Panie Wójcie, chciałem zapytać o sytuację z tym budynkiem po byłej szkole, czy coś się zmieniło, bo dochodzą mnie informacje różne, że coś Pan zmienił w swojej decyzji; wcześniej mówił o rozbiórce i przeniesieniu tych ludzi, a teraz podobno te decyzje się zmieniły. Czy to prawda? Po pierwsze.

A po drugie, jaka jest sytuacja i przyszłość tego budynku, który żeśmy przejęli od Agencji Rynku Rolnego, czyli tam, gdzie jest w tej chwili biblioteka. Ludzie mnie pytają, a ja niewiele wiem”.

Wójt Gminy – „ Panie Okoński, ja decyzji nie zmieniłem żadnej w sprawie rozbiórki tego budynku; ta decyzja w dalszym ciągu jest, ona była podjęta i ona jest.

Tylko, ja rozmawiałem z mieszkańcami, proponowałem pewne rozwiązania – oni nie wyrazili zgody. Nie wiem, na jakiej podstawie pisali skargę, bo mnie nawet Poseł Pani Szparaga zaprosiła na spotkanie w tej sprawie.

Na siłę nie było żadnego wyprowadzania, ja powiedziałem, że będą tam mieszkali do pewnego momentu, czas kiedyś rozwiązuje nawet i problemy.”
Kierownik Referatu – Pani Anna Kwiatkowska – „Podjęcie uchwały przez Radę Gminy nie załatwia sprawy, bo potrzebna jest jeszcze cała dokumentacja prawna niezbędna do sporządzenia aktu notarialnego”
Radny Skonieczny Piotr – „ Proszę Państwa, tak przypatrując się temu budynkowi i tak popatrzyłem na niego w dzień i powiem Państwu, że trochę tak w moim odczuciu, szkoda tego budynku. Jakby nie było, jest to budynek murowany, jest to budynek, uważam, że oficjalnie tak można powiedzieć, że w niezłym stanie.

A patrzcie Państwo, ten budynek, w którym w tej chwili jest biblioteka, który w przyszłości będzie stanowił nasze mienie komunalne, za chwilę trzeba będzie go remontować, bo tam jest ruina. Ja nie wiem, czy nie lepiej byłoby rozpatrzyć taką propozycję; jest budynek, możnaby w niego troszeczkę włożyć i przeznaczyć go na bibliotekę bądź na jakieś cele, w posesji, gdzie jest chroniona ta posesja, czyli praktycznie ten budynek ma ochronę, jest ogrodzony. Nie wiem, czy to nie byłoby rozsądniejsze, przyjrzeć się temu, żeby ten budynek służył mieszkańcom, bo nie wiadomo, co może jeszcze być – rozwalić jest bardzo szybko. Ja nie widzę tutaj, być może Państwo widzicie inaczej, że ten budynek jest przeszkodą tutaj, ale boisko jest z tamtej strony, tu są chodniki; ja bym się zastanowił nad tą decyzją, którą w zasadzie już Państwo podjęliście.

A wracając jeszcze do tego SAPARD-u, nad którym tu Państwo tak dyskutowaliście namiętnie, powiem Państwu, że aż to mnie mdli, jeżeli sąsiednie Gminy, biedniejsze, korzystają z tych środków, uzyskują dofinansowanie i mogą skorzystać i tutaj nie zgodziłbym się, co Państwo, czy Pan Wójt, czy Pan Grzegorz opowiadacie.

Bo kalkulacja kosztorysowa w Gminie Bobrowniki mniej więcej na tej samej długości, wodociąg z przyłączami, bo tam jest chyba 17 km, a u nas jest 19 km. To przy udziale środków z SAPARD-u ta inwestycja kosztowała 328.000 zł, a u nas 272.000 zł, nie jest znowu aż tak wielka różnica, ale Gmina Bobrowniki skorzysta 254.000 zł, to nie wiem, czy nie warto o te pieniądze się bić.

Tutaj Pan Wójt wspomniał, nasze społeczeństwo jest biedne, o czym my wiemy i tym bardziej, że muszę wpłacać po 1.200 zł to społeczeństwo jeszcze bardziej ubożeje, ponieważ w Gminie Bobrowniki nie było partycypacji odbiorców tej inwestycji, oni nie płacili nic, a mimo to koszt wybudowania tego wodociągu wcale nie jest, aż taki wysoki”.

Radny Celmer Edward – „Jeszcze krótka taka sprawa odnośnie przyłączeń wody, ja już tłumaczyłem i były pisma dotyczące podłączenia tej rodziny Państwa Wołowskich do nitki biegnącego w pobliżu wodociągu. Pan Ośmiałowski tłumaczy, że nie ma środków. Nie ma środków tylko, dlatego, bo brakuje paruset złotych, czy dwa, czy tysiąc złotych, a wyciąga się setki tysięcy z drugiej strony, albo się pomija te środki z SAPARD-u. Jeszcze raz zwracam się z apelem do całości Rady i do Pani Przewodniczącej – ta rodzina na zimę zostanie bez wody, studnia zawalona, oni w butelkach noszą ode mnie. Trudno, ja nie mam takich dochodów, żebym ja im bezpośrednio podłączył od swojego domostwa do nich do domu.

Zwracam się do Pana Wójta i do Pani Przewodniczącej o podłączenie tego domostwa do wodociągu biegnącego obok. Ja naprawdę z tą sprawą będę chciał wyjść dalej”.

Wójt Gminy – „ Proszę bardzo, może Pan wychodzić z tą sprawą dalej; właścicielami gruntu i posesji nie są Ci Państwo, zastrzeżenie jest właściciela gruntu, więc Gmina bez zgody właściciela nie może wejść na grunt”.

Radny Skonieczny Piotr – „ Pani Przewodnicząca, ja bym chciał tutaj tylko wspomnieć, że ostatnią taką miejscowością, czy ostatnim sołectwem, które będzie wodociągowane w naszej Gminie to będzie sołectwo Ignackowo.

Chciałbym, żebyście Państwo wzięli pod uwagę to, że tam też brakuje wody, a Pana Grzegorza zapraszam, żebyśmy wyjechali w teren, żeby Pan zobaczył, w jakich warunkach żyją mieszkańcy. Tam jest ok. 20 gospodarstwa, z ty, że można przyjąć, że co 100 metrów i wpłaty te po 1.200 zł  w wielkim stopnie będą współfinansować”.
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Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała obecnym za udział w sesji.

Protokolant

Żaneta Wołkowicz
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